

قال جبريل عليه السلام للذي صلى على الله عليه وسلم

أرسلت بكلماتي في القرآن
رؤي الحديث بطول اسم
نشر ص 19
أرسلت بكلماتي في القرآن
رؤي الحديث بطول اسم
نشر ص 19

قراءة

حضرت امام نافع

رحمته الله عليه

به روایت

سیدناورش

رحمته الله عليه

مؤلفه

احقرتیم بخش (عفا اللہ عنہ) بن فتح محمد روم پانی پتی، مقیم مدرسہ عربی

خیر الملکارس مکتبا

اداره نشر و اشاعت اسلامیات (در صفحہ اول) مدرسہ دارالعلوم

۳۸

ملتان، پاکستان

قیمت

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

الحمد لله وسبح على عباده الذين اصطفى

پیش لفظ

سیدنا وورش آپ کا اسم مبارک عثمان اور کنیت ابو سعید ہے۔ آپ کے والد ماجد کا نام سعید ہے اور آپ کا لقب وورش ہے۔ آپ کا وطن مالوف مصر ہے۔ سنہ ۱۰۰ھ میں آپ کی ولادت مصر میں ہوئی۔ بڑے ہوئے تو امام نافع سے پڑھنے کے لیے مدینہ منورہ (وَاللّٰهُ تَشْرِيْفًا وَتَعْظِيْمًا) آئے۔ خود فرماتے ہیں کہ جب میں مدینہ منورہ پہنچا تو دیکھا کہ طلباء کی کثرت کی وجہ سے کوئی شخص امام (نافع) سے پڑھنے کی طاقت نہیں رکھتا اور اگر کسی خوش نصیب کو موقع ملتا ہے تو وہ بھی تیس آیت سے زیادہ نہیں۔ بعض بزرگوں کو سفارش کے لیے آپ کی خدمت میں لے گیا، انہوں نے عرض کیا کہ یہ مصر سے صرف آپ کے پاس آیا ہے۔ حاجی اتنا جبر نہیں ہے۔ حضرت امام (نافع) نے فرمایا کہ آپ دیکھ تو رہے ہیں کہ مہاجرین و انصار کی اولاد کی تعلیم کی وجہ سے کتنا

۳
عظیم الفرصت ہوں۔ جب زیادہ اصرار کیا گیا تو رات کو مسجد نبوی (مَتَعَنَا اللهُ بِكَ وَكَاتِبِهَا) میں رہنے کا حکم دیا۔ تہجد کے وقت جب آپ مسجد مبارک میں تشریف لائے تو دریا یافت فرمایا کہ وہ مصری کہاں ہے۔ میں حاضر ہی تھا، پس آپ نے مجھے پڑھنے کا حکم فرمایا۔ جب تیس آیات پڑھ چکا تو خاموش ہو جانے کا اشارہ فرمایا۔ طلباء کے حلقے میں سے ایک نوجوان نے کھڑے ہو کر عرض کیا، کہ لے معلم خیر شیخ! ہم آپ کے ساتھ مدینہ منورہ ہی میں رہتے ہیں اور یہ ترک وطن کر کے حضرت کی خدمت میں آیا ہے۔ لہذا میں اپنے وقت میں سے دس آیات کی مقدار اس کو ہبہ کرتا ہوں۔ پھر ایک اور شخص نے دس آیات کا وقت ہبہ کیا۔ جس پر حضرت نے مجھے بیس آیتیں اور پڑھنے کی اجازت مرحمت فرمائی۔ غرض میں نے پچاس آیات روزانہ پڑھیں۔ اور اسی طرح تمام قرآن مجید کئی مرتبہ آپ سے پڑھا۔ چونکہ آپ کی آواز نہایت ہی اچھی تھی، اس لیے امام نافع نے آپ کو دریشان کا لقب عطا فرمایا۔ کثرت استعمال کی وجہ سے الف، نون حذف ہو کر ورش رہ گیا۔ (اور بعض نے آپ کے لقب کی وجہ یہ بتلائی ہے کہ آپ کا رنگ بہت سفید تھا۔ حضرت دانی جکی تیسیر میں یہی ہے) عموماً تحقیق و ترتیل کے ساتھ قرآن مجید پڑھتے تھے۔ یونس بن عبد الاعلیٰ کہتے ہیں کہ ورش حجۃ القراءۃ اور خوش احکان تھے۔ جب اشباع و ترتیل کے ساتھ قرآن مجید پڑھتے تھے، تو سننے والا مولیٰ نہ ہوتا تھا۔ آپ فرہ جسم، پست قد اور بہت زیادہ سفید رنگ تھے۔ ۱۵۵ھ میں مصر واپس گئے۔ وہاں آپ بالاتفاق رئیس القراء اور عہدیت و تجوید کے امام تھے۔ ۱۹۴ھ میں مصر ہی میں وفات پائی ورحمۃ اللہ علیہ۔ (شرح سبعمہ)

ما سبق میں معلوم ہو چکا ہے کہ آپ نے حضرت امام نافعؒ سے بلا واسطہ پڑھا ہے اور حضرت امام موصوفؒ نے مسترتا بعین سے قرآن مجید پڑھا ہے۔ انہی میں سے امام ابو جعفر یزید بن عقیلؒ بھی ہیں، جو قرآن کے آٹھویں امام اور حضرت ابن عباسؓ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے آزاد کردہ غلام ہیں۔ اور دو کے شیخ شیبہ بن نصیح اور زبیر کے عبد الرحمن بن ہریرہ مزارع ج ہیں۔ ان تینوں نے حضرت ابن عباسؓ اور حضرت ابی بن کعب رضی اللہ تعالیٰ عنہما سے اور ان دونوں حضرات نے حضرت فاکم الانباریؒ سے اور امام علیؓ سے اور آپ نے بواسطہ حضرت جبرائیل علیہ السلام بت جلیل و قدیر سے یا لورج محفوظ سے حاصل کیا۔ حضرت امام موصوفؒ کے بقیہ حالات قرآن امام نافعؒ بروایت سیدنا قالونؒ میں مفصل درج کیے گئے ہیں۔

خوش خبری جن حضرات نے روایت قالون یا ذکر لی ہے، ان کو فرزند ہو کہ روایت قالون اور روایت ویش میں سوائے ان اصولی اختلافات کے جو آپ آئندہ صفحات میں مطالعہ فرمائیں گے اور زیادہ فرق نہیں ہو بس گنتی کے چند کلمات ہیں جن میں دونوں حضرات نے آپس میں اختلاف کیا ہے۔ اور اس بات سے سب حضرات بخوبی واقف ہیں کہ اصولی اختلافات کا حفظ اتنا دشوار نہیں ہے جتنا کہ فروش کا ہے۔ کیونکہ اصولی اختلافات بار بار آنے کے سبب یاد ہو جاتے ہیں۔ لہذا اصول کی کثرت اور کلمات کی بہتات سے ہراساں اور فکر مند ہونے کی ضرورت نہیں۔ بس تھوڑی سی ہمت اور شوق کی ضرورت ہے۔

وَاللَّهُ الْمَوْفِقُ وَالْمُعِينُ

اصول

بِسْمِ اللَّهِ كَابِسَانٍ جب ایک سورۃ ختم ہو کر دوسری اس کے بعد (دلی) سورۃ شروع ہو، عام ہے کہ بالترتیب ہو جیسے فاتحہ کے بعد بقرہ یا بلا ترتیب جیسے فاتحہ ہی کے بعد اعراف شروع کریں تو تین وجوہ ہیں:-

(i) اسکتے۔ یعنی پہلی سورۃ کو ختم کر کے تھوڑی دیر آواز بند کر کے بغیر ناس لیے دوسری سورۃ شروع کی جاوے اور اس کو سکتہ طویلہ کہتے ہیں۔ اس کی مقدار نصف کے اس سکتہ لطیف سے کچھ زیادہ ہوتی ہے جو وہ عموماً جگا وغیرہ میں کرتے ہیں۔

(ii) وصل۔ یعنی پہلی سورۃ کے آخر کو دوسری سورۃ کے شروع سے ملا کر آخری حرف کی حرکت وغیرہ کو ظاہر کر کے پڑھنا۔ مشیرخ کرام کے یہاں دونوں وجوہ اختیار کی ہیں۔ یعنی دونوں میں سے جو وجہ چاہو پڑھو۔ دلی رح وغیرہ محققین کی رائے پر سکتہ اولیٰ ہے۔ سخاویؒ فرماتے ہیں کہ اکثر اہل ادا کا یہی مذہب ہے۔

(iii) دونوں سورتوں کے درمیان بسم اللہ (نصف کی طرح)۔

فائدہ۔ بعض شیوخ نے چار سورتوں میں جن میں سے دو کے اول میں کا اور دو کے اول میں دینیٰ ہے دو وجوہ پسند کی ہیں:-

(i) اگر اور سورتوں کو بسم اللہ کے بغیر وصل سے پڑھ رہے ہوں تو ان سورتوں پر سکتے۔

(ii) اور اگر دوسری سورتوں کو سکتے سے پڑھ رہے ہوں تو ان چاروں میں بسم اللہ پڑھتے ہیں۔ اور یہ مذہب ایسا ضعیف نہیں ہے کہ جس کو چھوڑ دیا جائے۔ بلکہ اس پر عمل کرنا بھی صحیح ہے۔ مگر محققین کے مذہب پر اور سورتوں اور ان چاروں کوئی فرق نہیں ہے۔ اگر پہلے سے وصل اختیار کیا ہوا ہے تو ان میں بھی وصل کرتے ہیں۔ اور اگر سکتے اختیار کیا ہے تو ان میں بھی سکتے کرتے ہیں۔ اور ہمارے شیوخ کا عمل محققین ہی کے مذہب پر ہے۔

تنبیہ سورۃ فاتحہ کے شروع میں، عام ہے کہ اسی سے پڑھنا شروع کریں یا والناس کے بعد فاتحہ کو پڑھیں اور جس سورۃ کے اول سے پڑھنے والا قراۃ شروع کرے اسی طرح اگر ایک سورۃ کو ختم کر کے پھر اسی کو شروع کریں یا اس سے اوپر والی سورت کو شروع کریں جیسے الکر کے بعد وَیَلِّیْ لِحُلِّیْ شروع کریں یا پہلی سورۃ پر وقف کر کے اس کے بعد والی سورۃ دو کمرانس میں شروع کریں تو ان پانچوں صورتوں میں تمام قراء بسوا اللہ پڑھتے ہیں۔ ان میں کسی کا بھی اختلاف نہیں ہے۔

میسر جمع اگر ہم جمع (ہم، کم، تم) کے بعد ہمزہ قطعی ہو تو ہم کو ضمہ دیکر صلہ اور بد کرتے ہیں۔ جیسے لَمْ یَمُتُوا۔ مَعَكُمْ اِنَّمَا ظَلَمْتُمْ اَنْفُسَكُمْ وغیرہ ورنہ ہم کو ساکن پڑھتے ہیں۔ جیسے فَهَمُّوْا۔ تنبیہ اگر ہم پر وقف کریں تو پھر خواہ اس کے بعد ہمزہ قطعی ہی ہو صلہ نہ ہوگا۔

متصل منفصل و مدبر و رسل متصل اور فصل میں پانچ پانچ الٹی مد کرتے ہیں۔ مگر یہ متصل مد جو بی نہیں ہے جس کے خلاف کرنا اور کئی کر لینا جائز نہ ہو مگر چونکہ یہ اکثر تحقیق و تریس سے پڑھتے تھے، اس لیے ان کے یہاں مختار مقدار دی ہے جو مذکور ہوئی۔ چنانچہ پانی پت کے مشائخ عظام کا عمل اسی پر رہا اور اوش نے بھی اپنے شیخ مدظلہ العالی سے اسی طرح سنا ہے۔

مد بدل اگر ہمزہ حرف مد کے بعد آنے کے بجائے اس سے پہلے ہی آ رہا ہو، عام ہے کہ وہ ہمزہ تحقیق والا ہو جس میں کسی قسم کا تغیر نہ ہوا ہو جیسے اِدَمَ۔ لِیْلَفِ۔ یَسْتَهْزِءُ وَنَ وغیرہ۔ یا ایسا ہو جس میں کسی طرح کا تغیر ہوا ہو، جو تین طرح سے ہوتا ہے۔ (i) نقل سے کہ ہمزہ کی حرکت اس سے پہلے ساکن کو دے دی گئی ہو۔ جیسے وَ لَقَدْ اٰتَيْنَا۔ وَ لٰی اٰیْمَانَ۔ فُرُیْشِ بِالْغَمْرِ وغیرہ۔ (ii) ابدال سے جیسے هُوَ كَلَّمَ اٰلِهَةً وغیرہ۔ (iii) تسہیل سے جیسے اَلْهٰتُنَا وغیرہ۔ تین وجوہ ہیں۔ (۱) قصر، یعنی ایک لاف کے برابر مد۔ (۲) توسط، تین الفی مد۔ (۳) طول، پانچ الفی مد۔ ان تینوں میں سے بتول بعض قصر اولی ہے پھر توسط پھر طول۔ اور بعض اس کا عکس کرتے ہیں۔ یعنی پہلے طول پھر توسط پھر قصر اور دونوں طرح صحیح ہے اور اس کو مد بدل کہتے ہیں۔ لیکن یاد رکھو جو وجہ شروع قراۃ میں اختیار کی جائے آخر قراۃ تک اسی رہے۔ یہ نہیں کہ کہیں طول کہیں توسط اور کہیں قصر پڑھنے لگیں۔

تنبیہ ذیل کی چھ قسمیں طول و توسط سے مستثنیٰ ہیں۔ پس ان میں صرف قصر ہوگا (۱) اِسْرَآءِیْلِ کی یا میں ہر جگہ۔ (۲) وہ مد جس کے ہمزہ سے پہلے ایسا عہ حضرت قاری فتح محمد صاحب مدظلہ۔ ۱۲۔

حرف صحیح ساکن ہو جو مدہ ولین کے علاوہ ہو جیسے مَسْئُولًا - مَدَّوْمًا -
 قَمْرَان - الظَّمَان - مَسْئُولُونَ - اور اس باب کے ہی پانچ کلمات آئے ہیں۔
 پس اگر پہلا ساکن مدہ ہو جیسے السُّوَاى یا لین ہو جیسے السُّوَاى دُكَّةً تو پھر
 ہمزہ کے بعد والے حرف مدہ میں تینوں وجوہ ہوں گی۔ (۳) وہ مدہ جس سے پہلے
 ہمزہ وصلی ہو جو ابتداء کے لیے لایا جاتا ہے۔ جیسے اُوْمِنَ - رَاَيْتَ بِقُرْآنٍ وَغَيْرِ
 (۴) اَلَا يُوْخِذُكُمْ - لَا تُوْخِذُنَا - جس طرح بھی آئیں۔ (۵) تنوین سے بدلا
 ہو الف جیسے يَنْدَاءٌ - دُعَاءٌ - وَقَفًا - (۶) وہ مدہ جو ہمزہ (متحرکہ) سے بدلا
 ہوا ہو متصل ہو جیسے اَلِدُّ جَوْءَ اَلِدُّ تَحَا - خواہ منفصل ہو جیسے جَاءَ اَحَدٌ -
 فِي السَّاءِ اَلِه - اَوَّلِيَاءُ اَوَّلِيَاكَ ان چھ صورتوں کے مدہ میں ایک الف سے
 زیادہ مد نہ کرنے پر اجماع ہے۔ (۷) اَلنَّ لِنُوْسُ عُرْعُ كَا لَامِ كَ بَعْدِ اَلَا لِف
 (رہا لام سے پہلا) اَلَا الف، سو وہ بدل کے باب ہی سے نہیں ہے۔ (۸) عَادًا
 اَلْوَلِي دَعْمُ عَا كَا وَاو - یہ دو صورتیں بعض کے نزدیک مستثنیٰ ہیں۔ چنانچہ علامہ
 دالی حرنے اَلنَّ كَ دُو كَرِ اَلْفِ كُو اور عَادًا اَلْوَلِي كَ وَاو كُو جَامِعِ
 اَلْبِيَانِ مِثْلُ تَمْتِنَةٍ كَيْبَا ہے اور تَمْتِنَةٍ مِثْلُ كَيْبَا - پس پہلی صورت میں اس الف
 سے اگرچہ عام مصنفین نے متحرکہ کی قید نہیں لگائی مگر اس قسم کے تمام کلمات میں چونکہ یہ ہمزہ
 متحرکہ ہی آیا ہے اور مطلقاً ہمزہ لانے سے شبہ ہوتا تھا کہ شاید جو مدہ ہمزہ ساکن سے بدلا ہوا ہو
 اس میں بھی بدل منع ہوگا، حالانکہ اَمَّنَ كَ باب میں سب ہی کلمات میں مدہ ہمزہ ساکنہ سے
 بدلا ہوا ہے اور بدل بھی ہوتا ہے اس لیے احقر نے متحرکہ کی قید لگا دی۔ وَاَشْرَعُ اَلْعِلْمُ بِالصَّوَابِ
 وَعِلْمُهُ اَتَمُّ وَاعْلَمُ ۱۲

اور واو میں صرف قصر ہوگا اور دوسری صورت میں تینوں وجوہ ہوں گی۔
 قَامِدَةٌ (الف) اَللُّنَّ يُوْسُ كَ دونوں موقعوں میں وجوہ کے بائے میں
 اہل اولیٰ طویل بخشیں کی ہیں۔ ان سب کا خلاصہ ان کے مواقع پر حاشیہ میں درج
 کیا گیا ہے۔ (ب) بدل کے جس ہمزہ میں نقل سے تغیر ہو گیا ہو اس کے بعد والے
 مدہ میں وصلاً تو تینوں وجوہ جائز ہیں۔ رہی اس کلمہ سے ابتداء یا اعادہ کی صورت،
 سو اگر یہ ہمزہ لام تعریف کے بعد ہو اور ابتداء یا اعادہ ہمزہ وصلی سے کہیں یا اس سے
 پہلے کلمہ سے تب بھی تینوں وجوہ ہوں گی جیسے مِنَ الْاَوْجِیٰ اور اَلَا تُوْلِي
 اور اگر لام کی عارضی حرکت کا اعتبار کر کے لام ہی سے ابتداء کی صورت قصر
 ہوگا۔ جیسے اَلَا تُوْلِي تُوْسَطٌ اور طویل ہرگز جائز نہیں۔ کیونکہ جب لام کی عارضی
 حرکت کا اعتبار کر لیا تو وہ قوی ہو کر ایسی ہو گئی گویا کہ وہ اصلی ہے اور پہلے ہی ک
 لام پر تھی۔ اور ہمزہ جو مد کا سبب ہے وہ تھا ہی نہیں محققین نے اس کو نقصاً
 بیان کیا ہے۔ اور باب النقل میں آئے گا کہ ہمزہ کی حرکت لام کی طرف نقل
 کرنے کے بعد ہمزہ اور لام دونوں سے ابتداء اور اعادہ جائز ہے پس اَلَا خَيْرَةٌ
 اور اَلَا خَيْرَةٌ دونوں طرح پڑھ سکتے ہیں اور اول اولیٰ ہے۔ لیکن اگر لام تعریف
 سے پہلے ایک حرفی کلمہ آ رہا ہو جیسے وَ اَلَا خَيْرَةٌ وغیرہ تو اس صورت میں اسی
 حرف سے ابتداء و اعادہ ضروری ہوگا۔ نہ ہمزہ سے جائز ہے نہ لام سے۔ (ج)
 جَاءَ اَلْ اَجْرُ عَا قَمْرَانِ مِثْلُ دُو كَرِ هَمَزَةٍ كَيْ تَسْبِيْلُ بِرُتُوْبِدَلِ كِي تَمِيْنُوْنَ وَجُوْه
 ہوں گی اور دوسرے ہمزہ کو الف سے بدلنے کی صورت میں طویل یا قصر ہوگا،
 تو وسط جائز نہیں کیونکہ یہ ابدال کی صورت میں بدل کے باب سے نہیں ہے گا۔

(۱) بدل کے موقع پر اگر مدہ پر وقف کیا جائے تو تینوں وجوہ جائز ہیں جیسے اَنْ تَبَوَّأَ وَغَيْرِهِ۔

تثبیہ (۱) اگر اس مدہ کے بعد سکون قفی آجائے جیسے مُسْتَهْرَجُونَ وغیرہ تو پھر دیکھیں گے کہ پیچھے بدل میں کون سی وجہ اختیار کی ہوئی ہے۔ پس اگر پہلے سے طول اختیار کیا ہوا ہے تو یہاں صرف طول ہوگا۔ اور اگر تو سطا اختیار کیا ہوا ہے تو یہاں طول و توسط دونوں ہوں گے اور اگر قصر اختیار کیا ہوا ہے تو یہاں طول و توسط و قصر تینوں درست ہوں گے اور چونکہ سکون قفی کی وجہ سے سبب میں قوت آگئی ہے اس لیے زیادتی والی وجہ اولیٰ ہے ویسے برابر رکھنا بھی جائز ہے۔ ہاں کم کرنا جائز نہیں۔

(۲) اور جہاں بدل کے موقع پر مدہ منفصل بھی ہو جیسے وَجَاءُوا أَبَاهُمْ وغیرہ تو ایسے مواقع میں منفصل کے لحاظ سے صرف طول ہوگا، بدل کے اعتبار سے توسط و قصر نہ ہوگا کیونکہ بدل منفصل سے ضعیف ہے۔ البتہ وَجَاءُوا پری وقف کر دیا جائے تو پھر بدل کی تینوں وجوہ ہوں گی۔ کیونکہ اس صورت میں دوسرا سبب نہ رہے گا۔

اگر واو یا لین کے بعد اسی کلمہ میں ہمزہ آجائے جیسے سَوَّءَةٌ لَیْنٌ كَابِيَانٌ كَهَيْسَةَ شَيْءٍ وَغَيْرِهِ تو اس واو اور یا میں وصل وقف دونوں حالتوں میں دو وجوہ ہیں۔ ۱۔ طول پانچ افسی ۲۔ توسط تین افسی۔ قصر قطعاً نہیں۔ مگر جو وجہ شروع قراءۃ میں پڑھی جائے آخر تک وہی ہے۔ تثبیہ ۱۔ مَوْثِلًا (کفغ) اور الْمَوْءَدَّةُ (نکوہر) کے واو لین میں

صرف قصر ہے۔ ۲۔ اور سَوَّات (اعراف غ و غ و ظارغ) کے واو میں توسط و قصر ہے طول نہیں۔

فائدہ ۵۔ اگر بدل اور لین دونوں جمع ہو جائیں اور بدل پہلے ہو جیسو اَبَاؤُهُمْ لَا يَعْقِلُونَ شَيْئًا تو اس میں عقلاً چھ وجوہ نکلتی ہیں۔ یعنی بدل کی تینوں صورتوں میں سے ہر ایک کے ساتھ لین کا طول و توسط۔ مگر صحیح اور معمول بہا چار ہیں ۱۔ بدل کے قصر اور توسط دونوں پر لین میں صرف توسط۔ ۲۔ بدل کے طول پر لین میں توسط اور طول (رہیں باقی دو وجوہ یعنی بدل کے قصر و توسط دونوں کے ساتھ لین میں طول سو یہ صحیح نہیں ہیں) ۳۔ اور اگر لین پہلے ہو جیسو اَقْلَكَ يَا يَتْسِ الْكَلْبِ اَنْ اَمْسُوا تو اس میں بھی عقلاً چھ ہیں۔ یعنی لین کے توسط اور طول دونوں پر بدل کی تین اور صحیح چار ہیں۔ ۴۔ لین کے توسط پر بدل کی تینوں۔ ۵۔ لین کے طول پر بدل میں صرف طول۔ (رہیں باقی دو، یعنی لین کے طول کے ساتھ بدل کا توسط و قصر سو یہ غیر صحیح ہیں)۔

تثبیہ سَوَّات میں واو کے قصر کے ساتھ ا میں تینوں ہیں اور واو کے توسط کے ساتھ ا کا صرف توسط ہوگا۔

اگر سَوَّات سے پہلے بھی بدل ہو جیسے اعراف غ میں اَدَمَ کے بعد سَوَّات ہے تو اس میں بھی چار وجوہ ہیں۔ ۱۔ اَدَمَ کے قصر و طول پر سَوَّات میں صرف قصر۔ ۲۔ اَدَمَ کے توسط پر سَوَّات میں قصر و توسط اور چاروں صورتوں میں اَبَت میں وہی وجوہ پڑھیں گے جو اَدَمَ میں پڑھی ہے۔

ایک کلمے کے دو ہمزوں کا بیان اگر دو ہمزہ قطعی ایک کلمے میں جمع ہو جائیں اور دونوں پر

حکرت ہو جن کی تین میں میں جو آءِ اَنْذَرْتُكُمْ - عَاثَتْكُمْ - بِمَا كُنْتُمْ تَعْمَلُونَ جیسے کلمات میں پائی جاتی ہیں) تو دوسرے ہمزہ کی اپنی حرکت کے مطابق تسبیل کرتے ہیں۔ پہلی قسم میں الف کی طرح اور دوسری میں یا کی اور تیسری میں وا کی طرح۔ اور آءِ اَنْذَرْتُكُمْ جیسے کلمات میں (جب کہ دوسرے ہمزہ پر بھی فتح ہو) دو وجہ ہیں۔ ۱۔ یہی (تسبیل) جو ابھی اوپر مذکور ہوئی۔ ۲۔ دوسرے ہمزہ کا الف سے ابدال۔ پھر اَلذُّمُّ (ہودغ) اور اَمْنَتُمْ (مکسغ) میں تو ہمزہ سے بدلے ہوئے الف میں صرف قصر ہوگا اور باقی کلمات میں چونکہ الف کے بعد ساکن لازم پایا جاتا ہے اس لیے اس الف میں مد لازم بھی ہے۔ جیسے

اَنْذَرْتُكُمْ وَغَيْرِهِ۔

تَنْبِيْهِمْ عَاثَتْكُمْ (اعراف غ وظہ و شعراء غ) اور اَلِهْتُمْ اَنْزِفَ (غ) میں کلمہ کے طویل ہو جانے کی بنا پر صرف تسبیل ہے۔ ابدال نہیں۔ ۲۔ آءِ اَنْتَ میں وصلاً تو ابدال ہے وقتاً نہیں۔ کیونکہ ابدال کرنے سے پے درپے تین ساکن جمع ہو جاتے ہیں جن میں سے ایک بھی اس طرح مدغم نہیں جس طرح مَضَامِر میں دوسرا ساکن مدغم ہے اور اس کی نظیر کلام عرب میں نہیں ہے۔ اور آءِ اَنْتَ۔ اَفْرَأَيْتَ میں بھی وصلاً تو دوسرے ہمزہ کی تسبیل ابدال دونوں جائز ہیں مگر وقتاً آءِ اَنْتَ کی طرح صرف تسبیل ہے۔

لَهُ آءِ اَنْتَ چھ جگہ اور اَفْرَأَيْتَ چار جگہ اور آءِ اَنْتَ دو جگہ آیا ہے ۱۲

دو کلموں کے دو ہمزوں کا بیان جب دو ہمزہ قطعی دو کلموں میں اس طرح جمع ہو جائیں کہ پہلا پہلے

کلمہ کے آخر میں ہو اور دوسرا آئندہ کلمہ کے شروع میں ہو اور دونوں کی حرکتیں یکساں ہوں جیسے جَاءَ أَحَدٌ - فِي السَّمَاءِ الرَّائِي - أَوْلِيَاءُ أَوْلِيَاءِكَ وَغَيْرِهِ

تو تینوں قسموں میں پہلے ہمزہ کی تو تحقیق ہی ہے اور دوسرے میں دو وجہ ہیں۔ ۱۔ تسبیل۔ ۲۔ ہمزہ کا خالص صرف مد الف۔ واؤ اور بار بار ساکن سے ابدال یعنی جَاءَ أَحَدٌ - فِي السَّمَاءِ الرَّائِي - أَوْلِيَاءُ أَوْلِيَاءِكَ پھر اگر دوسرے ہمزہ کے بعد والے پر حرکت ہے جیسا کہ ان تین مثالوں میں ہے تو ابدال کے بعد الف، یا اور وا مدہ میں صرف قصر ہوگا۔ اور اگر دوسرے ہمزہ کے بعد حرف صحیح ساکن ہو یا مشدّد ہو تو وہاں الف اور یا مدہ میں مد لازم کی بنا پر طول کر کے جَاءَ أَهْرَاقًا - هُوَ لَأَنْ كُنْتُمْ - مِنَ النِّسَاءِ سَمِعَ لَأَبْرَهَمَ -

اور هُوَ لَأَنْ اور عَلَى الْبَغَاءِ اِنْ میں تیسری وجہ یعنی دوسرے ہمزہ کا کسرہ والی یا سے ابدال بھی ہے یعنی هُوَ لَأَنْ اَحْمَدُ الْقُرْعُغُ اور عَلَى الْبَغَاءِ اَحْمَدُ (نورغ)

فائدہ ۱۔ جَاءَ اَلْ (حجرغ و قمرغ) میں چونکہ ابدال کے دو الف جمع ہو جاتے ہیں، اس لیے دو وجہ ہیں۔ ۱۔ دونوں الفوں کو باقی رکھ کر ان میں جملی کرنے کے لیے طول۔ ۲۔ ایک الف کو حذف کرنے کی بنا پر قصر۔

۱۔ اور عَلَى الْبَغَاءِ اَنْتَ اَسْرَدَنْ (نورغ) اور صَبَّ النِّسَاءِ اِنْ اَتَّقَيْتُنَّ (احزاب غ) میں چونکہ مدہ کے بعد والے ساکن پر

عَبَّ اَسْرَدَنْ اور اَسْرَدَنْ (نورغ) ہے

تیسرے ساکن کی وجہ سے حرکت آجاتی ہے اس لیے اس یا مدہ میں قصر و مد و زول جائز ہو جاتے ہیں۔

کے اور اگر دو کلموں کے دو ہمزوں کی حرکت ایک طرح کی نہ ہو تو ان کی پانچ قسمیں قرآن مجید میں آئی ہیں ۱۔ پہلے ہمزہ پر فتح اور دوسرے پر کسرہ ہو جیسے شَهَدَاءُ إِذْ اس میں دوسرے ہمزہ کی یا کی طرح تسبیل کرتے ہیں۔ ۲۔ پہلے پر فتح اور دوسرے پر ضمہ ہو جو صرف بجاء اُمَّتِ (مومنوں) میں ہے اس میں دوسرے ہمزہ کی واؤ کے مانند تسبیل ہے۔ ۳۔ پہلے کا ضمہ اور دوسرے کا فتح ہو جیسے الشُّهَدَاءُ اَلَا اس میں دوسرے ہمزہ کو واو منقوصہ سے بدلتے ہیں یعنی الشُّهَدَاءُ اَلَا ۴۔ پہلے کا ضمہ اور دوسرے کا کسرہ ہو جیسے الشُّهَدَاءُ إِذْ اس میں دو وجوہ ہیں ۱۔ دوسرے ہمزہ کی یا کی طرح تسبیل۔ یہ نجات کا مذہب ہے، اور قیاس کے اعتبار سے موافق تر ہے کیونکہ متحرک کے بعد متحرک کی تخفیف تسبیل ہی سے ہوا کرتی ہے۔ ۲۔ دوسرے ہمزہ کا کسرہ والی واو سے ابدال یعنی الشُّهَدَاءُ إِذْ اَبْرًا کا مذہب ہے اور نقل کی رو سے قوی تر ہے۔ ۵۔ پہلے کا کسرہ اور دوسرے کا فتح ہو جیسے مِنَ السَّمَاءِ آيَةً اس میں دوسرے ہمزہ کو فتح والی یا سے بدلتے ہیں یعنی مِنَ السَّمَاءِ آيَةً۔

اس اکتیلے ہمزہ کا بیان جو فاکلمہ واقع ہوا فاکلمہ واقع ہونے والا کے سات حروف میں سے کسی ایک حرف کے بعد آیا کرتا ہے اس کی دو قسمیں ہیں:-

کے ساکن۔ اس کو سب جگہ فتح کے بعد الف سے، کسرہ کے بعد یا سے اور ضمہ کے بعد واو مدہ سے بدلتے ہیں جیسے تَاخَذُ وَاخَذُ۔ يَأْخُذُ يُؤْمِرُ۔ السُّومِرُونَ۔ فَاتُوا۔ وَاتُونِي۔ اَلَّذِي اَوْقُنَ وغیرہ۔ مگر تُوخِي۔ السَّادِي۔ وَمَا وَاوَسَّ جِسْرًا۔ اور فَاوَا (مفسر) میں نہیں بدلتے۔ بلکہ حصص کی طرح ہمزہ ہی پڑھتے ہیں۔

کے متحرک۔ اس کو تین شرطوں سے فتح والی واو سے بدلتے ہیں۔ ۱۔ ہمزہ پر فتح ہو۔ ۲۔ فاکلمہ میں ہو۔ ۳۔ ہمزہ سے پہلے حرف کا ضمہ ہو جیسے يُوَدُّكَ۔ مَوْجَلًا۔ لَا تُوَاخِذُنَا وغیرہ اسی لیبِ يَتُوَدُّكَ۔ مَا ب۔ مَا سِرْب۔ فَادَنَ۔ فَوَادَكَ۔ الْفَوَادَ۔ بِسْوَالٍ۔ هُرُوًا۔ اور كُفُوًا میں ہمزہ کو واو سے نہیں بدلتے۔

تتمتہ۔ چند کلمات میں ہمزہ کے فاکلمہ میں نہ ہونے کے باوجود بھی اس کو یا سے بدلتے ہیں۔ ۱۔ يَسْأَلُ۔ بِسْأَلًا جس طرح بھی آئیں۔ ۲۔ وَيَسْأَلُ رَجُلًا ۳۔ الدِّنْيَابُ (دوسف) میں تینوں جگہ ان میں جزم والی یا سے اور ۴۔ لَيْسَ لِي تِينُونَ جگہ زبر والی یا سے ابدال کر کے يَسْأَلُ۔ وَيَسْأَلُ۔ الدِّنْيَابُ اور لَيْسَ لِي پڑھتے ہیں ۵۔ اِنَّمَا النَّسِيحُ (توبہ) میں ہمزہ کو یا سے بدل کر پہلی یا کا دوسری یا میں ادغام کر کے اِنَّمَا النَّسِيحُ پڑھتے ہیں۔ نقل اگر حرکت والا ہمزہ کلمہ کے مشعرع میں ہو اور اس سے پہلے کلمہ کے آخر میں حرف صحیح ساکن ہو یعنی دَاو، الْف، يَا۔ مدہ نہ ہو اور نہ جمع کی میم ہو تو وقف و وصل دونوں حالتوں میں ہمزہ کی حرکت اس سے پہلے

ساکن کو دے کر ہمزه کو حذف کر دیتے ہیں۔ عام ہے کہ یہ ساکن آل کا لام ہو جیسے **الْأَنْفُسُ** یا کوئی اور حرف ہو جیسے **مُبَيِّنِينَ** **عَبْدُ** **وَاللَّهُ**۔ **دَخَلَتْ** **أُمَّةٌ**۔ **فَخَدَّاتِ** **الْمَشْرِقِ** وغیرہ اور چونکہ **الْحَرَامُ** **اللَّهُ** میں ہمزه وصلیہ ہے اور **يَسْئَلُ** اور **قُرْآنٌ** میں ساکن اور ہمزه دونوں ایک ہی کلمہ میں ہیں اور **فِي** **أَنْفُسِكُمْ**۔ **قَالُوا** **أُمَّتَانِ** میں پہلا ساکن مدہ ہے اور **عَلَيْكُمْ** **أَنْفُسِكُمْ** میں میم جمع ہے اس لیے نقل نہیں کرتے اسی طرح اور جگہ خیال کریں۔

فائدہ۔ جس ساکن کی طرف ہمزه کا فتح نقل کیا گیا ہے اس کے ساتھ الف پڑھنا اسی صورت میں درست ہے جب کہ نقل سے پہلے بھی ہمزه کے بعد الف پڑھا جاتا ہو جیسے **مَنْ** **وَمَنْ** وغیرہ (پس اگر نقل سے پہلے ہمزه کے بعد الف نہیں تھا تو نقل کے بعد صرف فتح پڑھیں گے۔ جیسے **مَنْ** **أَهْرَأُ**) **فائدہ**۔ جن کلمات میں ہمزه کی حرکت آل کے لام کی طرف نقل کی گئی ہو اور لام سے پہلے ہمزه سے ابتدا یا اعادہ کرنا چاہیں تو دو طرح کر سکتے ہیں (الف) لام کی عارضی حرکت کا اعتبار نہ کریں بلکہ ویسے ہی ساکن سمجھیں جیسے نقل سے پہلے تھا اور ابتدا ہمزه وصلی سمیت کریں اور **الْأَرْضِ** پڑھیں اور رسم کے موافق ہونے کی بنا پر یہی اولیٰ ہے۔ (ب) لام کی اسی حرکت کا اعتبار کر کے لام کو حقیقہً متحرک سمجھیں اور ضرورت نہ رہنے کی بنا پر ہمزه وصلی نہ لائیں یعنی **الْأَرْضِ** وغیرہ۔

تنبیہ۔ لیکن یہ دو وجوہ اس صورت میں ہیں کہ لام سے پہلے ایک ف والا

کلمہ نہ ہو اور جہاں ایسا ہو وہاں ہمزه اور لام سے ابتدا اور اعادہ درست نہیں، بلکہ اس حرف سمیت ہی ابتدا یا اعادہ کریں گے جیسے **وَالْآخِرَةُ**۔ **بِالْآخِرَةِ**۔ **وَالْآخِرَةُ** وغیرہ۔

تمم (الف) **كِتَابِيَّةٌ** **إِنِّي** (حاقم) میں دو وجوہ ہیں۔ **بِالْكِتَابِيَّةِ** **إِنِّي** نقل کے بغیر آ کے ساکن اور ہمزه کی تحقیق سے اور یہی اولیٰ ہے۔ کیونکہ اس میں سکتہ کی آ ہے۔ جو اپنے سے پہلے حرف کی حرکت ظاہر کرنے کے لیے آئی ہے۔ اور کلمہ کے اصلی حروف میں سے نہیں ہے۔ پس اس کا ما بعد سے جدا رہنا ہی مناسب ہے اور اس صورت میں آگے چل کر **مَالِيَّةٌ** **هَكَكَ** میں اظہار واجب ہوگا۔ اس طرح ہر کہ آپر سس لیے بغیر ٹھوڑی دیر آواز مند کریں گے۔ اور اس کو وقفہ لطیفہ، قلیلہ اور سیرہ و قصیرہ اور وقفہ و وقیفہ بھی کہتے ہیں۔ اور اس کی مقدار دو سورتوں کے درمیان والے سکتہ سے کم ہوا کرتی ہے۔ **بِالْكِتَابِيَّةِ** **إِنِّي**۔ نقل کے سبب آ کے زیر اور ہمزه کے حذف سے۔ اس بنا پر کہ نقل کا قاعدہ پایا جا رہا ہے۔ یہ وجہ صحیح تو ہے لیکن قوی نہیں۔ پس اگر نقل ہی کے ساتھ پڑھا جائے تو **مَالِيَّةٌ** **هَكَكَ** میں ادغام ضروری ہے کیونکہ جب نقل کے سبب پہلی با اصلی حرف کے حکم میں ہو گئی تو دوسری جگہ بھی اس ہا کا یہی حکم ہونا چاہیے۔ (ب) **رَأَى** (تخصص غ) میں با وجودیکہ حرف ساکن اور ہمزه دونوں ایک ہی کلمہ میں ہیں اور اس حالت میں نقل ناجائز ہے مگر اس پر بھی ہمزه کی حرکت نقل کر کے دال کو دے کر ہمزه کو حذف کرتے ہیں اور **رَأَى** پڑھتے ہیں۔

ساکن حروف کا اظہار و ادغام | اے قد کی وال - اس کے بعد

وال کا اس میں ادغام ہوتا ہے جیسے فَقَدْ حَسَلٌ اور فَقَدْ ظَلَمَ زَقْدُ كِي دَال
بعد ضاد چوڑھ جگہ اور ظا تین جگہ آئی ہے) اے تانیث کی تائے ساکنہ جو فعل
ماضی کے آخر میں آیا کرتی ہے اگر اس کے بعد ظا آئے (جو تین جگہ ہے) تو ادغام
ہوتا ہے جیسے كَانَتْ ظَالِمَةً - حُرِّمَتْ ظُهُورُهُمْ - حَمَلَتْ ظُهُورَهُمْ -

فتح تقلیل | اس بیان میں پہلے چند اصطلاحات کا یاد کر لینا مفید ہوگا۔

۱۔ فتح، اس سے حرف کو فتح دینا مراد نہیں بلکہ حرف کا تلفظ
کرتے ہوئے منہ کا کھولنا مراد ہے لیکن زیادہ نہ کھلنے پائے کہ یہ قرآن میں عیب
ہے اور مکروہ ہے۔ ۲۔ تقلیل، فتح یعنی زہر کو کوسرہ کی طرف اور الف کو یا
کی طرف جھکا دینا۔ مگر یہ جھکاؤ زیادہ نہ ہو۔ یعنی الف کی آواز ایسی ہو جائے
جیسی کہ اردو والوں کے یہاں خیر، غیر بولتے وقت ہو کرتی ہے۔ سیب
کی طرح نہ ہو اور اگر سیب کی طرح ہو اور سیب کی طرح نہ ہو تو اس کا نام
امالہ محضہ، امالہ کبریٰ اور مطلق امالہ ہے۔ تقلیل کو دوسرے لفظوں میں
امالہ صغریٰ، بین اللفظین، امالہ بین بین بھی کہتے ہیں۔ فتح و تقلیل اور اسی
طرح فتح و امالہ آپس میں ضد میں ہیں۔

تشبیہ تقلیل کا صحیح ادا کرنا بہت مشکل ہے جو ماہر شیخ سے سیکھنے اور مشق
کرنے پر آ سکتی ہے۔

فائدہ فتح اور امالہ دونوں مشہور اور عرب میں ان فصیح اور بلیغ حضرات کی

زبان میں مستعمل ہیں جن کے لغت میں قرآن مجید نازل ہوا ہے۔ فتح حجاز کا اور امالہ تمیم
فیس اور اسد جیسے عام اہل نجد کا لغت ہے۔

۳۔ ذوات الیا اور ذوات الیا اور یائی وہ تمام اسم اور فعل جن کا آخری
الف اصل کے اعتبار سے یا ہو وادو نہ ہو (اور یہ اکثر یا کی شکل میں لکھا جاتا ہے) ایسے
کئی کلمات کو ذوات الیا اور ایک کو ذوات الیا اور یائی کہتے ہیں جیسے سغی وغیرہ۔
فائدہ۔ ان کے علاوہ تمام کلمات جن میں آخری الف یا کی شکل میں لکھا ہوا ہو
جیسے آئی استفہامیہ جو کیف کے معنی میں آتا ہے نیز اس کے بعد شکیاتہ
کے پانچ حروف میں سے کوئی حرف ہوتا ہے جیسے آئی شکتہ۔ آئی لک
وغیرہ اور عسلی۔ بلی۔ مٹی۔ یونکتی۔ یحسرتی۔ یأسفی
وغیرہ ان سب کو بھی مجازاً یائی کہتے ہیں اور ان کا بھی وہی علم ہے جو ذوات الیا
کا ہے۔

۴۔ ذوات الواو۔ اگر اس الف کی اصل واد ہو تو ان کو ذوات الواو
کہتے ہیں۔ ۵۔ ذوات الزاء۔ جن کلمات میں اس یا سے بدلے ہوئے الف
سے پہلے سا ہو تو ان کو ذوات الزاء کہتے ہیں۔ ۶۔ ذوات الہا جن کلمات
میں اس یا سے بدلے ہوئے الف کے بعد ہا ہو جیسے لایصلہا اور فسوہا
وغیرہ ان کو ذوات الہا کہتے ہیں۔ ۷۔ دس سورتوں کے رؤس آیات۔ دس
سورتیں یہ ہیں: طہ۔ نجم۔ معارج۔ قیامہ۔ نزلت۔ عبس
الاعش۔ الیل۔ والضحی۔ العلق۔ اور رؤس آیات سے مراد وہ
کلمات ہیں جو ان دس سورتوں کی آیتوں کے ختم پر ہیں اور ان کا آخری الف

یا کی شکل میں لکھا ہوا ہے۔ عام ہے کہ یا سے بدلا ہوا ہو جیسے سَعَىٰ یا وَاوَسْرَجِيهٖ
وَالصُّحْحَىٰ۔ سَبْحَىٰ وغیرہ۔

اصطلاحات یاد کر لینے کے بعد اب جانو کہ سیدنا ورس جن کلمات میں
تقلیل کرتے ہیں مشہور و مستعمل مذہب کی بنا پر ان کی پانچ قسمیں ہیں۔ (۱) ذوات
الزَّارِ (وہ یانی کلمات جن میں الف سے پہلے سَآ ہوا سوائے وَاوَسْرَجِيهٖ
(انفال ع) کے۔ عام ہے کہ ان دس سورتوں کے رُوس آیات ہوں۔ نیز ان
میں تقلیل والے الف کے بعد ہا ہو جو صرف ذِکْرُهَا (نزعت) میں ہے یا
نہ ہو جیسے الْكُبْرَىٰ۔ يَرْعَىٰ وغیرہ۔ یا رُوس آیات کے علاوہ دوسرے
مواقع میں ہوں جیسے اَفْتَرَىٰ۔ فَتْرَسُہٗ وغیرہ۔ (۲) وہ ذوات الیاء (باقی
کلمات) جن میں الف سے پہلے سَآ نہ ہو اور یہ کلمات دس سورتوں کے رُوس
آیات ہوں اور الف کے بعد ہا نہ ہو۔ عام ہے کہ ان کا الف واو سے بدلا ہوا ہو
جیسے وَالصُّحْحَىٰ۔ سَبْحَىٰ وغیرہ خواہ یا سے جیسے لِنَشْتَقِي۔ طُوٰی وغیرہ ان
دونوں قسموں میں صرف تقلیل ہے۔

فائدہ۔ غیر ذوات الزَّارِ یانی کلمات میں سے سَآ کے دونوں حرفوں (رَا اور
ہَمْزہ) میں ہر جگہ صرف تقلیل ہے عام ہے کہ اس کے بعد متحرک حرف ہو جیسے سَآ
كُوْكَبًا اور فَسْرَاةٌ۔ سَرَاكُ۔ سَرَاہَا۔ یا ایسا ساکن ہو جو سَآ پر وقف
کرنے کی صورت میں اس سے جدا ہو جاتا ہو اور سَآ پر وقف کر دیا جائے۔ جیسے
سَآ الْقَسْرَا وغیرہ۔

۳ ذوات الزَّارِ میں سے وَاوَسْرَجِيهٖ (انفال ع)۔ کَلَا وہ ذوات

غیر ذوات الزَّارِ کلمات جو رُوس آیات نہ ہوں جیسے فَاَحْيَا كُمُہٗ۔ وغیرہ۔
۴ وہ کلمات جن میں الف کے بعد ہا ہو اور الف سے پہلے رَا نہ ہو۔ عام ہے
کہ واوی ہوں جیسے دَاخِمَهَا وغیرہ۔ خواہ یانی جیسے بَدَاہَا ان تینوں
قسموں میں فتح و تقلیل دونوں ہیں۔

نتیجہ کلمات میں

دونوں وجوہ ہیں، مگر فتح قوی اور اکثر کا مذہب ہے۔

فائدہ۔ وہ کلمات جن کا آخری الف یا سے بدلا ہوا تو ہے لیکن یا کی شکل میں
لکھا ہوا نہیں ہے جیسے اَلَا فَصَا الَّذِي۔ اَقْصَا الْمَكِّيْنَ۔ طَعَامُ الْمَاءِ
وَمِنْ عَصَانِي۔ تَوَلَّوْا۔ الدُّنْيَا۔ الْعُلْيَا وغیرہ ان میں بھی تقلیل یقینی طور
پر ہے۔ لیکن اول کے تین میں صرف وقف ہوگی۔ کیونکہ وصل کی صورت میں تقلیل والا
الف حذف ہو جاتا ہے۔

تنبیہ (الف) یا کی صورت میں لکھے ہوئے کلمات میں سے حَشَىٰ۔ كَدَىٰ۔
عَلَىٰ۔ اِلَىٰ۔ مَا زَكَىٰ (نور ع) اور (ب) وہ تمام اسم و فعل جن کا آخری الف
واو سے بدلا ہوا ہو۔ اور دس سورتوں کے رُوس آیات نہ ہوں جیسے دَعَا عَلَا
وغیرہ اور اسی طرح كَمِشْكُوۡةٌ۔ الرَّبُّوۡا۔ كَلِمَاتٍ۔ مَرَضَاتٍ
ان سب میں صرف فتح ہے۔

ہدایت۔ صَحْحَىٰ (اعراف ع) اگرچہ واوی ہے اور رَا اس آیت بھی نہیں
ہے مگر چونکہ اس کا الف بشل یل ہے اس لیے اس کا علم صَحْحَىٰ۔ بَلَىٰ والا ہے یعنی

اس میں دونوں وجوہ ہیں۔ واللہ اعلم بالصواب۔

(ب) تغلیل والے الفات کے بعد اگر ساکن ہو۔ تنوین ہو یا کوئی اور حرف جیسے هُدَى - مُصَفًّى - اَلْاَقْصَا الَّذِی - عِیْسَى بْنُ مَرْیَمَ وغیرہ تو ان میں وصلاً تغلیل ناجائز ہے کیونکہ ساکن کی بنا پر وہ الف ہی حذف ہو جاتا ہے جس میں تغلیل تھی۔ لیکن وفقاً تغلیل مشہور و شائع ہے کیونکہ اب ساکن نہیں رہتا اور الف لوٹ آتا ہے۔

فصل جن کلمات میں لام کلمہ کسرہ والی را ہو جو مشدّد نہ ہو اور اس سے پہلے الف ہو تو اس الف میں بھی تغلیل ہوتی ہے جیسے وَعَلَى اَبْصَارِهِمْ - النَّبَارِ - بِعَنْطَارِی - اَلْاَبْرَارِ - مِنْ قَرَارٍ وَغَیْرُہُ اور یَضَارُّہُمْ - اور مُضَارَّہُمْ میں چونکہ ترا مشدّد ہے اس لیے تغلیل ناجائز ہے۔

تنبیہ۔ اگر اس را پر وقف کر دیں تو گو وہ کسرہ جو تغلیل کا سبب تھا، باقی نہیں رہتا لیکن وصل کی طرح وفقاً بھی تغلیل ہوتی ہے۔ کیونکہ وقف عارضی ہو اس لیے اس کا اعتبار نہیں کرتے اور اگر اس را پر تراوم کے ساتھ وقف کیا جائے تو اس صورت میں بدرجہ اولیٰ تغلیل ہوگی۔

فصل الکفیرین اور کفیرین میں ہر جگہ (جب کہ ترا کے بعد یا ہو) تغلیل ہوتی ہے۔

اہم تنبیہ۔ امام وراث نے صرف ظہ کی ہائیں امالہ محضہ کیا ہے باقی سب جگہ تغلیل کرتے ہیں۔

متنمہ پیچھے مطالعہ کر آئے ہو کہ بدل میں تین اور لین میں دو وجوہ ہیں اور وہاں پڑھا ہے کہ جو یائی کلمہ دس سورتوں کی آیتوں کا آخر نہ ہو اور نہ اس میں الف سے پہلے ترا ہو تو ترا کے سوا باقی سب کلمات میں دو وجوہ ہیں۔ ظاہر ہے کہ ان (بدل، لین، یائی) تینوں کے یا ان میں سے دو دو کے جمع ہونے کی صورت میں کئی کئی وجوہ پیدا ہوں گی۔ جن میں سے بعض صحیح اور بعض غیر صحیح ہیں۔ اس لیے ان کی تفصیل درج کی جاتی ہے۔ بدل اور لین کے جمع ہونے کی صورت میں جو وجوہ ہوا کرتی ہیں، ان کو لین کے بیان میں لکھ دیا گیا ہے۔ یہاں یائی کے ساتھ جمع ہونے کی صورت میں جو وجوہ پیدا ہوتی ہیں ان کو ذکر کیا جاتا ہے۔

دو دو کے جمع ہونے کی صورتیں (۱) بدل، یائی جیسے وَ اَنْتُمْ

ہیں۔ یعنی بدل کے طول۔ توسط۔ قصر۔ تینوں میں سے ہر ایک کے ساتھ یائی کی دو دو یعنی فتح و تغلیل اور صحیح چار ہیں۔ (۱) بدل کے قصر پر یائی میں صرف فتح (۲) بدل کے توسط پر یائی میں صرف تغلیل (اور طیبہ کی رو سے فتح بھی ہے) (۳ و ۴) بدل کے طول پر یائی میں فتح و تغلیل دونوں (۵) اور قصر کے ساتھ تغلیل کسی طریق سے بھی صحیح نہیں۔ (۶) اور توسط کے ساتھ فتح تیسروں طیبہ کے طریق سے ناجائز ہے۔ بدل جیسے فَتَلَّحْنِ اَدْمَرَاسِ میں بھی عقلاً چھ وجوہ ہیں یعنی یائی کی دونوں پر بدل کی تین ہیں لیکن چار صحیح ہیں۔ (۱) یائی و تغلیل کے فتح کے ساتھ دو یعنی بدل (۲) میں قصر و طول (۳) و (۴) یائی کی تغلیل پر بھی دو یعنی بدل میں توسط اور طول (۵) اور تغلیل کے ساتھ قصر کسی

طریق سے بھی درست نہیں۔ (۶) اور فتح کے ساتھ توسط تیسرا اور شاطبی کے طریق سے صحیح نہیں۔ ہاں طیبہ کے طریق سے درست ہے، لکن یائی جیسے شَيْئًا وَ بِأَلْوَالِدَيْنِ إِحْسَانًا وَ بَيْنَ يَدَيْ الْقُرْبَىٰ۔ اس میں عقلاً چار ہیں اور چاروں صحیح ہیں۔ (۲۲۱) یعنی لین کے توسط اور طول پر یائی کی دو دو فتح و تقییل۔ لکن یائی۔ لیں جیسے وَ عَسَىٰ أَنْ تَكْفُرُوا بِمَا كُنْتُمْ فِيهَا كَاذِبِينَ۔ اس میں بھی عقلاً چار ہیں اور چاروں صحیح ہیں (۲۲۱) یعنی یائی کے فتح اور تقییل دونوں لیں کی دو دو توسط اور طول۔

تین تین کے جمع ہونے کی صورتیں | لے بدل۔ یائی۔ لیں۔

جیسے وَ أَنْتُمْ إِخْرَاجًا۔ اس میں عقلاً بارہ وجوہ ہیں اور صحیح لچھ ہیں اور وہ یہ ہیں۔ لے بدل کے قصر پر صرف ایک یعنی یائی میں فتح اور لیں میں توسط۔ لے اور بدل کے توسط پر بھی ایک یعنی یائی میں تقییل اور لیں کا توسط۔ ۲۲۱ اور بدل کے طول پر چار یعنی یائی میں فتح و تقییل دونوں اور دونوں میں سے ہر ایک پر لیں کا توسط و طول (باقی چھ غیر صحیح ہیں۔ لے بدل، لیں، یائی۔ جیسے فَمَا أَوْرِثْتُم مِّنْ شَيْءٍ فَمَتَاعُ الْحَيَاةِ الدُّنْيَا، اس میں بھی عقلاً بارہ وجوہ ہیں اور صحیح چھ ہیں۔ لے بدل کے قصر پر ایک یعنی لیں کا توسط اور یائی کا فتح لے بدل کے توسط پر بھی ایک۔ یعنی لیں کا توسط اور یائی کی تقییل ۲۲۱ اور بدل کے طول پر چار۔ یعنی لیں کا توسط اور طول اور ان میں سے ہر ایک پر یائی میں فتح و تقییل دونوں۔ (باقی چھ غیر صحیح ہیں) لے لیں،

بدل، یائی۔ یہ صورت قرآن مجید میں نہیں آئی لکن یائی، بدل جیسے وَ اعْلَمُوا أَنَّمَا غَنِمْتُمْ مِّنْ شَيْءٍ مِّنْ الْقُرْبَىٰ۔ اس میں بھی چھ صحیح ہیں۔ ۲۲۱ لیں کے توسط پر چار۔ یعنی یائی کا فتح اور بدل کا قصر و طول اور یائی کی تقییل اور بدل کا توسط و طول ۲۵۰ لیں کے طول پر دو۔ یعنی یائی کی دونوں اور دونوں کے ساتھ بدل میں فقط طول۔ (اور باقی چھ غیر صحیح ہیں) لے بدل، یائی، لیں، بدل۔ جیسے فَمَا آغْنِيَّ عَنْهُ (احقاف ۷) تک۔ یہاں بھی چھ صحیح ہیں۔ ۲۲۱ یائی کے فتح پر لیں کا توسط اور بدل میں قصر و طول اور لیں کے طول کے ساتھ بدل میں صرف طول ۲۲۱ یائی کی تقییل پر لیں کا توسط اور بدل میں توسط و طول۔ اور لیں کے طول کے ساتھ بدل کا قصر و طول (باقی چھ غیر صحیح ہیں۔ لے بدل، لیں، جیسے اِنَّمَا التَّقْوَىٰ سَبِيلُ الْحَيَاةِ الدُّنْيَا (مجادلہ ۷) اس کی بھی چھ صحیح ہیں، ۲۲۱ یائی کے فتح پر بدل کا قصر اور لیں کا توسط پھر بدل میں طول اور لیں کی دونوں۔ ۲۲۱ یائی کی تقییل اور بدل لیں۔ دونوں کا توسط۔ پھر بدل کا طول اور لیں کی دونوں (اور باقی چھ غیر صحیح ہیں)

ہدایت | اور اعراف میں اگر یسریٰ اَدَمَ سے ذَلِكْ خَيْرٌ مِّنْكَ تِلْكَ اَدَمُ اور ایت کے قصر پر صرف ایک یعنی سَوَا كَقَصْرٍ اَوَّلِيٍّ اَدَمَ اور ایت کے توسط پر دو۔ یعنی سَوَا كَقَصْرٍ اَوَّلِيٍّ اور دونوں کے ساتھ یائی میں صرف تقییل۔ ۲۵۰ اَدَمَ اور ایت کے طول پر سَوَا كَقَصْرٍ اَوَّلِيٍّ

یائی میں فتح و تقلیل دونوں۔ (باقی سات غیر صحیح ہیں)

اور شَيْئًا وَيَذِي الْقُرْبَىٰ وَالْيَتَامَىٰ وَالْجَارِ فِيهِمْ
ہیں اور سب صحیح ہیں لکن کے توسط کے ساتھ الْقُرْبَىٰ اور الْيَتَامَىٰ
میں فتح اور وَالْجَارِ میں اول تقلیل پھر فتح پھر توسط ہی کے ساتھ الْقُرْبَىٰ
اور الْيَتَامَىٰ میں تقلیل۔ اور وَالْجَارِ میں اول تقلیل پھر فتح۔ یہی چار لیں کے
طول کے ساتھ۔ ۳۔ يَسْمُوْنَ سَيِّئَاتٍ فِيهَا قَوْمًا جَبَّارِينَ فِي جَارِ
وجوہ ہیں اور چاروں صحیح ہیں۔ یعنی یائی کی دونوں میں سے ہر ایک کے ساتھ
جَبَّارِينَ کی دو وجوہ مگر جَبَّارِينَ میں فتح مقدم ہے۔

سرا کے پُر اور باریک ہونے کا بیان
۱۔ جو سرا مفتوح یا مضموم
ہو، درمیان کلمہ میں ہو
یا آخر میں، اس پر تنوین ہو یا نہ ہو اس کو اس شرط سے باریک پڑھتے ہیں کہ سرا
سے پہلے اسی کلمہ میں یا نئے ساکنہ ہو جیسے مَخِيْرًا۔ فَخِيْرًا۔ بَصِيْرًا وغیرہ
یا اسی کلمہ میں کسرۃ اصلی جو لام اور بآئے جارہ کا نہ ہو عام ہے کہ یہ کسرۃ سرا
سے ملا ہو اور جیسے وَالْآخِرَةَ۔ نَاضِرَةً۔ نَاطِرَةً۔ قِرَادَةٌ۔ يُصَوِّرُونَ
وغیرہ یا کسرۃ اور سرا کے درمیان صَاد، قَاف اور طَا کے سوا کوئی اور ساکن
آ رہا ہو جیسے اَكْرَاهِيْنَ۔ اَجْرَاهِيْنَ۔ لَعِبْرَةً۔ الذِّكْرَةَ۔ كِبْرًا
اِخْرَاجُهُمْ۔ اِخْرَاجًا وغیرہ۔ اور اس باریک پڑھنے کو ترقیق کہتے ہیں۔
پس اگر یائے ساکنہ سرا والے کلمہ میں نہ ہو جیسے نِيْ سَرِيْبٍ۔ مُقْنِيْحِيْ
سُرَّوْ سِيْمِ حَرِّ يَاسِيْرٍ یا کسرۃ دو کسر کلمہ کا ہو جیسے اَبُوْكَ اِمْرًا یا عارضی ہو

جیسے اِسْرَاجٌ یا لام جارہ اور بآئے جارہ کا ہو جیسے لِسْرًا تَهَجَّرَ لِقَوْلِكَ۔
بِسْرًا سُوْلٍ۔ بَسْرًا وَسِيْكًا تو ان سب صورتوں میں حسب اصل سرا پُر ہوگی
اور اس پُر پڑھنے کو تخفیم کہتے ہیں۔

تثنيَّة (الف) جو سرا قاعدہ کے لحاظ سے پُر ہونی چاہیے تھی، اگر اس میں
یا اس سے پہلے یا بعد والے الف میں تقلیل ہو رہی ہو تو وہاں سرا کی ترقیق
ہوگی جیسے سَرَا وغیرہ اور مِنْ قَرَارٍ۔ اَلْكُبْرَىٰ وغیرہ۔ (ب) یائے ساکنہ
کے بعد تو سرا کے باریک ہونے کا قاعدہ ہر جگہ اسی طرح ہے لیکن جو سرا کسرۃ کے
بعد ہو عام ہے کہ وہ کسرۃ فاصلہ سے ہو یا بلا فاصلہ اس میں سے ذیل کی پانچ،
صورتیں مستثنیٰ ہیں۔ یعنی ان میں اپنے قاعدہ کے خلاف سرا کو پُر پڑھتے ہیں۔
۱۔ کسرۃ اور سرا کے درمیان والاساکن صَاد، قَاف، طَا میں سے کوئی
ایک ہو جو ان پانچ کلمات میں آیا ہے۔ (۱) مَضْرًا (بقرۃ غ) اور مَضْرَ
(چاروں جگہ) (۲) اَضْرًا (بقرۃ غ) اور اَضْرَهُمْ (اعراف غ) (۳)
قَطْرًا (کسف غ) (۴) فَطْرَتَ (روم غ) (۵) وَقْرًا (ذُرِّيَّتِ غ)
اور اگر ان کے علاوہ کوئی اور حرف ساکن ہو تو حسب قاعدہ باریک
پڑھیں گے جیسے اِخْرَاجُهُمْ وغیرہ۔ (۲) ہر اک کے بعد اسی کلمہ میں صَاد
طَا، قَاف میں سے کوئی آجائے جو صرف چار کلمات میں آئے ہیں۔ (۱)
اِعْمَرًا صَادًا (نسا غ) اِعْمَرًا ضَمًّا (انعام غ) (۲) صِرَاطًا۔ الصِّرَاطُ
۴۴ جگہ (۳) فِرَاقًا (کسف غ) اور الْفِرَاقُ (تیمتہ غ) (۴) وَالْاِشْرَاقِ
(ص غ) لیکن اس چوتھے میں دو وجوہ ہیں۔ قَاف موجود ہونے کی وجہ سے

قاعدہ کے موافق تفریح ہے۔ اور طریق کے موافق بھی یہی ہے۔ دانی نے تفریح ابن خاقان اور ابوالفتح سے پڑھی اور چونکہ اس قاف کا کسرہ ہے جس کی وجہ سے قاف کی تفریح کی صولت جاتی رہی ہے اس لیے بعض حضرات سرائی ترفیق بتاتے ہیں اور حضرت کا قیاس بھی یہی چاہتا ہے اور دانی نے ابوالحسن طاہر بن غلبون سے ترفیق ہی پڑھی ہے اور دونوں وجوہ جید ہیں۔ (۳) کسرہ کے بعد راء عجمی کلمات میں ہو چو چاہ ہیں (۱) اِسْرَہِیْمَ (۲) اِسْرَہِیْمَ (۳) عِمْرَانَ ہر جگہ (۴) اِسْرَہِیْمَ وَاخْرَیْمَ۔ اور گوراسم کو بعض نے عربی کہا ہے مگر تیسبہ و شاطبی کی طرق سے اس کی ترائی میں بھی بلا خلاف تفریح ہے۔ (۴) ترفیق کے سبب (کسرہ) کے بعد ترائی کلمہ میں دوبار آ رہی ہو جو صرف ان چار کلمات میں ہے۔ (۱) ضِرَّاسْرًا و جگہ (۲) ضِرَّاسْرًا (۳) ضِرَّاسْرًا دونوں تین تین جگہ اور الضِرَّاسْرًا (احزاب ع) (۴) اِسْرَہِیْمَ (نوح ع)

(۵) ان کلمات کی راء جو فتح لگے وزن پر ہوں یعنی ترائی پر دو زبر ہوں لیکن تشدید نہ ہو اور درمیان والا ساکن صداد، قاف، ظاہر سے کوئی نہ ہو۔ اور اس قسم کے یہ چھ کلمات آئے ہیں۔ (۱) ذِکْرًا ہر جگہ (۲) سِیْرًا (کشف) (۳) اِمْرًا (کشف ع) (۴) وِزْرًا (ظہر ع) (۵) حِجْرًا (فرقان ع) (۶) صِهْرًا (فرقان ع)۔

قائدہ (الف) ۵ کے تمام کلمات میں وقف و وصل میں تفریح و ترفیق دونوں ہیں۔ اور تفریح اولیٰ ہے۔ کیونکہ یہ جمہور کا مذہب ہے اور طریق کے موافق بھی تفریح ہی ہے کیونکہ دانی نے تفریح ابوالفتح اور ابن خاقان سے اور ترفیق ابوالحسن سے

پڑھی ہے اور یہ معلوم ہی ہے کہ طریق ابن خاقان ہی سے ہے۔ (ب) اگر اس قسم کے چھ کلمات میں سے کوئی کلمہ بدل کے ساتھ جمع ہو جائے جیسے اِبَاءٌ کُفْرًا اَوْ اَشْدَّ ذِکْرًا تو اس میں بدل کی تینوں کو ذکر کی دو میں ملانے سے چھ وجوہ ہو جاتی ہیں۔ لیکن بدل کے قصر و طول کے ساتھ تو ذکر کی دونوں صحیح ہیں اور توسط کے ساتھ صرف تفریح درست ہے اس لیے پانچ وجوہ رہ جاتی ہیں۔
تنبیہ ۱۔ اور تشریح (مرسلت) کی پہلی ترائی میں کسرہ اور یلے ساکنہ کے بعد نہ ہونے کے باوجود بھی بلا خلاف ترفیق ہے۔ جو دوسری ترائی کی مناسبت کی وجہ سے ہے اور دانی و مکھی کی تصریح کے مطابق یہ ترفیق حالیٰ میں ہوتی ہے۔ ۲۔ حِیْرَانِ، اِنْعَامِ ع میں تفریح و ترفیق دونوں ہیں اور دونوں صحیح ہیں۔

تعلیظ لام جس لام پر فتح ہو عام ہے کہ اس پر تشدید ہو یا نہ ہو اور لام سے پہلے اسی کلمہ میں صداد، ظاہر، قاف سے کوئی حرف آ رہا ہو جو ساکن ہو یا مفتوح ہو عام ہے کہ مشدد ہو خواہ نہ ہو تو اس لام کو ہر جگہ پر یعنی منہ بھر کر پڑھتے ہیں اور اس پر پڑھنے کو تعلیظ کہتے ہیں۔ صداد جیسے
صَلَّاهُمْ۔ صَلَّوْهُمُ۔ یُصَلُّوْا۔ اَصْلَحَ۔ اِصْلَاحٌ۔ فِیْصَلِبُ۔ ظَا۔ جیسے اِطْلَاقٌ۔ اِنْطَلَقْتُمْ۔ طَلَقْتُمْ۔ مَطْلَعٌ۔ ظَا۔ جیسے ظَلَمْتُمْ۔ بَطْلَامٌ۔ وَظَلَلْنَا۔ فِیْظَلَلْنَا میں پہلا لام یُظَلَمُونَ۔ ظَلَّ۔ اور جن موقعوں میں ان تین شرطوں میں سے جن پر تشدید ہوئے ہیں کوئی ایک بھی نہ پائی جائے وہاں لام اپنی اصل کے مطابق باریک ہی پڑھا جائے۔
عہ الضکر میں ضاد کی وجہ سے پہلی ترائی میں صرف تفریح ہے۔ ۱۲۔

اور ہمزہ کو تحقیق کے ساتھ پڑھتے ہیں) مَبَّيَّنَاتٍ كَوْمَبَيَّنَاتٍ پڑھتے ہیں وجوہ کی طرف اشارہ ہے۔

۱۰ (الف) النَّبِيَّ اور النَّبِيَّةَ وغیرہ کو ہر جگہ با اور واؤ کے ساتھ اور ان کے بعد ہمزہ کی زیادتی سے مد کے النَّبِيَّ اور النَّبِيَّةَ پڑھتے ہیں غیر اور النَّبِيَّ اِنْ اور نَبِيَّوَاتِ النَّبِيِّ اِلا ان کے یہاں تشنی نہیں ہیں۔ وقف

وصل دونوں حالتوں میں ان میں بھی ہمزہ ہی پڑھتے ہیں۔ (ب) نُوحِيَّ اِلَيْهِمْ اور نُوحِيَّ اِلَيْهِ كُوِيُوْحِيَّ اِلَيْهِمْ اور نُوحِيَّ اِلَيْهِمْ پڑھتے ہیں اور حاء کے بعد والے الف میں فتح و تقبیل دونوں کرتے ہیں۔ (ج) نَكْرًا اَوْ كُوِهْرَجْه نَكْرًا پڑھتے ہیں۔ مَلَا هُزُوًا كُوِهْرَجْه هُزُوًا پڑھتے ہیں (هُو اور رُحی میں

فخص کا اور ان کا کوئی اختلاف نہیں) مَلَا (الف) يَحْسِبُهُمْ و غیرہ کو مَدْمَثَةً صفات میں پڑھ چکے ہیں۔

ہر (۳۱) جگہ میں کے کسر سے يَحْسِبُهُمْ پڑھتے ہیں وغیرہ (ب) يَحْزُنُكَ وغیرہ کو سوائے كَايْحَزُ هَمُّ الْفَرْعِ (انبیاء) کے سب جگہ يَحْزُنُكَ پڑھتے ہیں وغیرہ۔

تَنْبِيْهِ يَحْزُنُوْنَ وغیرہ میں جہاں ذاکا زبر ہو فخص کا اور ان کا کوئی اختلاف نہیں۔ (ج) يَبْنِيَّ كُوِهْرَجْه يَبْنِيَّ پڑھتے ہیں۔

اب وہ اصطلاحات ذہن نشین کر لیجیے جو خاص رسالہ ہذا میں استعمال کی جا رہی ہیں۔

۱۱ | بِسْمِ اللّٰهِ - دوسورتوں کے درمیان تین وجوہ سے پڑھ سکتے ہیں۔ ۱۔ ساکتہ اور وہی اولیٰ ہے۔ ۲۔ وصل۔ ۳۔ تکریر یا کھڑا زبر دیا گیا ہے۔ جیسے وَعَلَىٰ اَبْصَارِهِمْ اور لِتَشْقَىٰ اور بِسْمِ اللّٰهِ کی طرح) ہر سورت کے ختم پر جو یہ تینوں لکھے ہیں، ان سے پہلے پڑھیں۔ ان سے پہلے پڑھیں۔

۱۲ - ص۔ لام کے اوپر کھڑا زبر (لا) اور پڑا زبر (ص) اس طرح

۱۳ حرف مد کے اوپر یہ تین (س) مد، بدل کی (تثلیث یعنی تین

وجوہ کی علامت ہیں۔ سب سے نیچے بڑا مد، طول کی اور درمیان والا، توسط کی اور سب سے اوپر چھوٹا مد، قصر کی نشانی ہے۔ اور حرف لیں پر دو (س) مد

اس کی دونوں وجوہ توسط و طول کی اور سَوَاتِ کی دائرہ دو (س) مد قصر و توسط کی نشانی ہیں۔ مگر وہی وجہ پڑھیں جو جائز ہو۔ اور جائز و ناجائز وجوہ آپ

۱۴ جن حروف کی طرف ہمزہ کی حرکت نقل کی جاتی ہے ان میں سے نون و غیرہ کو سوائے كَايْحَزُ هَمُّ الْفَرْعِ (انبیاء) کے سب جگہ يَحْزُنُكَ پڑھتے ہیں وغیرہ۔

نون (ن) لکھ دیا گیا ہے۔

۱۵ سرائے کے نیچے گول نشان اس کی تزیین (باریک پڑھے جانے کی علامت ہے۔

۱۶ جن کلمات میں فتح و تقبیل دونوں وجوہ ہوں، ان میں فتح کے لیے کلمہ کے اوپر کھڑا زبر اور تقبیل کے لیے اسی کلمہ کے نیچے کھڑا زبر لکھا گیا ہے جیسے قَتَلْتَنِيَّ وغیرہ۔ اور جس جگہ صرف تقبیل ہے وہاں صرف نیچے تکریر یا کھڑا زبر دیا گیا ہے۔ جیسے وَعَلَىٰ اَبْصَارِهِمْ اور لِتَشْقَىٰ اور بِسْمِ اللّٰهِ کی طرح) ہر سورت کے ختم پر جو یہ تینوں لکھے ہیں، ان سے پہلے پڑھیں۔ ان سے پہلے پڑھیں۔

یہاں تک پہنچ کر حق تعالیٰ شانہ کے بے شمار فضل و کرم سے،
اصول و فروش کلیہ ختم ہو گئے ہیں۔ اب اصول کو جاری کرتے ہوئے مع
فروش کے وہ تمام اختلافات ذکر کیے جاتے ہیں جن میں سیدنا فروش نے
سیدنا حفصؓ کے خلاف پڑھا ہے۔

وَبِاللّٰهِ التَّوْفِیْقِ وَبِیْذِ اِزْمَةِ التَّحْقِیْقِ
عَلَيْهِ تَوَكَّلْتُ وَالْيَاسِیْتُ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

سُوْرَةُ الْفَاتِحَةِ اَلَمْ يَلِكْ ۙ وَلَا الضّٰلِّیْنَ ۙ بِسْمِ اللّٰهِ

بِاِحْرَاسٍ

سُوْرَةُ الْبَقَرَةِ اَلْیَوْمِیْنَ ۙ وَیَقِیْمُوْنَ الصَّلٰوةَ

ۙ اَلْیَوْمِیْنَ ۙ وَبِالْآخِرَةِ ۙ عَلَیْهِمْ اَنْذَرْتَهُمْ

اَمْ یَاۤءَاۤءَ اَنْذَرْتَهُمْ اَمْ لَا یَوْمِیْنَ ۙ وَعَلٰی

اَبْصَارِهِمْ ۙ اٰمَنَّا بِاللّٰهِ وَبِالْیَوْمِ الْآخِرِ

۱۔ جب ایک سورت ختم کر کے فوراً اُس کے بعد دوسری سورت شروع کریں تو وصل یا سکتہ
کرتے جائیں اور شیطانی کی رو سے بسم اللہ بھی جائز ہے ۲۔

۱۲ مُمُؤْمِنِينَ ۱۳ آمَنُوا ۱۴ وَمَا يُخْدِعُونَ ۱۵
 عَذَابُ أَلِيمٌ ۱۶ يَكْفُرُونَ ۱۷ فِي الْأَرْضِ ۱۸
 لَهُمْ أَمْنٌ ۱۹ آمَنَ النَّاسُ ۲۰ أَنُؤْمِنُ ۲۱
 كَمَا آمَنَ السُّفَهَاءُ ۲۲ ^{روملاً} آمَنُوا قَالُوا آمَنَّا ۲۳
 خَلَوْا إِلَىٰ ۲۴ مَعَكُمْ إِنَّمَا ۲۵ مُسْتَهْزِئُونَ ۲۶
 بِالْهُدَىٰ ۲۷ لَا يُبْصِرُونَ ۲۸ فِي آذَانِهِمْ ۲۹
 بِالْكَافِرِينَ ۳۰ أَظْلَمَ ۳۱ وَأَبْصَارُهُمْ ۳۲ إِنَّ اللَّهَ
 ۳۳ شَيْءٌ ۳۴ قَدِيرٌ ۳۵ لَكُمْ ۳۶ الْأَرْضُ ۳۷ فِرَاشًا
 ۳۸ فَاتُوا ۳۹ لِلْكَافِرِينَ ۴۰ آمَنُوا ۴۱ مِنْ تَحْتِهَا
 ۴۲ الْأَنْهَارُ ۴۳ آمَنُوا ۴۴ كَثِيرًا ۴۵ ^{روملاً} أَن يُوَصَّلَ

۱۲ اگر اسی کلمہ پر وقف کیا جائے تو تغلیظ و ترقین دونوں جائز ہیں۔ اور تغلیظ اولیٰ ۱۲

۱۱ فِي الْأَرْضِ ۱۲ هُمُ الْخَاسِرُونَ ۱۳ وَكُنْتُمْ ۱۴
 ۱۵ فَاحْيَاكُمْ ۱۶ مَا فِي الْأَرْضِ ۱۷ ثُمَّ اسْتَوَىٰ ۱۸
 فَسَوَّاهُنَّ ۱۹ شَيْءٌ ۲۰ فِي الْأَرْضِ ۲۱ إِيَّيَّيْ أَعْلَمُ ۲۲
 ۲۳ آدَمَ الْأَسْمَاءُ ۲۴ أَنبِئُونِي ۲۵ هُوَ الْأَعْلَىٰ ۲۶
 ۲۷ هُوَ الْأَعْلَىٰ ۲۸ هُوَ الْأَعْلَىٰ ۲۹ يَا أَدَمُ ۳۰ الْمَرَاغِلُ
 ۳۱ لَكُمْ ۳۲ إِيَّيَّيْ أَعْلَمُ ۳۳ وَالْأَرْضِ ۳۴ لِأَدَمَ ۳۵ أَبِي
 ۳۶ مِنَ الْكَافِرِينَ ۳۷ يَا أَدَمُ اسْكُنْ ۳۸ أَنْتَ ۳۹ فِي
 ۴۰ الْأَرْضِ ۴۱ وَمَتَاعٍ ۴۲ إِلَىٰ ۴۳ فَتَلْقَىٰ ۴۴ آدَمَ ۴۵
 ۴۶ يَا تَبَّتْ ۴۷ هُدَايَ ۴۸ يَا أَيُّهَا ۴۹ أَصْحَابُ ۵۰ النَّارِ
 ۵۱ أُولَئِكَ ۵۲ وَآمَنُوا ۵۳ يَا أَيُّهَا ۵۴ الصَّلَاةُ ۵۵ وَ

۱۱ تغلیظ کے ساتھ قصر اور فتح کے ساتھ توسط جائز نہیں ہیں چار وجوہ جائز ہیں اور طیبہ کی وجہ سے فتح کے ساتھ توسط بھی درست ہے لہذا اس اعتبار سے پانچ جائز ہیں ۱۲

١٠ تَوَالِزُكُوَّةً ١١ وَأَتَا مُرُونَ ١٢ وَالصَّلَاةِ ١٣ وَالصَّلَاةِ ١٤ وَالصَّلَاةِ ١٥
 ١٦ وَالصَّلَاةِ ١٧ وَالصَّلَاةِ ١٨ وَالصَّلَاةِ ١٩ وَالصَّلَاةِ ٢٠
 ٢١ وَالصَّلَاةِ ٢٢ وَالصَّلَاةِ ٢٣ وَالصَّلَاةِ ٢٤ وَالصَّلَاةِ ٢٥
 ٢٦ وَالصَّلَاةِ ٢٧ وَالصَّلَاةِ ٢٨ وَالصَّلَاةِ ٢٩ وَالصَّلَاةِ ٣٠
 ٣١ وَالصَّلَاةِ ٣٢ وَالصَّلَاةِ ٣٣ وَالصَّلَاةِ ٣٤ وَالصَّلَاةِ ٣٥
 ٣٦ وَالصَّلَاةِ ٣٧ وَالصَّلَاةِ ٣٨ وَالصَّلَاةِ ٣٩ وَالصَّلَاةِ ٤٠
 ٤١ وَالصَّلَاةِ ٤٢ وَالصَّلَاةِ ٤٣ وَالصَّلَاةِ ٤٤ وَالصَّلَاةِ ٤٥
 ٤٦ وَالصَّلَاةِ ٤٧ وَالصَّلَاةِ ٤٨ وَالصَّلَاةِ ٤٩ وَالصَّلَاةِ ٥٠

وَالصَّيِّئِينَ ١٢٢ مَنْ آمَنَ ١٢٣ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ ١٢٤
 فَلَهُمْ أَجْرُهُمْ ١٢٥ وَلَا يَأْخُذُ نَابِلًا مِمَّا آتَيْنَاكُمْ ١٢٦
 قِرَادَةً ١٢٧ خَسِيعِينَ ١٢٨ مُوسَى ١٢٩ يَا مُرَّكُمْ أَنْ ١٣٠
 ١٣١ هُزُوا ١٣٢ أَنْ أَكُونَ ١٣٣ وَلَا يَكْفُرُ ١٣٤ مَا تَدْعُونَ
 ١٣٥ تُشِيرُ الْأَرْضَ ١٣٦ قَالُوا لَنْ نَعْبُدَ ١٣٧
 ١٣٨ وَيُرِيكُمْ آيَاتِهِ ١٣٩ وَأَشَدُّ ١٤٠ مِنْهُ الْأَنْهَارُ
 ١٤١ أَنْ يُؤْمِنُوا ١٤٢ آمَنُوا ١٤٣ بَعْضُهُمْ إِلَى
 ١٤٤ عِنْدَ رَبِّكُمْ ١٤٥ أَفَلَا ١٤٦ مَا يُسْمِعُونَ ١٤٧ وَمِنْهُمْ
 ١٤٨ أُمِّيُونَ ١٤٩ وَإِنْ هُمْ إِلَّا ١٥٠ مِمَّا كَتَبَتْ أَيْدِيهِمْ
 ١٥١ قُلْ أَخَذْتُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ ١٥٢
 ١٥٣ الشَّارِعَ ١٥٤ آمَنُوا ١٥٥ وَلَا يَأْخُذُ نَابِلًا ١٥٦ وَذِي ١٥٧

الْقُرْبَىٰ وَالْيَتَامَىٰ وَالصَّلَاةَ وَأَتُوا بِكُمْ تَوَلَّيْتُمْ إِلَّا
 ١٤ وَإِذَا أَخَذْنَا مِنْ دِيَارِكُمْ مِنْ دِيَارِهِمْ
 تَظَاهِرُونَ ١٥ بِالْآثِمِينَ ١٦ وَإِن يَأْتُوكُمُ اسْهَرَىٰ ١٧
 عَلَيْكُمْ أَخْبَارًا جُورًا فَتَوَمِّنُونَ ١٨ مِنْكُمْ إِلَّا ٢٠
 ٢١ الدُّنْيَا ٢٢ عَمَّا يَعْمَلُونَ ٢٣ الدُّنْيَا ٢٤ بِالْآخِرَةِ ٢٥
 ٢٦ وَلَقَدْ آتَيْنَا ٢٧ وَأْتَيْنَا ٢٨ بِمَا لَا تَهْوَىٰ ٢٩
 مَا يُؤْمِنُونَ ٣٠ عَلَى الْكٰفِرِينَ ٣١ بَيْسَمَا اشْتَرَوْا
 ٣٢ أَنفُسَهُمْ أَن ٣٣ بَغْيًا أَنْ يَنْزَلَ ٣٤ مِنْ فَبَاءُ ٣٥
 ٣٦ وَاللَّكْفِرِينَ ٣٧ لَهُمْ ٣٨ آمَنُوا ٣٩ قَالُوا لَوْ ٤٠
 أَنْبِئْنَا ٤١ اللَّهُ ٤٢ مُؤْمِنِينَ ٤٣ مُوسَىٰ ٤٤ ثُمَّ اتَّخَذْتُمْ
 ٤٥ وَإِذَا أَخَذْنَا ٤٦ مَا آتَيْنَاكُمْ ٤٧ قُلْ بَيْسَمَا يَأْمُرُكُمْ

٢٢٤ ٢٢٥ إِنَّمَا أَنْتُمْ ٢٢٦ قُلْ إِن ٢٢٧
 الدَّارِ الْآخِرَةِ ٢٢٨ بِمَا قَدَّمْتُمْ ٢٢٩ أَيْدِيَهُمْ ٢٣٠ وَلَتَجِدَنَّ ٢٣١
 ٢٣٢ أَحْرَصَ ٢٣٣ بِصَيْرُفٍ ٢٣٤ وَبُشْرَىٰ ٢٣٥ لِلْمُؤْمِنِينَ ٢٣٦
 ٢٣٧ وَمِنْكُمْ ٢٣٨ لِلْكَافِرِينَ ٢٣٩ وَلَقَدْ أَنْزَلْنَا ٢٤٠ آيَاتٍ
 ٢٤١ بَلْ أَكْثَرُهُمْ ٢٤٢ لَا يُؤْمِنُونَ ٢٤٣ أَوْ تَوَاعَىٰ ٢٤٤
 ٢٤٥ مِنْ أَحَدٍ ٢٤٦ حَتَّىٰ ٢٤٧ مِنْ أَحَدٍ ٢٤٨ إِلَّا ٢٤٩
 ٢٥٠ اشْتَرَاهُ ٢٥١ فِي الْآخِرَةِ ٢٥٢ وَلَيْسَ ٢٥٣
 ٢٥٤ وَلَوْ أَنَّهُمْ ٢٥٥ آمَنُوا ٢٥٦ خَيْرٌ ٢٥٧
 ٢٥٨ وَاللَّكْفِرِينَ ٢٥٩ عَذَابٌ ٢٦٠ أَلِيمٌ ٢٦١ مِنْ أَهْلِ ٢٦٢
 ٢٦٣ مِنْ آيَاتِهِ ٢٦٤ نَاتٍ ٢٦٥ أَلَمْ تَعْلَمَ ٢٦٦ أَنَّ ٢٦٧ شَيْءٌ
 ٢٦٨ قَدْ يُبْرَهُ ٢٦٩ أَلَمْ تَعْلَمَ ٢٧٠ أَنَّ ٢٧١ وَالْأَرْضَ ٢٧٢
 ٢٧٣ (وملاً بهي)

نَصِيرُهُ ^{آم} ۱۲ مَوْسَى ^{۱۸۱۶} بِالْإِيمَانِ ^{۱۹} فَقَدْ
 صَلَّى ^{۲۱ و ۲۲} كَثِيرًا ^{دو} مِنْ أَهْلِ ^{۲۲} إِيْمَانِكُمْ ^{۲۳} يَا تِي
 اللَّهُ ^{۲۵ و ۲۶} شَيْءٍ ^{دو} قَدِيرٍ ^{۲۷ و ۲۸} الصَّلَاةَ ^{۲۹} وَأَتُوا
 بِصِيْرٍ ^{۳۰ و ۳۱} هُوَذَا ^{دو} أَنْصَرِي ^{۳۲} بَرَهَانَكُمْ ^{دو} إِنْ
 بَلَى ^{۳۳ و ۳۴} مِنْ أَسْلَمَ ^{دو} عَلَى ^{دو} شَيْءٍ ^{دو}
 أَنْصَرِي ^{۳۵} عَلَى ^{دو} شَيْءٍ ^{دو} مِنْ أَظْلَمِ ^{دو} وَ
 سَعَى ^{دو} لَهُمْ ^{دو} أَنْ ^{دو} فِي ^{دو} الدُّنْيَا ^{دو} فِي ^{دو} الْآخِرَةِ
 وَالْأَرْضِ ^{دو} (دُونَ) ^{دو} قَضَى ^{دو} أَوْ تَاتَيْنَا
 آيَةً ^{دو} قَدْ بَيَّنَّا ^{دو} الْآيَاتِ ^{دو} بَشِيرًا ^{دو} وَنَذِيرًا
 وَلَا تَسْأَلُ ^{دو} عَنْ أَصْحَابِ ^{دو} وَلَنْ تَرْضَى ^{دو}
 وَلَا النَّصْرِي ^{دو} قُلْ ^{دو} إِنَّ ^{دو} الْهَلْدِي ^{دو} أَتَيْنَهُمْ

ع ۱۳

يَوْمُونَ ^{دو} مِنَ ^{دو} الْخَسِرُونَ ^{دو} عَلَى ^{دو} شَيْءٍ ^{دو} وَإِذْ
 ابْتَلَى ^{دو} عَمْدَى ^{دو} الظَّالِمِينَ ^{دو} وَاتَّخَذُوا ^{دو}
 مَصَلِي ^{دو} أَوْ مَصَلِي ^{دو} وَوَعَدْنَا ^{دو} أَنْ ^{دو} طَهَّرَ ^{دو}
 بَلَدًا ^{دو} أَمِنًا ^{دو} وَارْتَقَ ^{دو} أَهْلَهُ ^{دو} مِنْ ^{دو} مَنْ ^{دو} أَمِنَ ^{دو} الْيَوْمَ
 الْآخِرِ ^{دو} النَّارِ ^{دو} وَبَيَّنَّ ^{دو} الْمَصِيرَةَ ^{دو} عَلَيْهِمْ
 آيَاتِكَ ^{دو} وَيُرَكِّبُهُمْ ^{دو} أَنْتَ ^{دو} فِي ^{دو} الدُّنْيَا ^{دو} فِي
 الْآخِرَةِ ^{دو} وَأَوْصَى ^{دو} أَصْطَفَى ^{دو} شَهِدَ ^{دو} أَعْرَافَ
 أَبَائِكَ ^{دو} هُوَذَا ^{دو} أَنْصَرِي ^{دو} أَمِنًا ^{دو}
 وَالْأَسْبَاطِ ^{دو} وَمَا ^{دو} أَوْتَى ^{دو} مَوْسَى ^{دو} وَعِيسَى ^{دو} وَمَا
 أَوْتَى ^{دو} النَّبِيِّونَ ^{دو} فَإِنَّ ^{دو} آمَنُوا ^{دو} أَمْتُمْ
 وَمَنْ ^{دو} أَحْسَنُ ^{دو} قُلْ ^{دو} اتَّخَذُونَا ^{دو} وَلَكُمْ ^{دو} أَعْمَالُكُمْ

ع ۱۴

ع ۱۵

۲۶ اَمْ يَقُولُونَ ۲۷ وَالْاَسْبَابُ ۲۸ هُوَذَا اَوْ نَصْرِي ۲۹
۳۰ قُلْ اَنْتُمْ اَعْلَمُ بِاَقْلٍ اَنْتُمْ اَعْلَمُ ۳۱ ۳۲
وَمَنْ اَظْلَمُ ۳۳

۳۳

پارہ سب قول

۱ مَا وَلَّهُمْ ۲ يَشَاءُ ۳ اِلَى ۴ جَعَلْنَاكُمْ
۵ اُمَّةً ۶ لِكَبِيْرَةٍ ۷ اِلَّا ۸ اِيْمَانُكُمْ ۹ اِنَّ ۱۰
۱۱ لَرُءُوْفٌ ۱۲ قَدْ نَرَىٰ ۱۳ تَرْحُمَهَا ۱۴ اَوْ تَوَّأ
۱۵ وَلٰئِن ۱۶ اَتَيْتَ ۱۷ الَّذِيْنَ ۱۸ اَوْتُوْا ۱۹ اٰيَةً ۲۰
۲۱ اَتَيْتَهُمْ ۲۲ اَلْجَحِيْمِيْتِ ۲۳ يٰۤاَيُّهَا ۲۴ جَمِيْعًا ۲۵ اِنَّ
۲۶ شَيْءٌ ۲۷ مَقْدِيْرٌ ۲۸ وَوَمِنْ ۲۹ لَيْلًا ۳۰ مَجْهُوْلًا ۳۱ لَآ الَّذِيْنَ
(وصلہ بھی)

۱ ظَلَمُوْا ۲ عَلَيْكُمْ ۳ اٰتَيْنَا ۴ اَمْ تَوَّأ ۵ وَالصَّلٰوةَ ۶
۷ بَلْ اَحْيَا ۸ بِشَيْءٍ ۹ مِّنَ ۱۰ اَلْاَمْوَالِ ۱۱ وَالْاَنْفُسِ
۱۲ صَلَوٰتٌ ۱۳ خَيْرًا ۱۴ شَاكِرٌ ۱۵ عَلِيْمٌ ۱۶ اِنَّ ۱۷ الَّذِيْنَ
۱۸ وَالْهُدٰى ۱۹ وَاَصْلَحُوْا ۲۰ كُفٰرًا ۲۱ اَوْلٰئِكَ ۲۲
۲۳ وَالْاَمْرُضِ ۲۴ وَالنَّهَارِ ۲۵ فَاحْيَا
۲۶ بِهٖ ۲۷ اَلْاَمْرُضِ ۲۸ وَالْاَمْرُضِ ۲۹ اٰيٰتٍ ۳۰ اَمْ تَوَّأ
۳۱ وَكَوْتَرٰى ۳۲ الَّذِيْنَ ۳۳ ظَلَمُوْا ۳۴ بِهٖمُ ۳۵ الْاَسْبَابُ ۳۶ لَوْ اَنَّ
۳۷ تَكْبَرًا ۳۸ وَا ۳۹ مِّنَ ۴۰ النَّاسِ ۴۱ فِى ۴۲ اَلْاَمْرُضِ ۴۳
۴۴ خَطُوْبٍ ۴۵ مُّبِيْنٌ ۴۶ اِنَّمَا ۴۷ يٰۤاْمُرُكُمْ ۴۸ اَبَاۤءَنَا
۴۹ اَبَاۤءًا ۵۰ وَهٖمُ ۵۱ شَيْءٌ ۵۲ اَمْ تَوَّأ ۵۳ كُنْتُمْ ۵۴ اٰيٰة

۱ بل کے فقرہ توسط کے ساتھ لین کا توسط اور بدل کے طول کے ساتھ لین کا توسط و طول دونوں کل چار وجوہ جائز ہیں۔ ۱۲

١١ فَمَنْ اضْطُرَّ غَيْرَ ١٢ تَرَجِيْمُهُ ^(وصلاً) إِنَّ الَّذِينَ
 ١٣ قَلِيلًا أَوْلِيَاكَ ١٤ مَا يَأْكُلُونَ فِي بُطُونِهِمْ إِلَّا
 ١٥ عَذَابٌ أَلِيمٌ ^(وصلاً) أَوْلِيَاكَ ١٦ بِالْهُدَى ١٧
 ١٨ بِالْمَغْفِرَةِ ١٩ عَلَى النَّارِ ٢٠ لَيْسَ الْبِرُّ بِمَا
 ٢١ وَلَكِنَّ الْبِرُّ ^(وصلاً) مَنْ آمَنَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ ٢٢
 ٢٣ وَالنَّيِّبِينَ ٢٤ وَأَتَى الْمَالَ ٢٥ الْقُرْبَىٰ وَ
 ٢٦ الْيَتَامَىٰ ٢٧ الصَّلَاةَ ٢٨ وَأَتَىٰ بِعَهْدِهِمْ إِذَا
 ٢٩ آمَنُوا ٣٠ فِي الْقَتْلِ ٣١ وَالْأَنفَىٰ بِالْأَنفَىٰ
 ٣٢ مِنْ أَخِيهِ شَيْءٌ ٣٣ وَأَدَاءَ عَمَلِهِ ٣٤ فَمَنْ
 ٣٥ عَتَدَىٰ ٣٦ عَذَابٌ أَلِيمٌ ٣٧ يَا أُولِي الْأَلْبَابِ
 ٣٨ عَلَيْكُمْ إِذَا ٣٩ خَيْرٌ ٤٠ وَالْأَقْرَبِينَ ٤١

٤٢ جَنَفًا ٤٣ وَأَتِمًّا فَاصْلَحْ ٤٤ آمَنُوا ٤٥ فَرِيضًا ٤٦ وَتَكَ
 ٤٧ مِنْ أَيَّامٍ أُخَرَ ٤٨ فِدْيَةٌ طَعَامُ مَسْكِينٍ ٤٩ خَيْرًا
 ٥٠ خَيْرٌ لَكُمْ ٥١ خَيْرٌ لَكُمْ ٥٢ مِنْ الْهُدَى
 ٥٣ فَرِيضًا ٥٤ مِنْ أَيَّامٍ أُخَرَ ٥٥ وَلِتُكَبِّرُوا
 ٥٦ مَا هَدَىٰكُمْ ٥٧ قَرِيبٌ أُرْجِيْبٌ ٥٨ الدَّارِ ٥٩ إِذَا
 ٦٠ دَعَا نَجْدٌ ٦١ وَلِيَوْمِ مَنَاجِي ٦٢ قَالَنَ بِأَشْرَارٍ
 ٦٣ الخَيْطُ الْأَبْيَضُ مِنَ الْخَيْطِ الْأَسْوَدِ ٦٤ وَلَا
 ٦٥ تَبَاشِرُوهُنَّ ٦٦ آيَاتِهِ ٦٧ وَلَا تَأْكُلُوا ٦٨
 ٦٩ لِتَأْكُلُوا فَرِيقًا مِّنْ أَمْوَالِ النَّاسِ بِالْإِثْمِ ٧٠ عَنِ
 ٧١ الْأَهْلِ ٧٢ وَلَيْسَ الْبِرُّ بِمَا ٧٣ بَانَ تَاتُوا ٧٤ وَلَكِنَّ
 ٧٥ الْبِرَّ مَنِ اتَّقَىٰ ٧٦ وَأَتَى الْبُيُوتَ مِنْ أَبْوَابِهَا ٧٧

فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ ^{۱۲۶۱۹} مَا لِي سَمِيًّا ^ط قُلِ اصْلَحْ
 ۲۲۲ خَيْرِي وَإِنْ ۲۳۲ لَأَعْنَتَكُمْ إِنْ ۲۴۲ حَتَّى يَوْمٍ نَ
 ۲۶۲ ۲۷۲ مُؤْمِنَةٌ خَيْرِي ^(وصلًا) ۲۸۲ وَوَلَوْ أَعْجَبَتْكُمْ ۲۹۲ حَتَّى
 ۳۰۲ يَوْمٍ نُو ۳۱۲ ۳۲۲ مُؤْمِنٌ خَيْرِي ^(وصلًا) ۳۳۲ وَوَلَوْ أَعْجَبَتْكُمْ أَوْلِيَاءَ
 ۳۴۲ إِلَى التَّيَّارِ ۳۵۲ وَالْمَغْفِرَةِ ۳۶۲ آيَاتِهِ ۳۷۲
 فَاتَوْهِنَّ ۳۸۲ فَاتُوا حَرَّتَكُمْ أَبِي ۳۹۲ الْمُؤْمِنِينَ
 ۴۰۲ لَا يَمَانِكُمْ أَنْ ۴۱۲ لَا يُوَاحِدُكُمْ ۴۲۲ وَلَكِنْ يُوَاحِدُكُمْ
 ۴۳۲ يَوْمَ يُولُونَ ۴۴۲ فَإِنْ قَاءُوا ۴۵۲ الطَّلَاقَ ۴۶۲ وَالْمُطَلَّقَاتُ
 ۴۷۲ ۴۸۲ يَوْمٍ نَبَا اللَّهِ ۴۹۲ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ ۵۰۲ إِنْ أَرَادُوا
 ۵۱۲ إِصْلَاحًا ۵۲۲ الطَّلَاقُ ۵۳۲ بِمَعْرُوفٍ ۵۴۲ وَأَوْ ۵۵۲ وَلَا
 ۵۶۲ يَحِلُّ لَكُمْ أَنْ تَأْخُذُوا مِمَّا آتَيْتُمُوهُنَّ شَيْئًا إِلَّا أَنْ

فَإِنْ خِفْتُمْ إِلَّا ۱۰ طَلَّقَهَا ۱۱ غَيْرَهَا ۱۲ طَلَّقَهَا ۱۳
 ۱۴ طَلَّقْتُمْ ۱۵ بِمَعْرُوفٍ ۱۶ وَأَوْ ۱۷ فَقَدْ ظَلَمَ ۱۸
 ۱۹ آيَاتِ اللَّهِ هُزُوا ۲۰ شَيْءٍ ۲۱ وَإِذَا طَلَّقْتُمُ ۲۲
 ۲۳ يَوْمٍ مِنْ ۲۴ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ ۲۵ ذِكْرُكُمْ أَزْكَىٰ لِمَنْ
 ۲۶ أَرَادَ ۲۷ نَفْسٍ إِلَّا ۲۸ فَإِنْ أَرَادَ فِصَالًا ۲۹
 ۳۰ وَإِنْ أَرَادْتُمْ أَنْ ۳۱ عَلَيْكُمْ إِذَا ۳۲ أَتَيْتُمُ ۳۳
 ۳۴ بَصِيرٍ ۳۵ خَيْرٍ ^(وصلًا) ۳۶ خُطْبَةِ النِّسَاءِ ۳۷ وَأَكْتَنْتُمْ
 ۳۸ سِيمَاءَ إِلَّا ۳۹ عَلَيْكُمْ إِنْ طَلَّقْتُمُ ۴۰
 ۴۱ قَدَرًا (دُونِ) ۴۲ طَلَّقْتُمُوهُنَّ ۴۳ مَا فَرَضْتُمْ إِلَّا
 ۴۴ لِلتَّقْوَىٰ ۴۵ بَيْنَكُمْ إِنْ ۴۶ بَصِيرٍ ۴۷ عَلَىٰ
 ۴۸ ^(وصلًا) ^(وصلًا)

لے الف فاصل آنے کی بنا پر لام کی ترقیق بھی جائز ہے۔ ۱۳

الصَّلَوَاتِ وَالصَّلَاةِ الْوُسْطَىٰ ^{۱۳} فَجَلَا ^{۱۴} وَرُكْبَانًا ^{۱۵}
 وَحِيَّةً ^{۱۶} مَتَاعًا إِلَى الْحَوْلِ غَيْرَ إِخْرَاجٍ ^{۱۷} وَ
 لِلْمُطَلَّاتِ ^{۱۸} لَكُمْ آيَاتُهُ ^{۱۹} مِنْ دِيَارِهِمْ
 وَهُنَّ الرُّؤُفُ ^{۲۰} ثُمَّ أَجْيَاهُمْ ^{۲۱} إِنَّ ^{۲۲} فِيضِعْفَهُ
 كَثِيرَةً ^{۲۳} وَيَبْصُطُ ^{۲۴} مِنْ مَوْجِي ^{۲۵} لِنَبِيِّ ^{۲۶}
 عَسِيئَرَانِ ^{۲۷} وَقَدْ أَخْرَجْنَا مِنْ دِيَارِنَا ^{۲۸}
 تَوْلِيًّا ^{۲۹} نَبِيَّهُمَرَانِ ^{۳۰} آتَى ^{۳۱} وَلَوْ يَوْت
 اصْطَفَاهُ ^{۳۲} يَوْتِي ^{۳۳} نَبِيَّهُمَرَانِ آيَةٌ
 أَنْ يَأْتِيَكُمُ ^{۳۴} آلُ مُوسَىٰ ^{۳۵} وَالْآيَةُ ^{۳۶}
 لَكُمْ ^{۳۷} إِنْ كُنْتُمْ مُؤْمِنِينَ ^{۳۸} فَفَصَّلَ ^{۳۹} مِنْنِي ^{۴۰} إِلَّا

له اور دفعالام کی ترقیق بھی جائز ہے۔ ۱۲۔

غَرْفَةً ^۱ آمَنُوا ^۲ كَثِيرَةً ^۳ وَثَبَّتَ ^۴ أَقْدَامَنَا
 الْكُفْرَيْنِ ^۵ وَأَنَّهُ ^۶ دَفَعُ ^۷ لِفَسَادِ
 الْأَرْضِ ^۸ آيَةُ اللَّهِ ^۹

بَارَةٌ تِلْكَ الرُّسُلُ

وَأَتَيْنَا ^{۱۰} مَنْ آمَنَ ^{۱۱} أَنْ ^{۱۲}
 يَأْتِي ^{۱۳} وَالْكَافِرُونَ ^{۱۴} لَا تَأْخُذُهُ ^{۱۵} وَمَا فِي
 الْأَرْضِ ^{۱۶} بِشَيْءٍ ^{۱۷} وَالْأَرْضُ ^{۱۸} وَلَا يَشُودُهُ
 إِلَّا ^{۱۹} كَرَاهًا ^{۲۰} وَيَوْمَ ^{۲۱} بِاللَّهِ ^{۲۲} الْوَالِقَى ^{۲۳}
 آمَنُوا ^{۲۴} النَّارِ ^{۲۵} أَنْ ^{۲۶} أَنَا ^{۲۷} الْحَيُّ
 يَأْتِي ^{۲۸} فَاتٍ ^{۲۹} يَوْمًا ^{۳۰} فَانظُرْ ^{۳۱} إِلَى

۴۵۶

١١ ^{١١} وَانْظُرْ إِلَى حِمَارِكَ ^{١٢} آيَةٌ ^{١٣} ١٥٣١٢ ^{١٤} وَانْظُرْ إِلَى
 الْعِظَامِ كَيْفَ نُنشِرُهَا ^{١٥} شَيْءٌ ^{١٦} قَدِيرٌ ^{١٧} السُّورَةُ
 ١٩ ^{٢٠} أَوَّلُ تُوْمٍ ^{٢١} بَلَى ^{٢٢} فَخِذْ أَرْبَعَةً ^{٢٣} يَأْتِيَنَّكَ
 ٢٤ ^{٢٥} وَاعْلَمَ أَنَّ ^{٢٦} حَبَّةَ أَتَبَّتْ ^{٢٧} لَهُمْ أَجْرَهُمْ
 ٢٨ ^{٢٩} وَمَغْفِرَةٌ ^{٣٠} خَيْرٌ ^{٣١} أَذَى ^{٣٢} آمَنُوا ^{٣٣} وَالْآذَى
 ٣٤ ^{٣٥} وَلَا يُؤْمِنُ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ ^{٣٦} لَا يُقِيمُونَ
 عَلَى شَيْءٍ ^{٣٧} الْكُفْرَيْنِ ^{٣٨} مِنْ أَنْفُسِهِمْ ^{٣٩}
 بِرَبْوَةٍ أَصَابَهَا ^{٤٠} فَآتَتْ أَكْهَامًا ^{٤١} بَصِيرَةٌ ^{٤٢}
 آيَةٌ ^{٤٣} أَحَدَكُمْ ^{٤٤} أَنْ ^{٤٥} مِنْ تَحْتِهَا ^{٤٦} الْآخِرُ ^{٤٧} لَكُمْ
 ٤٨ ^{٤٩} آيَاتٍ ^{٥٠} آمَنُوا ^{٥١} مِنَ الْأَرْضِ ^{٥٢} بِأَخْبَابِ
 ٥٣ ^{٥٤} وَيَأْمُرُكُمْ ^{٥٥} مَغْفِرَةٌ ^{٥٦} يُوتِي ^{٥٧} يَوْتِ الْحِكْمَةِ

٥٥

٥٦

فَقَدْ أَوْتِيَ خَيْرًا كَثِيرًا ^١ أُولَ الْأَلْبَابِ ^٢ الْقِسْمِ
 نَفَقَةٌ ^٣ أَوْ ^٤ مِنْ أَنْصَارِهِ ^٥ إِنْ ^٦ وَتَوْتُوهَا ^٧
 خَيْرٌ ^٨ لَكُمْ ^٩ وَنُكْفِرُ ^{١٠} مِنْ سَيِّئَاتِكُمْ ^{١١} خَيْرٌ ^{١٢}
 لَيْسَ ^{١٣} هَذَا ^{١٤} لَا تَظْلَمُونَ ^{١٥} أَحْصِرُوا
 ١٦ ^{١٧} فِي الْأَرْضِ ^{١٨} بِسَيِّئِهِمْ ^{١٩} وَ
 النَّهَارِ ^{٢٠} سَيَّرًا ^{٢١} فَلَهُمْ أَجْرُهُمْ ^{٢٢} يَأْكُلُونَ
 فَانْتَبِهَى ^{٢٣} النَّيَّارِ ^{٢٤} كَفَّارًا ^{٢٥} إِنَّ الَّذِينَ آمَنُوا
 ٢٦ ^{٢٧} الصَّلَاةَ ^{٢٨} وَأَتَوْا ^{٢٩} لَّهُمْ أَجْرَهُمْ ^{٣٠} آمَنُوا
 ٣١ ^{٣٢} مُؤْمِنِينَ ^{٣٣} فَاذْكُرُوا ^{٣٤} سُرُوسٍ ^{٣٥} وَلَا تَظْلَمُونَ
 ٣٦ ^{٣٧} فَانظُرْ ^{٣٨} إِلَى مَيْسِرَةٍ ^{٣٩} وَأَنْ تَصَدَّقُوا ^{٤٠} خَيْرٌ لَكُمْ
 ٤١ ^{٤٢} ثُمَّ تُوْفَى ^{٤٣} لَا يَظْلَمُونَ ^{٤٤} آمَنُوا ^{٤٥}

٣٧

٤٦

بِأَيْدِي آلِي مُحَمَّدٍ وَلَا يَأْب كَاتِبٌ أَنْ يَكْتُبَ بِهِ شَيْئاً
 ١٤٤ سَفِيهَاً وَضَعِيْفًا ١٥٣٨٨ مِنْ الشُّهَدَاءِ أَنْ تَضِلَّ
 ١٤٥ أَحَدًا هُمَا فَتَذَكَّرِي أَحَدًا هُمَا الْآخِرَى ط وَلَا يَأْب الشُّهَدَاءُ
 إِذَا يَا إِذَا ١٩٦١٦ صَغِيرًا وَكَبِيرًا إِلَىٰ مِنْ ذَلِكُمْ أَقْسَطُ
 ١٤٦ وَأَذْنِي ٢٥٢٢٢ بَحَارَةٌ حَاضِرَةٌ تُدِيرُوهَا ٢٧ جَنَاحِ
 ١٤٧ شَيْءٍ ٢٨٤ فَأَمِنْ ٣٠٢٦٩ فَيُؤَدِّدُ الذِّمَّةَ مِنْ
 ١٤٨ أَرْبَعٍ ٣١ وَمَا فِي الْأَرْضِ ٢ مَا فِي أَنْفُسِكُمْ أَوْ
 ١٤٩ فَيَعْفِرُ لِمَنْ يَشَاءُ وَيُعَذِّبُ مَنْ يَشَاءُ شَيْءٍ
 قَدِيرٌ ١١٨٩١ وَالْمُؤْمِنُونَ ط كُلُّ أُمَّنٍ ١٢
 (رواه البخاري)
 الْمَصِيرُ ٣١ نَفْسًا إِلَّا ١٢ لَا تُوَاخِذُنَا ١٥ أَوْ أَخْطَانَا
 (رواه البخاري)
 ١٦ مَوْلَانَا الْكُفْرَيْنِ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

سؤال عمران ٢١٤ التَّوْبَةَ وَالْإِنْجِيلَ بِأَيْدِي اللَّهِ
 ٢١٥ ذُو الْقُرْبَىٰ إِنَّ اللَّهَ لَا يَخْفَىٰ عَلَيْهِ شَيْءٌ فِي
 (رواه البخاري)
 الْأَرْضِ ٩٠٨ يُصَوِّرُكُمْ فِي الْأَرْحَامِ ١٤ أَيْتٌ
 ١١٦ تَأْوِيلُهُ ١٢ تَأْوِيلُهُ ١٣ أَمْتَابِ ١٤ أُولُو الْأَلْبَابِ
 ١٥ رَحْمَةً بِأَنْفِكَ ١٦ عَنْهُمْ أَمْوَالُهُمْ شَيْئاً ٢٠
 (رواه البخاري)
 النَّارِ ١٧ بِأَيْتِنَا ١٨ وَيَسَّ ١٩ لَكُمُ الْبَيْتُ
 ٢٠ وَأُخْرَىٰ كَافَّةً ٢١ تَرَوْنَهُمْ ٢٢ يُؤَيِّدُ ٢٣ مَنْ يَشَاءُ
 أَنْ يَأْتِيَنَّكُمْ لَعِبْرَةً لِّأُولِي الْأَبْصَارِ ٢٤ وَالْأَنْعَامِ
 (رواه البخاري)
 ٢٥ الدُّنْيَا ٢١٦١٩ الْمَاءِ ٢٠ قُلْ أُوْنِيكُمْ ٢٢ مِنْ
 (رواه البخاري)
 تَحْتِهَا الْأَخْرَىٰ ٢٣ بَصِيرَةٌ ٢٤ أَمْتَابِ ٢٥ النَّارِ ٢٦
 بِالْأَشْجَارِ ٢٧ عِنْدَ اللَّهِ الْإِسْلَامُ ٢٨ أَوْ تَوَاتُوا ٢٩

بِآيَاتِ اللَّهِ ٣١ فَقُلْ أَسْلَمْتُ ٣٢ وَمَنِ اتَّبَعَنِ ٣٣ وَقُلْ
(وصلًا)
 ٣٣٢ ٣٣٣ أَوْ تَوَالِ الْكُتُبِ وَالْأَمِينِ ٣٣٤ ٣٣٥ أَسْلَمْتُمْ يَا
 ع ٣٦ أَسْلَمْتُمْ فَإِنْ أَسْلَمُوا ٣٧ بِصِيْرَةٍ بِآيَاتِ اللَّهِ ٣٨
 النَّبِيِّينَ ٣٩ يَا مُرُونَ ٤٠ بَعْدَ ابِّ إِلَيْهِ ٤١ أَوْلِيَاكَ
 الَّذِينَ حَبِطَتِ أَعْمَالُهُمْ فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ ٤٢ أَوْ تَوَا
 ٤٣ يَتَوَلَّى ٤٤ لَا يُظْلَمُونَ ٤٥ تَوَلَّى السَّلَاطَ ٤٦ الْخَيْرَ
(وصلًا هج)
 ٤٧ ٤٨ شَيْءٌ قَدِيرٌ ٤٩ فِي النَّهَارِ ٥٠ الْمَوْمِنُونَ
(وصلًا هج)
 الْكٰفِرِينَ ٥١ الْمَوْمِنِينَ ٥٢ فِي شَيْءٍ لِي ٥٣
 ثِقَةً ٥٤ وَيُحِذِرْكُمْ اللَّهُ ٥٥ الْمَصِيرِ ٥٦ قُلْ إِنْ
(وصلًا هج)
 مَا فِي صُدُورِكُمْ أَوْ مِنْ ٥٧ وَمَا فِي الْأَرْضِ ٥٨ شَيْءٌ
 ع ٥٩ قَدِيرٌ ٦٠ لَوْ أَنَّ ٦١ وَيُحِذِرْكُمْ ٦٢ سَرَّوْفٌ ٦٣
(وصلًا هج)

قُلْ إِنْ ١ قُلْ أَطِيعُوا اللَّهَ ٢ الْكٰفِرِينَ ٣ اصْطَفَى
 ٤ أَدَمَ ٥ وَال ٦ عَلِيمٌ ٧ إِذْ ٨ مِنِّي ٩ إِنَّكَ
(وصلًا)
 ١٠ أَنْتَنِي ١١ كَالْأَنْثَى ١٢ وَرَأَيْتَنِي ١٣ أُعِينُهَا ١٤ وَكَفَلَهَا
 زَكَرِيَّا ١٥ زَكَرِيَّا الْمِحْرَابِ ١٦ أَنِّي ١٧ زَكَرِيَّا
 ١٨ طَيِّبَةً ١٩ إِنَّكَ ٢٠ فِي الْمِحْرَابِ ٢١ يُبَشِّرُكَ
(وصلًا)
 رِيحِي ٢٢ وَنَبِيًّا ٢٣ أَنِّي ٢٤ عَاقِرٌ ٢٥ اجْعَلْ
(وصلًا هج)
 لِي ٢٦ آيَةً ٢٧ أَيُّكَ ٢٨ ثَلَاثَةَ أَيَّامٍ ٢٩ إِلَّا ٣٠ كَثِيرًا
 ٣١ وَالْإِبْرَارِ ٣٢ اصْطَفَيْكَ ٣٣ وَاصْطَفَيْكَ
 ٣٤ مِنْ أَنْبَاءِ ٣٥ لَكَ يَهْرَادُ ٣٦ أَقْلَامُهُمْ ٣٧
 ٣٨ لَكَ يَهْرَادُ ٣٩ يُبَشِّرُكَ ٤٠ فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ
 ٤١ أَنِّي ٤٢ مَا يَشَاءُ ٤٣ إِذَا ٤٤ إِذَا قَضَى ٤٥
(وصلًا)

والتَّوْبَةَ وَالْإِحْسَانَ ۚ وَمَا يُدْرِيكَ إِنْ كُنْتُمْ بِآيَاتِنَا مِنْ
 شَرِّكُمْ ۚ إِنِّي أَخْلَقْتُكُمْ مِمَّا شِئْتُ ۚ وَطَرَفًا ۚ
 وَأُزْرِي أَلَا كُفَّهَ وَالْأَبْرَصَ ۚ الْمَوْتَىٰ بِمَا
 تَأْكُلُونَ وَمَا تَدَّخِرُونَ فِي بُيُوتِكُمْ ۚ إِنَّكُمْ لَرَأْيِي
 لَكُذِبَانِ ۚ كُنْتُمْ مُؤْمِنِينَ ۚ مِنَ التَّوْبَةِ ۚ بِآيَةِ
 ۳۶ عِيسَىٰ ۚ مِنَ النَّصَارَىٰ إِلَىٰ ۚ أَمَّا (دورن)
 ۴۱ خَيْرٌ ۚ عِيسَىٰ ۚ وَمَطَرٌ ۚ فِي الدُّنْيَا
 وَالْآخِرَةِ ۚ أَمِنُوا ۚ فَتُوفِّيهِمْ أَجْرَهُمْ ۚ
 مِنَ الْآيَاتِ ۚ عِيسَىٰ ۚ آدَمَ ۚ مِنَ الْإِنْسَانِ
 ۚ تَعَالَوْا إِلَىٰ ۚ وَبَيْنَكُمْ آيَاتٌ ۚ بَعْضًا

عہ انصاری میں صا کے بعد والے الفاظ میں صرف کسائی کے دوری کے لیے اہل محضہ سے
 اور باقی سب کے لیے فتح ہے اور کوشش ہی انہی میں شامل ہیں۔ کذا فی الاتحاف وغیث النفع - ۱۲

أَرْبَابًا ۚ التَّوْبَةَ وَالْإِحْسَانَ ۚ هَاتِمٌ ۚ يَأْتِيكُمْ
 مِنَ النَّبِيِّ ۚ أَمِنُوا عَلَى الْمُؤْمِنِينَ ۚ مِنْ أَهْلِ ۚ
 بِآيَاتِ ۚ مِنْ أَهْلِ ۚ أَمِنُوا ۚ أَمِنُوا ۚ النَّهَارِ ۚ
 ۶۵ آخِرَةٌ ۚ وَلَا تُوْمِنُوا ۚ قُلْ إِنَّ الْهُدَىٰ ۚ
 أَنْ يُؤْتَىٰ ۚ أَوْ يُنْتَهَىٰ ۚ قُلْ أَتَىٰ ۚ يُؤْتِيهِ
 ۱۹۶۱۶ ۚ وَمِنْ أَهْلِ الْكِتَابِ ۚ مَنْ أَنْ تَأْمَنَهُ بِقِطَارٍ يُؤَدُّهُ
 ۳۳۲۲۰ ۚ مَنْ أَنْ تَأْمَنَهُ بِدِينَارٍ يُؤَدُّهُ ۚ فِي الْأَمِينِ
 ۲۸۲۲۵ ۚ بَلَىٰ ۚ مَنْ أَوْفَىٰ بِعَهْدِهِ ۚ وَاتَّقَىٰ ۚ قَلِيلًا ۚ أُولَٰئِكَ
 ۳۲۳۳۰ ۚ فِي الْآخِرَةِ ۚ عَذَابٌ أَلِيمٌ ۚ لِتَحْسَبُوهُ
 ۳۶۳۳۵ ۚ لِبَشَرٍ ۚ يُؤْتِيهِ ۚ وَالنُّبُوَّةَ ۚ تَعْلَمُونَ
 الْكِتَابَ ۚ وَلَا يَأْمُرُكُمْ أَنْ ۚ وَالنَّبِيِّنَ

ع ۱۶
 ۱۶۱۲ اِسْرًا بَابًا اَيَّامَكُمْ ۱۶ اِذَا اَنْتُمْ فِيهَا وَاِذَا اَخَذْتُمُ النَّبِيَّيْنَ
 لَمَّا اتَيْنَكُمْ ۱۷ لَتُؤْمِنَنَّ ۱۸ اَقْرَبْتُمْ بِاِيٍّ اَقْرَبْتُمْ وَ
 اَخَذْتُمْ عَلٰى ذٰلِكُمُ اِصْرِيْ ۱۹ تَوَلَّيْ ۲۰ اَفْخَيْرُ ۲۱
 تَبْعُوْنَ ۲۲ وَالْاَرْضِ ۲۳ تَرْجِعُوْنَ ۲۴ قُلْ اٰمَنَّا
 ۲۵ وَالْاَسْبَابِ وَمَا اُوْتِيَ مُوسٰى وَعِيسٰى وَالنَّبِيُّوْنَ
 ۲۶ غَيْرَ الْاِسْلَامِ ۲۷ فِي الْاٰخِرَةِ ۲۸ اِيْمَانِهِمْ
 ۲۹ جَزَاؤُهُمْ اَنْ ۳۰ وَاَصْلَحُوا ۳۱ سَرَّحِيْمٌ اِنْ
 ۳۲ اِيْمَانِهِمْ ۳۳ مِنْ اَحَدٍ هُمْ مِيْلٌ اِلَى الْاَرْضِ ۳۴
 ع ۱۷
 ۳۵ اَفْتَدٰى ۳۶ عَذَابٌ اَلِيْمٌ

پاره کن تانقہ

۱۷ اَلدِّيْنِ ۱۸ مِنْ شَيْءٍ ۱۹ فِي التَّوْرَةِ مَقْلٌ فَاتُوا بِالْتَّوْرَةِ

۱۷ اَفْتَدٰى ۱۸ مِنْ شَيْءٍ ۱۹ فِي التَّوْرَةِ مَقْلٌ فَاتُوا بِالْتَّوْرَةِ
 ۲۰ اَمِنْ ۲۱ اَمِنُوْا ۲۲ اَوْتُوا ۲۳ اِيْمَانِكُمْ كُفْرِيْنَ
 ۲۴ تَتَلٰى عَلَيْكُمْ اٰيٰتُ ۲۵ اَمِنُوْا ۲۶ ثَقِيْتِهٖ ۲۷
 عَلَيْكُمْ ۲۸ اِذْ كُنْتُمْ اَعْدَاءٌ ۲۹ مِنْ النَّارِ ۳۰ لَكُمْ اٰيٰتِهٖ
 ۳۱ مِنْكُمْ اُمَّةٌ ۳۲ وَيٰۤاٰمُرُوْنَ ۳۳ وُجُوْهُهُمْ اَكْفَرْتُمْ
 ۳۴ بَعْدَ اِيْمَانِكُمْ ۳۵ اٰيٰتُ ۳۶ وَمَا فِي الْاَرْضِ ۳۷ تُرْجِعُ
 ۳۸ الْاُمُوْرَ ۳۹ خَيْرِ اُمَّةٍ اُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ تٰمُرُوْنَ
 ۴۰ وَتُؤْمِنُوْنَ ۴۱ وَلَوْ اَمِنْ ۴۲ خَيْرًا ۴۳ السُّؤْمِنُوْنَ
 ۴۴ لَنْ يَضُرُّكُمْ اِلَّا اَذًى ۴۵ يُوَلُّوْكُمْ الْاَدْبَارَ ۴۶
 وَبَآءٌ ۴۷ ۱۵۳ ۱۵۴ بِاٰيٰتِ اللّٰهِ وَيَقْتُلُوْنَ الْاَنْبِيَاۗءَ ۱۵۵

۱۵۳ بعض مصاحف عراق (اورعام مصاحف ہندیہ میں اس کا رسم الف اور یا کے بغیر ہے۔ ۱۵۴

مِنْ أَهْلِ الْآيَةِ ١٤ أَنَا ١٥ يُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَ
 الْيَوْمِ الْآخِرِ وَيَأْمُرُونَ ٢٣ فِي الْخَيْرَاتِ ٢٤ وَقَاتَعُوا
 ٢٥ فَلَنْ تُكْفَرُوا ٢٦ عَنْهُمْ أَمْوَالُهُمْ ٢٧ شَيْئاً ٢٨
 النَّارِ ٢٩ الدُّنْيَا ٣٠ صِرٌّ أَصَابَتْ ٣١ ظَلَمُوا ٣٢
 ظَلَمَهُمُ اللَّهُ ٣٣ وَلَكِنْ أَنْفُسَهُمْ ٣٤ أَمْوَالُ ٣٥ لَا
 يَأْتِيكُمْ ٣٦ مِنْ آفْوَاهِهِمْ ٣٧ صُدُّوا عَنْهُمْ آكْبَرُ
 ٣٨ لَكُمْ الْآيَاتِ ٣٩ هَانَتْمْ ٤٠ يَا هَانَتْمْ أَوْلَاءُ ٤١
 وَتُؤْمِنُونَ ٤٢ آمَنَّا ٤٣ عَلَيْكُمْ الْآثَامِلُ ٤٤ بَغِيظِكُمْ
 ٤٥ إِنْ تَصْبِرُوا ٤٦ لَا يَضُرُّكُمْ ٤٧ شَيْئاً إِنْ ٤٨
 ٤٩ مِنْ أَهْلِكَ ٥٠ الْمُؤْمِنِينَ ٥١ عَلَيْهِمُ آذٌ ٥٢ مِنْكُمْ
 ٥٣ الْمُؤْمِنُونَ ٥٤ وَأَنْتُمْ أَذِلَّةٌ ٥٥ لِلْمُؤْمِنِينَ

أَنْ يَكْفِيَكُمْ أَنْ ٥٦ أَلْفِ ٥٧ بَلَى إِنْ تَصْبِرُوا ٥٨
 وَيَأْتِيَكُمْ ٥٩ أَلْفِ ٦٠ مَسْئُومِينَ ٦١ بَشَرِي ٦٢
 مِنَ الْأَمْرِ شَيْئاً ٦٣ أَوْ ٦٤ عَلَيْهِمْ أَوْ ٦٥ وَقَافِي الْأَرْضِ
 يَغْفِرُ ٦٦ أَمْ ٦٧ أَمْوَالًا تَأْكُلُوا ٦٨ لِلْكَافِرِينَ ٦٩ سَارِعُوا ٧٠
 إِلَى الْمَغْفِرَةِ ٧١ وَالْأَرْضِ ٧٢ فَاحْتَسِبُوا ٧٣ وَأُظْلَمُوا ٧٤
 وَمَنْ يَغْفِرْ ٧٥ وَلَمْ يُصِرِّ ٧٦ مَغْفِرَةً ٧٧ مِنْ تَحْتِهَا
 الْأَرْضِ ٧٨ فَسِيرُوا فِي الْأَرْضِ ٧٩ وَأَنْتُمْ أَعْلُونَ
 ٨٠ مُؤْمِنِينَ ٨١ وَتِلْكَ الْأَيَّامُ ٨٢ آمَنُوا ٨٣
 ٨٤ الْكَافِرِينَ ٨٥ أَمْ حَسِبْتُمْ أَنْ ٨٦ مُحَمَّدٌ ٨٧ لَا يَكُ
 شَيْئاً ٨٨ لِنَفْسٍ أَنْ ٨٩ مُوَجَّلًا ٩٠ الدُّنْيَا نُوتِ
 ٩١ ثَوَابَ الْآخِرَةِ نُوتِ ٩٢ مِنْ نَبِيِّ قُتِلَ ٩٣

يغفر
 (بهي واد كغيره)

(وصلاً)
 (وصلاً)

(وصلاً)

كثيراً ^{دو} قولهم ^{الا} ١٥ واسمنا ^{١٦} وفتيت ^{دو}
 اقدامنا ^{١٧} الكافرين ^{١٨} فاثمهم ^{١٩} الدنيا ^(وصلاتي)
 الاخرة ^{٢٠} ^{٢١} امنوا ^{٢٢} مولكم ^{٢٣} وهو خير ^{دو}
 وما اوهكم ^{٢٤} وبئس ^{٢٥} في الامر ^{٢٦} ما امركم ^{دو}
 الدنيا ^{٢٧} يريد ^{الاخرة} ^{٢٨} المؤمنين ^{٢٩}
 في اخركم ^{٣٠} خبير ^{٣١} يغشى ^{٣٢} قد اهتمهم ^{دو}
 انفسهم ^{٣٣} غيبي ^{٣٤} من الامر ^{٣٥} من شئ ^{٣٦} قتل ^{دو}
 ان الامر ^{٣٧} من الامر ^{٣٨} شئ ^{٣٩} عنهم ^{٤٠} ان ^{٤١}
 امنوا ^{٤٢} لاخوانهم ^{٤٣} اذا ^{٤٤} في الارض ^{٤٥} بصير ^{دو}
 او متم ^{٤٦} لغفر ^{٤٧} خبي ^{٤٨} متاجمعون ^{٤٩} و ^{دو}
 لكن ^{٥٠} او ^{٥١} في الامر ^{٥٢} المؤمنين ^{٥٣} ^{٥٤}

لنبي ^{٥٥} ان يغفل ^{٥٦} يات ^{٥٧} تو في ^{٥٨} لا يظلمون ^{٥٩}
 وما اوت ^{٦٠} وبئس ^{٦١} المصير ^{٦٢} بصير ^{٦٣} المؤمنين ^{دو}
 من انفسهم ^{٦٤} عليهم ^{٦٥} آياته ^{٦٦} مبين ^{٦٧} ^(وصلاتي)
 ولما ^{٦٨} قد اصبتم ^{٦٩} قلتم ^{٧٠} اني ^{٧١} انفسكم ^{دو}
 ان ^{٧٢} شئ ^{٧٣} قد ير ^{٧٤} المؤمنين ^{٧٥} يومئذ ^{٧٦}
 اقرب ^{منهم} ^{٧٧} لايمان ^{٧٨} لو اطاعونا ^{٧٩} فاذكروا ^{دو}
 عن انفسكم ^{٨٠} ولا تحسبن ^{٨١} بل احياء ^{٨٢} وما ^{٨٣}
 انهم ^{٨٤} ويستبشرون ^{٨٥} من خلفهم ^{٨٦} الا ^{٨٧}
 يستبشرون ^{٨٨} المؤمنين ^{٨٩} واتقوا ^{٩٠} اجر ^{٩١}
 فزادهم ^{٩٢} ايماناً ^{٩٣} عظيماً ^{٩٤} انما ^{٩٥} مؤمنين ^{دو}
 ولا يحزبك ^{٩٦} شياً ^{٩٧} في الاخرة ^{٩٨} عظيماً ^{٩٩}
^(وصلاتي)

١٣١٢ **بِالْإِيمَانِ** ١٣٢ **شَيْئًا** ١٥ **عَذَابُ أَلِيمٍ** ١٦ **وَ**
لَا يَحْسِبَنَّ ١٨١٤ **خَيْرٌ لِّأَنْفُسِهِمْ** ١٩ **إِنَّمَا** ١٩ **الْمُؤْمِنِينَ**
 ٢٠ **فَأَمِنُوا** ٢١ **وَإِنْ تَوَلَّوْا** ٢٢ **فَلَكُمْ** ٢٣ **أَجْرٌ** ٢٣ **وَكَأَنَّ**
يَحْسِبَنَّ ٢٥ **بِمَا** ٢٦ **أَنْتُمْ** ٢٦ **خَيْرٌ** ٢٧ **مِمَّا** ٢٨
 ٢٩ **السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ** ٢٩ **خَيْرٌ** ٣٠ **فَقِيلَ** ٣١ **وَقَتْلَهُمْ**
الْأَنْبِيَاءَ ٣٢ **قَدَّمْتَ** ٣٣ **أَيْدِيَكُمْ** ٣٤ **بِظُلْمٍ** ٣٥ **أَلَا**
تُؤْمِنُونَ ٣٦ **حَتَّى يَأْتِيَنَا** ٣٧ **تَأْكُلُهُ** ٣٨ **وَقَتْلَهُمْ** ٣٩ **إِنْ**
بِجَاءِ ٤٠ **النَّارِ** ٤١ **الدُّنْيَا** ٤٢ **أَوْ تَوَلَّوْا** ٤٣ **كَثِيرًا**
وَإِنْ تَصْبِرُوا ٤٤ **مِنْ عَزْمِ** ٤٥ **الْمُؤْمِنِينَ** ٤٦ **وَإِذَا** ٤٧
أَوْ تَوَلَّوْا ٤٨ **فَيَسَّ** ٤٩ **لَا يَحْسِبَنَّ** ٥٠ **فَلَا تَحْسِبَنَّ** ٥١
 ٥٢ **عَذَابُ أَلِيمٍ** ٥٣ **وَالْأَرْضِ** ٥٤ **شَيْءٌ** ٥٥ **قَدِيرٌ** ٥٦ **إِنْ** ٥٧

٥٨ **وَالْأَرْضِ** ٥٩ **النَّارِ** ٦٠ **فَقَدْ** ٦١ **أَخْرَجْتَهُ** ٦٢ **مِنْ**
النَّارِ ٦٣ **إِلَّا** ٦٤ **يَسْمَانِ** ٦٥ **أَنْ** ٦٦ **أَمِنُوا** ٦٧ **بِكُمْ** ٦٨ **فَأَمَّا** ٦٩
سَيِّئَاتِنَا ٧٠ **مَعَ** ٧١ **الْأَبْرَارِ** ٧٢ **وَإِنَّا** ٧٣ **رَبُّهُمْ**
أَنَّى ٧٤ **مِنْ ذَكَرِ** ٧٥ **أَوْ أَنَّى** ٧٦ **مِنْ دِيَارِهِمْ** ٧٧
أَوْ ذُرَا ٧٨ **لَا كُفِّرَنَّ** ٧٩ **سَيِّئَاتِهِمْ** ٨٠ **مِنْ تَحْتِهَا**
الْأَهْرَامُ ٨١ **ثُمَّ** ٨٢ **مَأْوَاهُمْ** ٨٣ **وَبَيْتٌ** ٨٤ **مِنْ تَحْتِهَا**
الْأَنْهَارُ ٨٥ **خَيْرٌ** ٨٦ **لِلْأَبْرَارِ** ٨٧ **مِنْ أَهْلِ** ٨٨ **يَوْمٍ**
بِآيَاتٍ ٨٩ **قَلِيلًا** ٩٠ **أُولَئِكَ** ٩١ **لَهُمْ** ٩٢ **أَجْرُهُمْ** ٩٣
رَبِّهِمْ ٩٤ **إِنْ** ٩٥ **أَمِنُوا** ٩٦ **الصَّابِرِينَ** ٩٧ **وَاصْبِرُوا** ٩٨
تَغْلِبُ ٩٩ **بِشَرِّهِ** ١٠٠

ع ١٩

۳۱۳۲۸ تَاخُذُوْنَهُ وَقَدْ أَفْضَى بَعْضُكُمْ إِلَىٰ بَعْضٍ وَأَبَاءُكُمْ
 ۱۳۴ عَمِّنَ النِّسَاءِ إِلَّا يَا نِسَاءَ الْاَلَاءِ عَلَيْكُمْ اْمَهْتَدُوا بِرُوحِ
 وَبَنَاتُ الْاَخِ وَبَنَاتُ الْاُخْتِ ۷۴ مِنْ اَصْلَابِكُمْ ۷۵
 بَيْنَ الْاُخْتَيْنِ

پارہ ۱۵۱ والمحصنات

۷۷ عَمِّنَ النِّسَاءِ إِلَّا يَا نِسَاءَ الْاَلَاءِ اْمَا مَلَكَتْ اِيْمَانُكُمْ
 ۹ وَاحْتَلَّ مِنْكُمْ اَنْ ۷۸ غَيْرَ ۷۹ فَاْتَوْهُنَّ ۸۰
 طَوْلًا اَنْ يَنْكِحَ ۱۵۱۵۲ الْمُوْمِنَاتِ فَمِنْ مَّا مَلَكَتْ اِيْمَانُكُمْ
 ۱۶ الْمُوْمِنَاتِ ۱۷ اِيْمَانُكُمْ ۱۸ وَاْتَوْهُنَّ ۱۹ غَيْرَ

یانی میں فتح اور لین کا توسط ۷۷ بدل کے توسط پر یانی میں تقبیل اور لین کا توسط ۷۸ بدل کے
 طول پر یانی میں فتح و تقبیل اور ان میں ہر ایک کے ساتھ لین کا توسط و طول - ۱۲

۲۰ فَاِنَّ اَتَيْنَ ۲۱ وَاَنْ تَصِيْرُوْا خِيْرًا مِّمَّا وُجِدْتُمْ عَلٰى وُجُوْهِكُمْ
 الْاِنْسَانِ ۳۰۲۲ اَمْنُوا اَلَا تَاْكُلُوْا مِمَّا بَخَّرَ ۳۰۲۳ اَنْفُسَكُمْ
 اِنَّ مَكِّيْسِيْرًا ۳۰۲۴ اِنَّ مَكِّيْسِيْرًا ۳۰۲۵ سَيَاتِكُمْ
 وَتُدْخِلُكُمْ مَّسَدًا خَلًّا ۳۰۲۶ شَيْءٌ ۳۰۲۷ وَالْاَقْرَبُونَ ۳۰۲۸
 عَقَدَاتِ اِيْمَانِكُمْ فَاْتَوْهُنَّ نَصِيْبُهُنَّ اِنَّ ۳۰۲۹ شَيْءٌ ۳۰۳۰
 مِنْ اَمْوَالِهِمْ ۳۰۳۱ فَاِنْ اَطَعْتُمْ ۳۰۳۲ سَبِيْلًا ۳۰۳۳ اِنَّ
 كَيْسِيْرًا ۳۰۳۴ مِنْ اَهْلِهِ وَحَكَمًا مِنْ اَهْلِهَا ۳۰۳۵ اَصْلَابًا
 ۳۰۳۶ خَيْرًا ۳۰۳۷ شَيْءٌ ۳۰۳۸ الْقُرْبَىٰ وَالْيَتٰمٰى ۳۰۳۹
 وَالْجٰرِىْرِ ذِي الْقُرْبٰى وَالْجٰرِىْرِ ۳۰۴۰ وَمَا مَلَكَتْ اِيْمَانُكُمْ
 (وصلًا)

۱۵۱ و الجار اور الجار میں تقبیل و فتح دونوں جائز ہیں مگر تقبیل مقدم اور مشہور تر ہے کیونکہ
 تیسری میں ہے کہ میں نے ہی وجہ پڑھی ہے اور میں اسی کو اختیار بھی کرتا ہوں اور دانی نے
 مفردات میں بھی صرف تقبیل بیان کی ہے اور یہ رائی کلمات میں ازرق کے قاعدہ کے بھی
 موافق ہے اور جب الجار کی دونوں کو القربى و الیتیمی کے ساتھ ملائیں گے (باقی برص ۱۲)

اِنَّ يَكُ وَيَا مَرُوْنَ ۱۹۱۸ مَا اَتَمُّهُمْ يَوْمَ لِلْكَافِرِيْنَ لِمَا ۲۳۳۲۱
 لَا يَوْمِيْنَونَ بِاللهِ وَلَا بِالْيَوْمِ الْاٰخِرِ ۲۴۲۲۲ لَوْ اٰمَنُوا بِاللهِ وَ
 الْيَوْمِ الْاٰخِرِ ۲۸ عَلِيْمًا ۱۸۹ حَسَنَةً ۳ وَيُوْتِ
 ۳۲۳۲۱ لَوْ تَسَوَّى رِهِمُ الْاَرْضُ عِطَا ۳۱ اٰمَنُوا الصَّلٰوةَ ۳۲
 سَكَرَى ۳۳ وَلَا جُنْبًا ۱۹ لَا يَكُ مَرْضَى ۳۴ سَفَرًا ۳۵
 جَاءَ اَحَدٌ يٰ جَاءَ اَحَدٌ ۳۶ وَاَيُّدِيْكُمْ اِنَّ ۳۷ عَقُوْرًا ۳۸
 اَلَمْ نَا اُوْتُوْا ۳۹ وَكَفَى (دُونِ) ۴۰ نَصِيْرًا ۴۱ غَيْرَ
 ۴۲ وَلَوْ اَتَمُّكُمْ خَيْرًا ۴۳ فَلَا يَوْمِيْنَونَ ۴۴ اُوْتُوْا ۴۵
 اٰمَنُوا ۴۶ اَذِيْبَارِهَا ۴۷ مَفْعُوْلًا ۴۸ اِنَّ اللهَ لَا يَغْفِرُ
 (وصلًا)

ع

تو چار وجہ ہو جائیں گی پھر ان چار کوششیا کی دو میں ملائیں گے تو آٹھ ہو جائیں گی غرض
 شیئ کے توسط اور طول دونوں پر چار چار وجوہ جائز ہیں اور کل آٹھ ہیں۔ غیث نفع

۲۳۳ وَ يَغْفِرُ ۲۳۴ اَفْتَرَى ۲۵۲ عَظِيْمًا ۱۸۹ لَمْ تَرَ ۲۳۶ وَلَا
 يَطْلُبُوْنَ فِتْيٰلًا ۱۸۹ اَنْظُرُ ۲۸۲ وَ كَفَى ۲۹۲ مُّيْبِتًا ۱۸۹ اَلَمْ ۳۰۲
 ۳۱۲ اُوْتُوْا ۳۲۲ يَوْمِيْنَونَ ۳۳۲ هُوَ لَآءِ اَهْدَى ۳۵۲ اٰمَنُوا
 سَبِيْلًا ۱۸۹ اَوْلِيْكَ ۳۰۲ نَصِيْرًا ۱۸۹ اَمْ لَهْمُ ۳۱۲ لَا يَوْمِيْنَونَ
 ۳۲۱ نَصِيْرًا ۱۸۹ اَمْ ۳۳۲ اَتَمُّكُمْ ۳۴۲ فَقَدْ اَتَيْنَا
 اَل ۳۵۲ وَاَتَيْنَهُمْ ۱۹۱۸ مِّنْ اٰمَنٍ ۱۹۲ وَ كَفَى ۲۱۲
 سَعِيْرًا ۱۸۹ اِنَّ ۲۲۲ بَايْتِنَا ۲۳۲ غَيْرِهَا ۲۴۲ اٰمَنُوا ۲۵۲
 مِنْ تَحْتِهَا الْاَهْر ۳۰۲ خَلِيْلًا ۳۱۲ اِنَّ اللهَ يٰمُرُكُمْ
 اَنْ تُوَدُّوا الْاٰمَنِيْنَ ۳۱۲ بَصِيْرًا ۳۲۲ اٰمَنُوا ۳۳۲ وَاُوْلِي
 الْاٰمِرِ ۳۴۲ فِيْ شَيْءٍ ۳۸۲ تَوْمِيْنَونَ بِاللهِ وَ الْيَوْمِ الْاٰخِرِ
 ذٰلِكَ خَيْرٌ ۳۹۲ تَاوِيْلًا ۴۰۲ اَلَمْ ۴۱۲ اَتَمُّكُمْ ۴۲۲ اٰمَنُوا
 (وصلًا)

٢٣٣ وَقَدْ أَهْرُوا ٤ تَعَالَوْا إِلَى ٦ بِمَا قَدَّمْتُمْ إِلَيْهِمْ
 ٤ ثُمَّ جَاءَ وَكَ ٥ إِنَّ أَسْرَدْنَا ٩ وَتَوَفِّيْنَا ١٠ أَوْلِيَاكَ
 ١٢ مِنْ رَسُولٍ إِلَّا ١٣ تَوَأْمَهُمْ ١٤ ذُظِمُوا ١٥
 ١٦ جَاءَ وَكَ ١٧ لَا يُؤْمِنُونَ ١٨ وَلَوْ أَنَّا ١٩ عَلَيْهِمْ
 أَنْ أَقْتُلُوا أَنْفُسَكُمْ أَوْ أَخْرِجُوا مِنْ دِيَارِكُمْ ٢٢ وَ
 لَوْ أَنَّهُمْ ٢٣ خَيْرًا ٢٤ لَأَتَيْنَهُمْ ٢٥ النَّبِيَّ ٢٦
 ٢٧ وَكَفَى ٢٨ إِنَّمَا أَصَابَكُمْ ٢٩ فَانْفِرُوا ثُبَاتٍ
 أَوْ أَنْفِرُوا ٣٠ فَإِنِ أَصَابَكُمْ ٣١ قَدْ أَنْعَمَ اللَّهُ عَلَيَّ
 إِذْ لَمْ أَكُنْ ٣٢ وَلَئِنِ أَصَابَكُمْ ٣٣ كَانَ لَوَيْكُنْ ٣٤
 الدُّنْيَا بِالْآخِرَةِ ٣٥ فَيُقْتَلْ أَوْ يَغْلِبْ فَسَوْفَ نُؤْتِي
 ٣٦ نَصِيرًا ٣٧ آمَنُوا ٣٨ ضَعِيفًا ٣٩ أَلَمْ يَكُنِ الصَّلَاةُ
 (وصلاً)

وَأَتُوا ٣٠ أَوْ أَشَدَّ ٣١ الدُّنْيَا ٣٢ وَالْآخِرَةَ خَيْرًا لِمَنْ
 اتَّبَعِيَ وَلَا تُظْلَمُونَ فَنِيْلًا ٣٣ أَتَيْنَ ٣٤ وَكَفَى ٣٥ فَقَدْ هَطَّ
 ٣٦ تَوَلَّى ٣٧ غَيْبًا ٣٨ وَكَفَى ٣٩ وَكَيْلًا ٤٠ أَفَلَا ٤١
 كَثِيرًا ٤٢ وَإِذَا جَاءَهُمْ أَمْرٌ مِنَ الْأَمْنِ ٤٣ وَالْإِلَى
 أُولِي الْأَمْرِ ٤٤ الْمُؤْمِنِينَ ٤٥ شَيْءٌ (دُونَ) ٤٦
 لِيَجْمَعَنَّكُمْ إِلَى ٤٧ وَمَنْ أصدقُ ٤٨ مَنْ أَصَلَّ ٤٩
 مِنْهُمْ أَوْلِيَاءُ حَتَّىٰ يَبْهَاجُوا ٥٠ وَلَا نَصِيرًا ٥١
 ٥٢ مِيثَاقُ أَجْدَادِكُمْ ٥٣ وَكَمْ حَصَرْتُمْ صُدُورَهُمْ أَنْ
 يُقَاتِلُوكُمْ أَوْ ٥٤ وَالْقَوَالِبُ ٥٥ الْآخِرِينَ ٥٦ أَنْ
 يَأْتِيَنَّكُمْ ٥٧ وَكَيْفَ ٥٨ لِمُؤْمِنٍ أَنْ يَقْتُلَ مُؤْمِنًا
 ٥٩ مِثْلَ ٦٠ فَخَرِيرَةً ٦١ مِثْلَ ٦٢ مِثْلَ ٦٣ مِثْلَ ٦٤
 ٦٥ مِثْلَ ٦٦ مِثْلَ ٦٧ مِثْلَ ٦٨ مِثْلَ ٦٩ مِثْلَ ٧٠ مِثْلَ ٧١

وَلَا مَرُّهُمْ^{۱۹} لَكَ إِذْ أَنْ الْأَنْعَامَ وَلَا مَرُّهُمْ^{۲۰} فَلْيَغْفِرْ لَنْ

بِأَخْسِرَ^{۲۱} لَكَ الْأَعْرُوسَ أَوْ لِيَاكَ مَا وَهَمُوا^{۲۲} أَمْنُوا^{۲۳}

۱۲۲ مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ ۱۵ وَمَنْ أَصْدَقُ^{۱۶} وَلَا نَصِيحًا

۲۲۱۴ مِنْ ذِكْرٍ^{۲۲۱} وَأَنْتَ^{۲۲۲} وَهُوَ^{۲۲۳} مومنٌ وَلَا يظلمون

تَقِيرَاهُ^{۲۲۴} وَمَنْ أَحْسَنُ دِينًا مِمَّنْ أَسْلَمَ^{۲۲۵} وَمَا فِي الْأَرْضِ

۲۲۶ شَيْءٌ^{۲۲۷} وَمَا يَتْلَى^{۲۲۸} لَا تَوْتُوهُنَّ^{۲۲۹} لِيَتَّبِعُنِي

۲۲۵ نَسُوزًا^{۲۲۶} وَأَعْرَاضًا^{۲۲۷} أَنْ يَصْلَحَا^{۲۲۸} خَيْرٌ^{۲۲۹}

وَأَحْضَرَتِ^{۲۳۰} الْأَنْفُسُ^{۲۳۱} الْأَخْسِرَ^{۲۳۲} وَمَا فِي الْأَرْضِ

۱۳۱ أَوْ تَوَا^{۱۳۲} وَإِيَّاكُمْ^{۱۳۳} أَنْ^{۱۳۴} وَمَا فِي الْأَرْضِ^{۱۳۵} (درون)

۲۱۶۴ وَكَفَى^{۲۱۶۵} بِاللَّهِ^{۲۱۶۶} وَكَيْلًا^{۲۱۶۷} أَنْ يَشَاءَ^{۲۱۶۸} يَدُ^{۲۱۶۹} هَبْكَ^{۲۱۷۰} أَيُّهَا النَّاسُ

لے صادر اور لام کے درمیان الف فاصل آنے کی بنا پر لام کی ترقیق بھی جائز ہے۔ ۱۳

وَيَاتِ^{۲۳۶} بِأَخْرَجِينَ^{۲۳۷} قَدِيرًا^{۲۳۸} الدُّنْيَا^{۲۳۹} (درون) ۲۴۰

الْآخِرَةَ^{۲۴۱} بِصِيْرًا^{۲۴۲} أَمْنُوا^{۲۴۳} عَلَى^{۲۴۴} أَنْفُسِكُمْ^{۲۴۵} (درون)

۳ وَالْأَقْرَبِينَ^{۳۱} غَنِيًّا^{۳۲} وَفَقِيرًا^{۳۳} أَفَاللهُ^{۳۴} أَوْلَى^{۳۵} الْهُدَى

۵ خَيْرًا^{۵۱} أَمْنُوا^{۵۲} أَمْنُوا^{۵۳} وَالْيَوْمَ^{۵۴} الْآخِرَ^{۵۵} فَقَدْ

صَلَّ^{۶۱} ضَلَّ^{۶۲} بَعِيدًا^{۶۳} آتَى^{۶۴} الَّذِينَ^{۶۵} أَمْنُوا^{۶۶} ثُمَّ^{۶۷} أَمْنُوا^{۶۸}

۱۶ لِيُغْفِرَ^{۱۷} لَهُمْ^{۱۸} عَذَابَ^{۱۹} أَلِيمًا^{۲۰} الْكٰفِرِينَ^{۲۱}

الْمُؤْمِنِينَ^{۲۲} وَقَدْ نَزَّلَ^{۲۳} أَنْ^{۲۴} ذَا^{۲۵} سَمِعْتُمْ^{۲۶} آيَاتِ

اللَّهِ^{۲۷} أَنْكُمْ^{۲۸} إِذَا^{۲۹} امْتَلَأْتُمْ^{۳۰} أَنْ^{۳۱} وَالْكَافِرِينَ^{۳۲}

لِلْكَافِرِينَ^{۳۳} الْمُؤْمِنِينَ^{۳۴} لِلْكَافِرِينَ^{۳۵} الْمُؤْمِنِينَ^{۳۶}

۳۲ سَيِّئًا^{۳۳} إِنَّ^{۳۴} الصَّلَاةَ^{۳۵} كَسَالِي^{۳۶} بَرَاءِ^{۳۷} (درون)

۲۴ أَمْنُوا^{۲۵} الْكَافِرِينَ^{۲۶} الْمُؤْمِنِينَ^{۲۷} تَأْمِينًا^{۲۸} (درون)

۱۳

۱۴

دصلاً

٢٢٢٢١ خَيْرِكُمْ لِيَمَّا لَمْ يَمُوتُوا وَمَا فِي الْأَرْضِ وَكَفَىٰ عِ
(وصلاً)

٢٢٢٢٢ فَسَيَحْشُرُهُمْ رَبُّنَا يَوْمَ يَنْزِلُ السَّعِيرُ عَلَيْهِمْ

٢٢٢٢٣ وَلَا تَصْبِرْ عَلَيْهِمْ جُنُودَ اللَّهِ الْقَائِمِينَ

٢٢٢٢٤ لِيُذِيقَهُمْ شَذَابَ النَّارِ الَّذِينَ كَفَرُوا

عَلَيْهِمْ وَبِئْسَ لِلشَّامِكِ حِيلٌ

سورة المائدة ٢٢٢٢٥ أَمْ نَجْعَلُ الْأَنْبِيَاءَ لِهَيْبَتِكُمْ

غَيْرِمْ ۗ أَمْ نَجْعَلُ الْأَنْبِيَاءَ لِهَيْبَتِكُمْ لِيُتْلَىٰ أَعْيُنِكُمْ

وَتُحْمَلَكُمْ فِي الْأَنْبِيَاءِ هَيْبَتِكُمْ لِيُتْلَىٰ أَعْيُنِكُمْ ۗ قُلْ

مَنْ حَرَّمَ أَنْ يُذَكَّرَ بِاللَّذِينَ هُمْ أَعْيُنُهُمْ كَانَتِمْ ۗ قُلْ

مَنْ حَرَّمَ أَنْ يُذَكَّرَ بِاللَّذِينَ هُمْ أَعْيُنُهُمْ كَانَتِمْ ۗ قُلْ

إِذَا أَتَيْنَاهُم بِبُرْهَانٍ بَيِّنٍ وَنُحْيُوا الْأَشْقَابَ لِيَحْسَبُوا

الْآخِرَةَ ۗ قُلْ أَتُحْسِبُونَ أَنَّكُمْ مُؤْتَوْنَ بِغَيْرِ عِلْمٍ

أَمْ نَجْعَلُ الْأَنْبِيَاءَ لِهَيْبَتِكُمْ لِيُتْلَىٰ أَعْيُنِكُمْ ۗ قُلْ

مَنْ حَرَّمَ أَنْ يُذَكَّرَ بِاللَّذِينَ هُمْ أَعْيُنُهُمْ كَانَتِمْ ۗ قُلْ

مَنْ حَرَّمَ أَنْ يُذَكَّرَ بِاللَّذِينَ هُمْ أَعْيُنُهُمْ كَانَتِمْ ۗ قُلْ

إِذَا أَتَيْنَاهُم بِبُرْهَانٍ بَيِّنٍ وَنُحْيُوا الْأَشْقَابَ لِيَحْسَبُوا

الْآخِرَةَ ۗ قُلْ أَتُحْسِبُونَ أَنَّكُمْ مُؤْتَوْنَ بِغَيْرِ عِلْمٍ

أَمْ نَجْعَلُ الْأَنْبِيَاءَ لِهَيْبَتِكُمْ لِيُتْلَىٰ أَعْيُنِكُمْ ۗ قُلْ

مَنْ حَرَّمَ أَنْ يُذَكَّرَ بِاللَّذِينَ هُمْ أَعْيُنُهُمْ كَانَتِمْ ۗ قُلْ

مَنْ حَرَّمَ أَنْ يُذَكَّرَ بِاللَّذِينَ هُمْ أَعْيُنُهُمْ كَانَتِمْ ۗ قُلْ

إِذَا أَتَيْنَاهُم بِبُرْهَانٍ بَيِّنٍ وَنُحْيُوا الْأَشْقَابَ لِيَحْسَبُوا

الْآخِرَةَ ۗ قُلْ أَتُحْسِبُونَ أَنَّكُمْ مُؤْتَوْنَ بِغَيْرِ عِلْمٍ

۲۱۲ فی الارض ۲۲۲ والارض ۲۳۲ شیء قدیرہ ۲۵۲
(وصلاتی)

۲۶۲ والنصری ۲۷۲ بکل انتم ۲۸۲ یغفر ۲۹۲ والارض ۲۹۲

۳۰۲ المصیر ۳۱۲ بشیر ۳۲۲ ونذیر ۳۳۲ شیء قدیرہ ۳۴۲
(وصلاتی) (وصلاتی)

۳۵۲ موسیٰ ۳۶۲ علیکم اذ جعل فیکم انبیاً ۳۷۲ و

۳۸۲ انکم ما لم یوت ۳۹۲ اذ خلوا الارض ۴۰۲ علی اذ بارکم

۴۱۲ یسویٰ ۴۲۲ جبارین ۴۳۲ مؤمنین ۴۴۲ موسیٰ

۴۵۲ فاذهب انت ۴۶۲ علیہم اربعین ۴۷۲ فی الارض

۴۸۲ فلا تأس ۴۹۲ نبأ بنی آدم ۵۰۲ من احدیہما ۵۱۲

۵۲۲ من الآخر ۵۳۲ انی اُخاف ۵۴۲ انی امرید ۵۵۲ من

۵۶۲ اصحاب النار ۵۷۲ فی الارض ۵۸۲ سوءة ۵۹۲ یویلتی

۶۰۲ جبارین میں ستر قبیل دونوں جبار ہیں اور موسیٰ کی دونوں وجہ کے ساتھ ملنے سے
چار وجہ ہوتی ہیں اور چاروں جبار ہیں - ۱۲

۶۱۲ ان اکون ۶۲۲ سوءة ۶۳۲ من اجل ۶۴۲ نفس

۶۵۲ افساد فی الارض ۶۶۲ ومن حیثاها ۶۷۲ کثیرا ۶۸۲

۶۹۲ فی الارض (دونوں) ۷۰۲ فسادا ان یقتلوا ۷۱۲ ویصلبوا

۷۲۲ خلاف ۷۳۲ اوفنقوا من الارض ۷۴۲ فی الدنیا

۷۵۲ فی الآخرۃ ۷۶۲ عذاب عظیم ۷۷۲ یا الالذین ۷۸۲

۷۹۲ ان تقدروا ۸۰۲ امنوا ۸۱۲ لو ان ۸۲۲ فی الارض ۸۳۲

۸۴۲ عذاب الیم ۸۵۲ النبار ۸۶۲ واصلح ۸۷۲ رحیم

۸۸۲ الکر تعلم ان ۸۹۲ والارض ۹۰۲ ویغفر ۹۱۲ شیء

۹۲۲ قدیر ۹۳۲ لا یجز نک ۹۴۲ امنا ۹۵۲ وکم تو من ۹۶۲

۹۷۲ لقوم ۹۸۲ خیرین کم یاتوک ۹۹۲ ان اوتیتم ۱۰۰۲ وان

۱۰۱۲ لم تو توه ۱۰۲۲ شیا اولیک ۱۰۳۲ ان یطهر ۱۰۴۲

(وصلاتی)

لَدُنِّيَا ^{٢٨٢٢٦} فِي الْآخِرَةِ ^{٣١٦٢٩} جَاءُوكَ فَاحْكُمْ
 بَيْنَهُمْ أَوْ أَعْرَضْ ^{٣٢} شَيْئًا ^{٣٢} التَّوْرَةَ ^{٣٢}
 بِالْمُؤْمِنِينَ ^٤ بِالتَّوْرَةَ ^{٣٢} النَّبِيُّونَ ^{٣٢} وَ
 الْأَحْبَابُ ^٥ بِأَيْتِي ^٤ الْكُفْرُونَ ^{١٢٤} وَالْأَنْفَ بِالْأَنْفِ
 وَالْأُذُنَ بِالْأُذُنِ ^{١٣١٣٢} أَثَارِهِمُ ^{١٤٦١٥} التَّوْرَةَ وَ
 أَيْدِيهِ الْإِنجِيلَ ^{١٥} التَّوْرَةَ ^{٣٠١٩} وَيُحْكَمَ أَهْلُ
 الْإِنجِيلِ ^{٢١} وَلَا تَتَّبِعْ أَهْوَاءَهُمْ ^{٢٢} لِيُجْعَلَ لَكُمْ
^{٢٣} فِيمَا أَنْتُمْ ^{٢٥} الْخَيْرَاتِ ^{٢٦} وَأَنْ أَحْكُمَ
^{٢٨} وَلَا تَتَّبِعْ أَهْوَاءَهُمْ وَاحْذَرُوا ^{٢٩}
 فَعَلِمَ ^{٣٠} أُمَّتًا ^{٣١} كَثِيرًا ^{٣٢} وَمَنْ أَحْسَنُ ^{٣٣} أُمَّتًا
^{٣٤} وَالنَّصْرَى ^{٣٥} بَعْضُهُمْ أَوْلِيَاءُ ^{٣٦} مِنْهُمْ إِنَّ اللَّهَ

(وصلًا)

تَخْشَى ^١ كَذِبًا ^٢ أَنْ يَأْتِيَ بِالْفَتْحِ أَوْ أَمْرٍ
 يَقُولُ ^٣ الَّذِينَ آمَنُوا ^٤ بِهَذَا آيَاتِهِمْ ^٥ أَمْهَمَّ ^٦
 حَبِطَتْ ^٧ أَعْمَالُهُمْ ^٨ ^٩ ^{١٠} مَنْ يَرْتَدَّ ^{١١} يَأْتِي
 اللَّهُ ^{١٢} عَلَى ^{١٣} الْمُؤْمِنِينَ ^{١٤} عَلَى ^{١٥} الْكُفْرِينَ ^{١٦} يُوْتِيهِمْ
^{١٧} عَلَيْهِمْ ^{١٨} ^{١٩} ^{٢٠} ^{٢١} ^{٢٢} ^{٢٣} ^{٢٤} ^{٢٥} ^{٢٦} ^{٢٧} ^{٢٨} ^{٢٩} ^{٣٠} ^{٣١} ^{٣٢} ^{٣٣} ^{٣٤} ^{٣٥} ^{٣٦} ^{٣٧} ^{٣٨} ^{٣٩} ^{٤٠} ^{٤١} ^{٤٢} ^{٤٣} ^{٤٤} ^{٤٥} ^{٤٦} ^{٤٧} ^{٤٨} ^{٤٩} ^{٥٠} ^{٥١} ^{٥٢} ^{٥٣} ^{٥٤} ^{٥٥} ^{٥٦} ^{٥٧} ^{٥٨} ^{٥٩} ^{٦٠} ^{٦١} ^{٦٢} ^{٦٣} ^{٦٤} ^{٦٥} ^{٦٦} ^{٦٧} ^{٦٨} ^{٦٩} ^{٧٠} ^{٧١} ^{٧٢} ^{٧٣} ^{٧٤} ^{٧٥} ^{٧٦} ^{٧٧} ^{٧٨} ^{٧٩} ^{٨٠} ^{٨١} ^{٨٢} ^{٨٣} ^{٨٤} ^{٨٥} ^{٨٦} ^{٨٧} ^{٨٨} ^{٨٩} ^{٩٠} ^{٩١} ^{٩٢} ^{٩٣} ^{٩٤} ^{٩٥} ^{٩٦} ^{٩٧} ^{٩٨} ^{٩٩} ^{١٠٠} ^{١٠١} ^{١٠٢} ^{١٠٣} ^{١٠٤} ^{١٠٥} ^{١٠٦} ^{١٠٧} ^{١٠٨} ^{١٠٩} ^{١١٠} ^{١١١} ^{١١٢} ^{١١٣} ^{١١٤} ^{١١٥} ^{١١٦} ^{١١٧} ^{١١٨} ^{١١٩} ^{١٢٠} ^{١٢١} ^{١٢٢} ^{١٢٣} ^{١٢٤} ^{١٢٥} ^{١٢٦} ^{١٢٧} ^{١٢٨} ^{١٢٩} ^{١٣٠} ^{١٣١} ^{١٣٢} ^{١٣٣} ^{١٣٤} ^{١٣٥} ^{١٣٦} ^{١٣٧} ^{١٣٨} ^{١٣٩} ^{١٤٠} ^{١٤١} ^{١٤٢} ^{١٤٣} ^{١٤٤} ^{١٤٥} ^{١٤٦} ^{١٤٧} ^{١٤٨} ^{١٤٩} ^{١٥٠} ^{١٥١} ^{١٥٢} ^{١٥٣} ^{١٥٤} ^{١٥٥} ^{١٥٦} ^{١٥٧} ^{١٥٨} ^{١٥٩} ^{١٦٠} ^{١٦١} ^{١٦٢} ^{١٦٣} ^{١٦٤} ^{١٦٥} ^{١٦٦} ^{١٦٧} ^{١٦٨} ^{١٦٩} ^{١٧٠} ^{١٧١} ^{١٧٢} ^{١٧٣} ^{١٧٤} ^{١٧٥} ^{١٧٦} ^{١٧٧} ^{١٧٨} ^{١٧٩} ^{١٨٠} ^{١٨١} ^{١٨٢} ^{١٨٣} ^{١٨٤} ^{١٨٥} ^{١٨٦} ^{١٨٧} ^{١٨٨} ^{١٨٩} ^{١٩٠} ^{١٩١} ^{١٩٢} ^{١٩٣} ^{١٩٤} ^{١٩٥} ^{١٩٦} ^{١٩٧} ^{١٩٨} ^{١٩٩} ^{٢٠٠} ^{٢٠١} ^{٢٠٢} ^{٢٠٣} ^{٢٠٤} ^{٢٠٥} ^{٢٠٦} ^{٢٠٧} ^{٢٠٨} ^{٢٠٩} ^{٢١٠} ^{٢١١} ^{٢١٢} ^{٢١٣} ^{٢١٤} ^{٢١٥} ^{٢١٦} ^{٢١٧} ^{٢١٨} ^{٢١٩} ^{٢٢٠} ^{٢٢١} ^{٢٢٢} ^{٢٢٣} ^{٢٢٤} ^{٢٢٥} ^{٢٢٦} ^{٢٢٧} ^{٢٢٨} ^{٢٢٩} ^{٢٣٠} ^{٢٣١} ^{٢٣٢} ^{٢٣٣} ^{٢٣٤} ^{٢٣٥} ^{٢٣٦} ^{٢٣٧} ^{٢٣٨} ^{٢٣٩} ^{٢٤٠} ^{٢٤١} ^{٢٤٢} ^{٢٤٣} ^{٢٤٤} ^{٢٤٥} ^{٢٤٦} ^{٢٤٧} ^{٢٤٨} ^{٢٤٩} ^{٢٥٠} ^{٢٥١} ^{٢٥٢} ^{٢٥٣} ^{٢٥٤} ^{٢٥٥} ^{٢٥٦} ^{٢٥٧} ^{٢٥٨} ^{٢٥٩} ^{٢٦٠} ^{٢٦١} ^{٢٦٢} ^{٢٦٣} ^{٢٦٤} ^{٢٦٥} ^{٢٦٦} ^{٢٦٧} ^{٢٦٨} ^{٢٦٩} ^{٢٧٠} ^{٢٧١} ^{٢٧٢} ^{٢٧٣} ^{٢٧٤} ^{٢٧٥} ^{٢٧٦} ^{٢٧٧} ^{٢٧٨} ^{٢٧٩} ^{٢٨٠} ^{٢٨١} ^{٢٨٢} ^{٢٨٣} ^{٢٨٤} ^{٢٨٥} ^{٢٨٦} ^{٢٨٧} ^{٢٨٨} ^{٢٨٩} ^{٢٩٠} ^{٢٩١} ^{٢٩٢} ^{٢٩٣} ^{٢٩٤} ^{٢٩٥} ^{٢٩٦} ^{٢٩٧} ^{٢٩٨} ^{٢٩٩} ^{٣٠٠} ^{٣٠١} ^{٣٠٢} ^{٣٠٣} ^{٣٠٤} ^{٣٠٥} ^{٣٠٦} ^{٣٠٧} ^{٣٠٨} ^{٣٠٩} ^{٣١٠} ^{٣١١} ^{٣١٢} ^{٣١٣} ^{٣١٤} ^{٣١٥} ^{٣١٦} ^{٣١٧} ^{٣١٨} ^{٣١٩} ^{٣٢٠} ^{٣٢١} ^{٣٢٢} ^{٣٢٣} ^{٣٢٤} ^{٣٢٥} ^{٣٢٦} ^{٣٢٧} ^{٣٢٨} ^{٣٢٩} ^{٣٣٠} ^{٣٣١} ^{٣٣٢} ^{٣٣٣} ^{٣٣٤} ^{٣٣٥} ^{٣٣٦} ^{٣٣٧} ^{٣٣٨} ^{٣٣٩} ^{٣٤٠} ^{٣٤١} ^{٣٤٢} ^{٣٤٣} ^{٣٤٤} ^{٣٤٥} ^{٣٤٦} ^{٣٤٧} ^{٣٤٨} ^{٣٤٩} ^{٣٥٠} ^{٣٥١} ^{٣٥٢} ^{٣٥٣} ^{٣٥٤} ^{٣٥٥} ^{٣٥٦} ^{٣٥٧} ^{٣٥٨} ^{٣٥٩} ^{٣٦٠} ^{٣٦١} ^{٣٦٢} ^{٣٦٣} ^{٣٦٤} ^{٣٦٥} ^{٣٦٦} ^{٣٦٧} ^{٣٦٨} ^{٣٦٩} ^{٣٧٠} ^{٣٧١} ^{٣٧٢} ^{٣٧٣} ^{٣٧٤} ^{٣٧٥} ^{٣٧٦} ^{٣٧٧} ^{٣٧٨} ^{٣٧٩} ^{٣٨٠} ^{٣٨١} ^{٣٨٢} ^{٣٨٣} ^{٣٨٤} ^{٣٨٥} ^{٣٨٦} ^{٣٨٧} ^{٣٨٨} ^{٣٨٩} ^{٣٩٠} ^{٣٩١} ^{٣٩٢} ^{٣٩٣} ^{٣٩٤} ^{٣٩٥} ^{٣٩٦} ^{٣٩٧} ^{٣٩٨} ^{٣٩٩} ^{٤٠٠} ^{٤٠١} ^{٤٠٢} ^{٤٠٣} ^{٤٠٤} ^{٤٠٥} ^{٤٠٦} ^{٤٠٧} ^{٤٠٨} ^{٤٠٩} ^{٤١٠} ^{٤١١} ^{٤١٢} ^{٤١٣} ^{٤١٤} ^{٤١٥} ^{٤١٦} ^{٤١٧} ^{٤١٨} ^{٤١٩} ^{٤٢٠} ^{٤٢١} ^{٤٢٢} ^{٤٢٣} ^{٤٢٤} ^{٤٢٥} ^{٤٢٦} ^{٤٢٧} ^{٤٢٨} ^{٤٢٩} ^{٤٣٠} ^{٤٣١} ^{٤٣٢} ^{٤٣٣} ^{٤٣٤} ^{٤٣٥} ^{٤٣٦} ^{٤٣٧} ^{٤٣٨} ^{٤٣٩} ^{٤٤٠} ^{٤٤١} ^{٤٤٢} ^{٤٤٣} ^{٤٤٤} ^{٤٤٥} ^{٤٤٦} ^{٤٤٧} ^{٤٤٨} ^{٤٤٩} ^{٤٥٠} ^{٤٥١} ^{٤٥٢} ^{٤٥٣} ^{٤٥٤} ^{٤٥٥} ^{٤٥٦} ^{٤٥٧} ^{٤٥٨} ^{٤٥٩} ^{٤٦٠} ^{٤٦١} ^{٤٦٢} ^{٤٦٣} ^{٤٦٤} ^{٤٦٥} ^{٤٦٦} ^{٤٦٧} ^{٤٦٨} ^{٤٦٩} ^{٤٧٠} ^{٤٧١} ^{٤٧٢} ^{٤٧٣} ^{٤٧٤} ^{٤٧٥} ^{٤٧٦} ^{٤٧٧} ^{٤٧٨} ^{٤٧٩} ^{٤٨٠} ^{٤٨١} ^{٤٨٢} ^{٤٨٣} ^{٤٨٤} ^{٤٨٥} ^{٤٨٦} ^{٤٨٧} ^{٤٨٨} ^{٤٨٩} ^{٤٩٠} ^{٤٩١} ^{٤٩٢} ^{٤٩٣} ^{٤٩٤} ^{٤٩٥} ^{٤٩٦} ^{٤٩٧} ^{٤٩٨} ^{٤٩٩} ^{٥٠٠} ^{٥٠١} ^{٥٠٢} ^{٥٠٣} ^{٥٠٤} ^{٥٠٥} ^{٥٠٦} ^{٥٠٧} ^{٥٠٨} ^{٥٠٩} ^{٥١٠} ^{٥١١} ^{٥١٢} ^{٥١٣} ^{٥١٤} ^{٥١٥} ^{٥١٦} ^{٥١٧} ^{٥١٨} ^{٥١٩} ^{٥٢٠} ^{٥٢١} ^{٥٢٢} ^{٥٢٣} ^{٥٢٤} ^{٥٢٥} ^{٥٢٦} ^{٥٢٧} ^{٥٢٨} ^{٥٢٩} ^{٥٣٠} ^{٥٣١} ^{٥٣٢} ^{٥٣٣} ^{٥٣٤} ^{٥٣٥} ^{٥٣٦} ^{٥٣٧} ^{٥٣٨} ^{٥٣٩} ^{٥٤٠} ^{٥٤١} ^{٥٤٢} ^{٥٤٣} ^{٥٤٤} ^{٥٤٥} ^{٥٤٦} ^{٥٤٧} ^{٥٤٨} ^{٥٤٩} ^{٥٥٠} ^{٥٥١} ^{٥٥٢} ^{٥٥٣} ^{٥٥٤} ^{٥٥٥} ^{٥٥٦} ^{٥٥٧} ^{٥٥٨} ^{٥٥٩} ^{٥٦٠} ^{٥٦١} ^{٥٦٢} ^{٥٦٣} ^{٥٦٤} ^{٥٦٥} ^{٥٦٦} ^{٥٦٧} ^{٥٦٨} ^{٥٦٩} ^{٥٧٠} ^{٥٧١} ^{٥٧٢} ^{٥٧٣} ^{٥٧٤} ^{٥٧٥} ^{٥٧٦} ^{٥٧٧} ^{٥٧٨} ^{٥٧٩} ^{٥٨٠} ^{٥٨١} ^{٥٨٢} ^{٥٨٣} ^{٥٨٤} ^{٥٨٥} ^{٥٨٦} ^{٥٨٧} ^{٥٨٨} ^{٥٨٩} ^{٥٩٠} ^{٥٩١} ^{٥٩٢} ^{٥٩٣} ^{٥٩٤} ^{٥٩٥} ^{٥٩٦} ^{٥٩٧} ^{٥٩٨} ^{٥٩٩} ^{٦٠٠} ^{٦٠١} ^{٦٠٢} ^{٦٠٣} ^{٦٠٤} ^{٦٠٥} ^{٦٠٦} ^{٦٠٧} ^{٦٠٨} ^{٦٠٩} ^{٦١٠} ^{٦١١} ^{٦١٢} ^{٦١٣} ^{٦١٤} ^{٦١٥} ^{٦١٦} ^{٦١٧} ^{٦١٨} ^{٦١٩} ^{٦٢٠} ^{٦٢١} ^{٦٢٢} ^{٦٢٣} ^{٦٢٤} ^{٦٢٥} ^{٦٢٦} ^{٦٢٧} ^{٦٢٨} ^{٦٢٩} ^{٦٣٠} ^{٦٣١} ^{٦٣٢} ^{٦٣٣} ^{٦٣٤} ^{٦٣٥} ^{٦٣٦} ^{٦٣٧} ^{٦٣٨} ^{٦٣٩} ^{٦٤٠} ^{٦٤١} ^{٦٤٢} ^{٦٤٣} ^{٦٤٤} ^{٦٤٥} ^{٦٤٦} ^{٦٤٧} ^{٦٤٨} ^{٦٤٩} ^{٦٥٠} ^{٦٥١} ^{٦٥٢} ^{٦٥٣} ^{٦٥٤} ^{٦٥٥} ^{٦٥٦} ^{٦٥٧} ^{٦٥٨} ^{٦٥٩} ^{٦٦٠} ^{٦٦١} ^{٦٦٢} ^{٦٦٣} ^{٦٦٤} ^{٦٦٥} ^{٦٦٦} ^{٦٦٧} ^{٦٦٨} ^{٦٦٩} ^{٦٧٠} ^{٦٧١} ^{٦٧٢} ^{٦٧٣} ^{٦٧٤} ^{٦٧٥} ^{٦٧٦} ^{٦٧٧} ^{٦٧٨} ^{٦٧٩} ^{٦٨٠} ^{٦٨١} ^{٦٨٢} ^{٦٨٣} ^{٦٨٤} ^{٦٨٥} ^{٦٨٦} ^{٦٨٧} ^{٦٨٨} ^{٦٨٩} ^{٦٩٠} ^{٦٩١} ^{٦٩٢} ^{٦٩٣} ^{٦٩٤} ^{٦٩٥} ^{٦٩٦} ^{٦٩٧} ^{٦٩٨} ^{٦٩٩} ^{٧٠٠} ^{٧٠١} ^{٧٠٢} ^{٧٠٣} ^{٧٠٤} ^{٧٠٥} ^{٧٠٦} ^{٧٠٧} ^{٧٠٨} ^{٧٠٩} ^{٧١٠} ^{٧١١} ^{٧١٢} ^{٧١٣} ^{٧١٤} ^{٧١٥} ^{٧١٦} ^{٧١٧} ^{٧١٨} ^{٧١٩} ^{٧٢٠} ^{٧٢١} ^{٧٢٢} ^{٧٢٣} ^{٧٢٤} ^{٧٢٥} ^{٧٢٦} ^{٧٢٧} ^{٧٢٨} ^{٧٢٩} ^{٧٣٠} ^{٧٣١} ^{٧٣٢} ^{٧٣٣} ^{٧٣٤} ^{٧٣٥} ^{٧٣٦} ^{٧٣٧} ^{٧٣٨} ^{٧٣٩} ^{٧٤٠} ^{٧٤١} ^{٧٤٢} ^{٧٤٣} ^{٧٤٤} ^{٧٤٥} ^{٧٤٦} ^{٧٤٧} ^{٧٤٨} ^{٧٤٩} ^{٧٥٠} ^{٧٥١} ^{٧٥٢} ^{٧٥٣} ^{٧٥٤} ^{٧٥٥} ^{٧٥٦} ^{٧٥٧} ^{٧٥٨} ^{٧٥٩} ^{٧٦٠} ^{٧٦١} ^{٧٦٢} ^{٧٦٣} ^{٧٦٤} ^{٧٦٥} ^{٧٦٦} ^{٧٦٧} ^{٧٦٨} ^{٧٦٩} ^{٧٧٠} ^{٧٧١} ^{٧٧٢} ^{٧٧٣} ^{٧٧٤} ^{٧٧٥} ^{٧٧٦} ^{٧٧٧} ^{٧٧٨} ^{٧٧٩} ^{٧٨٠} ^{٧٨١} ^{٧٨٢} ^{٧٨٣} ^{٧٨٤} ^{٧٨٥} ^{٧٨٦} ^{٧٨٧} ^{٧٨٨} ^{٧٨٩} ^{٧٩٠} ^{٧٩١} ^{٧٩٢} ^{٧٩٣} ^{٧٩٤} ^{٧٩٥} ^{٧٩٦} ^{٧٩٧} ^{٧٩٨} ^{٧٩٩} ^{٨٠٠} ^{٨٠١} ^{٨٠٢} ^{٨٠٣} ^{٨٠٤} ^{٨٠٥} ^{٨٠٦} ^{٨٠٧} ^{٨٠٨} ^{٨٠٩} ^{٨١٠} ^{٨١١} ^{٨١٢} ^{٨١٣} ^{٨١٤} ^{٨١٥} ^{٨١٦} ^{٨١٧} ^{٨١٨} ^{٨١٩} ^{٨٢٠} ^{٨٢١} ^{٨٢٢} ^{٨٢٣} ^{٨٢٤} ^{٨٢٥} ^{٨٢٦} ^{٨٢٧} ^{٨٢٨} ^{٨٢٩} ^{٨٣٠} ^{٨٣١} ^{٨٣٢} ^{٨٣٣} ^{٨٣٤} ^{٨٣٥} ^{٨٣٦} ^{٨٣٧} ^{٨٣٨} ^{٨٣٩} ^{٨٤٠} ^{٨٤١} ^{٨٤٢} ^{٨٤٣} ^{٨٤٤} ^{٨٤٥} ^{٨٤٦} ^{٨٤٧} ^{٨٤٨} ^{٨٤٩} ^{٨٥٠} ^{٨٥١} ^{٨٥٢} ^{٨٥٣} ^{٨٥٤} ^{٨٥٥} ^{٨٥٦} ^{٨٥٧} ^{٨٥٨} ^{٨٥٩} ^{٨٦٠} ^{٨٦١} ^{٨٦٢} ^{٨٦٣} ^{٨٦٤} ^{٨٦٥} ^{٨٦٦} ^{٨٦٧} ^{٨٦٨} ^{٨٦٩} ^{٨٧٠} ^{٨٧١} ^{٨٧٢} ^{٨٧٣} ^{٨٧٤} ^{٨٧٥} ^{٨٧٦} ^{٨٧٧} ^{٨٧٨} ^{٨٧٩} ^{٨٨٠} ^{٨٨١} ^{٨٨٢} ^{٨٨٣} ^{٨٨٤} ^{٨٨٥} ^{٨٨٦} ^{٨٨٧} ^{٨٨٨} ^{٨٨٩} ^{٨٩٠} ^{٨٩١} ^{٨٩٢} ^{٨٩٣} ^{٨٩٤} ^{٨٩٥} ^{٨٩٦} ^{٨٩٧} ^{٨٩٨} ^{٨٩٩} ^{٩٠٠} ^{٩٠١} ^{٩٠٢} ^{٩٠٣} ^{٩٠٤} ^{٩٠٥} ^{٩٠٦} ^{٩٠٧} ^{٩٠٨} ^{٩٠٩} ^{٩١٠} ^{٩١١} ^{٩١٢} ^{٩١٣} ^{٩١٤} ^{٩١٥} ^{٩١٦} ^{٩١٧} ^{٩١٨} ^{٩١٩} ^{٩٢٠} ^{٩٢١} ^{٩٢٢} ^{٩٢٣} ^{٩٢٤} ^{٩٢٥} ^{٩٢٦} ^{٩٢٧} ^{٩٢٨} ^{٩٢٩} ^{٩٣٠} ^{٩٣١} ^{٩٣٢} ^{٩٣٣} ^{٩٣٤} ^{٩٣٥} ^{٩٣٦} ^{٩٣٧} ^{٩٣٨} ^{٩٣٩} ^{٩٤٠} ^{٩٤١} ^{٩٤٢} ^{٩٤٣} ^{٩٤٤} ^{٩٤٥} ^{٩٤٦} ^{٩٤٧} ^{٩٤٨} ^{٩٤٩} ^{٩٥٠} ^{٩٥١} ^{٩٥٢} ^{٩٥٣} ^{٩٥٤} ^{٩٥٥} ^{٩٥٦} ^{٩٥٧} ^{٩٥٨} ^{٩٥٩} ^{٩٦٠} ^{٩٦١} ^{٩٦٢} ^{٩٦٣} ^{٩٦٤} ^{٩٦٥} ^{٩٦٦} ^{٩٦٧} ^{٩٦٨} ^{٩٦٩} ^{٩٧٠} ^{٩٧١} ^{٩٧٢} ^{٩٧٣} ^{٩٧٤} ^{٩٧٥} ^٩

كثي^{رًا} ٢٥٤ وَالْبَغْضَاءَ ^{إِلَى} ٢٦٤ فِي الْأَرْضِ ٢٤٤ وَلَوْ أَنَّ
 ٢٥٤ آمَنُوا ٢٥٩ سَيَأْتِيَهُمْ ٣٣٦ وَلَوْ أَنَّهُمْ أَقَامُوا التَّوْبَةَ
 وَالْإِحْسَانَ ٣٢٤ مِنْهُمْ أُمَّةٌ ٣٥٤ وَكَثِيرٌ ^{عَمَّا رَسَلْتَهُ}
 ٢٤ الْكٰفِرِينَ ٣٣٤ نَبِيٍّ ٥٥٤ التَّوْبَةَ وَالْإِحْسَانَ ٢٤
 كَثِيرًا ٢٤ فَلَا تَأْسَ ٥٤ الْكٰفِرِينَ ٥٩ آمَنُوا ١٥٣١٠ وَ
 الصُّبُورَ وَالنَّصْرَى مَنْ آمَنَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ
 ١٦٤ لَقَدْ أَخَذْنَا مِنَ الْأَقْهَوَى ١٥٤ كَثِيرًا ١٩٤ بَصِيرَةً ٢٤
 ٢٤ وَمَا يَنْبَغُ
 وَرَبِّكُمْ إِنَّهُ ٢٣٥٢٢٢ مِنْ أَنْصَارِهِ ٢٥٥٢٢٢ مِنَ الدِّينِ إِلَّا اللَّهُ
 ٢٤٥٢٢٦ عَذَابٌ أَلِيمٌ ٢٤٥٢٢٦ وَلَا يَسْتَغْفِرُ لَهُ ٢٤٥٢٢٦
 يَأْكُلْنَ ٣١٥٢٢٢ لَهُمُ الْآيَاتِ ٣٢٤٢٢٢ ثُمَّ أَنْظِرْ أَبْنِيَّ يَوْفُكُونَ
 ٣٥٤ قُلْ اتَّعَبْتُ دُونَ ٣٦٤ غَيْرِ الْحَقِّ ٣٤٤ قَدْ ضَلُّوا ٣٨٤

كثي^{رًا} ١٤٥ لَيْسَ ٣٥٢ تَرَى كَثِيرًا ٢٤٤ لَيْسَ ١٥٥
 لَهُمْ أَنْفُسُهُمْ أَنْ ٢٤٤ يَوْمِنُونَ بِاللَّهِ وَالنَّبِيِّ
 ١٥٩ مَا أَخَذُوا لَهُمْ أَوْلِيَاءَ ١٥٩ وَلَكِنْ كَثِيرًا ١٤٥
 ٣٤٤ آمَنُوا (دُونِ) ٣٤٤ نَصْرَى ١٣٤ لَا يَسْتَكْبِرُونَ

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِذْ أَسْمِعُوا

١٥٤ تَرَى ١٤٤ أُمَّةً ١٤٤ لَا تُؤْمِنُ ١٤٤ مِنْ تَحْتِهَا الْأَكْهَامُ
 ١٩٤ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا ١٤٤ مَوْمِنُونَ ١٤٤ لَا يَأْخُذْكُمْ
 ١٥٤ وَلَكِنْ يَأْخُذْكُمْ بِمَا عَقَّدْتُمُ الْإِيمَانَ ١٤٤ مِنْ
 أَوْسَطِ ١٤٤ أَهْلِيكُمْ أَوْ كَسْوَتْكُمْ أَوْ تَحْرِيرِ ١٤٤ أَيْمَانِكُمْ
 إِذَا ١٤٥ لَكُمْ آيَاتُ ١٣٤ آمَنُوا ١٤٥ وَالْمَيْسِرَ وَ

الْاِنْصَابُ وَالْاَزْلَامُ ^{۱۸۷} بِالصَّلَاةِ فَهَلْ ^{۱۸۸} انْتُمْ ^{۱۸۹} عَلَيْكُمْ
اٰمَنُوا ^{۱۹۰} بِنَبِيِّ ^{۱۹۱} اٰمَنُوا ^{۱۹۲} بِشَيْءٍ ^{۱۹۳} عَلَيْكُمْ ^{۱۹۴} عَلَيْكُمْ
عَذَابِ ^{۱۹۵} اَلَيْكُمْ ^{۱۹۶} اٰمَنُوا ^{۱۹۷} فَجَزَاءُ ^{۱۹۸} مِثْلِ ^{۱۹۹} بِكُمْ
اَوْ كَفَّارَةً ^{۲۰۰} طَعَامٍ ^{۲۰۱} عَلَيْكُمْ ^{۲۰۲} اَنْتِقَامًا ^{۲۰۳} اِحْلَئْ ^{۲۰۴} عَلَيْكُمْ ^{۲۰۵} وَمَا فِي ^{۲۰۶} الْاَرْضِ
عَلَيْكُمْ ^{۲۰۷} شَيْءٍ ^{۲۰۸} عَلَيْكُمْ ^{۲۰۹} وَلَوْ ^{۲۱۰} اَعْجَبَكُم ^{۲۱۱} يَا ^{۲۱۲} اُولِي ^{۲۱۳} الْاَلْبَابِ ^{۲۱۴} عَلَيْكُمْ
اٰمَنُوا ^{۲۱۵} عَلَيْكُمْ ^{۲۱۶} عَنْ ^{۲۱۷} اشْيَاءٍ ^{۲۱۸} اِنْ ^{۲۱۹} كُفِرْتُمْ ^{۲۲۰} بِكُمْ ^{۲۲۱} بِحَيْرَةٍ
عَلَيْكُمْ ^{۲۲۲} تَعَالَوْا ^{۲۲۳} اِلَى ^{۲۲۴} عَلَيْكُمْ ^{۲۲۵} اَبَاءِ ^{۲۲۶} تَا ^{۲۲۷} اَبَا ^{۲۲۸} وَهُمْ ^{۲۲۹} عَلَيْكُمْ ^{۲۳۰} شَيْءًا
اٰمَنُوا ^{۲۳۱} عَلَيْكُمْ ^{۲۳۲} اَنْفُسِكُمْ ^{۲۳۳} عَلَيْكُمْ ^{۲۳۴} اِهْتَدَيْتُمْ ^{۲۳۵} اِلَى ^{۲۳۶} عَلَيْكُمْ ^{۲۳۷} اٰمَنُوا
شَهَادَةً ^{۲۳۸} بَيْنَكُمْ ^{۲۳۹} اِذَا ^{۲۴۰} مِنْكُمْ ^{۲۴۱} اَوْ ^{۲۴۲} اٰخَرَانِ ^{۲۴۳} مِنْ ^{۲۴۴} غَيْرِكُمْ
اِنْ ^{۲۴۵} اَنْتُمْ ^{۲۴۶} عَلَيْكُمْ ^{۲۴۷} فِي ^{۲۴۸} الْاَرْضِ ^{۲۴۹} عَلَيْكُمْ ^{۲۵۰} الصَّلَاةِ ^{۲۵۱} عَلَيْكُمْ ^{۲۵۲} قُرْبَى ^{۲۵۳} عَلَيْكُمْ
لَيْسَ ^{۲۵۴} اِلَّا ^{۲۵۵} عَلَيْكُمْ ^{۲۵۶} عَلَيْكُمْ ^{۲۵۷} عَلَيْكُمْ ^{۲۵۸} عَلَيْكُمْ ^{۲۵۹} عَلَيْكُمْ ^{۲۶۰} عَلَيْكُمْ

عَلَيْكُمْ ^{۲۶۱} عَلَيْكُمْ ^{۲۶۲} عَلَيْكُمْ ^{۲۶۳} عَلَيْكُمْ ^{۲۶۴} عَلَيْكُمْ ^{۲۶۵} عَلَيْكُمْ
عَلَيْكُمْ ^{۲۶۶} عَلَيْكُمْ ^{۲۶۷} عَلَيْكُمْ ^{۲۶۸} عَلَيْكُمْ ^{۲۶۹} عَلَيْكُمْ ^{۲۷۰} عَلَيْكُمْ
عَلَيْكُمْ ^{۲۷۱} عَلَيْكُمْ ^{۲۷۲} عَلَيْكُمْ ^{۲۷۳} عَلَيْكُمْ ^{۲۷۴} عَلَيْكُمْ ^{۲۷۵} عَلَيْكُمْ
عَلَيْكُمْ ^{۲۷۶} عَلَيْكُمْ ^{۲۷۷} عَلَيْكُمْ ^{۲۷۸} عَلَيْكُمْ ^{۲۷۹} عَلَيْكُمْ ^{۲۸۰} عَلَيْكُمْ
عَلَيْكُمْ ^{۲۸۱} عَلَيْكُمْ ^{۲۸۲} عَلَيْكُمْ ^{۲۸۳} عَلَيْكُمْ ^{۲۸۴} عَلَيْكُمْ ^{۲۸۵} عَلَيْكُمْ
عَلَيْكُمْ ^{۲۸۶} عَلَيْكُمْ ^{۲۸۷} عَلَيْكُمْ ^{۲۸۸} عَلَيْكُمْ ^{۲۸۹} عَلَيْكُمْ ^{۲۹۰} عَلَيْكُمْ
عَلَيْكُمْ ^{۲۹۱} عَلَيْكُمْ ^{۲۹۲} عَلَيْكُمْ ^{۲۹۳} عَلَيْكُمْ ^{۲۹۴} عَلَيْكُمْ ^{۲۹۵} عَلَيْكُمْ
عَلَيْكُمْ ^{۲۹۶} عَلَيْكُمْ ^{۲۹۷} عَلَيْكُمْ ^{۲۹۸} عَلَيْكُمْ ^{۲۹۹} عَلَيْكُمْ ^{۳۰۰} عَلَيْكُمْ
عَلَيْكُمْ ^{۳۰۱} عَلَيْكُمْ ^{۳۰۲} عَلَيْكُمْ ^{۳۰۳} عَلَيْكُمْ ^{۳۰۴} عَلَيْكُمْ ^{۳۰۵} عَلَيْكُمْ
عَلَيْكُمْ ^{۳۰۶} عَلَيْكُمْ ^{۳۰۷} عَلَيْكُمْ ^{۳۰۸} عَلَيْكُمْ ^{۳۰۹} عَلَيْكُمْ ^{۳۱۰} عَلَيْكُمْ
عَلَيْكُمْ ^{۳۱۱} عَلَيْكُمْ ^{۳۱۲} عَلَيْكُمْ ^{۳۱۳} عَلَيْكُمْ ^{۳۱۴} عَلَيْكُمْ ^{۳۱۵} عَلَيْكُمْ
عَلَيْكُمْ ^{۳۱۶} عَلَيْكُمْ ^{۳۱۷} عَلَيْكُمْ ^{۳۱۸} عَلَيْكُمْ ^{۳۱۹} عَلَيْكُمْ ^{۳۲۰} عَلَيْكُمْ

إِلَّا ١٢ يَأْتِيهِمْ أَنْبَاءُ ١٣ يَسْتَهْزِءُونَ ١٤ كَمْ
 أَهْلَكْنَا ١٥ فِي الْأَرْضِ ١٦ وَجَعَلْنَا الْأَهْلَ ١٧
 قُرْنَا أَخْرَبِينَ ١٨ سِجْرًا ١٩ وَلَوْ أَنْزَلْنَا الْقُضْيَا
 فِي الْأَرْضِ ٢٠ وَلَقَدْ اسْتَهْزَيْتُمْ ٢١ سِجْرًا ٢٢ وَيَسْتَهْزِءُونَ
 كَيْ سِيرُوا فِي الْأَرْضِ ٢٣ وَالْأَرْضِ ٢٤ لِيَجْمَعَكُمْ
 إِلَىٰ يَوْمِ خِيبَتِهِمْ ٢٥ لَا يُؤْمِنُونَ ٢٦ وَالنَّجَّارِينَ ٢٧ قُلْ
 اغْنَبِي عَنْكَ وَالْأَرْضِ ٢٨ قُلْ إِنِّي أُمِرْتُ أَنْ أكونَ
 أَوَّلَ مَنْ أَسْلَمَ ٢٩ قُلْ إِنِّي أَخَافُ ٣٠
 قَدِيرًا ٣١ وَهُوَ الْقَاهِرُ ٣٢ الْخَبِيرُ ٣٣ قُلْ إِنِّي شَيْءٌ
 أَكْبَرُ ٣٤ وَأَوْحَىٰ ٣٥ لَا تَذَكَّرُكُمْ ٣٦
 إِلَهًا آخَرَ ٣٧ قُلْ إِنَّمَا ٣٨ أَنْتُمْ بَشَرٌ مِثْلِي
 خَشِيَ ٣٩ وَالْمَوْتِ ٤٠ آيَةً ٤١ قُلْ إِنْ أَرَادَ

لَا يُؤْمِنُونَ ٤٢ وَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنِ افْتَرَىٰ ٤٣
 كَذِبًا ٤٤ وَكَذَّبَ بِآيَاتِهِ ٤٥ فَتَتَّبِعُهُمُ الْآلَاءُ ٤٦
 عَلَىٰ قُلُوبِهِمْ ٤٧ أَكِنَّةٌ أَنْ يَفْقَهُوهُ وَفِي آذَانِهِمْ ٤٨
 كَلٌّ ٤٩ لَا يُؤْمِنُوا بِهَا ٥٠ جَاءَ ٥١ وَأَسَاطِيرَ ٥٢
 الْأَوَّلِينَ ٥٣ تَرَىٰ ٥٤ النَّارَ ٥٥ وَلَا تَكْذِبُ بِآيَاتِ
 رَبِّتِنَا وَتَكُونُ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ ٥٦ الدُّنْيَا ٥٧ تَرَىٰ
 ٥٨ بَنِي ٥٩ خِيبَتِهِمْ ٦٠ عَلَىٰ ظُهُورِهِمْ ٦١ إِلَّا مَا ٦٢
 يَنْزِلُ مِنَ السَّمَاءِ ٦٣ وَالدَّارِ الْأَخْرَجَةُ ٦٤ خَيْرٌ ٦٥
 لِيُخْرِجَنَّكَ ٦٦ لَا يَكْذِبُونَكَ ٦٧ بِآيَاتِ ٦٨ وَأُودُوا
 ٦٩ آتَاهُمْ ٧٠ فِي الْأَرْضِ ٧١ فَتَأْتِيهِمْ ٧٢ آيَةً
 ٧٣ الْهَدَىٰ ٧٤ وَالْمَوْتِ ٧٥ آيَةً ٧٦ قُلْ إِنْ أَرَادَ

قَادِرٌ ۚ آيَةٌ ۚ فِي الْأَرْضِ ۚ يَطْبَعُهَا ۚ ۲۵ أَمْ ۚ
 أَمْثَلُكُمْ ۚ شَيْءٌ ۚ ۲۶ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا ۚ قُلْ أَسْرَأْتِكُمْ ۚ
 إِنْ أَنْتُمْ بِمَا قُلْتُمْ سَاهِبُونَ ۚ ۲۷ إِنْ أَنْتُمْ لَا تَهْتَدُونَ ۚ
 ۲۸ أَعْبُدُوا اللَّهَ ۚ مَا خَلَقَ الذُّرِّيَّاتُ ۚ وَتَقَدَّرَ أَسْمَاءُ مَا
 ذُكِرَ وَإِيَّاهُ ۚ عَلَيْهِمُ أَبْوَابُ ۚ شَيْءٌ ۚ ۲۹ أَوْ تَوَلَّوْا
 ۳۰ دَابِرَهُمْ ۚ فَظَلَمُوا ۚ إِنَّ أَخْدَايَا
 قُلْ أَسْرَأْتِكُمْ ۚ إِنْ أَخَذَ ۚ مِنَ اللَّهِ غَيْرَ اللَّهِ ۚ يَأْتِيكُمْ
 ۳۱ نَصْرٌ ۚ مِنَ اللَّهِ ۚ قُلْ أَسْرَأْتِكُمْ ۚ إِنْ أَنْتُمْ
 ۳۲ يَأْتِيكُمْ ۚ إِنْ أَنْتُمْ ۚ بَعْتَهُ ۚ أَوْ ۳۳ فَمِنْ
 ۳۴ أَمِّنٌ ۚ وَأَصْلَحَ ۚ ۳۵ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا ۚ إِنِّي مَلَكُ
 ۳۶ لِي وَأَنْ تَتَّبِعُوا ۚ يَتَّبِعُوا ۚ هَلْ يَسْتَوِي الْأَعْمَىٰ وَالْبَصِيرُ ۚ
 (وملاً)

۲۱ شَيْءٌ ۚ (دونون) ۲۲ يَوْمَئِذٍ ۚ يَأْتِنَا ۚ ۲۳ وَأَصْلَحَ
 ۲۴ فَإِنَّ ۚ نَفْصِلُ الْآيَاتِ ۚ سَبِيلُ الْمُجْرِمِينَ ۚ ۲۵
 ۲۶ قُلْ إِنِّي هُمَيْتُ أَنْ أَعْبُدَ ۚ قَدْ صَلَّيْتُ ۚ قُلْ إِنِّي ۚ
 ۲۷ خَيْرٌ ۚ قُلْ لَوْ أَنَّ ۚ لِقَضَى الْأَرْضِ ۚ مِنْ وَرَقَةٍ ۚ أَوْ
 ۲۸ فِي ظِلْمَةِ الْأَرْضِ ۚ وَلَا يَابِسُ إِلَّا فِي آيَاتِنَا ۚ
 ۲۹ بِاللَّيْلِ ۚ لِيُقَضَىٰ أَجَلٌ مُّسَمًّى ۚ ۳۰ الْقَاهِي ۚ
 ۳۱ جَاءَ أَحَدَكُمْ ۚ بِجَاءَ أَحَدَكُمْ ۚ مَوْلَاهُمْ ۚ لَنْ
 ۳۲ نَجْتَنِي ۚ بِخَيْبِكُمْ ۚ الْقَادِرُ ۚ مِنْ فَوْقِكُمْ ۚ أَوْ مِنْ
 ۳۳ تَحْتِ أَرْجُلِكُمْ ۚ أَوْ ۳۴ بَعْضُ ۚ نَظَرٌ ۚ كَيْفَ ۚ نَصْرٌ ۚ
 ۳۵ الْآيَاتِ ۚ ۳۶ أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا ۚ إِنِّي مَلَكُ
 ۳۷ وَكُنْتُمْ ۚ فِي الدُّنْيَا ۚ لَا يُوخِّدُونَ ۚ وَعَدَابُ الْعِزِّ ۚ
 (وملاً)

تَوْفُكُونَ هَ قَالُوا الْإِصْبَاحُ وَجَعِلُ الْيَلِيلُ كَ تَقْدِيرٍ ^{۱۱} ^{۱۱}
 فَصَلْنَا الْآيَاتِ (دوہوں) ^{۱۲} شَيْءٍ ^{۱۳} خَصِيْرًا ^{۱۴} مِنْ عَنَابِ
^{۱۵} ۱۵۱۵۷ وَغَيْرِ مُتَشَابِهٍ أَنْظُرُوا ^{۱۶} الْآيَاتِ ^{۱۷} كَمَا يُؤْمِنُونَ
^{۱۸} ۱۹۱۸ وَخَرَّ قَوْلَهُ ^{۱۹} وَتَعَلَّى ^{۲۰} ۲۰۱۹ وَالْأَرْضِ ^{۲۱} ط ^{۲۲} آتَى ^{۲۳}
 شَيْءٍ ^{۲۴} (پاروں) ^{۲۵} كَمَا تَدْرِكُهُ ^{۲۶} الْإِبْصَارُ ^{۲۷} وَهُوَ يَدْرِكُ الْإِبْصَارَ
^{۲۸} ۲۹ الْحَبِيْرَ ^{۳۰} بِبَصَائِرِهِ ^{۳۱} فَمَنْ أَبْصَرَ ^{۳۲} نَصِرْنَا
 الْآيَاتِ ^{۳۳} أَوْ جِئْنَا ^{۳۴} لَكِن لَمْ يَجَاءَهُمْ ^{۳۵} آيَةُ ^{۳۶} يُؤْمِنُونَ
^{۳۷} ۳۸ قُلْ إِنَّمَا الْآيَاتُ ^{۳۹} وَمَا يُشْعِرُكُمْ ^{۴۰} أَنَّهُمْ لَا
 يُؤْمِنُونَ ^{۴۱} كَمَا يُؤْمِنُونَ ^{۴۲}

پارہ ۱۰۳ وَلَوْ أَنَّا نَزَّلْنَا

لَوْ أَنَّا نَزَّلْنَا ^۱ الْمَوْحِيَ ^۲ كَلَّ شَيْءٍ ^۳ قَبْلَ ^۴ لِيُؤْمِنُوا
^۵ ۶ نَبِيِّ ^۷ شَيْءٍ ^۸ شَيْطَانِ ^۹ الْإِنْسِ ^{۱۰} بَعْضُهُمْ إِلَى ^{۱۱} وَ
 لِيَتَّخِذُوا ^{۱۲} كَمَا يُؤْمِنُونَ ^{۱۳} بِالْآخِرَةِ ^{۱۴} أَفَغَيْرَ ^{۱۵} مَقْصَلًا
^{۱۶} ۱۷ آتَيْنَاهُمْ ^{۱۸} مُثَلًّا ^{۱۹} كَمَا كَلَّمْتُ ^{۲۰} وَإِنْ ^{۲۱} تُطِعَ ^{۲۲} أَكْثَرَ
^{۲۳} ۲۴ مَنْ فِي ^{۲۵} الْأَرْضِ ^{۲۶} وَإِنْ ^{۲۷} هُمْ ^{۲۸} إِلَّا ^{۲۹} ذِكْرٌ ^{۳۰} بِآيَاتِنَا
^{۳۱} ۳۲ مُؤْمِنِينَ ^{۳۳} وَمَا ^{۳۴} لَكُمْ ^{۳۵} إِلَّا ^{۳۶} أَنْ تَأْكُلُوا ^{۳۷} مِمَّا ^{۳۸} ذَكَرْنَا ^{۳۹} فَصَلَّ
^{۴۰} ۴۱ عَلَيْكُمْ ^{۴۲} إِلَّا ^{۴۳} مَا ^{۴۴} اضْطُرُّرْتُمْ ^{۴۵} إِلَيْهِ ^{۴۶} وَإِنْ ^{۴۷} كَثِيرًا
 لِيُضِلُّوْا ^{۴۸} بِغَيْرِ ^{۴۹} عِلْمٍ ^{۵۰} وَإِنْ ^{۵۱} ظَاهِرَ ^{۵۲} الْآثَرِ ^{۵۳}
^{۵۴} ۵۵ يَكْسِبُونَ ^{۵۶} إِلَّا ^{۵۷} تَمَرًا ^{۵۸} وَلَا ^{۵۹} تَأْكُلُوا ^{۶۰} وَإِنْ ^{۶۱} اطْعَمْتُمْ ^{۶۲} هُمْ
^{۶۳} ۶۴ إِنَّكُمْ ^{۶۵} مِمَّنْ ^{۶۶} يَلْكَفِرُونَ ^{۶۷} قَرِيْبَةً ^{۶۸} أَكْبَرًا ^{۶۹} مِمَّا ^{۷۰}

لے و تفاتیقین بھی جائز ہے۔ ۱۲

جَاءَ نُهُمُ آيَةٌ قَالُوا لَنْ نُؤْمِنَ بِكَ حَتَّى تُنَزِّلَ عَلَيْنَا مَاءً غَوِيًّا
 ١١ ۱۳۱۳۲ ۱۳۱۳۲ لِلْإِسْلَامِ وَمَنْ يُرِدْ أَنْ يَخْرُجًا
 ١٥ لَا يُؤْمِنُونَ ١٤۱۳۲ فَصَلْنَا الْآيَاتِ ١٤ وَيَوْمَ نَحْشُرُهُمْ
 ٢ ٢١١٩۹ مِنَ الْإِنْسِ (دُونَ) ٢١ مَثُوكُمْ ٢١ وَالْإِنْسِ
 الْوَيْلُ لَكُمْ ٢٢ عَلَيْهِمْ آيَاتِي وَيُنذِرُهُمْ وَنُكِرَ فِي الدُّنْيَا
 ٢٤ عَلَى أَنْفُسِهِمْ أَهْمُ كَانُوا كَافِرِينَ ٢٤ الْقَهْرِي ١١
 قَوْمَهُ الْآخِرِينَ ١٢ لَا تِ ١٢ عَلَى مَكَانَتِكُمْ إِنِّي بِمَا الْبَارِ
 ١٥ وَالْأَنْعَامِ ١٦ حَجْرًا ١٤ حَرَّمَ ظُهُورَهَا ١٨
 افْتِرَاءً ١٩ هَذِهِ الْأَنْعَامِ ٢٠ وَصَفَهُمْ آيَةٌ ٢١
 ٢٢ حَسْبِيَ ٢٢ افْتِرَاءً ٢٣ قَدْ ضَلُّوا ٢٤ وَغَيْرِ ٢٤
 مُخْتَلِفًا ٢٥ وَغَيْرِ ٢٥ وَأَتُوا ٢٥ حِصَادَهُ ٢٥

مِنَ الْأَنْعَامِ بِمَخَطُوتٍ ١٠ قُلِ الذَّكْرَيْنِ حَرَّمَ أَمْرُ
 الْأُنثَيَيْنِ ١١ أَرْحَامُ الْأُنثَيَيْنِ ١٢ نَسُوْنِي بِعِلْمِي ١٣
 ١٤ وَمِنَ الْإِبِلِ ١٥ قُلِ الذَّكْرَيْنِ حَرَّمَ أَمْرُ الْأُنثَيَيْنِ
 ١٦ أَرْحَامُ الْأُنثَيَيْنِ ١٧ شُهَدَاءُ ١٨ وَصَلُّوا ١٩
 فَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنِ افْتَرَى ٢٠ يَغْيِرُ عِلْمِي ٢١ أَوْجِي ٢٢
 ٢٣ مَيْتَةٌ أَوْ دَمًا مَسْفُوحًا أَوْ عَصًا أَوْ فَسْقًا
 أَهْلًا ٢٤ فَمَنْ اضْطُرَّ غَيْرَ ٢٥ مَا حَمَلَتْ ظُهُورُهُمَا
 أَوْ الْحَوَايَا ٢٦ أَبَاؤُنَا ٢٧ مِنْ شَيْءٍ ٢٨ وَإِنْ أَنْتُمْ
 إِلَّا ٢٩ هَذَا كُمْ أَجْمَعِينَ ٣٠ وَلَا تَتَّبِعُوا هَوَاءَ ٣١
 بِأَيْتِنَا ٣٢ الَّذِينَ لَا يُؤْمِنُونَ بِالْآخِرَةِ ٣٣ تَعَالَوْا تَلُ ٣٤
 ٣٥ عَلَيْكُمْ ٣٦ الْأَلْسِنَةُ ٣٧ مِنَ الْمَلَائِكَةِ ٣٨ وَصَلُّوا ٣٩

۶ نَفْسًا لَّا يَكْفُرُ بِهَا وَصَّكُمُوهَا تَدَّكُرُونَ ۶
 ۱۹ وَصَّكُمُوهَا آيَاتِنَا لَشَيْءٍ ۱۳ يَوْمُونَ ۱۹ ۱۳ كِتَابٌ
 ۱۱ أَنْزَلْنَاهُ ۱۲ دَرَجَاتٍ لَّعَلَّكُمْ تَهْتَدُونَ ۱۱
 ۱۲ فَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنْ بَايَعَ اللَّهَ ۱۲ عَنِ آيَاتِنَا ۱۲ أَنْ تَأْتِيَهُمْ
 ۱۳ آيَاتِنَا ۱۳ (دو دنوں) ۱۳ آيَاتِنَا ۱۳ يَوْمَ يَأْتِي بَعْضُ
 ۱۴ آيَاتِنَا ۱۴ نَفْسًا لِّمَا هَا لَوْ تَكُنْ آمَنَتْ ۱۴ نِي آيَاتِنَا
 ۱۵ خَيْرًا ۱۵ قُلْ أَنْتَظِرُ ۱۵ وَأَنَا مُنْتَظِرٌ ۱۵ وَفِي شَيْءٍ
 ۱۶ إِنَّمَا أَمْرُهُ إِلَى اللَّهِ ۱۶ فَلَا يُجْزَى ۱۶ لَّا يُظْلَمُونَ
 (روملاً)
 ۱۷ قُلْ إِنِّي هَدَىٰ نَبِيٌّ رَّبِّي إِلَىٰ ۱۷ قِيَمًا ۱۷ قُلْ
 ۱۸ إِنَّ صَلَاتِي ۱۸ وَنِعْمَتِي ۱۸ وَرَحْمَتِي ۱۸ وَمِمَّا تَرَىٰ ۱۸
 ۱۹ وَأَنَا أَوَّلُ ۱۹ قُلْ أَغِيثَ اللَّهِ ۱۹ شَيْءٌ ۱۹ كُلُّ نَفْسٍ

۱۰ آيَاتِنَا ۱۰ وَلَا تَزِرُ وَازِرَةٌ ۱۰ وِزْرَ أُخْرَىٰ ۱۰ خَلِيفَ
 ۱۱ الْأَرْضِ ۱۱ فِيمَا أَنْزَلْنَا ۱۱ مِنْهُ تَرْجِيمٌ ۱۱
 ۱۲ سُوْرَةُ الْأَعْرَافِ ۱۲ كِتَابٌ أَنْزَلْنَا ۱۲ لِيُنذِرَ بِهِ ۱۲ وَذَكَرَ بِهِ
 ۱۳ لِلْمُؤْمِنِينَ ۱۳ تَدَّكُرُونَ ۱۳ قَرِيَةً ۱۳ أَهْلَكْنَاهَا ۱۳ بَيِّنَاتٍ
 ۱۴ وَأَوْهَمُوا ۱۴ دَعْوَاهُمْ ۱۴ إِذْ ۱۴ خَسِرُوا ۱۴ بِآيَاتِنَا ۱۴ فِي
 ۱۵ الْأَرْضِ ۱۵ لَإِذَا ۱۵ مَرَّتْ ۱۵ بِكَ ۱۵ خَيْرٌ ۱۵ مِمَّا يَدَّبَّرُوا
 ۱۶ فَخَرَجَ ۱۶ أَنْكَ ۱۶ لَا تَبِيَّتُهُمْ ۱۶ وَعَنِ ۱۶ آيَاتِنَا ۱۶
 ۱۷ مِنْكُمْ ۱۷ أَجْمَعِينَ ۱۷ وَيَا ۱۷ دَمُ ۱۷ اسْكُنْ ۱۷ أَنْتَ ۱۷ مِنْ ۱۷ سَوَاءِهِمَا

۱۔ وصل کی صورت میں نقل کے ساتھ تَرْجِيمُوهَا الْقَتْلُ پڑھا جاوے گا۔ ۱۲۔
 ۱۳۔ سُوْرَاتِ کے سُوْرَتِ ہر جگہ قصر و توسط دو وجود ہیں پھر اس کے قصر کے ساتھ تو اذنی
 میں تینوں وجوہ ہیں اور اس کے توسط کے ساتھ آیت میں صرف توسط ہوگا۔ اور اگر اس کے
 بعد یائی والا کلمہ دو وجہیں بھی آجائے جیسے یہاں ہے تو پھر سُوْرَةِ کے قصر کے ساتھ آیت کا
 قصر اور یائی میں صرف فتح اور سُوْرَةِ کے قصر ہی کے ساتھ آیت میں توسط اور یائی میں صرف تقبیل
 اور اس کے قصر ہی کے ساتھ آیت کا طول اور یائی میں فتح اور تقبیل دونوں اور (باقی بر ص ۱۱۰)

وَقَالَ مَا مَنَّكُمَا بِآدَمَ ۚ فَمَنْ كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ مِنْكُمْ إِنِّي أَتَّخِذُ الْعَادِلِينَ حَدِيدًا وَمَأْوَاكُمُ الْمَسَاءِلُ ۚ فَذُوقُوا الْعَذَابَ بِمَا كُنتُمْ تَكْفُرُونَ ۚ
 وَنَادَى هُمَا رَبُّهُمَا أَلَمْ أَنْزِلْ بِكُمُ الْغُرُوبَ ۚ أَلَمْ أَنْزِلْ بِكُمُ اللَّيْلَ الْمُؤْتَمِرَةَ ۚ لَئِن لَّمْ يَظْهَرَا فِي الْآرْضِ
 مَتَابِعًا لَوِ اتَّخَذَ اللَّهُ لِكُلِّ قَوْمٍ هَبْلًا مَّتِينًا ۚ فَذُوقُوا الْعَذَابَ بِمَا كُنتُمْ تَكْفُرُونَ ۚ
 وَرَبُّكَ يَتَّبِعُ الْمُكْفِرِينَ لَئِن لَّمْ يَظْهَرَا فِي الْآرْضِ مَتَابِعًا لَوِ اتَّخَذَ اللَّهُ لِكُلِّ قَوْمٍ هَبْلًا مَّتِينًا ۚ فَذُوقُوا الْعَذَابَ بِمَا كُنتُمْ تَكْفُرُونَ ۚ
 آدَمَ ۚ سَوَاءٌ لَّهُمَا بَئْرُكُمْ ۚ لَا تَرَوْنَهُمْ إِنَّا
 لَكَايُومُونَ ۚ أَلَمْ نَأْتِكُمْ آيَاتِنَا ۚ قُلْ إِنَّا لِلَّهِ كَايُومُونَ
 بِالْفَحْشَاءِ أَمْ تَقُولُونَ ۚ قُلْ أَمْرٌ بِالْحَقِّ ۚ هَدَىٰ ۚ وَ

اور سو کے توسط کے ساتھ آیت میں صرف توسط اور بانی میں صرف تقییل کل پانچ درجہ جائز اور بانی سات غیر جائز ہیں۔ ۱۰۔
 لے آدَمَ سے خیمہ تک پر میں تو یہاں بھی پانچ درجہ جائز ہیں۔ آدَمَ کے قصر پر سواد آیت کا قصر اور التقویٰ میں آدَمَ کے توسط پر سو میں قصر و توسط اور آیت میں صرف توسط اور التقویٰ میں صرف تقییل آدَمَ کے طول کے ساتھ سو میں صرف قصر اور آیت میں صرف طول اور التقویٰ میں تقییل اور بانی سات غیر صحیح ہیں۔ ۱۰۔

يَحْسِبُونَ بِآدَمَ ۚ بِأَمْنٍ ۚ الدُّنْيَا خَالِصَةٌ
 نَقِصَلُ الْآيَاتِ ۚ وَالْإِثْمُ مِنْكُمْ أُمَّةٌ
 أَجَلُهُ فَإِذَا جَاءَ أَجَلُهُمْ يَأْتِئُهُمْ لَوْلَا يَسْتَأْخِرُونَ
 آدَمَ ۚ إِمَّا يَأْتِيَنَّكُمْ ۚ عَلَيْكُمْ آيَاتِي وَمَنْ أُنْفِقِ
 وَأَصْلُهُ ۚ بِآيَاتِنَا ۚ النَّارِ ۚ فَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنِ
 افْتَرَىٰ كَذِبًا أَوْ كَذَّبَ بِآيَاتِهِ ۚ عَلَىٰ أَنْفُسِهِمْ
 أَهْمٌ كَانُوا كَافِرِينَ ۚ وَالْإِنْسِ فِي النَّارِ كُلَّمَا دَخَلَ
 أُمَّةٌ لَعْنَتِ أَخِيهَا ۚ قَالَتْ أَخِرْهُمْ لَوْلَا لِبِهِمْ رَبَّنَا
 هُوَ لَآءِ أَضَلُّونَا فَاخْرُجْ ۚ مِنَ النَّارِ ۚ وَقَالَتْ
 أَوْ لِمَ أَضَلُّونَا ۚ بِآيَاتِنَا ۚ لَهُمْ أَبْوَابُ ۚ
 آمَنُوا ۚ نَفْسًا ۚ لَّا مِنْ تَحْتِهِمْ إِلَّا هُمْ ۚ هَدَىٰ ۚ

۱۱

مُؤْمِنُونَ ۱٦٥ ۱٦٥ اٰمَنُتُمْ بِهِ كُفِرَ وَاَنْتُمْ عَنْ اٰمِنٍ
 سَرِيحٍ ۱٦٥ يٰصٰلِحِ اٰتَيْنَا ۱٩٥ فِي دَارِ اٰمِرِهِمْ نَزَّلْنَا
 ۲١٥ لَقَدْ اَبْلَغْتُمْ ۲٢٥ وَلَوْ طَا اِذْ ۲٣٥ اَتَا تُونَ ۲٤٥ مِنْ
 اٰحِدٍ ۲٥٥ لَتَا تُونَ ۲٦٥ بَلْ اَنْتُمْ ۲٨٥ ۲٨٥ مِنْ قَرِيْبِكُمْ
 اِهْمُ اِنَّا سِ ۲٩٥ مِّنَ الْاَلِ غِيْمَةِ ۳٠٥ فِي الْاَرْضِ بَعْدَ
 اِصْلَاحِهَا ۳١٥ خَيْرًا لَّكُمْ اِنْ كُنْتُمْ مُّؤْمِنِيْنَ ۳٢٥ مِّنْ
 اٰمَنٍ ۳٣٥ مِنْكُمْ اٰمَنُوا ۳٤٥ لَمْ يُؤْمِنُوْا فَاَصِيْرُوْا

۱٦٥ خَيْرٌ

۱٦٥ قَالَ الْمَلَأُ

۱٥٥ اٰمَنُوا ۱٦٥ كَذِبًا اِنْ ۱٦٥ نَحْنُ اَمْ شَيْءٌ ۱٩٥ خَيْرٌ

۲۲۵ شُعَيْبًا اِذْ اَخْبِرَ وَاَنْتُمْ ۲۳۵ فِي دَارِ اٰمِرِهِمْ ۲۴۵
 فَتَوَلَّى ۲۵۵ لَقَدْ اَبْلَغْتُمْ ۲۶۵ اٰبِي ۲۷۵ كُفِرَ بِيْنَ ۲۸۵
 ۲۹۵ مِّنْ نَّبِيِّ ۳۰۵ اٰبَاؤُنَا ۳۱۵ وَلَوْ اَنَّ اَهْلَ
 الْقَرْيَةِ اٰمَنُوا ۳۲۵ وَالْاَرْضُ ۳۳۵ الْقَرْيَةِ اَنْ يَّاتِيَهُمْ
 ۳۴۵ اَوْ اَمِنْ اَهْلُ الْقَرْيَةِ اَنْ يَّاتِيَهُمْ ۳۵۵ فَلَا يَأْتِيَنَّ
 ۳۶۵ الْخَيْبَةَ وَاَنْتُمْ ۳۷۵ لَتُرِيْنَ الْاَرْضَ ۳۸۵ نَشَاءً اَوْ صِبْغًا
 ۳۹۵ الْقَرْيَةِ ۴۰۵ مِّنْ اَنْبِيَائِهَا ۴۱۵ لِيُؤْمِنُوْا بِالْكَافِرِيْنَ
 ۴۲۵ مُّوْسَى بِاٰتِنَا ۴۳۵ فَظَلَمُوْا ۴۴۵ مُّوْسَى ۴۵۵ عَلٰى اَنْ
 لَا ۴۶۵ مَعِيَ ۴۷۵ بِاٰيَةٍ قَاتٍ ۴۸۵ فَالْقَى ۴۹۵ لَسِحْرًا
 ۵۰۵ مِّنْ اَرْضِكُمْ فَمَا اِذَا تَامَرُوْنَ ۵۱۵ اَرْضِيْهِ ۵۲۵
 يٰتَوَكَّلْ ۵۳۵ لَا جَرِيْنَ اَنْ ۵۴۵ يُّوْسَى ۵۵۵ وَجَاءُ وَاَنْتُمْ ۵۶۵

لَمَّا أَخَذَ الْأَلْوَاحَ مِنْ مُوسَى مِنْ تَشَاءُ أَنْتَ بِرِ
 خَيْرٍ مِنَ الدُّنْيَا حَسَنَةً وَفِي الْآخِرَةِ لَمَّا عَذَابِي
 أُصِيبَ بِهِ مَنْ أَشَاءُ مِنْ شَيْءٍ وَيُوتُونَ مَا بَيْنَنَا
 يُؤْمِنُونَ النَّبِيَّ الْأَرْمِيِّ فِي التَّوْرَةِ وَالْإِنْجِيلِ
 يَأْمُرُهُمْ بِالْمَعْرُوفِ وَيَنْهَاهُمْ عَنِ الْمُنْكَرِ إِذْ صَرَّهُمْ
 عِ الْآغْلَاقِ آمَنُوا بِهِ وَالْأَرْضِ فَأَمِنُوا بِاللَّهِ
 وَسُورَةُ النَّبِيِّ الْأَرْمِيِّ الَّذِي يُؤْمِنُ مِنْ مُوسَى
 أَسْبَاطًا أُمَّمًا مُوسَى إِذْ اسْتَسْقَاهُ وَظَلَّتْ
 وَالسَّلَوى وَمَا ظَلَمُونَا نَعْفُرْ لَكُمْ خَطِيئَتَكُمْ
 ظَلَمُوا غَيْرِمْ حَاضِرَةً إِذْ تَأْتِيهِمْ
 لَا تَأْتِيهِمْ وَإِذْ قَالَتْ أُمَّةٌ مَهْلِكُهُمْ

مَعَذِرَةً إِلَى مَا ذُكِّرْتُمْ وَأَنْتُمْ ظَلَمْتُمْ بَيْنَ
 قَرْدَةَ حَسِبِينَ عَلَيْهِمْ إِلَى فِي الْأَرْضِ
 وَالسِّيَّاتِ يَأْخُذُونَ عَرْضَ هَذَا الْأَدْنَى
 إِنْ يَأْتِيهِمْ يَأْخُذُونَ كَمَا يُؤْخَذُ وَالسَّارِ
 الْآخِرَةَ خَيْرٌ مِنَ الصَّلَاةِ أَيْتِنَاكُمْ
 وَإِذَا أَخَذَ آدَمُ ذُرِّيَّتِهِمْ عَلَى أَنْفُسِهِمْ
 أَلَسْتُ بِرَبِّكُمْ مِنْ بَعْدِهِمْ أَفَتُهْلِكُنَا
 نَفْصِلُ الْآيَاتِ آيَاتِنَا إِلَى الْأَرْضِ
 هَوْرَهُ يَلْهَثُ أَوْ يَلْهَثُ ذَلِكَ آيَاتِنَا
 الْحَسِيرُونَ كَثِيرًا وَالْإِنْسِ وَلَهُمْ
 أَعْيُنٌ لَا يُبْصِرُونَ بِهَا وَلَهُمْ أَذَانٌ كَالْأَنْعَامِ بَلْ

٢٤ هُمْ أَضَلُّ مِنْكُمْ وَلِلَّهِ الْأَسْمَاءُ الْحُسْنَىٰ بِمَا بَايَعْتَنَا
 ٢٥ لَكُمْ لَأَنْ كَيْدِي مَتِينٌ ۗ أَأَلْعَمَّ أَنْتُمْ مِنْ جَنَّةٍ
 ٢٦ إِنْ هُوَ إِلَّا نَذِيرٌ مُبِينٌ ۗ أَأَلْعَمَّ وَالْأَرْضِ مِنْكُمْ
 شَيْءٌ وَإِنْ عَسَىٰ أَنْ يَوْمُنُونَ بِمَا وَكَلَّمْتُمْ
 مَرْسَلًا قُلْ إِنَّمَا ۗ وَالْأَرْضِ لَا تَأْتِيكُمْ إِلَّا بَشْرًا
 قَلِيلًا إِنَّمَا ۗ وَلَا ضَرَّ إِلَّا السُّوءُ وَإِنْ يَا إِنْ أَنَا
 إِلَّا نَذِيرٌ وَبَشِيرٌ ۗ يَوْمُونَ ۗ تَعْتَسِبُكُمْ
 لَنْ آتِيَنَّكُمْ أَتِيَهُمَا بِمَا شَكَرْتُمَا
 شَيْئًا ۗ وَإِنْ تَدْعُوهُمْ إِلَى الْهُدَىٰ لَا يَتَّبِعُوا
 ۗ عَلَيْكُمْ أَدْعُوهُمْ أَمْ أَنْتُمْ لِإِبَادَةِ مَا لَكُمْ
 فَلَيْسَ جَيْبُوا لَكُمْ إِنْ هُوَ إِلَّا هُوَ أَرْجُلُ مَا أَلْعَمَّ

٢٧ أَيْدِي ۗ أَمْ لَكُمْ أَعْيُنٌ يُبْصِرُونَ ۗ أَمْ لَكُمْ أَذَانٌ
 ٢٨ قُلْ ادْعُوا ۗ فَلَا تُنظِرُونَ ۗ وَإِنْ تَدْعُوهُمْ
 إِلَى الْهُدَىٰ ۗ وَتَرَهُمْ لَا يُبْصِرُونَ ۗ وَأَمْ لَكُمْ
 عَلَيْهِمْ ۗ إِنَّ الَّذِينَ اتَّقَوْا إِذَا ۗ مُبْصِرُونَ ۗ يَمْدُومُ
 لَا يُقْصِرُونَ ۗ تَأْتِيَهُمْ بَأْتِيَةً ۗ قُلْ إِنَّمَا
 مَا يُوحَىٰ ۗ بِصَافِرٍ ۗ يَوْمُونَ ۗ وَالْأَصْلَ
 لَا يَسْتَكْبِرُونَ ۗ يَسْجُدُونَ ۗ كِتَابُكُمْ
 سُوَالِ الْإِنْفَالِ ۗ عَنِ الْإِنْفَالِ قُلْ الْإِنْفَالُ لِلْمُؤْمِنِينَ
 ۗ الْمُؤْمِنُونَ الَّذِينَ إِذَا ذُكِرُوا عَلَيْهِمْ أَتَتْهُ
 زَادَتْهُمْ إِيمَانًا ۗ الصَّلَاةَ ۗ الْمُؤْمِنُونَ ۗ وَمَغْفِرَةً
 ۗ الْمُؤْمِنِينَ ۗ غَيْرِ ۗ ذَاتِ الْكُفْرِينَ ۗ أَلْعَمَّ

٢٤
 ٢٥
 ٢٦

ع ۱۵
 بِمَا مَرَدَّ فِينَا رَاۤ اِلَّا بَشَرًا مِّنْ حٰكِمِيۤهٖ ^{۱۹} اِذْ يٰۤاٰتِيۤنٰكُمْ
 النُّعَاسَ ^{۲۰} لِيُطَهِّرَكُمْ ^{۲۱} بِهَا بِرَاقِدًا ^{۲۲} مِّنْ اٰمَنُوۤا بِهِ فَوْقَ
 الْاَعْنَاقِ ^{۲۳} لِلْكَافِرِيۡنَ ^{۲۴} فِي النَّارِ ^{۲۵} اٰمَنُوۤا ^{۲۶} فَلَا تَتَّوۡكَلُوۡهُمُ
 اِلَّا دُبَّارًا ^{۲۷} لِّقِتَالٍ اَدۡمُتَّحِيۡرًا ^{۲۸} اِلَىٰ ^{۲۹} وَمَا وُجِّهَ ^{۳۰}
 وَرَبِّسَ الْمَصِيۡرَ ^{۳۱} فَلَمَّ ^{۳۲} سَرَّ ^{۳۳} فِي ^{۳۴} الْمُؤْمِنِيۡنَ ^{۳۵} حَسَنًا
 اِنَّ ^{۳۶} مَوۡهِنَ ^{۳۷} كَيْدِ الْكٰفِرِيۡنَ ^{۳۸} خَيْرٌ ^{۳۹} شَيْۡءًا ^{۴۰}
 الْمُؤْمِنِيۡنَ ^{۴۱} اٰمَنُوۤا ^{۴۲} خَيْرًا ^{۴۳} وَلَوْ اَسْمَعُوۡهُمُ
 اٰمَنُوۤا ^{۴۴} ظَلَمُوۤا ^{۴۵} اِذَا نَتَمَّ ^{۴۶} فِي الْاَرْضِ ^{۴۷} فَاُوۡكَلِمُ
 اٰمَنُوۤا ^{۴۸} سَيِّئًا ^{۴۹} تَكُوۡمُ ^{۵۰} خَيْرًا ^{۵۱} تُسَلِّي
 عَلَيْهِمُ ^{۵۲} اٰيٰتِنَا ^{۵۳} اَسَاطِيۡرَ الْاَوَّلِيۡنَ ^{۵۴} مِنَ السَّمٰوٰتِ
 اَوۡ يٰۤاٰتِيۤنَا ^{۵۵} اِبۡ اِلَيْهِمُ ^{۵۶} يَسْتَخْفِرُوۡنَ ^{۵۷} وَقَالُوا لَا

۱۲۳
 اِنَّ اَوْلٰٓئِكَ ^۱ صَلَّوۡا ^۲ اَتَهُمُ ^۳ الْخَيْۡرُ ^۴ وَنَحْنُ ^۵ نَسْتَعِجُ
 الْاَوَّلِيۡنَ ^۶ بِصَيۡرِهِ ^۷ وَاِنَّ ^۸ مَوۡلٰٓئِكُمْ ^۹ الْمَوۡلٰٓئِ ^{۱۰} النَّصِيۡرَ
 (وصلی)

بَيِّنَةٌ وَاَعْلَمُوا

۱۲۳
 مِنْ شَيْۡءٍ ^۱ الْقُرۡبٰى ^۲ وَالْيَتٰمٰى ^۳ اَكُنْتُمْ اٰمِنُوۡمُ
 شَيْۡءٍ ^۴ تَعۡلٰمٍ ^۵ اِذَا نَتَمَّ ^۶ الدُّنْيَا ^۷ الْقُصُوۡ
 وَنَحِيۡنَ ^۸ مِّنۡ لَّيۡسَ ^۹ عَلَيْهِمُ ^{۱۰} وَلَوْ اَرٰكُمُ
 كَثِيۡرًا ^{۱۱} فِي الْاَمْرِ ^{۱۲} يٰۤاٰتِيۤنَا ^{۱۳} رُجۡعَ ^{۱۴} الْاُمُوۡرِ ^{۱۵}

۱۲۳
 لہ میں سے آیتوں میں یہی بات ہے۔ ان میں غلام بارہ وجہ تھی جن میں سے چھ جائز ہیں۔ باقی کے توسط پر چار یعنی باقی کے فتح کے ساتھ بدل میں قصور اور طول اور باقی کی تقیل کے ساتھ بدل میں توسط اور طول۔ یہ دونوں کے طول پر باقی کی دونوں اور بدل میں صرف طول باقی چھ غیر صحیح ہیں۔ (از شرح) اسے رائی کلمات میں سے صرف اسی جگہ فتح و تقیل دونوں کو ملا کر باقی سب جگہ صرف تقیل ہے۔

إِلَّا رُتِبَ فِي سَائِرِ الْوَجْهِ وَالْجَبْهَةِ وَاعْلَيْكُمْ أَحَدًا بِمَا كُنْتُمْ عَلَيْهِمْ
 إِلَى مَدَائِمِهِمْ إِنَّ بَيْنَ السَّلْخِ الْأَشْهُرِ ^(١٦١) الصَّلَاةَ وَ
^(١٦٢) عِائِلَتَهُمْ سَبَبٌ لَهُمْ إِنَّ بَيْنَ وَرَأْسِ أَحَدٍ مِنْ مَمْنَعِهِمْ
 عَلَى لَهْرَانٍ ^(١٦٣) فِيكُمْ إِلَّا ^(١٦٤) وَتَأْتِي بِهِ بَابٌ ^(١٦٥)
 فِي مُؤْمِنٍ إِلَّا ^(١٦٦) الصَّلَاةَ وَالرُّتْبَةَ ^(١٦٧) وَفُتِّصِلَ الْآيَاتُ
^(١٦٨) أَيْمَةً ^(١٦٩) بِأَخْرَاجِ ^(١٧٠) بَدْوٍ كَرِيبٍ ^(١٧١) أَوَّلَ مَرَّةٍ
 أَنْخَشَوْهُمْ ^(١٧٢) مُؤْمِنِينَ ^(١٧٣) رَدُّوا ^(١٧٤) حِكِيمَةً ^(١٧٥) أَمْ
^(١٧٦) حَسِبْتُمْ أَنْ ^(١٧٧) وَلَا الْمُؤْمِنِينَ ^(١٧٨) حَسِبْتُمْ ^(١٧٩) حَبِطَتِ
 أَعْمَالُهُمْ وَفِي النَّارِ ^(١٨٠) مَنْ آمَنَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ
 مِنَ الصَّلَاةِ ^(١٨١) وَآتَى ^(١٨٢) فِعْسِي ^(١٨٣) كَسَنَ ^(١٨٤) آمِنَ بِاللَّهِ
 وَالْيَوْمِ الْآخِرِ ^(١٨٥) آمَنُوا ^(١٨٦) وَأَنْفُسِهِمْ ^(١٨٧) اعْظَمُوا ^(١٨٨)

يَبَشِّرُهُمْ ^(١٨٩) أَبَدًا ^(١٩٠) آمَنُوا ^(١٩١) أَبَاءَهُمْ ^(١٩٢) وَ
 إِخْوَانَهُمْ ^(١٩٣) أَوْلِيَاءَهُمْ ^(١٩٤) عَلَى الْإِيمَانِ ^(١٩٥) قُلْ إِنْ
 أَبَاءُكُمْ ^(١٩٦) وَكُفْرُهُمْ ^(١٩٧) وَعَشِيرَتُهُمْ ^(١٩٨) يَأْتِي اللَّهُ ^(١٩٩) بِمَا
 كَثِيرَةً ^(٢٠٠) وَيَوْمَ حُنَيْنٍ ^(٢٠١) إِذَا جَبْتُمْ ^(٢٠٢) شَيْئًا ^(٢٠٣) وَضَاقَتْ ^(٢٠٤) عَلَيْكُمْ
 الْأَرْضُ ^(٢٠٥) وَعَلَى الْمُؤْمِنِينَ ^(٢٠٦) الْكُفْرِينَ ^(٢٠٧) آمَنُوا ^(٢٠٨)
 إِنْ شَاءَ ^(٢٠٩) أَنْ ^(٢١٠) لَا يُؤْمِنُونَ ^(٢١١) بِاللَّهِ ^(٢١٢) وَلَا بِالْيَوْمِ الْآخِرِ ^(٢١٣)
 أَوْ تَوَا ^(٢١٤) صَاغِرُونَ ^(٢١٥) عِزْرِي ^(٢١٦) أَيْنَ ^(٢١٧) يُضَاهُونَ ^(٢١٨)
 أَلِي يَوْفُونَ ^(٢١٩) وَرُهْبَانُهُمْ ^(٢٢٠) أَبَاءَهُمْ ^(٢٢١) وَمَا أُمِرُوا ^(٢٢٢)
 أَنْ يُطْفِئُوا ^(٢٢٣) وَيَأْتِي اللَّهُ ^(٢٢٤) مِنَ الْكُفْرُونَ ^(٢٢٥) بِالْهُدَى ^(٢٢٦)
 لِيُظْهِرَهُ ^(٢٢٧) آمَنُوا ^(٢٢٨) كَثِيرًا ^(٢٢٩) مِنَ الْأَجْبَارِ ^(٢٣٠) لِيَأْكُلُونَ
 بَعْدَ ^(٢٣١) ابِّ ^(٢٣٢) يَوْمَ يُجْبَى ^(٢٣٣) فِي نَارٍ ^(٢٣٤) فَتَكُونُ

۲۲ وَ الْأَرْضِ ۲۳ إِنَّمَا النَّسِيءُ ۲۴ يَضِلُّ ۲۵ لِيُؤَاطِطُوا ۲۶
 عِ سَوْءِ أَعْمَالِهِمْ ۲۷ الْكٰفِرِينَ ۲۸ إِنَّمَا أَمْرُهُمْ إِذَا
 ۲۹ أَنْفَرُوا ۳۰ أَتَانَا إِلَى الْأَرْضِ ۳۱ الدُّنْيَا مِنْ
 ۳۲ الْآخِرَةِ ۳۳ الدُّنْيَا فِي الْآخِرَةِ إِلَّا قَلِيلٌ ۳۴ وَلَا تَنْفَرُوا
 ۳۵ عَذَابًا أَلِيمًا ۳۶ غَيْرَ كُمْ ۳۷ شَيْئًا ۳۸ شَيْءٌ قَدِيرٌ
 ۳۹ إِلَّا ۴۰ إِذَا أَخْرَجَهُ ۴۱ فِي الْغَارِ ۴۲ لَا تَخْزَنَ ۴۳
 ۴۴ الشُّفَى ۴۵ الْعَلِيَّ ۴۶ أَنْفَرُوا ۴۷ خَيْرٌ لَكُمْ ۴۸
 ۴۹ لَا يَسْتَأْذِنُكَ الَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ
 ۵۰ إِنَّمَا يَسْتَأْذِنُكَ الَّذِينَ لَا يُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ
 ۵۱ وَلَوْ سَرَادُوا مِنْكَ مَا رَأَوْكَ إِلَّا ۵۲ لَكَ الْأُمُورُ
 ۵۳ مَنْ يَقُولُ ۵۴ كَذِبًا ۵۵ الْكٰفِرِينَ ۵۶ قَدْ أَخَذْنَا

۱۵ هُوَ مَوْلَانَا ۱۶ الْمُؤْمِنُونَ ۱۷ يَكْفُرُونَ ۱۸ قُلْ أَنْفَقُوا
 ۱۹ طَوْعًا أَوْ بَرًّا ۲۰ مِنْكُمْ ۲۱ أَنْتُمْ ۲۲ وَمَا مَنَعَهُمْ أَنْ ۲۳ نَنْفِقَهُمْ
 ۲۴ إِلَّا ۲۵ وَالصَّلَاةَ ۲۶ كَسَالَى ۲۷ وَلَا أَوْلَادَهُمْ
 ۲۸ إِنَّمَا ۲۹ الدُّنْيَا ۳۰ كَيْفَ تَرَوْنَ ۳۱ مَبْعَاً أَوْ مَعْرِزَاتٍ أَوْ
 ۳۲ مَدَاجِلًا لَوْ لَوَّ الْيَدِ ۳۳ فَإِنِ اعْطُوا ۳۴ وَلَوْ أَهْرَاقُوا
 ۳۵ مَا أَتَاهُمُ اللَّهُ ۳۶ سَيُؤْتِينَا اللَّهُ ۳۷ وَالْمَوْلَافَةَ ۳۸
 ۳۹ يُؤْذِنُ النَّبِيَّ ۴۰ هُوَ أَذِنَ ۴۱ قُلْ ۴۲ يَوْمٍ
 ۴۳ بِاللَّهِ وَيَوْمٍ لِلْمُؤْمِنِينَ ۴۴ آمَنُوا ۴۵ يُؤْذِنُ ۴۶
 ۴۷ عَذَابِ أَلِيمٍ ۴۸ مُؤْمِنِينَ ۴۹ اسْتَهْزِؤُوا ۵۰ قُلْ
 ۵۱ بِاللَّهِ وَآيَاتِهِ ۵۲ تَسْتَهْزِئُونَ ۵۳ لَا تَعْتَدِمْ ۵۴

ع ١٣٠ بَعْدَ إِيمَانِكُمْ إِنْ يَعْفَ ٢٣٥٢٢ تَعَذَّبَ طَائِفَةٌ ١٣٠
(وصلاً)

يَأْمُرُونَ ١٣٠ فَنَسِيَهُمْ إِنْ ٢٣٥٢٣ حَبِطَتِ أَعْمَالُهُمْ فِي الدُّنْيَا
(وصلاً)

وَالْآخِرَةِ ١٣٠ الْخَيْرُونَ ١٣٠ أَلَمْ يَأْتِهِمْ مِنَ الْمُوتِفِكَ
وَالْمُؤْتِفِكَ

وَالْمُؤْمِنُونَ وَالْمُؤْمِنَاتُ بَعْضُهُمْ أَوْلِيَاءُ ١٣٠
بَعْضُهُمْ

يَأْمُرُونَ ١٣٠ الصَّلَاةَ وَيُؤْتُونَ ١٣٠ الْمُؤْمِنِينَ
وَالْمُؤْمِنَاتِ

ع ١٣٠ وَالْمُؤْمِنَاتِ ١٣٠ مِنْ تَحْتِهَا الْأَشْرَارُ ١٣٠ يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ
ع ١٣٠

٢٣٥٢٤ وَمَا يُهْمُ ٢٣٥٢٥ وَيَسِيسُ الْمُصِيبِ ٢٣٥٢٦ أَنْ اغْنَاهُمْ
(وصلاً)

اللَّهُ ٢٣٥٢٧ عَذَابَ الْيَمِينِ فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ
عَذَابَ الْيَمِينِ

٢٣٥٢٨ فِي الْأَرْضِ ٢٣٥٢٩ لَيْتَ ٢٣٥٣٠ لَيْتَ ٢٣٥٣١ أَتَاهُمْ ١٣٠ فِي
عَذَابِ الْيَمِينِ

قُلُوبِهِمْ إِلَى ٢٣٥٣٢ سِرِّهِمْ وَنَجْوَاهُمْ ٢٣٥٣٣ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ
عَذَابِ الْيَمِينِ

٢٣٥٣٤ سَخَّرَ اللَّهُ ٢٣٥٣٥ عَذَابَ الْيَمِينِ ٢٣٥٣٦ اسْتَغْفِرْ لَهُمْ
عَذَابِ الْيَمِينِ

أَوْ لَا تَسْتَغْفِرْ لَهُمْ إِنْ ٢٣٥٣٧ فَلَنْ يَغْفِرَ اللَّهُ ٢٣٥٣٨ ع ١٣٠
(وصلاً)

تَنْفِرُوا ٢٣٥٣٩ كَثِيرًا ٢٣٥٤٠ فَاسْتَأْذِنُوا ٢٣٥٤١ مَعِيَ عَدُوًّا
ع ١٣٠

إِنَّكُمْ ٢٣٥٤٢ وَأَوْلَادُهُمْ إِيَّمَا ٢٣٥٤٣ فِي الدُّنْيَا ٢٣٥٤٤ كُفِرُوا
(وصلاً)

ع ١٣٠ سُوْرَةٌ ١٣٠ أَنْ آمَنُوا ١٣٠ اسْتَأْذِنَكَ ١٣٠ آمَنُوا
ع ١٣٠

ع ١٣٠ الْخَيْرَاتِ ١٣٠ مِنْ تَحْتِهَا الْأَشْرَارُ ١٣٠ السَّعِيدُونَ
ع ١٣٠

ع ١٣٠ مِنَ الْأَعْرَابِ لِيُؤْذَنَ ١٣٠ عَذَابَ الْيَمِينِ ١٣٠ الْمَرْضَى
ع ١٣٠

ع ١٣٠ حَرَجُ إِذَا ١٣٠ حَزْنَا لَا ١٣٠ يَسْتَأْذِنُونَكَ وَهُمْ أَغْنِيَاءُ
ع ١٣٠

يَا أَيُّهَا الْعَبْدُ الْمَرْبُوبُ

ع ١٣٠ يَعْتَذِرُ بِرَبِّهِ إِذَا سَأَلَ جَعَلَهُمُ إِلَيْهِمْ قُلُوبًا
ع ١٣٠

ع ١٣٠ تَعْتَذِرُ بِرَبِّهِ وَاللَّيْلُ نَوْمٌ ١٣٠ مِنَ الْخِيَارِ كَرُمٌ ١٣٠ لَكُمْ
ع ١٣٠

إِذَا انْقَلَبْتُمْ إِلَيْهِمْ ۱۹ عَنْهُمْ فَأَهْمُوا ۲۰ وَمَا لَهُمْ ۲۱
(وصلاً)
 لَا يَرْضَى ۲۲ الْأَعْرَابُ ۲۳ وَمِنَ الْأَعْرَابِ ۲۴
 الَّذِينَ وَابَتْ عَلَيْهِمْ مَا آتَتْهُ اللَّهُ وَاللَّهُ ۳۰۲۴ وَمِنَ
(وصلاً)
 الْأَعْرَابِ مَنْ يُؤْمِنُ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ ۳۱ وَصَلَاتِ
 ۳۲ قُرْبَىٰ ۳۳ وَالسَّبِقُونَ الْأَوْلُونَ ۳۴ وَالْأَنْصَارِ
 ۳۵ تَحْتَهَا الْأَهْلُ ۳۶ مِنَ الْأَعْرَابِ ۳۷ وَمِنَ أَهْلِ
 وَأَخْرُونَ ۳۸ وَأَخْرَهُ ۳۹ عَلَيْهِمْ أَنْ ۴۰ مِنْ أَمْوَالِهِمْ
(وصلاً)
 صَدَقَةٌ تُطَهِّرُهُمْ ۴۱ عَلَيْهِمْ أَنْ ۴۲ صَلَوَاتِكَ ۴۳
(وصلاً)
 عَلَيْهِمْ ۴۴ لَوْ يَعْلَمُوا ۴۵ وَيَأْخُذُوا ۴۶ وَالْمُؤْمِنُونَ ۴۷
(وصلاً)
 وَأَخْرُونَ ۴۸ الَّذِينَ اتَّخَذُوا ۴۹ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ ۵۰
(بيلي واز کے غير)
 إِنَّ اسْرَدْنَاكَ إِلَّا الْحُسَيْنِ ۵۱ مَسْجِدِ أَسْسِ عَلَى

الْمُتَّقَىٰ مِنَ أَوَّلِ يَوْمٍ أَحَقُّ ۳۰۲۴ فَمَنْ أَسْسَ بَيْنَهُ
 عَلَى تَقْوَىٰ ۳۵۳۱ خَيْرٌ أَمْ مَنْ أَسْسَ بَيْنَهُ ۳۶ هِيَ
 ۳۷ نَارِ ۳۸ فِي قُلُوبِهِمْ إِلَّا أَنْ تَقَطَّعَ ۳۹ حَكِيمٌ ۴۰
(وصلاً)
 إِنْ ۴۱ اشْتَرَىٰ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ ۴۲ فِي التَّوْبَةِ ۴۳
 الرَّجِيلِ ۴۴ وَمَنْ أَوْفَىٰ ۴۵ فَاسْتَبَشِرُوا ۴۶ وَالْأَوْلَادِ ۴۷
 الْمُؤْمِنِينَ ۴۸ لِلنَّبِيِّ ۴۹ وَالَّذِينَ آمَنُوا أَنْ يَسْتَخْفِرُوا
 ۵۰ قُرْبَىٰ ۵۱ الْهَرَامِ ۵۲ أَصْحَابِ ۵۳ هَذَا هُوَ ۵۴
 ۵۵ شَيْءٌ عَلَيْهِ ۵۶ إِنْ ۵۷ وَالْأَرْضِ ۵۸ عَلَى النَّبِيِّ ۵۹
(وصلاً)
 ۶۰ وَالْأَنْصَارِ ۶۱ تَزِيغُهُ ۶۲ عَلَيْهِمْ أَنْ ۶۳ هِيَ
(وصلاً)
 سَرَّوْفٌ ۶۴ عَلَيْهِمُ الْأَرْضِ ۶۵ عَلَيْهِمْ أَنْفُسَهُمْ ۶۶
 ۶۷ آمَنُوا ۶۸ مِنَ الْأَعْرَابِ ۶۹ وَلَا يَطْعُونَ ۷۰

ثِيَابًا لِلآلَاءِ صَالِحِينَ ^(وصلاً) صَغِيرَةً وَلَا كَبِيرَةً ^{١٠٩}
 وَإِيَّايَ لَا يَدْرِي الْمُؤْمِنُونَ لِيُنْفِرُوا ^{١١٠} وَلِيُنذِرُوا ^{١١١}
 تَوْمَهُمْ إِذَا جَاءَهُمْ ^{١١٢} آمَنُوا ^{١١٣} مِنَ الْكُفَّارِ ^{١١٤} بِإِيمَانِنَا ^{١١٥}
 آمَنُوا فَرَادَتَهُمْ إِيْمَانًا وَهُمْ يَسْتَبْشِرُونَ ^{١١٦} رِجْسًا إِلَى ^{١١٧}
 يَوْمِ كُفْرِهِمْ ^{١١٨} مِنْ فَتْرَةٍ ^{١١٩} آوَى ^{١٢٠} بَعْضُهُمْ إِلَى ^{١٢١} هَلْ ^{١٢٢}
 يَرِيكُمْ ^{١٢٣} مِنْ أَحَدٍ ^{١٢٤} مِّنْ أَنْفُسِكُمْ ^{١٢٥} بِالْمُؤْمِنِينَ ^{١٢٦} رُءُوفًا ^{١٢٧}
 بِكُمُ الْعَظِيمِ ^{١٢٨} ^{١٢٩} ^{١٣٠} ^{١٣١} ^{١٣٢} ^{١٣٣} ^{١٣٤} ^{١٣٥} ^{١٣٦} ^{١٣٧} ^{١٣٨} ^{١٣٩} ^{١٤٠} ^{١٤١} ^{١٤٢} ^{١٤٣} ^{١٤٤} ^{١٤٥} ^{١٤٦} ^{١٤٧} ^{١٤٨} ^{١٤٩} ^{١٥٠} ^{١٥١} ^{١٥٢} ^{١٥٣} ^{١٥٤} ^{١٥٥} ^{١٥٦} ^{١٥٧} ^{١٥٨} ^{١٥٩} ^{١٦٠} ^{١٦١} ^{١٦٢} ^{١٦٣} ^{١٦٤} ^{١٦٥} ^{١٦٦} ^{١٦٧} ^{١٦٨} ^{١٦٩} ^{١٧٠} ^{١٧١} ^{١٧٢} ^{١٧٣} ^{١٧٤} ^{١٧٥} ^{١٧٦} ^{١٧٧} ^{١٧٨} ^{١٧٩} ^{١٨٠} ^{١٨١} ^{١٨٢} ^{١٨٣} ^{١٨٤} ^{١٨٥} ^{١٨٦} ^{١٨٧} ^{١٨٨} ^{١٨٩} ^{١٩٠} ^{١٩١} ^{١٩٢} ^{١٩٣} ^{١٩٤} ^{١٩٥} ^{١٩٦} ^{١٩٧} ^{١٩٨} ^{١٩٩} ^{٢٠٠} ^{٢٠١} ^{٢٠٢} ^{٢٠٣} ^{٢٠٤} ^{٢٠٥} ^{٢٠٦} ^{٢٠٧} ^{٢٠٨} ^{٢٠٩} ^{٢١٠} ^{٢١١} ^{٢١٢} ^{٢١٣} ^{٢١٤} ^{٢١٥} ^{٢١٦} ^{٢١٧} ^{٢١٨} ^{٢١٩} ^{٢٢٠} ^{٢٢١} ^{٢٢٢} ^{٢٢٣} ^{٢٢٤} ^{٢٢٥} ^{٢٢٦} ^{٢٢٧} ^{٢٢٨} ^{٢٢٩} ^{٢٣٠} ^{٢٣١} ^{٢٣٢} ^{٢٣٣} ^{٢٣٤} ^{٢٣٥} ^{٢٣٦} ^{٢٣٧} ^{٢٣٨} ^{٢٣٩} ^{٢٤٠} ^{٢٤١} ^{٢٤٢} ^{٢٤٣} ^{٢٤٤} ^{٢٤٥} ^{٢٤٦} ^{٢٤٧} ^{٢٤٨} ^{٢٤٩} ^{٢٥٠} ^{٢٥١} ^{٢٥٢} ^{٢٥٣} ^{٢٥٤} ^{٢٥٥} ^{٢٥٦} ^{٢٥٧} ^{٢٥٨} ^{٢٥٩} ^{٢٦٠} ^{٢٦١} ^{٢٦٢} ^{٢٦٣} ^{٢٦٤} ^{٢٦٥} ^{٢٦٦} ^{٢٦٧} ^{٢٦٨} ^{٢٦٩} ^{٢٧٠} ^{٢٧١} ^{٢٧٢} ^{٢٧٣} ^{٢٧٤} ^{٢٧٥} ^{٢٧٦} ^{٢٧٧} ^{٢٧٨} ^{٢٧٩} ^{٢٨٠} ^{٢٨١} ^{٢٨٢} ^{٢٨٣} ^{٢٨٤} ^{٢٨٥} ^{٢٨٦} ^{٢٨٧} ^{٢٨٨} ^{٢٨٩} ^{٢٩٠} ^{٢٩١} ^{٢٩٢} ^{٢٩٣} ^{٢٩٤} ^{٢٩٥} ^{٢٩٦} ^{٢٩٧} ^{٢٩٨} ^{٢٩٩} ^{٣٠٠} ^{٣٠١} ^{٣٠٢} ^{٣٠٣} ^{٣٠٤} ^{٣٠٥} ^{٣٠٦} ^{٣٠٧} ^{٣٠٨} ^{٣٠٩} ^{٣١٠} ^{٣١١} ^{٣١٢} ^{٣١٣} ^{٣١٤} ^{٣١٥} ^{٣١٦} ^{٣١٧} ^{٣١٨} ^{٣١٩} ^{٣٢٠} ^{٣٢١} ^{٣٢٢} ^{٣٢٣} ^{٣٢٤} ^{٣٢٥} ^{٣٢٦} ^{٣٢٧} ^{٣٢٨} ^{٣٢٩} ^{٣٣٠} ^{٣٣١} ^{٣٣٢} ^{٣٣٣} ^{٣٣٤} ^{٣٣٥} ^{٣٣٦} ^{٣٣٧} ^{٣٣٨} ^{٣٣٩} ^{٣٤٠} ^{٣٤١} ^{٣٤٢} ^{٣٤٣} ^{٣٤٤} ^{٣٤٥} ^{٣٤٦} ^{٣٤٧} ^{٣٤٨} ^{٣٤٩} ^{٣٥٠} ^{٣٥١} ^{٣٥٢} ^{٣٥٣} ^{٣٥٤} ^{٣٥٥} ^{٣٥٦} ^{٣٥٧} ^{٣٥٨} ^{٣٥٩} ^{٣٦٠} ^{٣٦١} ^{٣٦٢} ^{٣٦٣} ^{٣٦٤} ^{٣٦٥} ^{٣٦٦} ^{٣٦٧} ^{٣٦٨} ^{٣٦٩} ^{٣٧٠} ^{٣٧١} ^{٣٧٢} ^{٣٧٣} ^{٣٧٤} ^{٣٧٥} ^{٣٧٦} ^{٣٧٧} ^{٣٧٨} ^{٣٧٩} ^{٣٨٠} ^{٣٨١} ^{٣٨٢} ^{٣٨٣} ^{٣٨٤} ^{٣٨٥} ^{٣٨٦} ^{٣٨٧} ^{٣٨٨} ^{٣٨٩} ^{٣٩٠} ^{٣٩١} ^{٣٩٢} ^{٣٩٣} ^{٣٩٤} ^{٣٩٥} ^{٣٩٦} ^{٣٩٧} ^{٣٩٨} ^{٣٩٩} ^{٤٠٠} ^{٤٠١} ^{٤٠٢} ^{٤٠٣} ^{٤٠٤} ^{٤٠٥} ^{٤٠٦} ^{٤٠٧} ^{٤٠٨} ^{٤٠٩} ^{٤١٠} ^{٤١١} ^{٤١٢} ^{٤١٣} ^{٤١٤} ^{٤١٥} ^{٤١٦} ^{٤١٧} ^{٤١٨} ^{٤١٩} ^{٤٢٠} ^{٤٢١} ^{٤٢٢} ^{٤٢٣} ^{٤٢٤} ^{٤٢٥} ^{٤٢٦} ^{٤٢٧} ^{٤٢٨} ^{٤٢٩} ^{٤٣٠} ^{٤٣١} ^{٤٣٢} ^{٤٣٣} ^{٤٣٤} ^{٤٣٥} ^{٤٣٦} ^{٤٣٧} ^{٤٣٨} ^{٤٣٩} ^{٤٤٠} ^{٤٤١} ^{٤٤٢} ^{٤٤٣} ^{٤٤٤} ^{٤٤٥} ^{٤٤٦} ^{٤٤٧} ^{٤٤٨} ^{٤٤٩} ^{٤٥٠} ^{٤٥١} ^{٤٥٢} ^{٤٥٣} ^{٤٥٤} ^{٤٥٥} ^{٤٥٦} ^{٤٥٧} ^{٤٥٨} ^{٤٥٩} ^{٤٦٠} ^{٤٦١} ^{٤٦٢} ^{٤٦٣} ^{٤٦٤} ^{٤٦٥} ^{٤٦٦} ^{٤٦٧} ^{٤٦٨} ^{٤٦٩} ^{٤٧٠} ^{٤٧١} ^{٤٧٢} ^{٤٧٣} ^{٤٧٤} ^{٤٧٥} ^{٤٧٦} ^{٤٧٧} ^{٤٧٨} ^{٤٧٩} ^{٤٨٠} ^{٤٨١} ^{٤٨٢} ^{٤٨٣} ^{٤٨٤} ^{٤٨٥} ^{٤٨٦} ^{٤٨٧} ^{٤٨٨} ^{٤٨٩} ^{٤٩٠} ^{٤٩١} ^{٤٩٢} ^{٤٩٣} ^{٤٩٤} ^{٤٩٥} ^{٤٩٦} ^{٤٩٧} ^{٤٩٨} ^{٤٩٩} ^{٥٠٠} ^{٥٠١} ^{٥٠٢} ^{٥٠٣} ^{٥٠٤} ^{٥٠٥} ^{٥٠٦} ^{٥٠٧} ^{٥٠٨} ^{٥٠٩} ^{٥١٠} ^{٥١١} ^{٥١٢} ^{٥١٣} ^{٥١٤} ^{٥١٥} ^{٥١٦} ^{٥١٧} ^{٥١٨} ^{٥١٩} ^{٥٢٠} ^{٥٢١} ^{٥٢٢} ^{٥٢٣} ^{٥٢٤} ^{٥٢٥} ^{٥٢٦} ^{٥٢٧} ^{٥٢٨} ^{٥٢٩} ^{٥٣٠} ^{٥٣١} ^{٥٣٢} ^{٥٣٣} ^{٥٣٤} ^{٥٣٥} ^{٥٣٦} ^{٥٣٧} ^{٥٣٨} ^{٥٣٩} ^{٥٤٠} ^{٥٤١} ^{٥٤٢} ^{٥٤٣} ^{٥٤٤} ^{٥٤٥} ^{٥٤٦} ^{٥٤٧} ^{٥٤٨} ^{٥٤٩} ^{٥٥٠} ^{٥٥١} ^{٥٥٢} ^{٥٥٣} ^{٥٥٤} ^{٥٥٥} ^{٥٥٦} ^{٥٥٧} ^{٥٥٨} ^{٥٥٩} ^{٥٦٠} ^{٥٦١} ^{٥٦٢} ^{٥٦٣} ^{٥٦٤} ^{٥٦٥} ^{٥٦٦} ^{٥٦٧} ^{٥٦٨} ^{٥٦٩} ^{٥٧٠} ^{٥٧١} ^{٥٧٢} ^{٥٧٣} ^{٥٧٤} ^{٥٧٥} ^{٥٧٦} ^{٥٧٧} ^{٥٧٨} ^{٥٧٩} ^{٥٨٠} ^{٥٨١} ^{٥٨٢} ^{٥٨٣} ^{٥٨٤} ^{٥٨٥} ^{٥٨٦} ^{٥٨٧} ^{٥٨٨} ^{٥٨٩} ^{٥٩٠} ^{٥٩١} ^{٥٩٢} ^{٥٩٣} ^{٥٩٤} ^{٥٩٥} ^{٥٩٦} ^{٥٩٧} ^{٥٩٨} ^{٥٩٩} ^{٦٠٠} ^{٦٠١} ^{٦٠٢} ^{٦٠٣} ^{٦٠٤} ^{٦٠٥} ^{٦٠٦} ^{٦٠٧} ^{٦٠٨} ^{٦٠٩} ^{٦١٠} ^{٦١١} ^{٦١٢} ^{٦١٣} ^{٦١٤} ^{٦١٥} ^{٦١٦} ^{٦١٧} ^{٦١٨} ^{٦١٩} ^{٦٢٠} ^{٦٢١} ^{٦٢٢} ^{٦٢٣} ^{٦٢٤} ^{٦٢٥} ^{٦٢٦} ^{٦٢٧} ^{٦٢٨} ^{٦٢٩} ^{٦٣٠} ^{٦٣١} ^{٦٣٢} ^{٦٣٣} ^{٦٣٤} ^{٦٣٥} ^{٦٣٦} ^{٦٣٧} ^{٦٣٨} ^{٦٣٩} ^{٦٤٠} ^{٦٤١} ^{٦٤٢} ^{٦٤٣} ^{٦٤٤} ^{٦٤٥} ^{٦٤٦} ^{٦٤٧} ^{٦٤٨} ^{٦٤٩} ^{٦٥٠} ^{٦٥١} ^{٦٥٢} ^{٦٥٣} ^{٦٥٤} ^{٦٥٥} ^{٦٥٦} ^{٦٥٧} ^{٦٥٨} ^{٦٥٩} ^{٦٦٠} ^{٦٦١} ^{٦٦٢} ^{٦٦٣} ^{٦٦٤} ^{٦٦٥} ^{٦٦٦} ^{٦٦٧} ^{٦٦٨} ^{٦٦٩} ^{٦٧٠} ^{٦٧١} ^{٦٧٢} ^{٦٧٣} ^{٦٧٤} ^{٦٧٥} ^{٦٧٦} ^{٦٧٧} ^{٦٧٨} ^{٦٧٩} ^{٦٨٠} ^{٦٨١} ^{٦٨٢} ^{٦٨٣} ^{٦٨٤} ^{٦٨٥} ^{٦٨٦} ^{٦٨٧} ^{٦٨٨} ^{٦٨٩} ^{٦٩٠} ^{٦٩١} ^{٦٩٢} ^{٦٩٣} ^{٦٩٤} ^{٦٩٥} ^{٦٩٦} ^{٦٩٧} ^{٦٩٨} ^{٦٩٩} ^{٧٠٠} ^{٧٠١} ^{٧٠٢} ^{٧٠٣} ^{٧٠٤} ^{٧٠٥} ^{٧٠٦} ^{٧٠٧} ^{٧٠٨} ^{٧٠٩} ^{٧١٠} ^{٧١١} ^{٧١٢} ^{٧١٣} ^{٧١٤} ^{٧١٥} ^{٧١٦} ^{٧١٧} ^{٧١٨} ^{٧١٩} ^{٧٢٠} ^{٧٢١} ^{٧٢٢} ^{٧٢٣} ^{٧٢٤} ^{٧٢٥} ^{٧٢٦} ^{٧٢٧} ^{٧٢٨} ^{٧٢٩} ^{٧٣٠} ^{٧٣١} ^{٧٣٢} ^{٧٣٣} ^{٧٣٤} ^{٧٣٥} ^{٧٣٦} ^{٧٣٧} ^{٧٣٨} ^{٧٣٩} ^{٧٤٠} ^{٧٤١} ^{٧٤٢} ^{٧٤٣} ^{٧٤٤} ^{٧٤٥} ^{٧٤٦} ^{٧٤٧} ^{٧٤٨} ^{٧٤٩} ^{٧٥٠} ^{٧٥١} ^{٧٥٢} ^{٧٥٣} ^{٧٥٤} ^{٧٥٥} ^{٧٥٦} ^{٧٥٧} ^{٧٥٨} ^{٧٥٩} ^{٧٦٠} ^{٧٦١} ^{٧٦٢} ^{٧٦٣} ^{٧٦٤} ^{٧٦٥} ^{٧٦٦} ^{٧٦٧} ^{٧٦٨} ^{٧٦٩} ^{٧٧٠} ^{٧٧١} ^{٧٧٢} ^{٧٧٣} ^{٧٧٤} ^{٧٧٥} ^{٧٧٦} ^{٧٧٧} ^{٧٧٨} ^{٧٧٩} ^{٧٨٠} ^{٧٨١} ^{٧٨٢} ^{٧٨٣} ^{٧٨٤} ^{٧٨٥} ^{٧٨٦} ^{٧٨٧} ^{٧٨٨} ^{٧٨٩} ^{٧٩٠} ^{٧٩١} ^{٧٩٢} ^{٧٩٣} ^{٧٩٤} ^{٧٩٥} ^{٧٩٦} ^{٧٩٧} ^{٧٩٨} ^{٧٩٩} ^{٨٠٠} ^{٨٠١} ^{٨٠٢} ^{٨٠٣} ^{٨٠٤} ^{٨٠٥} ^{٨٠٦} ^{٨٠٧} ^{٨٠٨} ^{٨٠٩} ^{٨١٠} ^{٨١١} ^{٨١٢} ^{٨١٣} ^{٨١٤} ^{٨١٥} ^{٨١٦} ^{٨١٧} ^{٨١٨} ^{٨١٩} ^{٨٢٠} ^{٨٢١} ^{٨٢٢} ^{٨٢٣} ^{٨٢٤} ^{٨٢٥} ^{٨٢٦} ^{٨٢٧} ^{٨٢٨} ^{٨٢٩} ^{٨٣٠} ^{٨٣١} ^{٨٣٢} ^{٨٣٣} ^{٨٣٤} ^{٨٣٥} ^{٨٣٦} ^{٨٣٧} ^{٨٣٨} ^{٨٣٩} ^{٨٤٠} ^{٨٤١} ^{٨٤٢} ^{٨٤٣} ^{٨٤٤} ^{٨٤٥} ^{٨٤٦} ^{٨٤٧} ^{٨٤٨} ^{٨٤٩} ^{٨٥٠} ^{٨٥١} ^{٨٥٢} ^{٨٥٣} ^{٨٥٤} ^{٨٥٥} ^{٨٥٦} ^{٨٥٧} ^{٨٥٨} ^{٨٥٩} ^{٨٦٠} ^{٨٦١} ^{٨٦٢} ^{٨٦٣} ^{٨٦٤} ^{٨٦٥} ^{٨٦٦} ^{٨٦٧} ^{٨٦٨} ^{٨٦٩} ^{٨٧٠} ^{٨٧١} ^{٨٧٢} ^{٨٧٣} ^{٨٧٤} ^{٨٧٥} ^{٨٧٦} ^{٨٧٧} ^{٨٧٨} ^{٨٧٩} ^{٨٨٠} ^{٨٨١} ^{٨٨٢} ^{٨٨٣} ^{٨٨٤} ^{٨٨٥} ^{٨٨٦} ^{٨٨٧} ^{٨٨٨} ^{٨٨٩} ^{٨٩٠} ^{٨٩١} ^{٨٩٢} ^{٨٩٣} ^{٨٩٤} ^{٨٩٥} ^{٨٩٦} ^{٨٩٧} ^{٨٩٨} ^{٨٩٩} ^{٩٠٠} ^{٩٠١} ^{٩٠٢} ^{٩٠٣} ^{٩٠٤} ^{٩٠٥} ^{٩٠٦} ^{٩٠٧} ^{٩٠٨} ^{٩٠٩} ^{٩١٠} ^{٩١١} ^{٩١٢} ^{٩١٣} ^{٩١٤} ^{٩١٥} ^{٩١٦} ^{٩١٧} ^{٩١٨} ^{٩١٩} ^{٩٢٠} ^{٩٢١} ^{٩٢٢} ^{٩٢٣} ^{٩٢٤} ^{٩٢٥} ^{٩٢٦} ^{٩٢٧} ^{٩٢٨} ^{٩٢٩} ^{٩٣٠} ^{٩٣١} ^{٩٣٢} ^{٩٣٣} ^{٩٣٤} ^{٩٣٥} ^{٩٣٦} ^{٩٣٧} ^{٩٣٨} ^{٩٣٩} ^{٩٤٠} ^{٩٤١} ^{٩٤٢} ^{٩٤٣} ^{٩٤٤} ^{٩٤٥} ^{٩٤٦} ^{٩٤٧} ^{٩٤٨} ^{٩٤٩} ^{٩٥٠} ^{٩٥١} ^{٩٥٢} ^{٩٥٣} ^{٩٥٤} ^{٩٥٥} ^{٩٥٦} ^{٩٥٧} ^{٩٥٨} ^{٩٥٩} ^{٩٦٠} ^{٩٦١} ^{٩٦٢} ^{٩٦٣} ^{٩٦٤} ^{٩٦٥} ^{٩٦٦} ^{٩٦٧} ^{٩٦٨} ^{٩٦٩} ^{٩٧٠} ^{٩٧١} ^{٩٧٢} ^{٩٧٣} ^{٩٧٤} ^{٩٧٥} ^{٩٧٦} ^{٩٧٧} ^{٩٧٨} ^{٩٧٩} ^{٩٨٠} ^{٩٨١} ^{٩٨٢} ^{٩٨٣} ^{٩٨٤} ^{٩٨٥} ^{٩٨٦} ^{٩٨٧} ^{٩٨٨} ^{٩٨٩} ^{٩٩٠} ^{٩٩١} ^{٩٩٢} ^{٩٩٣} ^{٩٩٤} ^{٩٩٥} ^{٩٩٦} ^{٩٩٧} ^{٩٩٨} ^{٩٩٩} ^{١٠٠٠}

سُوَيْبُونَ عَلَيْهِ السَّلَامُ ^{١٤٠} ^{١٤١} ^{١٤٢} ^{١٤٣} ^{١٤٤} ^{١٤٥} ^{١٤٦} ^{١٤٧} ^{١٤٨} ^{١٤٩} ^{١٥٠} ^{١٥١} ^{١٥٢} ^{١٥٣} ^{١٥٤} ^{١٥٥} ^{١٥٦} ^{١٥٧} ^{١٥٨} ^{١٥٩} ^{١٦٠} ^{١٦١} ^{١٦٢} ^{١٦٣} ^{١٦٤} ^{١٦٥} ^{١٦٦} ^{١٦٧} ^{١٦٨} ^{١٦٩} ^{١٧٠} ^{١٧١} ^{١٧٢} ^{١٧٣} ^{١٧٤} ^{١٧٥} ^{١٧٦} ^{١٧٧} ^{١٧٨} ^{١٧٩} ^{١٨٠} ^{١٨١} ^{١٨٢} ^{١٨٣} ^{١٨٤} ^{١٨٥} ^{١٨٦} ^{١٨٧} ^{١٨٨} ^{١٨٩} ^{١٩٠} ^{١٩١} ^{١٩٢} ^{١٩٣} ^{١٩٤} ^{١٩٥} ^{١٩٦} ^{١٩٧} ^{١٩٨} ^{١٩٩} ^{٢٠٠} ^{٢٠١} ^{٢٠٢} ^{٢٠٣} ^{٢٠٤} ^{٢٠٥} ^{٢٠٦} ^{٢٠٧} ^{٢٠٨} ^{٢٠٩} ^{٢١٠} ^{٢١١} ^{٢١٢} ^{٢١٣} ^{٢١٤} ^{٢١٥} ^{٢١٦} ^{٢١٧} ^{٢١٨} ^{٢١٩} ^{٢٢٠} ^{٢٢١} ^{٢٢٢} ^{٢٢٣} ^{٢٢٤} ^{٢٢٥} ^{٢٢٦} ^{٢٢٧} ^{٢٢٨} ^{٢٢٩} ^{٢٣٠} ^{٢٣١} ^{٢٣٢} ^{٢٣٣} ^{٢٣٤} ^{٢٣٥} ^{٢٣٦} ^{٢٣٧} ^{٢٣٨} ^{٢٣٩} ^{٢٤٠} ^{٢٤١} ^{٢٤٢} ^{٢٤٣} ^{٢٤٤} ^{٢٤٥} ^{٢٤٦} ^{٢٤٧} ^{٢٤٨} ^{٢٤٩} ^{٢٥٠} ^{٢٥١} ^{٢٥٢}

۱۰۱
 ۱۰۲
 ۱۰۳
 ۱۰۴
 ۱۰۵
 ۱۰۶
 ۱۰۷
 ۱۰۸
 ۱۰۹
 ۱۱۰
 ۱۱۱
 ۱۱۲
 ۱۱۳
 ۱۱۴
 ۱۱۵
 ۱۱۶
 ۱۱۷
 ۱۱۸
 ۱۱۹
 ۱۲۰

۱۲۱

۱۲۲
 ۱۲۳
 ۱۲۴
 ۱۲۵
 ۱۲۶
 ۱۲۷
 ۱۲۸
 ۱۲۹
 ۱۳۰
 ۱۳۱
 ۱۳۲
 ۱۳۳
 ۱۳۴
 ۱۳۵
 ۱۳۶
 ۱۳۷
 ۱۳۸
 ۱۳۹
 ۱۴۰

۱۰۹۹ **سَأَدُّ الْأَيْتُ** ۱۰۹۹ **إِنِّي آهَرِي أَخْبِرُ**

۹۷۵ **وَقَالَ الْآخِرُ إِنِّي آهَرِي أَحْمَلُ** ۹۷۵ **تَأْكُلُ الطَّيْرُ**

۱۳۱۲ **بِتَأْوِيلِهِ إِنَّا نَزَرْنَا بِكَ** ۱۳۱۲ **لَا يَأْتِيكُمَا بِتَأْوِيلِهِ**

قِيلَ **أَنْ يَأْتِيكُمَا** ۱۳۱۲ **سَرَّيْنِي إِنِّي** ۱۳۱۲ **لَا يُؤْمِنُونَ** ۱۳۱۲

بِالْآخِرَةِ هُمْ كَافِرُونَ ۲۳۲۳ **أَبَاؤِي إِبْرَاهِيمَ** ۲۳۲۳ **مِنْ شَيْءٍ**

۲۶ **أَسْرَابُ** ۲۶ **بِأَسْرَابٍ** ۲۶ **خَيْرٌ أَمْرٌ** ۲۶ **وَأَبَاؤُكُمْ**

۳۲ **مَنْ سُلْطَنٌ** ۳۲ **إِنْ أَحْكَمُ** ۳۲ **وَأَمَّا الْآخِرُ فَيُصَلِّبُ**

ع ۱۵ **تَأْكُلُ الطَّيْرُ** ۳۲ **قَضَى الْأَمْرُ** ۳۲ **فَأَنسَبُهُ** ۳۲ **ذِكْرَهُ**

۲۱ **إِنِّي آهَرِي** ۲۱ **بِتَأْكُلُهُنَّ** ۲۱ **يَأْتِيهِمَا الْمَلَأُ** ۲۱ **أَفْتُونِي**

۱۰ چونکہ اصناف کی یا میں اصل سکون ہے اور تھمہ عارض سے آجاتا ہے اس لیے یہاں
اباؤ عی کی یا میں بھی وقفہ بدل کی تینوں وجوہ ہوں گی اور دُعَا عَرَبِي الْاَنُوحِ (ع) کا بھی یہی
علم ہے اور دُعَا عَرَبِي اِبْرَاهِيمِ (ع) میں بھی وصلہ بدل کی تینوں ہوں گی کیونکہ وقفایا کا خذت
جو رسم کی موافقت کی بنا پر تھا وہ عارضی تھا پس یا میں اصل اثبات ہی ہے۔ ۱۰

۱۱ **يَأْتِي** ۱۱ **لِلرُّعْيَا** ۱۱ **بِتَأْوِيلِ الْأَحْلَامِ** ۱۱ **بَعْدَ**

۱۲ **أُمَّةٍ أَنَا أَنْبِئُكُمْ بِتَأْوِيلِهِ** ۱۲ **بِتَأْكُلُهُنَّ** ۱۲ **لَعَلِّي أَرْجِعُ**

۱۳ **دَابَّأَبَا** ۱۳ **مِمَّا تَأْكُلُونَ** ۱۳ **يَأْتِي** ۱۳ **بِتَأْكُلَنَّ** ۱۳ **يَأْتِي**

۱۹ **يُعْصِرُونَ** ۱۹ **بِالْمَلِكِ** ۱۹ **أَفْتُونِي** ۱۹ **أَرْجِعْ إِلَى**

۲۳ **الْعَزِيزِ** ۲۳ **لَمْ أَحْنَهُ**

۱۳۲ **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا**

۱۳۲ **نَفْسِي** ۱۳۲ **إِنَّ** ۱۳۲ **بِالسُّوءِ** ۱۳۲ **أَلَا يَا سَاءَ مَا يَحْكُمُ**

۱۳۲ **سَرَّيْنِي** ۱۳۲ **بِالْمَلِكِ** ۱۳۲ **أَفْتُونِي** ۱۳۲ **بِمَا مَكِينٌ** ۱۳۲ **أَمِينٌ** ۱۳۲ **عَلَى**

۱۳۲ **خِزْيَاتِ** ۱۳۲ **الْأَرْضِ** ۱۳۲ **فِي** ۱۳۲ **الْأَرْضِ** ۱۳۲ **وَلَا جُرْأَتِ** ۱۳۲ **الْآخِرَةِ**

خَيْرٌ **لِلَّذِينَ آمَنُوا** ۱۳۲ **عَلَى** ۱۳۲ **وَجَاءَ** ۱۳۲ **الْحَوَّةُ** ۱۳۲ **بِمُنْكَرٍ** ۱۳۲ **وَن**

ع ۱

٣٢ قَالَ اسْتُوْنِي بِمَا مِّنْ اَيْبِكُمْ اَلَا تَرَوْنَ اَنِّي اُودِي بِكُمْ

(وملاً)

خَيْرٍ ٣٩ فَاِنْ لَّمْ تَأْتُوْنِي بِهَا لَفَتِيْتُهُ بِمَا هَلْ اَمْنَكُمْ

١٣١٣ خَيْرٌ حِفْظًا ١٥ مُرِدَّتِ النَّيْهَ ١٤١٦ مُرِدَّتِ النَّيْءَ

وَمِيْرًا ١٨ كَيْسِيْرًا ٢٠ لَنْ اَرْسِلَكَ مَعَكُمْ حَتَّى تُتُوْتُوْنِ

(وملاً)

٢١ لَتَأْتَنِي بِمَا اَتَوْهُ ٢٢ مِنْ اَبْوَابٍ ٢٥ مِنْ شَيْءٍ

٢٦ اِنْ اَحْكَمْتُ ٢٧ اَمْرَهُمْ اَبُوهُمْ ٢٨ مِنْ شَيْءٍ ٢٩

(وملاً)

٣٠ قَضَاهَا ٣١ اَوْى اِنِّي اَنَا اُخْوَك ٣٥ مُؤَدِّن

٣٦ اَيْتَهَا الْعِيْرَ ٣٧ فِي الْاَرْضِ ٣٨ وَعَاةٍ اَخِيْهِ (درون)

٣٩ لِيَاخُذَنَّ ٤٠ كَسْرَجَتٍ مِّنْ ٤١ كِبِيْرٍ اَخْذًا ٤٢

٤٣ مَكَانَهُ اِنَّا نُرِيْكَ ٤٤ اَنْ تَاخُذَ ٤٥ فَلَمَّا اسْتَيْسَسُوا

٤٦ كَبِيْرٌ هُوَ الَّذِي قَدْ اَخَذَ ٤٧ فَلَنْ اَبْرَحَ

اَلْاَرْضِ حَتَّى يَأْذَنَ لِيْ اَبِيْ اَوْى ٤٦ خَيْرٌ مِّنْ الْعِيْرِ

٤٧ بَلْ سَوَّلَتْ لَكُمْ اَنْفُسُكُمْ اَمْرًا ٤٨ اَنْ يَّاتِيَنِي

٤٩ هُمْ جَمِيْعًا ٥٠ وَتَوَلَّى ٥١ يَّاسْفَى ٥٢ حَرَضًا ٥٣

(وملاً)

٥٤ وَحَزَنِيْ اِلَى ٥٥ وَلَا تَأْيَسُوا ٥٦ اَلَا يَأْيَسُ ٥٧

اَلْكٰفِرُوْنَ ٥٨ مُرْجَحَةٍ ٥٩ اِذَا انْتَدَرْتُمْ ٦٠ اِنَّكَ ٦١

(وملاً)

٦٢ لَقَدْ اَشْرَكَ ٦٣ لَخَطِيْنٍ ٦٤ يَغْفِرُ ٦٥ يَّاتِ

(وملاً)

بَصِيْرًا ٦٦ اَتُوْنِيْ بِاَهْلِكُمْ اَجْمَعِيْنَ ٦٧ فَصَلِّتِ الْعِيْرَ ٦٨

٦٩ اَبُوهُمْ اِنِّي ٧٠ الْبَشِيْرُ الْقَهْ ٧١ بَصِيْرًا ٧٢

٧٣ قَالَ اَلَمْ اَقُلْ لَكُمْ اِنِّيْ اَعْلَمُ ٧٤ لَخَطِيْنٍ ٧٥ اَسْتَعْفِرُ

(وملاً)

لَكُمْ رَبِّيْ اِنَّهٗ ٧٦ اَوْى ٧٧ اَفْنِيْنَ ٧٨ تَاوِيْلٍ

(وملاً)

٧٩ رُوِيَّ اِي ٨٠ وَقَدْ اَحْسَنَ لِيْ اِذَا خَرَجَنِيْ ٨١ اِحْوِي

(وملاً)

٢٢ إِنْ يَشَاءُ إِنَّهُ يَا إِنَّهُ ^(١) قَدْ آتَيْتَنِي ^(٢) ٢٣٥٢٣٢ ٢٨٦٢٥٤
 مِنْ تَأْوِيلِ ^(٣) الْآحَادِيثِ فَاطِرِ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ ^(٤) ٣٢٦٢٩
 فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ ^(٥) ٣٣ مِنْ أَنْبَاءِ ^(٦) كَذِبِهِمْ إِذْ
 جَمَعُوا ^(٧) ٣٦ بِمُؤْمِنِينَ ^(٨) ٣٩٦٢٤ مِنْ أَجْرٍ إِنْ هُوَ إِلَّا ذِكْرٌ
 مِنْ آيَاتِنَا ^(٩) فِي السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ ^(١٠) وَمَا يَوْمُنَا
 أَنْ تَأْتِيَهُمْ ^(١١) أَوْ تَأْتِيَهُمْ ^(١٢) سَبِيلِي ^(١٣) أَدْعَاؤُهُمْ
 عَلَى بَصِيرَةٍ أَنَا ^(١٤) ١٥٦١٠ رَجُلًا يُؤْتِيهِم مِمَّنْ
 الْقُرَى ^(١٥) مَا أَفْلَمْ يَسِيرُوا فِي الْأَرْضِ ^(١٦) ٢٠٦١٦ وَلَدَارِ الْآخِرَةِ
 خَيْرٌ لِلَّذِينَ اتَّقَوْا ^(١٧) فَلَا ^(١٨) ٢١ إِذَا اسْتَيْسَسَ ^(١٩) ٢٢ كَذِبُوا
 ٢٣ فَتُنَجِّي ^(٢٠) مَنْ ^(٢١) ٢٥٢٢٢ غَيْرَهُ ^(٢٢) لِأُولَى الْأَبَابِ ^(٢٣) ٢٦ بِفَقْرِي
 ٢٤ ٢٤ كَلِّ شَيْءٍ ^(٢٤) ٢٩٩٢٨ يَوْمِنُونَ ^(٢٥) مِنْ ^(٢٦) بِسْمِ اللَّهِ

سَوَالِ الرَّعْدِ ^(٢٧) ٢٨ آيَاتٍ ^(٢٨) ٢٩ لَا يُؤْمِنُونَ ^(٢٩)
 ثُمَّ اسْتَوَى ^(٣٠) ٣٠ مُسَمِّي ^(٣١) (وَقَفَا) ٩٣٦ يَدِ بَرِّ الْأَرْضِ ^(٣٢) يُفَصِّلُ
 الْآيَاتِ ^(٣٣) ٣١ مَدَّ الْأَرْضَ ^(٣٤) ٣٢ لآيَاتٍ ^(٣٥) ٣٣ وَفِي الْأَرْضِ
 ٣٤ ٣٤ مُتَجَوِّزَاتٍ ^(٣٦) ١٩٦١٣ مِنْ أَعْنَابٍ ^(٣٧) وَزُرُوحٍ ^(٣٨) وَنَخِيلٍ
 صَوَانٍ ^(٣٩) وَغَيْرِ صَوَانٍ ^(٤٠) تُسْقَى ^(٤١) ٢١٢٢٢ فِي الْأَكْلِ ^(٤٢) ٢٣ لآيَاتٍ
 ٢٥٦٢٣٢ قَوْلِهِمْ ^(٤٣) إِذْ كُنَّا تَرَابًا ^(٤٤) ٢٦ بَدِيدًا ^(٤٥) وَأَنَّكَ
 ٢٤ ٢٤ وَأَوْلِيكَ ^(٤٦) الْأَعْلَى ^(٤٧) ٢٥ النَّارِ ^(٤٨) ٢٩ مَغْفِرَةً ^(٤٩) ٣٢ آيَةٍ
 ٣١ مُنْذِرَةً ^(٥٠) ٢١ أَنِّي ^(٥١) وَمَا تَغِيصُ ^(٥٢) الْأَرْضَ حَامٍ ^(٥٣) ٣٢
 شَيْءٍ ^(٥٤) عِنْدَكَ ^(٥٥) بِمَقْدَارٍ ^(٥٦) ٣٥ الْكَبِيرِ ^(٥٧) ٣٦ مِنْ أَسْرَةٍ
 بِالنَّهَارِ ^(٥٨) مِنْ أَمْرِ اللَّهِ ^(٥٩) ٣٧ لَا يُغَيِّرُ ^(٦٠) ٣٨ حَتَّى ^(٦١) يُغَيِّرَ ^(٦٢) وَ
 ٣٩ ٣٩ شَيْءٍ ^(٦٣) ٣٩ الْكٰفِرِينَ ^(٦٤) ٣٩ وَالْأَرْضِ ^(٦٥) ٣٩

وَالْأَصَالِ بِمَا وَالْأَرْضِ ١٩١٨ قُلْ أَفَاتُخَذُكُمْ ^{٢٢} _(ردون)
 يَسْتَوِي الْأَعْمَى وَالْبَصِيرُ ٢٣ شَيْءٍ ٢٢٤ فَسَأَلَتْ أَوْدِيَةَ ^{٢٤}
^(ردون) ٢٤٢٥ وَمَا تُوقِدُونَ عَلَيْهِ فِي النَّارِ ابْتِغَاءَ حِلْيَةٍ أَوْ مَتَاعٍ ٢٦ فِي الْأَرْضِ ٢٦٩ يَضْرِبُ اللَّهُ الْأَمْثَالَ ٢٧
 الْحَسْبِيَ اللَّهُ ٣١ لَوْ أَنَّ لِلَّذِينَ ظَلَمُوا فِي الْأَرْضِ ٣٣
 وَمَا ذُكِّرُوا بِهِ ٣٤ وَيَسْئَلُ فِي الْأَعْمَى ٢٤ أَوْلُو الْأَلْبَابِ ٢٤
 ٣٤ أَنْ يُوَصَّلَ ٢٤ الصَّلَاةَ ٢٥ يَسْرًا ٢٤ وَيَذَرُونَ
 ٢٤ الدَّارِ ٢٤ صَلَحَ مِنْ آبَائِهِمْ ٢٤ الدَّارِ
 ١٣١٢ أَنْ يُوَصَّلَ وَيَفْسِدُونَ فِي الْأَرْضِ ١٢ الدَّارِ
 ١٥ وَيَقْدِرُونَ ١٥ الدُّنْيَا (ردون) ٢٤٨ فِي الْآخِرَةِ ٢٤
^(ردون)

١٥ وفقاً لتقليد درقيق دونول جانزيم - ١٢

بِآيَةٍ مِنْ قُلُوبِنَا ٢٢ مَنْ آتَابَ ٢٢٥ آمَنُوا (ردون)
 ٢٤ طُوبَىٰ ٢٤ مَا ٢٤٥ وَلَوْ أَنَّ قُرْآنًا سُيِّرَتْ ٢٤
 بِهِ الْأَرْضُ ٢٥٥ الْمَوْتَىٰ بَلْ يَلْعَبُ اللَّهُ جَمِيعًا ٢٥٦ فَلَمْ
 يَأْتِئِسَ الَّذِينَ آمَنُوا ٢٦٤ قَارِعَةً ٢٦٤ مِنْ دَارِهِمْ
 ٢٦٤ حَتَّىٰ يَأْتِيَ ٢٦٤ وَلَقَدْ اسْتَهْزَيْتُمْ ٢٦٤ ثُمَّ أَخَذْتُمْ
 ٢٦٤ سَمُوهُمْ ٢٦٤ تَتَّبِعُونَ ٢٦٤ فِي الْأَرْضِ ٢٦٤ وَصَدُّوا
 ٢٦٤ الدُّنْيَا وَلَعَذَابُ الْآخِرَةِ ٢٦٤ مِنْ تَحْتِهَا الْأَكْثَرُ
 ٢٦٤ أَكَلَهَا ٢٦٤ الْكُفْرَيْنِ ٢٦٤ أَتَيْنَهُمْ ١٦١٥ وَمِنَ الْأَعْرَابِ
 ٢٦٤ مَنْ يُنْكِرُ ١٦١٥ قُلْ إِنَّمَا أُمِرْتُ أَنْ أَعْبُدَ ٢٦٤ قَابِ ٢٦٤
 ٢٦٤ وَلَقَدْ أَرْسَلْنَا ٢٦٤ وَجَعَلْنَا لَهُمْ ٢٦٤ آزَاجًا ٢٦٤
 لِرَسُولٍ أَنْ يَأْتِيَ بِآيَةٍ إِلَّا ٢٦٤ وَيَسْتَبِئُ ٢٦٤ نَعِدُهُمْ

أَوْ كَرِهُوا إِنَّا نَأْتِي الْأَرْضَ مِنْ أَلْفِ مِيلٍ
 ع ١٣١٣ الكُفْرُ ١٥ الدَّارِ ١٦ كَفَى بِكُمُ الْكِتَابُ ^{يَكْتَبُ بِمَشْرِعٍ}
سُوْرَاهِمْ عَلَيْهِمُ السَّلَامُ ٢١ الْكِتَابُ أَنْزَلْنَاهُ
 بِإِذْنِ رَبِّهِمْ إِلَىٰ رَبِّ اللَّهِ الَّذِي بِهِ وَمَا فِي الْأَرْضِ
 لِلْكَافِرِينَ ١٠ الدُّنْيَا عَلَى الْآخِرَةِ ١١ عِوَجًا
 أُولَئِكَ ١٢ مِنْ رُسُلِ الْآلِ ١٣ ١٤ وَلَقَدْ أَرْسَلْنَا
 مُوسَىٰ بِآيَاتِنَا أَنْ أَخْرِجْ كَلِمَاتٍ ١٥ صَبَإٍ ١٦
 ع ٢٢٦٢٠ عَلَيْكُمْ إِذَا جُمِعْتُمْ مِنْ آلِ عِ ١٧ وَلَئِنْ
 كَفَرْتُمْ إِنَّ عَذَابَ مُوسَىٰ فِي الْأَرْضِ ٢١ حَمِيدٌ ٢٢
 الْوَيْتَاتُ ٢٣ لَا يَعْلَمُونَ إِلَّا اللَّهُ بِهِ رُسُلُهُمْ أَفِي اللَّهِ
 ٢٤ وَالْأَرْضِ ٢٥ لِيُخْفِيَ لَكُمْ ٢٦ وَيُخْرِجَكُمْ إِلَىٰ آخِرِ

مُسَبِّحِي ١٥١٢ إِنَّ أَنْتُمْ إِلَّا ١٦ ١٧ وَأَنَا فَاتُونَا ١٨
 وَمُوسَىٰ ١٩ أَنْ تَأْتِيَكُمْ سُلْطَانٌ ٢٠ ٢١
 السُّومُونَ ٢٢ وَقَدْ هَدَانَا ٢٣ وَلَنْصَبِرَنَّ ٢٤
 ٢٥ ٢٦ ٢٧ ٢٨ ٢٩ ٣٠ ٣١ ٣٢ ٣٣ ٣٤ ٣٥
 لَسَكِنْتُمْ الْأَرْضَ ٣٦ وَعِيدًا ٣٧ ٣٨ ٣٩ ٤٠ ٤١ ٤٢ ٤٣ ٤٤ ٤٥
 جِبَابٍ ٤٦ وَيَسْفِي ٤٧ وَيَأْتِيهِ ٤٨ بِرَبِّهِمْ أَعْمَالُهُمْ
 تَكْبَهُ رَبِّهِمْ ٤٩ لَا يَقْدِرُونَ ٥٠ شَيْءٌ ٥١ وَالْأَرْضُ
 ٥٢ ٥٣ ٥٤ ٥٥ ٥٦ ٥٧ ٥٨ ٥٩ ٦٠ ٦١ ٦٢ ٦٣ ٦٤ ٦٥ ٦٦ ٦٧ ٦٨ ٦٩ ٧٠
 قَضَى الْأَمْرَ ٧١ لِي عَلَيْكُمْ مِنْ سُلْطَانٍ ٧٢ ٧٣ ٧٤ ٧٥ ٧٦ ٧٧ ٧٨ ٧٩ ٨٠ ٨١ ٨٢ ٨٣ ٨٤ ٨٥ ٨٦ ٨٧ ٨٨ ٨٩ ٩٠
 لِلَّذِينَ ٩١ آمَنُوا ٩٢ مِنْ تَحْتِهَا الْأَرْضُ ٩٣ سَلَامٌ ٩٤ أَلَمْ
 ٩٥ ٩٦ ٩٧ ٩٨ ٩٩ ١٠٠ ١٠١ ١٠٢ ١٠٣ ١٠٤ ١٠٥ ١٠٦ ١٠٧ ١٠٨ ١٠٩ ١١٠ ١١١ ١١٢ ١١٣ ١١٤ ١١٥ ١١٦ ١١٧ ١١٨ ١١٩ ١٢٠
 ١٢١ ١٢٢ ١٢٣ ١٢٤ ١٢٥ ١٢٦ ١٢٧ ١٢٨ ١٢٩ ١٣٠ ١٣١ ١٣٢ ١٣٣ ١٣٤ ١٣٥ ١٣٦ ١٣٧ ١٣٨ ١٣٩ ١٤٠

اللَّهُ الْأَمثالُ ۱۳۳۱۱ خَیثَ أَجْتَدْتُمْ مِنْ فَوْقِ الْأَرْضِ
 مَا لَهَا مِنْ فَرَا ۱۳۳۱۲ أَمَّنُوا ۱۹۳۱۶ الذُّنُوبِ وَالْآخِرَةِ
 ع ۱۳۳۱۳ مَا يَشَاءُ ۱۳۳۱۴ الْوَالِدِ الْجَوَارِ ۱۳۳۱۵ يَصْلُوهُمَا وَيَسَّ
 ۱۳۳۱۶ مَصِيرًا ۱۳۳۱۷ إِلَى النَّارِ ۱۳۳۱۸ أَمَّنُوا ۱۳۳۱۹ الصَّلَاةَ
 ۱۳۳۲۰ سَيَأْتِي ۱۳۳۲۱ أَنْ يَأْتِي ۱۳۳۲۲ وَالْأَرْضِ ۱۳۳۲۳ لَكُمْ الْآخِرَ
 ع ۱۳۳۲۴ وَأَنْتُمْ ۱۳۳۲۵ إِنْ الْإِنْسَانَ ۱۳۳۲۶ أَمَّنَا ۱۳۳۲۷ أَنْ
 نَعْبُدَ الْأَصْنَامَ ۱۳۳۲۸ كَثِيرًا ۱۳۳۲۹ وَمَنْ عَصَانِي ۱۳۳۳۰ إِيَّايَ
 ۱۳۳۳۱ سَكُنْتُ ۱۳۳۳۲ الصَّلَاةَ فَاجْعَلْ أَفْعِدَةً ۱۳۳۳۳ وَمَا
 ۱۳۳۳۴ خَفِيَ عَلَى اللَّهِ مِنْ شَيْءٍ ۱۳۳۳۵ فِي الْأَرْضِ ۱۳۳۳۶ الصَّلَاةَ
 ع ۱۳۳۳۷ اللَّهُ عَزَّ وَجَلَّ ۱۳۳۳۸ رَبَّنَا ۱۳۳۳۹ وَالْمُؤْمِنِينَ ۱۳۳۴۰ وَلَا تَحْسَبَنَّ
 ۱۳۳۴۱

یعنی وصلایا کا اثبات بھی ہے اور اس یا میں قاعدہ کے موافق بدل کی تینوں جہوں
 بھی ہیں جو یہ ہیں۔ ۱۳۔
 صرف وصلی

۱۳۳۴۲ یُوخَّرُوهُمْ ۱۳۳۴۳ فِيهِ الْأَبْصَارُ ۱۳۳۴۴ مِنْهُمْ
 ۱۳۳۴۵ يَأْتِيهِمْ ۱۳۳۴۶ ظِلْمًا ۱۳۳۴۷ (دردن) ۱۳۳۴۸ لَكُمْ الْأَمثالُ ۱۳۳۴۹
 ۱۳۳۵۰ فَلَا تَحْسَبَنَّ ۱۳۳۵۱ تَبَدُّلُ الْأَرْضِ ۱۳۳۵۲ غَيْرِ الْأَرْضِ ۱۳۳۵۳
 ۱۳۳۵۴ الْقَهَّارِ ۱۳۳۵۵ فِي الْأَصْفَادِ ۱۳۳۵۶ مِنْ قَطْرٍ ۱۳۳۵۷ إِنْ
 ۱۳۳۵۸ مَا كَسَبَتْ ۱۳۳۵۹ أَنْ أُورُوا ۱۳۳۶۰ الْأَبْطَابِ ۱۳۳۶۱
 ۱۳۳۶۲ سَوَاءٌ ۱۳۳۶۳ السِّرِّ ۱۳۳۶۴ آيَاتِ

۱۳۳۶۵ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۶۶ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۶۷ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۶۸ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۶۹ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۷۰ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۷۱ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۷۲ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۷۳ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۷۴ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۷۵ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۷۶ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۷۷ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۷۸ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۷۹ بِرَبِّكَ
 ۱۳۳۸۰ بِرَبِّكَ

۱۳۳۸۱ يَا كُلُوا ۱۳۳۸۲ وَيُلْهِمُ الْأَمَلُ ۱۳۳۸۳ مِنْ قَرْنِيهِ ۱۳۳۸۴
 ۱۳۳۸۵ مِنْ أُمَّةٍ ۱۳۳۸۶ أَجَلَهَا ۱۳۳۸۷ وَمَا يَسْتَأْخِرُونَ ۱۳۳۸۸ مِنَ الذِّكْرِ ۱۳۳۸۹
 ۱۳۳۹۰ تَلَاتِنَا ۱۳۳۹۱ مَا أَنْزَلَ ۱۳۳۹۲ الْمَلَائِكَةَ ۱۳۳۹۳ مِنَ الذِّكْرِ ۱۳۳۹۴

لَقَدْ اٰمَرْنَا ۱۸۴۱۶ فِي شَيْخِ الْاَوَّلَيْنِ ۝ وَمَا يَأْتِيهِمْ
 مِنْ رَسُولٍ اِلَّا مَا يَسْتَهْزِءُوْنَ ۝ لَا يُؤْمِنُوْنَ بِ
 ۱۸۴۱۷ ۝ سُنَّةِ الْاَوَّلَيْنِ ۝ سَكَبَتْ اَبْصَارُنَا ۝
 ۱۸۴۱۸ ۝ شَرِّ حَيْوَةٍ اِلَّا مَا ۝ وَالْاَرْضُ ضَرْبُ شَيْءٍ ۝
 ۱۸۴۱۹ ۝ اِلَّا مَا الْمُسْتَخِرِينَ ۝ يَحْشُرُهُمْ رَبُّنَا ۝
 ۱۸۴۲۰ ۝ خَلَقْنَا الْاِنْسَانَ ۝ مِنْ تَارِي ۝ كُلُّهُمْ اٰجْمَعُونَ
 ۱۸۴۲۱ ۝ اَبِي ۝ لَمَّا كُنْ فِي الْاَرْضِ ۝ وَالْاَعْوِيَّتَهُمْ
 ۱۸۴۲۲ ۝ اَجْمَعِينَ ۝ مُسْتَقِيمٍ ۝ اِنَّ ۝ سُلْطٰنِ الْاَلَمٰ
 ۱۸۴۲۳ ۝ لَمَوْعِدُهُمْ اَجْمَعِينَ ۝ مَقْسُومٍ ۝ اِنَّ ۝
 ۱۸۴۲۴ ۝ وَوَعِيُوْنَ ۝ اَدْخَلُوْهَا بِسَلٰمٍ اٰمِنِيْنَ ۝ مِنْ غَلٍ اِخْوَانًا
 ۱۸۴۲۵ ۝ عِبَادِيْ اِنِّيْ اَنَا ۝ الْعَذَابِ الْاَلِيْمِ ۝

تَوَجَّلِ اَنَا نُبَشِّرُكَ ۝ اِنَّا فِيمَ نُبَشِّرُوْنَ ۝ لَمَّا خَطَبْتُكُمْ
 ۱۸۴۲۶ ۝ اَل لُّوْطِ ۝ اِنَّا لَمَنْجُوْهُمْ اَجْمَعِيْنَ ۝ جَاءَ
 ۱۸۴۲۷ ۝ اَلِ ۝ جَاءَ اَلِ ۝ فَاَسْرِي ۝ وَاتَّبَعَا دُبَارَهُمْ ۝
 ۱۸۴۲۸ ۝ مِنْكُمْ اَحَدًا ۝ تَوَمَّرُوْنَ ۝ ذٰلِكَ الْاَمْرُ اَنْ دَابِرَ
 ۱۸۴۲۹ ۝ وَجَاءَ اَهْلًا ۝ وَجَاءَ اَهْلُ الْمَدِيْنَةِ يَسْتَبْشِرُوْنَ
 ۱۸۴۳۰ ۝ بِنَاتِيْ اِنْ ۝ مِنْ سَجِيْلٍ ۝ اِنَّ فِيْ ذٰلِكَ لَاٰيٰتٍ
 ۱۸۴۳۱ ۝ مُّقِيْمَةٍ ۝ اِنَّ ۝ لَاٰيَةً لِّلْمُؤْمِنِيْنَ ۝ اَصْحٰبِ

۱۸۴۲۵ سے ۱۸۴۲۶ تک کے الفاظ سے ابدال کرنے کی صورت میں دو وجوہ ہوں گی ۱۔ طول اس لیے کہ دونوں فقروں کو باقی رکھ کر ان میں سے جہاں کی گئی ہے۔ ۲۔ قصر اس لیے کہ دونوں فقروں کے جمع ہونے کی بنا پر ایک کو حذف کر دیا اور چونکہ ابدال کی صورت میں یہ بدل کے باب سے نہیں رہے گا اس بنا پر کہ مرہ عارضی ہے اور ہمزہ کے ساتھ متصل بھی نہیں ہے لہذا توسط نہ ہوگا۔ اور اگر دوسرے ہمزہ کی تسہیل کی جائے تو پھر تینوں وجوہ ہوں گی۔ یہی حکم جَاءَ اَلِ قمر ۱۸۴۲۵ کا ہے۔

۱۲۱ بَسْتَهْرُونَ عَمَّ مِنْ شَيْءٍ ۱۲۲ تَسْوَلُونَ أَنْ اعْبُدُوا
 ۱۲۳ فَيَسِيرُوا فِي الْأَرْضِ وَعَلَىٰ هُدًى لَا يَهْدَىٰ
 ۱۲۴ بَلَىٰ ۚ إِنَّ الشَّيْءَ إِذْ ذَاكَ عَمَّا فِي الدُّنْيَا بَرٌّ وَلَا جُرْمُ
 ۱۲۵ الْأَخِرَةِ ۚ يَوْمَ يُؤْتَىٰ إِلَيْهِمْ كِتَابُ الذِّكْرِ ۚ فِي السَّيِّئَاتِ
 ۱۲۶ بِهِمُ الْأَرْضُ أَوْ يَأْتِيهِمْ ۚ أَوْ يَأْخُذُهُمْ (دُونَ)
 ۱۲۷ لَمَّا كَرِهَ اللَّهُ لَكَ أَنْ تَكُونَ مِنَ الْمُشْرِكِينَ ۚ
 ۱۲۸ دَخِرُونَ ۚ وَمَا فِي الْأَرْضِ ۚ لَا يَسْتَكْبِرُونَ ۚ
 ۱۲۹ مَا يُؤْمَرُونَ عَمَّ وَالْأَرْضِ ۚ وَأَصْبَابًا فُغِيَ اللَّهُ
 ۱۳۰ عَنْكُمْ إِذَا مَاتَ مِنْكُمْ ۚ بَشِيرًا أَحَدُهُمْ بِالْأَنْبِيَاءِ
 ۱۳۱ ظَلَّ مِنْ يَتَوَاتَرِي ۚ مَا بَشِيرًا ۚ عَلَىٰ هُونٍ أَمْ ۱۳۲

۱۳۳ لَا يُؤْمِنُونَ بِالْآخِرَةِ مَثَلُ السَّوْءِ ۚ وَيَدُلُّ الْمَثَلُ الْأَعْلَىٰ عَمَّ
 ۱۳۴ وَلَوْ يَوَّاخِذُ مَا يُؤَخِّرُهُمْ إِلَىٰ أَجَلٍ مُّسَمًّى (وَقَفًا)
 ۱۳۵ جَاءَ أَجْلُهُمْ ۚ جَاءَ أَجْلُهُمْ لَا يَسْتَأْخِرُونَ ۚ
 ۱۳۶ الْحُسْنَىٰ ۚ مُمْرِطُونَ ۚ لَقَدْ أَرْسَلْنَا بِعَذَابِ
 ۱۳۷ إِلَيْهِمْ ۚ يُؤْمِنُونَ ۚ فَأَحْيَاهُ الْأَرْضِ ۚ لَا يَأْتِيهِمْ
 ۱۳۸ فِي الْأَنْعَامِ لَعِبْرَةً ۚ نَشَقِّكُمْ ۚ وَالْأَعْنَابِ ۚ
 ۱۳۹ حَسَنَاتٍ ۚ لَا يَأْتِيهِمْ ۚ وَأَوْحَىٰ بِمُخْتَلِفِ أَلْوَانِهِ
 ۱۴۰ بِرَأْيِهِ ۚ يَتَوَقَّعُكُمْ ۚ شَيْءًا ۚ إِنَّ اللَّهَ عَلِيمٌ
 ۱۴۱ قَدِيرٌ ۚ مَا مَلَكَتْ أَيْمَانُكُمْ ۚ سَوَاءٌ أُنْفِئْتُمْ
 ۱۴۲ مِنْ أَنْفُسِكُمْ ۚ أَرْوَجًا ۚ مِنْ أَرْوَجِكُمْ ۚ
 ۱۴۳ يُؤْمِنُونَ ۚ وَالْأَرْضِ ۚ شَيْءًا ۚ لِلَّهِ الْأَمْثَالُ ۚ

لَا يَقْدِرُ عَلَى شَيْءٍ ١٢ سِرًّا ١٣ بَلْ أَكْثَرُهُمْ ١٥١٢
 ع لَا يَقْدِرُ عَلَى شَيْءٍ ١٤ مَوْلَاهُ ١٥ لَا يَأْتِ بِهَا يَوْمَ عِ
 ١٤ وَالْأَرْضِ ٢٠٢ شَيْءٍ قَدِيرٍ ٢٢ شَيْءًا ٢٥ وَالْإِنصَادَ
 وَالْأَفِيدَةَ ٢٦ إِلَى الطَّيْرِ ٢٧ لَا يَتَّبِعُ ٢٨ يَوْمَئِذٍ
 ٢٩ مَنْ جُلُودِ الْإِنْعَامِ ٣٠ يَوْمَ ظَعَنَكُمُوهَا ١٥٢١٢ وَمِنْ
 اصْوِافِهَا ٣١ وَأَوْبَارِهَا ٣٢ وَأَشْعَارِهَا ٣٣ أَنفُسًا وَمَتَاعًا إِلَى
 ع ٣٤ يَنْكُرُ ٣٥ وَفَهَا ٣٦ الْكُفْرَ ٣٧ ع ٣٨ لَا يُؤْذَنُ ٣٩ ظَلَمُوا
 ٤٠ فَالْقَوْلِ إِلَيْهِمْ ٤١ وَالْقَوْلِ إِلَى اللَّهِ ٤٢ مِنْ أَنْفُسِهِمْ
 ع ٤٣ شَيْءٌ ٤٤ وَبَشَرِي ٤٥ ع ٤٦ يَوْمَ ٤٧ وَالْإِحْسَانِ ٤٨
 ٤٩ أَيْتَانِي ٥٠ ذِي الْقُرْبَىٰ وَيَنْهَىٰ ٥١ تَذَكُّرُونَ ٥٢ وَلَا
 تَنْقُضُوا الْإِيمَانَ ٥٣ كَفِيلًا ٥٤ آتِ اللَّهُ ٥٥ قُوَّةً ٥٦ تَكَاثُرًا
 (وصلاً)

لَا بَيْنَكُمْ أَنْ ١٣٤١١٢ مِنْ أُمَّةٍ ١٣٤١٢ لَجَعَلَكُمْ
 (وصلاً)
 أُمَّةً ١٥ قَلِيلًا ١٦ أُمَّةً ١٧ خَيْرًا ١٨ لَكُمْ ١٩ إِنْ ٢٠ وَلَيَجْزِينَ
 (وصلاً)
 الَّذِينَ ٢١٢١٩ مَنْ ذَكَرُوا ٢٢ وَأَنْتَ ٢٣ مُؤْمِنٌ ٢٤ وَلَنَجْزِيَنَّهُمْ
 أَجْرَهُمْ ٢٥ أَمْثَلًا ٢٦ آيَةً ٢٧ مَكَانَ آيَةٍ ٢٨ بَلْ أَكْثَرُهُمْ ٢٩
 ٣٠ أَمْثَلًا ٣١ وَبَشَرِي ٣٢ مُمِينٌ ٣٣ آتِ الَّذِينَ لَا
 (وصلاً)
 يُؤْمِنُونَ بِآيَاتِ اللَّهِ ٣٤ عَذَابُ الْآلِيمِ ٣٥ أُمَّةً ٣٦ لَا
 (وصلاً)
 يُؤْمِنُونَ بِآيَاتِ اللَّهِ ٣٧ إِيْمَانَهُ ٣٨ إِلَّا مَنْ أَكْرَهَ ٣٩
 بِالْإِيمَانِ ٤٠ الدُّنْيَا عَلَى الْآخِرَةِ ٤١ الْكُفْرِينَ ٤٢
 وَأَبْصَارِهِمْ ٤٣ فِي الْآخِرَةِ هُمُ الْخَاسِرُونَ ٤٤ ع ٤٥ تَأْتِي ٤٦
 ٤٧ وَتُؤْتِي ٤٨ لَا يَظْلَمُونَ ٤٩ كَانَتْ ٥٠ أُمَّةً ٥١ يَأْتِيهَا
 ٥٢ إِنْ كُنْتُمْ ٥٣ آيَاتِهِ ٥٤ فَمِنْ ٥٥ اضْطَرَّ ٥٦ غَيْرِ ٥٧ عَذَابِ الْآلِيمِ
 (وصلاً)

سَعِيْرًا ١٤ بَايْتِنَا ١٣ عَا ١٥ اِذَا ١٥ اَمْرًا ١٥ فَاثَا ١٤ اَتَا ١٤
 جَا يَدَا ١٥ اَوَّلَم يَرَوَان ١٤ وَالْاَرْضُ قَادِرَةٌ ١٤ لَهَا
 اَجَلًا ١٤ قُلْ لَوِ اَنْتُمْ ١٤ مَرْبِيْ اِذَا ١٤ خَشِيْعَةٌ
 اِلَافِاقٍ ١٤ وَكَانَ الْاِنْسَانُ ١٤ وَلَقَدْ اَتَيْنَا مُوسَى بِسَعْرِ
 اَيْتٍ ١٤ مَوْسَى ١٤ هُوَ لَا ١٤ اَوْ لَا ١٤ هُوَ لَا ١٤
 وَالْاَرْضُ بَصَائِرٌ ١٤ مِّنَ الْاَرْضِ ١٤ اَسْكُنُوا الْاَرْضَ
 ١٤ وَغَدَا الْاٰخِرَةَ ١٤ اَوْ نَذِيْرًا ١٤ قُلْ
 اٰمَنُوْا بِهِ ١٤ اَوْ لَا تُوْمِنُوْا ١٤ اَوْ تَوَا ١٤ يَخْلِيْ عَلَيْهِمْ
 يَخْرُوْنَ لِلاذْقَانِ ١٤ وَخَيْرٌ ١٤ وَنَ لِلْاَذْقَانِ ١٤ قُلْ
 اَدْعُوا اللّٰهَ ١٤ اَوْ اَدْعُوا الرَّحْمٰنَ ١٤ فَلَهُ الْاَسْمَاءُ الْحُسْنٰى
 ع ١٤ بِصَلَاتِكَ ١٤ تَكْبِيْرًا ١٤ بِمِ الشَّرْعِ ١٤

سُورَةُ الْكَهْفِ ١٤ عَوَجَّاهُ ١٤ قِيَامًا ١٤ لِيُنذِرَ ١٤ مَن ١٤ وَيُبَشِّرَ
 الْمُؤْمِنِيْنَ ١٤ لَهُمْ اَجْرًا ١٤ وَيُنذِرَ ١٤ لِمَن ١٤ لَا يَبْهَتُهُمْ
 ١٤ مِّنْ اَنْوَاعِهِمْ ١٤ اِنْ ١٤ عَلٰى ١٤ اَقْرَابِهِمْ ١٤ لَم
 يُؤْمِنُوْا ١٤ اَسْفَا ١٤ اِنَّا ١٤ عَلٰى ١٤ الْاَرْضِ ١٤
 لَبَلُوْهُمْ ١٤ اِهْم ١٤ اَحْسَنُ ١٤ جُرْزَاهُمْ ١٤ مِّنْ
 اَيْتِنَا ١٤ عِبَادًا ١٤ اِذَا ١٤ اَوْى ١٤ اِنَّا ١٤ مِّنْ ١٤ اَمْرِنَا ١٤ عَلٰى
 اِذَا ١٤ هُمْ ١٤ اَحْطٰى ١٤ فِتْيَةٌ ١٤ اٰمَنُوْا ١٤ هُدًى ١٤
 ١٤ عَلٰى ١٤ قُلُوْبِهِمْ ١٤ اِذَا ١٤ وَالْاَرْضُ ١٤ اِلٰهَةً ١٤ لَوْ
 لَا ١٤ يٰٓاٰتُونَ ١٤ فَمِن ١٤ اٰظْلَمُ ١٤ مِمَّن ١٤ اَفْتَرٰى ١٤ مِّنْ ١٤ اَمْرِكُمْ
 فَرَفِقًا ١٤ طَلَعَتْ ١٤ تَرْدُومًا ١٤ مِّنْ ١٤ اَيْتِ اللّٰهِ ١٤
 الْبَهْتِ ١٤ وَحَسِبُهُمْ ١٤ اَيْقَاظًا ١٤ ذُرِّيَّةً ١٤

لَوْ اَطَّلَعَتْ ۱۰ وَ لَمِ لَمَّتْ ۱۱ يَوْمًا اَوْ بَعْضَ ۱۲
 سَرِّكُمْ اَعْلَمُ ۱۳ فَلْيَنْظُرَا يٰهَا اَزْكٰى مِنْ فَايَاتِكُمْ
 ۱۴ وَلَا يُشْعِرَنَّ بَكُمْ اَحَدًا ۱۵ اِنَّكُمْ لَبُرْجُومُكُمُ
 (وصلًا)
 اَوْ ۱۶ اِذَا اَبَدًا ۱۷ بَيْنَهُمْ اَمْرٌ هُمْ لَا سُرُّوهُ اَعْلَمُ
 ۱۸ قُلْ سَرِّي اَعْلَمُ مِنْ مَّا يَعْلمُهُمُ الْاَلٰ ۱۹ فِيْهَا
 ۲۰ اِلَّا مِمَّا اَظْهَرَ ۲۱ مِنْهُمْ اَحَدًا ۲۲ لِيَشَآءَ ۲۳
 اِنِّي ۲۴ غَدَاةٌ اِلَّا ۲۵ عَسَى اَنْ يَّهْدِيَنِّي ۲۶ وَالْاَرْضُ
 (وصلًا) (وصلًا)
 ۲۷ اَوْحٰى ۲۸ الدُّنْيَا ۲۹ مِّنْ اَخْفَانًا ۳۰ هُوَ ۳۱
 ۳۲ فليَوْمٍ ۳۳ فَلْيَكْفُرَا اِنَّا ۳۴ نَارَ الْاَحَاطِ ۳۵ يَسِيْرًا
 ۳۶ هُمْ تَفْقَاهُ ۳۷ اِنَّ الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا ۳۸ مِّنْ اَحْسَنِ
 (وصلًا)
 عَمَلًا ۳۹ اُولٰٓئِكَ ۴۰ مِّنْ تَحْتِمْحَمِ الْاٰخِرِ ۴۱ مِّنْ

اَسَاوِرًا ۲۲۲ مُّتَّكِئِيْنَ فِيْهَا عَلٰى الْاَسْرَاطِ ۲۲۳
 مِّنْ اَعْنَابٍ ۲۲۴ اَتَتْ اَكْلَهَا ۲۲۵ شِيْءًا ۲۲۶ ثُمَّ ۲۲۷
 يُجَاوِرُهَا ۲۲۸ اِنَّا اَكْثَرُ ۲۲۹ خَيْرًا ۲۳۰ مِنْهُمَا ۲۳۱ يُجَاوِرُهَا
 ۲۳۲ سَوَابِكُ ۲۳۳ بِرَبِّيْ اَحَدًا ۲۳۴ اِنَّا اَقْلَمُ ۲۳۵ فَعَلَيْ
 سَرِّي اَنْ يُّوْتِيَنِّي خَيْرًا ۲۳۶ زَلَقَا ۲۳۷ اَوْ ۲۳۸ طَلَبًا ۲۳۹
 (وصلًا) (وصلًا)
 ۲۴۰ لَمْ اَشْرِكْ بِرَبِّيْ اَحَدًا ۲۴۱ مُّتَّصِرًا ۲۴۲
 ۲۴۳ وَ خَيْرٌ عَقْبًا ۲۴۴ الدُّنْيَا كَمَا وَا نَزَلْنَاهُ ۲۴۵

لہے کلمات میں رفیع و تفسیر دونوں درجہ ہیں مگر فتح مشہور اور قوی ہے۔ اور عیث میں
 ہے چونکہ اس میں نص سے امام اور فتح دونوں ثابت ہیں اس لیے میرے نزدیک ظاہر
 ہے کہ اس میں بصری اور روش کے لیے تو تفسیر کی جائے کیونکہ ان کے یہاں اس کا الف
 تائید کے لیے ہے اور تا واو سے بدلی ہوئی ہے اور اس کی اصل کلوی تھی اور حمزہ اور
 کے لے کے لیے اس میں امام نہ کیا جائے کیونکہ یہ دونوں کو فین میں سے ہیں اور ان کے یہاں گ
 الف تائید کا ہے اور اس کا واحد کلمت ہے اور تائید کے الف میں اجماعاً ما لہ نہیں ہے اور
 ہم نے جو یہ کہا ہے کہ اس کا الف بصر میں کے یہاں تائید کا اور کو فین کی رے پر تائید کا ہر
 دونوں حالات اور نحو کے بہت سے اماموں کی تصریح سے مؤید ہے چنانچہ موضع میں دالی کی اور سید کی

بِئْسَ الْكِرَامُ ۱۵ مَعِيَ صَبْرًا ۱۶ عَنْ شَيْءٍ مِّنَ مِّن
 لَّدُنِّي ۱۷ فَانطَلَقَا ۱۸ فَاَبْوَابُ يُصَفِّوهُمَا ۲۰
 لَتَّخَذْتِ ۱۹ بِتَاوِيلٍ ۲۲ صَبْرًا ۲۳ اَمَّا ۲۴ اَنْ اَعِيْبَهَا
 ۲۵ يَتَاخَذُ ۲۶ مُؤْمِنِينَ ۲۷ اَنْ يُكِبَّرَ لَهُمَا ۲۸
 خَيْرًا ۲۹ عَنْ اَمْرِ ذٰلِكَ تَاوِيلٌ ۳۰ ذِكْرًا ۳۱
 اِنَّا ۳۲ فِي الْاَرْضِ وَ اٰتَيْنَاهُ مِنْ كُلِّ شَيْءٍ سَبَابًا
 فَاتَّبِعْ ۳۳ مَنْ ظَلَمَ ۳۴ تُكْرَأُ ۳۵ مَنْ اَمَّنَ ۳۶
 جَزَاءُ الْحَسَنَى ۳۷ مِنْ اَمْرِنَا ۳۸ ثُمَّ اتَّبَعَهُ ۳۹ سِتْرًا
 ۴۰ وَقَدْ اَحْطٰنَا ۴۱ ثُمَّ اتَّبَعَهُ ۴۲ بَيْنَ السُّدَيْنِ ۴۳
 ۴۴ يَا جُوْبَجَ وَمَا جُوْبَجَ ۴۵ فِي الْاَرْضِ ۴۶ سَدًا ۴۷

۱۵ اس میں تقسیم و تفریق دونوں ہیں۔
 ۱۶ اس میں دونوں وجوہ ہیں۔

خَيْرًا ۲۸ بِقُوَّةٍ اَجْعَلُ ۲۹ رَدْمًا ۳۰ اَتُوْنِي ۳۱
 سَاوِي ۳۲ اَتُوْنِي ۳۳ دَا ۳۴ لِلْكَافِرِيْنَ ۳۵
 اَعِيْنَهُمْ ۳۶ مَعَا ۳۷ اَحْسِبُ ۳۸ مِنْ دُوْنِي ۳۹
 اَوْلِيَاءَ ۴۰ اِنَّا ۴۱ لِلْكَافِرِيْنَ ۴۲ بِالْاٰخِرِيْنَ ۴۳
 لَا يَحْسِبُوْنَ ۴۴ صُنْعًا ۴۵ اَوْلِيَاكَ ۴۶ بَابِ ۴۷
 فَخَطَّتْ ۴۸ اَعْمَالَهُمْ ۴۹ اَيْتِي ۵۰ هُرُوَاهُ ۵۱
 الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا ۵۲ قُلِ اَمَّا ۵۳ يُوْحٰى ۵۴ اِلٰهِكُمْ اِلٰهٌ
 ۵۵ اَحَدًا ۵۶
 سُوْرَةٌ عَلَيْهِ السَّلَامُ ۵۷ كَهَيْحَصِّ ۵۸ ذِكْرًا ۵۹
 نَزَّلْنَا ۶۰ اِنَّا ۶۱ نَادِي ۶۲ وَلَوْ اَكُنَّ ۶۳ مِنْ وَّرَ اَعْي ۶۴
 ۶۵

۵۵ اور تفریق کے طریق سے ہیں ہیں مرتب طول و توسط ہے اور قصر صحیح نہیں کیونکہ اس کے بیان کرنے میں ان شریح منفرد ہیں۔

عاقراً ^{١١} من آل ^{١٢} يزكري ^{١٣} يا ^{١٤} انما ^{١٥} نبشرك
 ١٥ يحيى ^{١٦} آبي ^{١٧} عاقراً ^{١٨} عتيماً ^{١٩} شيئاً ^{٢٠}
 اجعل لي آية ^{٢١} ابنتك ^{٢٢} المحراب ^{٢٣} فاولي
 في اليه ^{٢٤} ان يحيى ^{٢٥} واتينه ^{٢٦} من اهله
 ٢٧ قالت ابي اعود ^{٢٨} لا هب ^{٢٩} قلت ابي
 ولم اك ^{٣٠} آية ^{٣١} نسيا ^{٣٢} فناذها ^{٣٣} تسقط
 ٣٤ فلن اكلم ^{٣٥} شيئاً ^{٣٦} سوء ^{٣٧} وما كنت امك
 ٣٨ فاشارت اليه ^{٣٩} اتني الكتب ^{٤٠}
 نبياً ^{٤١} مبركاً ^{٤٢} ما كنت ^{٤٣} واصني ^{٤٤} بالصلوة
 ٤٥ قول الحق ^{٤٦} قضى ^{٤٧} وان الله ^{٤٨} فاختلف
 الاحزاب ^{٤٩} عظيمه ^{٥٠} اسمع ^{٥١} يا ^{٥٢} توننا ^{٥٣} قضى
 (وصل)

الامر ^١ لا يؤمنون ^٢ نزلت الارض ^٣ مع ^٤
 نبياً ^٥ لا يبصر ^٦ شيئاً ^٧ ماله ^٨ ياتك
 ٩ ايني ^{١٠} اخاف ^{١١} اراغب ^{١٢} انت ^{١٣} عن اهتي
 ١٤ ساستخفرك ^{١٥} لك ^{١٦} سرى ^{١٧} انه ^{١٨} عسى ^{١٩}
 نبياً ^{٢٠} مع ^{٢١} موسى ^{٢٢} فخلصا ^{٢٣} نبياً ^{٢٤} الطور
 ٢٥ الامين ^{٢٦} نبياً ^{٢٧} (رونن) ^{٢٨} يامر ^{٢٩} بالصلوة
 ٣٠ نبياً ^{٣١} من عليا ^{٣٢} اولئك ^{٣٣} الذين ^{٣٤} ادم
 ٣٥ تشلى عليهم ^{٣٦} ايت ^{٣٧} خلف ^{٣٨} اصاعوا ^{٣٩} الصلوة
 ٤٠ عيا ^{٤١} والا ^{٤٢} وامن ^{٤٣} ولا ^{٤٤} يظنون ^{٤٥} شيئاً
 ٤٦ ما تيا ^{٤٧} لغوا ^{٤٨} الا ^{٤٩} سلماً ^{٥٠} والارض ^{٥١} مع
 ويقول الانسان ^{٥٢} اذ ^{٥٣} حيا ^{٥٤} او ^{٥٥} لا ^{٥٦} يذكر ^{٥٧} الانسان
 (وصل)

۵ شَيْئًا لَنُحْضِرَهُمْ بِجَنِيَّتِنَا ۹۸۸ شَيْعَةً أَيُّهُمْ
 ۱ شَدُّ نَا عُنِيَّتِنَا ۱۳۳۱ هُمَا أَوْلَىٰ بِهَا صُلْبًا ۱۲ مِّنْكُمْ
 ۲ إِلَّا هَا جَنِيَّتِنَا ۱۸۳۱۶ تُثَلِّىٰ عَلَيْهِمْ أَيُّنَا ۱۹ أَمُونَا
 ۳ خَيْرٌ ۲۱ وَكَمَا أَهْلَكْنَا ۲۲ هُمَا أَحْسَنُ ۲۳ هُدًى
 ۴ خَيْرٌ ۲۲۵ وَخَيْرٌ مَّرَدًّا هَا أَفْرَأَيْتَ
 ۵ بِأَيْتِنَا ۲۹ لَا وَتَيْنَ ۳۱۰ وَوَلَدَاهُ آطَلَعُ ۳۲
 ۶ وَيَأْتِينَا ۳۲ إِلَهَةً ۳۲ ضِدَّاهُ ۳۱۰ أَلَمْ يَكُ الْكُفْرَيْنِ
 ۷ تَوَزَّهُمْ أَزَاهُ ۳ عَلَيْهِمْ إِنَّمَا ۶ شَيْئًا إِذَا هُوَ يُكَادُّ
 ۸ وَتَنْشِقُ الْأَرْضُ وَتَخْرِجُ الْجِبَالَ هَدَّاهُ أَنْ مَنَا
 ۹ وَوَلَدَاهُ إِنْ مَنَا وَالْأَرْضِ ۱۲ إِي ۱۳۳ لَقَدْ
 (وصلًا)

۱۲ اور وصلاتوں کے سبب صرف نوحہ ہے ۱۳۰

۱۰ أَحْضَرَهُمْ ۱۶۱۵۲ وَكُلُّهُمْ آتِيَةٌ ۱۸۳۱۷ فَرْدًا ۱۰
 ۱۱ إِنَّ الَّذِينَ آمَنُوا ۱۹ لَتُبَشِّرَنَّ ۲۱ وَتُنذِرَنَّ ۲۱ وَكَمْ
 ۱۲ أَهْلَكْنَا ۲۲۲ مِّنْ أَحْدَا ۲۲ كَرًا ۲۱ مِّنْ بَشَرٍ ۲۱
 ۱۳ سَوَّاهُ عَلَيْهِمْ ۲۱ طَهَّ ۲۱ لَتَشْقَىٰ ۲۲ تَذَكِيرَةً
 ۱۴ لِمَنْ يَجْحَدُ ۲۱ خَلْقَ الْأَرْضِ ۲۱ الْعُلَىٰ ۲۱ اسْتَوَىٰ
 ۱۵ وَمَا فِي الْأَرْضِ ۲۱ الثَّرَىٰ ۲۱ السِّبْرَ ۲۱ وَأَخْفَىٰ
 ۱۶ لَهُ الْأَسْمَاءُ الْعُسْبَىٰ ۲۱ وَهَلْ أَتَاكَ حَدِيثٌ مُّوسَىٰ
 ۱۷ إِذْ رَأَىٰ نَارًا ۲۱ نَارًا ۲۱ إِي ۲۱ نَسْتُ ۲۲ لَعَلِّي آتِيكُمُ
 ۱۸ بِقَبَسٍ ۲۱ أَوْ جِدَا ۲۱ عَلَى النَّارِ هُدًى (صرف و نفا) ۲۲
 ۱۹ أَتَيْهَا ۲۱ يَمُوسَىٰ ۲۱ إِي ۲۱ أَنَا ۲۱ طُوبَىٰ ۲۱ وَأَنَا
 (وصلًا)

۱۲ کا فقرہ اور با کا مال محضہ پڑھتے ہیں اور وہ جس کے لیے صرف ای ایک جگہ مال محضہ ہے اور باقی سب جگہ تکمیل ہے ۱۳۰ اس میں ان کے لیے وصلاتوں میں نہیں ہے اور ایسی

جگہ تکمیل ہے ۱۳۰

اخْتَرْتُكَ ^{٣٢٤٣٣} يُوحَى ٥ اِنِّي اَنَا ^{٣٨٦٣٥} الصَّلَاةُ

لِيَذْكُرَنِي ٥ اِنَّ السَّاعَةَ ^{٣١٩} اَتَتْهُ ^{٣١٩} التَّجْرِي ^(وصلًا)

٣١٩ تَسْعَى ^{٣٢٢} لَا يَوْمُن ^{٣٢٢} هُوَ فَتَرْدِي ^{٣٢٢}

يُوحَى ^{٣١٥٣٥} مَا رِبُّ ^{٣١٥} اُخْرَى ^{٣١٥} يُمُوسَى ^{٣١٥}

فَالْقَهَا ^{٣١٩} تَسْعَى ^{٣١٥} سَبْرَهَا ^{٣١٥} الْاَوَّلِي ^{٣١٥}

سُورَةَ ^{٣١٥} اَيَّةِ ^{٣١٥} اُخْرَى ^{٣١٥} مِنْ ^{٣١٥} اَيَّتِنَا ^{٣١٥} الْكُبْرَى ^(مرفقًا)

ع ١٢٢ اِذْ هَبَّ ^{٣١٥} اِلَى ^{٣١٥} طَغَى ^{٣١٥} ع ١٢٢ وَيَسِّرْ لِي ^{٣١٥} اَمْرِي ^{٣١٥}

٣٢٢ وَزِيْرًا ٥ مِنْ اَهْلِي ^{٣١٥} كَثِيْرًا ^{٣١٥} كَثِيْرًا ٥

لِي اِنَّكَ ^{٣١٥} بِصِيْرًا ^{٣١٥} قَدْ اَوْتَيْتَ ^{٣١٥} نِي ^{٣١٥} يُمُوسَى ^(وصلًا)

٣١٥ مَرَّةً ^{٣١٥} اُخْرَى ^{٣١٥} اِذَا ^{٣١٥} وَاَحْيَا ^{٣١٥} مَا ^{٣١٥} يُوْحَى ^{٣١٥} بِهَا

يَا خُذْهَا ^{٣١٥} عَلَيَّ ^{٣١٥} عَيْنِي ^{٣١٥} رَاذ ^{٣١٥} اَهْلًا ^{٣١٥} اَدْلُكُمْ ^{٣١٥}

(وصلًا)

يُمُوسَى ^{٣١٦١٩} لِنَفْسِي ٥ اِذْ هَبَّ ^{٣١٦} اَنْتَ ^{٣١٦} وَاَخُوكَ ^{٣١٦} بِاَبْتِي ^(وصلًا)

٣٢٢ فِي ذِكْرِي ٥ اِذْ هَبَّا ^{٣٢٣} طَغَى ^{٣٢٣} بِخَيْبِي ^{٣٢٣} اَوَّان ^(وصلًا)

يَطْغَى ^{٣٢٤} وَاَمْرِي ^{٣٢٤} فَاتِيَهُ ^{٣٢٤} بِاَيَّةِ ^{٣٢٤} اِهْدَى

٣٢٢ قَدْ اَوْجَى ^{٣٢٣} وَتَوَلَّى ^{٣٢٣} يُمُوسَى ^{٣٢٣} اَعْطَى

٣٢٢ شَيْءٌ ^{٣٢٤} هَدَى ^{٣٢٣} الْقُرُونِ ^{٣٢٣} الْاَوَّلِي ^{٣٢٣} وَ

لَا يَلْبَسِي ^{٣٢٣} لَكُمْ ^{٣٢٣} الْاَرْضِ ^{٣٢٣} مَهْدًا ^{٣٢٣} شَيْءٌ ^{٣٢٣}

(مرفقًا)

٣٢٢ وَاَسْرَعُوا ^{٣٢٣} اَنْعَامَكُمْ ^{٣٢٣} اِنَّ ^{٣٢٣} لَآيَاتِ ^{٣٢٣} الْاٰلِ الْاٰخِرِي ^(وصلًا)

٣٢٢ تَارَةً ^{٣٢٣} اُخْرَى ٥ وَلَقَدْ اَسْرَيْنَهُ ^{٣٢٣} اَيَّتِنَا ^{٣٢٣} وَاَبِي

٣٢٢ مِنْ اَرْضِنَا ^{٣٢٣} يُمُوسَى ٥ فَلَمَّا نَبَيْتُكَ ^{٣٢٣} سِي

٣٢٢ ضَعِي ^{٣٢٣} فَتَوَلَّى ^{٣٢٣} اَتَى ^{٣٢٣} مُوسَى ^{٣٢٣} فَيَسْحَتُكُمْ ^(وصلًا)

٣٢٢ اَفْتَرِي ^{٣٢٣} التَّجْوِي ^{٣٢٣} اِنَّ هَذَا ^{٣٢٣} مِنَ السَّحْرَانِ

۲۱ مِّنْ اَرْضِكُمْ ۲۱ المثلثی ۲۲ ثُمَّ اسْتَوٰۤا ۲۳ و

۲۴ قَدَّ اَفْلَکَ ۲۴ اسْتَعَلٰی ۲۵ یٰمُوسٰی ۲۵ مِّنَ الْقَیِّ ۲۶

۲۷ بَلَّ الْقُوٰۤا ۲۷ مِّنْ سِجْرِہٖ ۲۸ اٰہَا تَسْبٰی ۲۹ مِّنْ مُّوسٰی

۳۰ لَا خَیْفَ اِنَّکَ اَنْتَ الْاَعْلٰی ۳۱ تَلَقَّفْ ۳۲ (وصلہ)

السِّجْرِ حَیثُ اَتٰی ۳۳ اٰمَنَّا ۳۴ وَمُوسٰی ۳۵

۳۶ اٰمَنُوۡا ۳۶ اَنْ اٰذَنَ لَکُمْ اِنَّہٗ لَکَبِیْرٌ کُوۡمٌ ۳۷

السِّجْرِ ۳۸ وَاَبٰی ۳۹ لَنْ نُّوۡشِرَکَ ۴۰ قَاضٍ اٰمَنَّا

۴۱ الدُّنٰیَا ۴۲ اٰمَنَّا ۴۳ لِيُخَفِّرَ لَنَا حَاطِبَنَا ۴۴

۴۵ خَیْرٌ وَاَبٰی ۴۶ مِّنْ یَّاتِ ۴۷ وَلَا یُحٰی ۴۸ وَمَنْ

۴۹ یَّاتِہٖ مُّوۡمِنًا ۵۰ الْعَلٰی ۵۱ مِّنْ حَتِّہَا الْاَہَرُ ۵۲ تَرٰکٰی ۵۳

۵۴ وَلَقَدَّ اَوْحٰیۡنَا اِلٰی مُوسٰی اِنَّ اِسْرٰۤا ۵۵ وَلَا تَحْشٰی

۵۶ وَمَا هٰدٰی ۵۷ قَدَّ اَجْبٰیۡنَکُمْ ۵۸ الطُّوٰرِ الْاَیۡمٰنِ ۵۹

وَالسَّلٰوٰی ۶۰ هَوٰی ۶۱ وَاَمِّنَ ۶۲ ثُمَّ اٰهَتٰی ۶۳

۶۴ یٰمُوسٰی ۶۵ هُوَ اَوْلَآءِ ۶۶ لِتَرْضٰی ۶۷ مُوسٰی ۶۸

حَسَنًا اَفْطَالَ ۶۹ اَمَّ اِسْرٰۤا دُخِرَانَ ۷۰ مُوسٰی ۷۱

۷۲ یٰمُوسٰی ۷۳ اَلَا تَتَّبِعُنَّ ۷۴ اَفْعَصٰیۡتَ ۷۵ لَا تَاۡخُلُ ۷۶

وَلَا یَرٰۤیۡ اِلٰی ۷۷ مِّنْ اِسْرٰۤا ۷۸ وَاَنْظُرِ اِلٰی ۷۹ نَسْفَاۡۤا اٰمَنَّا

۸۰ مِمَّ کُلَّ شَیْءٍ ۸۱ مِّنْ اَنْبِیَآءِ ۸۲ وَقَدَّ اٰتٰیۡنَکَ ۸۳

ذِکْرًا ۸۴ مِّنْ اَعْرَاضٍ ۸۵ وَزَمَّ ۸۶ بَیۡنَہُمۡ ۸۷ اِنْ لَّیۡتُمۡ

۸۸ لہ ما میں ہیں تلفیظ و ترتیب دونوں جائز ہیں مگر تلفیظ اولیٰ ہے ۱۲ لہ والی اور جمعہ کے قول بہ صرف تغلیل ہے کیونکہ یہ حضرات فرماتے ہیں کہ ورس مدنی اول کے شمار کوئی ہے اور مدنی اول میں یہاں آیت ہے اور صاحب شری کے لئے ہر دونوں وجوہ ہیں کیونکہ یہ فرماتے ہیں کہ ورس مدنی آخر کوئی ہے اور مدنی آخر میں یہاں آیت نہیں ہے اور مدنی آخر کے لئے ہر ہے ۱۳ یہ تغیم و ترتیب دونوں جائز ہیں لیکن مدنی اول کے توسط کی صورت میں صرف تغیم ہوگی - ۱۲

۱۸۷۱۱۱۱۱ طَرِيقَةً اِنْ لَبِثْتُمْ اِلَّا عَمَّا لَا تَرَىٰ
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ وَخَشَعَتِ الْاَصْوَاتُ مِنْ اِذْنِ يَوْمٍ مِّنْ هٰذِكُمْ
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ اِنْ يُّقْضَىٰ بِكُمْ اِلَّا دَمٌ بِاِخْتِيارِ دَمِ
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ فَتَشْفَىٰ وَلَا تَعْرِىٰ وَلَا تَلْمِزُ وَلَا تَضْحَىٰ
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ يَا اَدَمُ هَلْ اُولٰٓئِكَ بِمَا كَانُوا يَكْفُرُونَ
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ وَعَصَىٰ اَدَمُ رَبَّهُ فَغَوَىٰ ثُمَّ اجْعَلْهُ
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ هَدًى ۱۸۷۱۱۱۱۱ يَا اَيُّهَا الَّذِيْنَ هَدٰى
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ وَمَنْ اَعْرَضَ عَنْهُ ۱۸۷۱۱۱۱۱ لَوْ كُنْتَ تَرَىٰ
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ بَصِيْرًا ۱۸۷۱۱۱۱۱ اَيُّهَا الَّذِيْنَ كَفَرُوْا
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ مَنْ اَسْرَفَ وَ

۱۸۷۱۱۱۱۱ یہاں چار وجہ ہیں ۱۸۷۱۱۱۱۱ سو کے نصر کے ساتھ میں تینوں ۱۸۷۱۱۱۱۱ اور
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ الف دونوں میں توسط ۱۸۷۱۱۱۱۱ امام ورس ایک قول پر مبنی اذان کو اور دوسرے قول
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ پر مبنی آخر کو لیتے ہیں اور یہاں دونوں ہی شماروں میں آیت ہے ۱۸۷۱۱۱۱۱ تفاسیر تفصیل
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ ہوگی ۱۸۷۱۱۱۱۱

۱۸۷۱۱۱۱۱ لَمْ يَوْمٍ كِبٰ اَيَّتِ رَبِّهٖ وَلَعَذَابُ الْاٰخِرَةِ اَشَدُّ وَاَبْقٰ
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ كَمْ اَهْلَكْنَا ۱۸۷۱۱۱۱۱ فِيْ مَسٰكِنِهٖمْ اِنَّ مَلَائِكَةً
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ لٰوْلِي النَّهْيِ ۱۸۷۱۱۱۱۱ مَسِيٍّ ۱۸۷۱۱۱۱۱ وَمِنْ اَنْبِیَآءِ
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ النَّهَارِ لَعَلَّكَ تَرْضٰى ۱۸۷۱۱۱۱۱ الدُّنْيَا خَيْرٌ وَّاَبْقٰ
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ وَاَمْرًا اَهْلَكَ بِالصَّلٰوةِ ۱۸۷۱۱۱۱۱ لِلتَّقْوٰى ۱۸۷۱۱۱۱۱
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ يٰ اَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰوَلَمْنَا هِمَّ بَيْنَهُ مٰنِ الصُّحُفِ الْاُولٰٓئِ
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ وَلَوْ اَنَّا مَنَّۤ اَيْتِكَ ۱۸۷۱۱۱۱۱ وَنَخْرٰى ۱۸۷۱۱۱۱۱
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ وَمَنْ اِهْتَدٰى ۱۸۷۱۱۱۱۱

۱۸۷۱۱۱۱۱ اِقْتَرَبَ لِلنَّاسِ

۱۸۷۱۱۱۱۱ کہ چونکہ یہاں کوئی وحی کے علاوہ باقی پانچ کے لیے آیت ہے اس لیے صرف تفسیر ہوگی
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ اور ہم اس کے بغیر مس کرنے کی صورت میں تفسیر نہ ہوگی۔ کیونکہ دال کے بعد وال الف
 ۱۸۷۱۱۱۱۱ میں تفسیر ہے اور ہمزہ صلی دونوں کو حذف کر کے وَمَنْ اِهْتَدٰى اِقْتَرَبَ پڑھیں گے

سُوِّا لِبَشَائِكُمْ السَّلَامُ | مَا يَأْتِيهِمْ مِنْ قُدْرَتِ الْوَالِدِ

ظَلَمُوا بِكُمْ مِثْلَكُمْ أَفَنَاتُونَ السِّحْرَ وَأَنْتُمْ بُصِيرُونَ (ومثلاً)

قُلْ رَبِّي بِمَا وَالْأَرْضُ بِمَا أَفْتَرْتَهُ ١١٥ أَشَاءُ عِبْرَةً (ومثلاً)

فَلْيَأْتِنَا بآيَةٍ كَمَا أُرْسِلَ الْوَالُونَ . مَا آمَنْتُ بِمَا

مِنْ قَرْيَةٍ أَهْلَكْنَاهَا بِمَا يَوْمُونَ ١٩٥ بِرَجَائِ

يُوحَىٰ بِمَا لَا يَأْكُلُونَ ٢١ لَقَدْ أَنْزَلْنَا بِكُمْ ذِكْرًا

عَ أَفْلَاغٍ ٢٢ كَانَتْ ظَالِمَةً ٣٢ قَوْمًا آخِرِينَ ٢٣ (ومثلاً)

دَعَوْهُمْ ٢٤ وَالْأَرْضُ ٢٥ لَوْ أَرَادْنَا بِمَا وَالْأَرْضُ

بِمَا لَا يَسْتَكْبِرُونَ ٢٦ وَلَا يَسْتَحْسِرُونَ ١٣٦ إِلَهَةٌ

مِنَ الْأَرْضِ هُمْ يُشْرِكُونَ ١٣٧ إِلَهَةٌ ١٣٨ إِلَهَةٌ

١٨٦ ذِكْرٍ مِّنْ مَّعَىٰ وَذِكْرٍ ١٩ بَلْ أَكْثَرُهُمْ

مِنْ سُرِّ سُوِّا لِبَشَائِكُمْ السَّلَامُ | مَا يَأْتِيهِمْ مِنْ قُدْرَتِ الْوَالِدِ

إِلَهَةٌ ٢٧ وَالْأَرْضُ ٢٨ بِمَا أَفْتَرْتَهُ ١١٥ أَشَاءُ عِبْرَةً (ومثلاً)

قُلْ رَبِّي بِمَا وَالْأَرْضُ ٢٩ بِمَا أَفْتَرْتَهُ ١١٥ أَشَاءُ عِبْرَةً (ومثلاً)

فَلْيَأْتِنَا بآيَةٍ كَمَا أُرْسِلَ الْوَالُونَ . مَا آمَنْتُ بِمَا (ومثلاً)

مِنْ قَرْيَةٍ أَهْلَكْنَاهَا بِمَا يَوْمُونَ ١٩٥ بِرَجَائِ

يُوحَىٰ بِمَا لَا يَأْكُلُونَ ٢١ لَقَدْ أَنْزَلْنَا بِكُمْ ذِكْرًا (ومثلاً)

عَ أَفْلَاغٍ ٢٢ كَانَتْ ظَالِمَةً ٣٢ قَوْمًا آخِرِينَ ٢٣ (ومثلاً)

دَعَوْهُمْ ٢٤ وَالْأَرْضُ ٢٥ لَوْ أَرَادْنَا بِمَا وَالْأَرْضُ (عالمين میں روزوں جوہ)

بِمَا لَا يَسْتَكْبِرُونَ ٢٦ وَلَا يَسْتَحْسِرُونَ ١٣٦ إِلَهَةٌ ١٣٧ إِلَهَةٌ

مِنَ الْأَرْضِ هُمْ يُشْرِكُونَ ١٣٨ إِلَهَةٌ ١٣٩ إِلَهَةٌ

١٨٦ ذِكْرٍ مِّنْ مَّعَىٰ وَذِكْرٍ ١٩ بَلْ أَكْثَرُهُمْ (روزوں جوہ)

ذِكْرُ مَبْرُكٍ أَنْزَلْنَاهُ ۲۲۲ مَثُورُونَ ۲۲۱ وَ
 لَقَدْ آتَيْنَا ۲۲۱ أَبَا وَنَا ۲۲۰ لَقَدْ كُنْتُمْ أَنْتُمْ وَآبَاؤُكُمْ
 عَلَىٰ أَمْرَاتٍ ۲۱۹ وَالْأَرْضِ ۲۱۸ جُذًا إِلَّا كِبِيرًا أَهْمُ
 لَعَلَّهُمْ إِلَيْهِ ۲۱۷ بِالْهَيْتِنَا ۲۱۶ فَاتُوبُوا ۲۱۵ أَنْتَ يَا
 آءَ أَنْتَ ۲۱۴ بِالْهَيْتِنَا ۲۱۳ كِبِيرًا هُمُ ۲۱۲ فَدَعَلُوهُمْ ۲۱۱
 بِكُمْ ۲۱۰ أَنْتُمْ ۲۰۹ عَلَىٰ سُرْعٍ ۲۰۸ وَشَهْرًا ۲۰۷ شَيْئًا وَلَا
 يَصْرُكَه ۲۰۶ أَفِ ۲۰۵ الْهَيْتُكَ ۲۰۴ إِنْ ۲۰۳ فَجَعَلْنَاهُمْ
 الْأَخْسَرِينَ ۲۰۲ وَكُلَّهَا إِلَى الْأَرْضِ ۲۰۱ وَ
 جَعَلْنَاهُمْ آيَةً ۲۰۰ الْخَيْرَاتِ ۱۹۹ وَإِقَامَ الصَّلَاةِ ۱۹۸
 آيَاتِنَا ۱۹۷ وَكُلَّهَا آيَاتِنَا ۱۹۶ سَوَاءٌ ۱۹۵ عِ ۱۹۴ وَنُوحًا

له اور تفصیلاً میں ہوگی۔ ابدال جائز نہیں

وَإِذْ نَادَىٰ ۱۹۳ بِآيَاتِنَا ۱۹۲ سَوَاءٌ ۱۹۱ فَاعْرِفْهُمْ وَأَحْمِدِينَ
 ۱۹۰ وَكُلَّهَا آيَاتِنَا ۱۸۹ وَالطَّيْرِ ۱۸۸ لِيُحْصِنَكُمْ ۱۸۷ فَهَلْ
 أَنْتُمْ شَاكِرُونَ ۱۸۶ إِلَى الْأَرْضِ ۱۸۵ شَيْءٌ ۱۸۴ إِذْ نَادَىٰ
 ۱۸۳ وَآيَاتِنَا ۱۸۲ وَذِكْرِي ۱۸۱ أَنْ لَنْ نَقْدِرَ ۱۸۰ عَلَيْهِ
 فَنَادَىٰ ۱۷۹ الْمُؤْمِنِينَ ۱۷۸ وَذِكْرِي ۱۷۷ يَا عِزُّ ۱۷۶ إِذْ نَادَىٰ ۱۷۵
 خَيْرًا ۱۷۴ وَصَلِّحْنَا لَكَ ۱۷۳ فِي الْخَيْرَاتِ ۱۷۲
 آيَةً ۱۷۱ أُمَّتِكُمْ ۱۷۰ أُمَّةً ۱۶۹ كُلُّ آيَاتِنَا ۱۶۸ عَلَىٰ مُؤْمِنٍ ۱۶۷
 عَلَىٰ قَرْيَةٍ ۱۶۶ أَهْلَكْنَاهَا ۱۶۵ يَا جُودٌ وَمَا جُودٌ ۱۶۴
 شَاخِصَةً ۱۶۳ أَبْصَارًا ۱۶۲ هُوَ لِأَهْلِ ۱۶۱ آيَةً ۱۶۰ زَفِيرًا ۱۵۹
 الْحُسَيْنِي ۱۵۸ الشُّمَّتِ ۱۵۷ أَنْفُسَهُمْ ۱۵۶ الْفِرْعَاقَ ۱۵۵ الْكَبِيرَ ۱۵۴
 تَتَلَقَّوهُمْ ۱۵۳ لِلْكِتَابِ ۱۵۲ أَنْ الْأَرْضِ ۱۵۱ قُلِ آيَاتِنَا

يُؤْتِي مِنَ الْهِكْمِ إِلَهًا وَاحِدًا فَهَلْ أَنْتُمْ مُنْكَرُونَ ٢٠١٩ فَقُلْ

أَهْ نُنَكِّمُكُمْ ٢٢٢٢١ وَإِنَّ أَدْرِمَى أَقْرَبُ أُمَّكُمْ ٢٢٢ وَإِنَّ

أَدْرِمَى ٢٥٥٢٢٢ وَمَتَاعٌ إِلَى حِينٍ ٢٢٤ قُلْ تَرَىٰ عَلَىٰ

مَا تَصِفُونَ ^{بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ} بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

سُورَةُ الرَّحْمَنِ ٢٢٤ إِنَّ شَيْءًا ٢٢٤ سَكْرِي (دُونَ)

٢٥٤ مَنْ تَوَلَّاهُ ٨٦٤٢ وَتَقَرَّبَ فِي الْأَرْضِ حَامٍ مَا نَشَاءُ إِلَىٰ يَٰ

أَلِيٍّ ٢٥٤ مَنْ يَتَوَلَّىٰ مِنْكُمْ شَيْئًا ٢٥٤ وَتَرَىٰ الْأَرْضَ ضَامَّةً ٢٥٤

الْمَوْتَىٰ ١٣١٣ شَيْءٌ قَدِيرٌ ١٥٤ آيَةٌ ١٦٤ فِي الدُّنْيَا

٢٥٤ يَظْلَمُونَ ٢٥٤ فَإِنَّ إصَابَةَ خَيْرٍ ٢٥٤ وَإِنَّ إصَابَةَ

٨٦٤ خَيْرِ الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ ١٢٦٩ لَيْسَ الْمَوْلَىٰ وَ

لَيْسَ الْعَسِيرُ ١٣١٣ أَمَّنُوا ١٢٦٩ مَنْ تَخَفَا الْأَهْرَامَ ١٢٦٩

(وصلنا)

فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ ٢٥١٩ بِسَبَبِ إِلَى السَّمَاءِ ثُمَّ لِيَقْطَعَنَّ

٢٢٤ آيَاتٍ ٢٢٢ أَمَّنُوا ٢٢٢ وَالصَّيِّدِينَ وَالنَّصْرِي ٢٢٥

٢٢٤ شَيْءٌ شَهِيدٌ ٢٢٤ وَمَنْ فِي الْأَرْضِ ٢٩٥٢٢٢

وَكَثِيرٌ ٢٢٤ (دُونَ) ٢٢٤ مِنْ مُكْرِمٍ ٢٢٤ مِنْ تِيَارِي ٢٢٤

مُرُوءٍ ٢٢٤ مِنْ غَيْرِ أَعِيدُوا ٢٢٤ أَمَّنُوا ٢٢٤

مَنْ تَخَفَا الْأَهْرَامَ ٢٢٤ مِنْ إصَابَتِهَا ٢٢٤ خَيْرٌ ٢٢٤

سَوَاءٌ ٢٢٤ لِعَاكِفٍ فِيهِ وَالْبَارِدِ ٢٢٤ وَمَنْ ٢٢٤ مِنْ عَذَابِ الْيَمِّ ٢٢٤

٢٢٤ شَيْءٌ ٢٢٤ يَأْتُونَ ٢٢٤ تَابِتِينَ ٢٢٤ مِنْ بَهْمَةِ الْأَنْعَامِ

٢٥٤ الْفَقِيرِ ٢٥٤ تَوَلَّىٰ لِيَقْضُوا ٢٥٤ خَيْرٌ ٢٥٤ لَكُمْ ٢٥٤

الْأَنْعَامِ إِلَّا مَا يَمْتَلِي ٢٥٤ مِنَ الْأَوْثَانِ ٢٥٤ غَيْرِ ١٣١٢

فَتَخَطَّفَهُ الطَّيْرُ ٢٥٤ شَعَائِرِ اللَّهِ ٢٥٤ مِنْ بَهْمَةِ الْأَنْعَامِ ٢٥٤

(وصلنا)

قَالَهُمْ رَبُّهُمُ اللَّهُ ۚ ذُكِرَ فِي الصَّلَاةِ بِخَيْرٍ ۚ
 التَّشْوَى ۚ لِنُكْرِهِ ۚ وَاللَّهُ عَلَىٰ مَا هَدَيْتُمْ بِمُؤْمِنُوا
 كَفُورًا ۚ عِذْرًا لِقَدِّ يَدَيْهِ ۚ مِنْ دِيَارِهِمْ
 بِغَيْرِ حَقٍّ ۚ وَلَا يَدْفَعُ لَهُمْ هُدًى مَتَّ وَلَا
 صَلَواتٌ ۚ كَثِيرًا ۚ فِي الْأَرْضِ ۚ أَقَامُوا الصَّلَاةَ
 وَأَتَوْا بِعَقَابَةِ الْأُمُورِ ۚ مُوسَىٰ ۚ لِلْكَافِرِينَ
 ثُمَّ أَخَذْتُمْ ۚ نَكِيرًا ۚ فَكَايِنَ ۚ مِنْ قَرْيَةٍ ۚ أَهْلَكْنَاهَا
 رَبِّ مَعْظَلَةٍ ۚ وَقَصِيٍّ مَشِيدٍ ۚ فَلَمْ يَسِيرُوا فِي
 الْأَرْضِ ۚ وَأَذَانٌ ۚ لَا تَعْنَىٰ الْأَبْصَارِ ۚ
 مِنْ قَرْيَةٍ ۚ أَهْلَكْتُمْ ۚ ثُمَّ أَخَذْتُمُهَا ۚ الْمَصِيرِ ۚ
 مَا نَدِي ۚ بِمُؤْمِنُوا ۚ مَغْفِرَةً ۚ فِي الْيَتَامَىٰ ۚ

لَا نَبِيَّ إِلَّا أَنَا ۚ آتَمَّتْ فِي رَبِّكُمُ الْأَيُّ ۚ وَأُولَٰئِكَ فِي يَوْمِئِذٍ
 بِمُؤْمِنُوا ۚ حَتَّىٰ تَأْتِيَهُمُ السَّاعَةُ ۚ بَغْتَةً ۚ وَ
 يَأْتِيَهُمْ ۚ آمَنُوا ۚ بِأَيْتَانَا ۚ بِخَيْرٍ ۚ بِمُؤْمِنُوا ۚ
 فِي النَّهَارِ ۚ بِصِيدٍ ۚ وَأَنَّ مَا تَدْعُونَ ۚ
 الْكِبَرِ ۚ فَتُصِخِرُ الْأَرْضَ ۚ فَخْضَرَةً ۚ إِنَّ ۚ خَيْرٍ ۚ
 وَمَا فِي الْأَرْضِ ۚ وَمَا فِي السَّمَاءِ ۚ إِنَّ
 يَا السَّمَاءُ ۚ أَنْ تَقْعَىٰ عَلَىٰ الْأَرْضِ ۚ لَسَاءَ ۚ وَفِ
 أَحْيَاكُمْ ۚ ثُمَّ يُجِيبُكُمْ ۚ إِنَّ الْإِنْسَانَ ۚ فِي الْأَمْرِ
 ۚ أَلَمْ تَعْلَمَ ۚ أَنَّ ۚ وَالْأَرْضِ ۚ فِي كِتَابٍ ۚ إِنَّ
 يَسِيرٌ ۚ تُثَلِّىٰ عَلَيْهِ ۚ أَيُّتَانَا ۚ عَلَيْهِمَا ۚ يَتَنَا ۚ
 فَالْأَفَانِي ۚ وَمِنَ الْمَصِيرِ ۚ مَا شَيْءٌ ۚ

عَلَىٰ بَصِيرَةٍ ۖ تَرْجِعُ الْأُمُورَ إِلَىٰ أُمَّنَا ۗ إِنَّ خَيْرَ
 مَا اجْتَنَبْتُمْ عَلَىٰ مِلَّةِ أَبِيكُمْ إِبْرَاهِيمَ ۗ سَمِعْتُمْ ٥٩
 مَا الصَّلَاةَ وَأَتُوا ۗ مَا مَوْلَاكُمْ ۗ السُّورَى ١٣١

النَّصِيحَةُ
 بِمَشْرِعٍ
 رِضْوَانِي

١٤

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

سُوْرَةُ الْمُؤْمِنُوْنَ ٢٤ قَدْ أَفْلَحَ الْمُؤْمِنُوْنَ ٣ صَلَاتِهِمْ
 عَلَىٰ أَرْوَاحِهِمْ وَأَمَّا مَلَكَاتُ إِبْرَاهِيمَ إِذْ دَعَاهُنَّ لِأَسْوَدَ
 عَلَىٰ ابْتِغَايِهِ عَلَىٰ صَلَاتِهِمْ ۗ عَلَّمْنَا الْإِنْسَانَ مَا
 فِي قُرْآنِهِ ۗ عَلَّمْنَا الْآخَرَ ١٣٢ فِي الْأَرْضِ ١٣٤
 لَقَدْ جَاءُواكَ كَثِيرًا ۗ وَوَجَّهْنَا وَجْهَكَ إِلَىٰ سِنَاءَ

١٩١٨٤ وَصَبَّحُوا لِلَّهِ لَازِكِينَ ۗ فِي الْأَنْعَامِ لَعِبْرَةً ۗ نَسْتَفِيدُ
 ٢٣١٢٢ كَثِيرًا ۗ وَمِنْهَا تَأْكُلُونَ ۗ ١٣٥ وَلَقَدْ أَرْسَلْنَا نُوحًا
 إِلَىٰ آلِهِ ۗ مِنَ الْغَيْبِ ۗ ١٣٦ فِي الْبَارِئِ ۗ وَالَّذِينَ
 جَاءُواكُمْ يَأْكُلُونَ لِقَاءَ آهْلِكُمْ ۗ مِنْ كُلِّ زَوْجَيْنِ
 ظَلَمُوا ۗ عَلَّمْنَا الْخَيْرَ ١٣٧ لَأَيُّكُمْ قُرْآنًا آخِرِينَ
 ١٣٨ مِنْهُمْ ۗ أَنْ أَعْبُدُوا ۗ مِنَ الْغَيْبِ ١٣٩
 بِلِقَاءِ الْآخِرَةِ ۗ الدُّنْيَا ١٤٠ يَأْكُلُ مِمَّا تَأْكُلُونَ ١٤٢
 وَلَئِنْ أَعْطَمْتُ بِشَرِّ مَا لَمْ يَحْسُرُوا ۗ ١٤١ أَلَيْسَ لَكُمْ
 أَنْتُمْ ۗ إِذَا رَعَوْا مَا أَنْتُمْ ۗ الدُّنْيَا ١٤٢ وَخَيْرًا ١٤٤
 أَفْتَرَىٰ ۗ ١٤٥ مُؤْمِنِينَ ١٤٦ قُرْآنًا آخِرِينَ ٢٣٢٢٢
 أُمَّةً ۗ أَجْلَهَا وَمَا يَسْتَأْخِرُونَ ٢٣٢٢٢ تَرَاهُمْ لِيَجْأَ ١٤٧

٢٦٤ وَجَعَلْنَاهُمْ أَحَادِيثَ ٢٦٤ لَا يُؤْمِنُونَ بِمُوسَى

٢٦٥ بِآيَاتِنَا ٢٦٥ مُبِينٍ ٢٦٥ إِلَى ٢٦٥ أَنْتُمْ مِنْ ٢٦٥ وَلَقَدْ

٢٦٦ آتَيْنَا ٢٦٦ آيَةً ٢٦٦ وَأَوْتَيْنَاهُمَا إِلَى ٢٦٦ رُبُوعَ ذَاتِ قُرْآنٍ

٢٦٧ صَالِحِينَ ٢٦٧ وَأَنْ هَذِهِ ٢٦٧ أُمَّتُكُمْ أُمَّةً ٢٦٧

٢٦٨ حَتَّىٰ حِينٍ ٢٦٨ أَتَّخِذُونَ ٢٦٨ فِي الْخَيْرَاتِ ٢٦٨ بَأَيْتِ

٢٦٩ سَمْعِهِمْ يُؤْمِنُونَ ٢٦٩ وَيُؤْتُونَ مَا ٢٦٩ تَوَاعَىٰ ٢٦٩ وَجَلَدٌ

٢٧٠ أَتَّوَمَّ إِلَى ٢٧٠ فِي الْخَيْرَاتِ ٢٧٠ نَفْسًا ٢٧٠ لَا

٢٧١ يَظُنُّونَ ٢٧١ وَلَهُمْ ٢٧١ أَعْمَالٌ ٢٧١ قَدْ ٢٧١ كَانَتْ ٢٧١ آيَاتِي ٢٧١ تَنْبِي

٢٧٢ سَمِيًّا ٢٧٢ أَهْجِرُونَ ٢٧٢ مَا ٢٧٢ لَوِيَّاتِ ٢٧٢ أَبَاءِهِمْ

٢٧٣ الْأَوَّلِينَ ٢٧٣ مُتَّكِرُونَ ٢٧٣ وَالْأَرْضِ ٢٧٣ بَلْ ٢٧٣ آتَيْنَاهُمْ

٢٧٤ خَيْرًا ٢٧٤ مِنْ ٢٧٤ خَيْرِ ٢٧٤ لَتَنْ ٢٧٤ عَوْهُمُ ٢٧٤ إِلَى ٢٧٤

٢٠٤ وَيَوْمَ نَدْعُ ٢٠٤ بِالْآخِرَةِ ٢٠٤ وَلَقَدْ ٢٠٤ أَخَذْنَا ٢٠٤ مِنْكُمْ ٢٠٤ شُرُكًا

٢٠٥ إِذَا ٢٠٥ بَدَأْنَا ٢٠٥ وَالْأَبْصَارَ ٢٠٥ وَالْأَفْئِدَةَ ٢٠٥ فِي ٢٠٥ الْأَرْضِ ٢٠٥

٢٠٦ وَالنَّهَارِ ٢٠٦ مِمَّا ٢٠٦ مِثْلَ ٢٠٦ مَا ٢٠٦ قَالَ ٢٠٦ الْأَوَّلُونَ ٢٠٦ مِمَّا ٢٠٦ إِذَا

٢٠٧ نَدَعُ ٢٠٧ وَعِظًا ٢٠٧ مَا ٢٠٧ إِنَّا ٢٠٧ وَأَبَا ٢٠٧ وَنَا ٢٠٧ أَسَاطِيرَ ٢٠٧ الْأَوَّلِينَ

٢٠٨ لَيْسَ ٢٠٨ الْأَرْضُ ٢٠٨ قُلْ ٢٠٨ أَفَلَا ٢٠٨ تَذَكَّرُونَ ٢٠٨ قُلْ

٢٠٩ أَفَلَا ٢٠٩ شَيْءٌ ٢٠٩ مِمَّا ٢٠٩ يُجِيرُ ٢٠٩ فَإِنِّي ٢٠٩ بَلَّ ٢٠٩ آتَيْنَاهُمْ

٢١٠ مِنْ ٢١٠ إِلَهٍ ٢١٠ إِذَا ٢١٠ عُلِمَ ٢١٠ الْغَيْبُ ٢١٠ فَتَعَلَّىٰ ٢١٠

٢١١ لَقَدْ ٢١١ سَرَرْنَا ٢١١ جَاءَ ٢١١ أَحَدَهُمْ ٢١١ يَا ٢١١ جَاءَ ٢١١ أَحَدَهُمْ ٢١١

٢١٢ لَعَلِّي ٢١٢ أَعْمَلُ ٢١٢ بَرَزَخًا ٢١٢ إِلَى ٢١٢ خَسِرُوا ٢١٢

٢١٣ تَكُنْ ٢١٣ آيَاتِي ٢١٣ تَنْبِي ٢١٣ أَحْسَبُوا ٢١٣ أَمَّا ٢١٣ خَيْرٌ ٢١٣

٢١٤ فَاتَّخَذُوا ٢١٤ مَوْهُمُ ٢١٤ سِحْرِيًّا ٢١٤ فِي ٢١٤ الْأَرْضِ ٢١٤

١٤١٤ ان لستم الا قليلا لو انكم من احسبتم انما

١٩ وا تكمل اليانا منها الها اخر ٢٢ الكفرون ٢٣

٢٢ خير الشرحين ^{دركته} ^{بهم شرح}

٢٢٤

سورة النور ١ سورة انزلناها على آيتي من تدكرون

٢ ولا تأخذكم منكم ثومنون بالله واليوم الآخر

٣ من المؤمنين ٤ الا لانية او من الاذان او

٥ على المؤمنين ٦ ثم لم ياتوا بشهادة ابدا

٧ واصلحوا بشهادة ابي الا ٨ فشهدا ٩

احدهما اربع ١٠ والخامسة ان لعنت ١١

والخامسة ان غضب الله ١٢ حكيمة ١٣ ان ١٤

جاءوا بالانك ١٥ لا تحسبوه ١٦ خيرا ١٧ من الاثو

١٨ تولى كبره ١٩ المؤمنون والمؤمنات من احبوا

٢٠ جاءوا ٢١ لم ياتوا ٢٢ في الدنيا والاخرة ٢٣

عظيمه ٢٤ اذ ٢٥ وتحسبونه ٢٦ ابدان كنتم

مؤمنين ٢٧ لكم الايت ٢٨ حكيمة ٢٩ ان امنوا

٣٠ عذاب اليم في الدنيا والاخرة ٣١ ثم عرف ٣٢

٣٣ امنوا ٣٤ خطوت ٣٥ يامر ٣٦ من احدا

٣٧ ابدا ٣٨ ولا ياتل ٣٩ ان يوتوا اولي القرابي ٤٠

ان يغفر الله ٤١ ثم حكيمة ٤٢ ان ٤٣ المؤمنات ٤٤

٤٥ في الدنيا والاخرة ٤٦ عليهم السنهم ٤٧

مبراءون ٤٨ مغفرة ٤٩ امنوا بل غير ٥٠

حتى تستانسوا بل خيرا ٥١ تدكرون ٥٢ حتى

ع ٢٢٢ يَأْتُوا ٢٢٢ مَرَضُ أَمْرٍ ٢٥٥ بَلْ أَوْلَيْكَ ع ٢٢٢
 الْمُؤْمِنِينَ ع ٢٢٢ بَيْنَهُمْ أَنْ ع ٢٢٢ وَيَتَّقِهِ ع ٢٢٢
 أَمْرُهُمْ ع ٢٢٢ مَعْرُوفَةٌ أَنْ اللَّهُ خَيْرٌ ع ٢٢٢ قُلْ
 اطِيعُوا اللَّهَ ع ٢٢٢ آمَنُوا بِمَا فِي الْأَرْضِ ع ٢٢٢ اِطِيعُوا
 ع ٢٢٢ مَنْ بَعْدَ خَوْفِهِمْ آمَنَّا ع ٢٢٢ شَيْئًا ع ٢٢٢ الصَّلَاةَ
 ع ٢٢٢ وَأْتُوا ع ٢٢٢ لَا تَحْسِبَنَّ ع ٢٢٢ فِي الْأَرْضِ وَمَا أَوْكُمْ
 ع ٢٢٢ النَّارُ وَلَيْسَ الْمَصِيءُ ع ٢٢٢ آمَنُوا لِيَسْتَأْذِنَكُمْ
 الَّذِينَ مَلَكَتْ أَيْمَانُكُمْ ع ٢٢٢ صَلَاةً ع ٢٢٢ مِنَ الظَّاهِرَةِ
 ع ٢٢٢ صَلَاةً ع ٢٢٢ لَكُمْ الْآيَاتِ ع ٢٢٢ بَلَّغِ الْأَطْفَالَ ع ٢٢٢
 فَلْيَسْتَأْذِنُوا كَمَا اسْتَأْذَنَ ع ٢٢٢ لَكُمْ آيَاتِهِ ع ٢٢٢ جَنَابِ
 أَنْ ع ٢٢٢ غَيْرَ ع ٢٢٢ خَيْرٌ ع ٢٢٢ عَلَى الْإِنَّمَى ع ٢٢٢ عَلَى

الْأَعْرَجِ ع ٢١٣ عَلَى أَنْفُسِكُمْ أَنْ تَأْكُلُوا مِنْ بُيُوتِكُمْ
 أَوْ بُيُوتِ آبَائِكُمْ أَوْ بُيُوتِ أُمَّهَاتِكُمْ أَوْ بُيُوتِ إِخْوَانِكُمْ
 أَوْ بُيُوتِ أَخَوَاتِكُمْ أَوْ بُيُوتِ أَعْمَامِكُمْ أَوْ بُيُوتِ
 عَمَّاتِكُمْ أَوْ بُيُوتِ إِخْوَانِكُمْ أَوْ بُيُوتِ خَلَاتِكُمْ أَوْ
 ع ٢١٣ جَنَابِ أَنْ تَأْكُلُوا جَمِيعًا وَأَشْتَاتًا ع ٢١٣ لَكُمْ
 الْآيَاتِ ع ٢١٣ الْمُؤْمِنُونَ ع ٢١٣ آمَنُوا ع ٢١٣ حَتَّى يَسْتَأْذِنُوا
 ع ٢١٣ يَسْتَأْذِنُونَكَ ع ٢١٣ يُؤْمِنُونَ ع ٢١٣ فَإِذَا اسْتَأْذَنُوكَ
 ع ٢١٣ فَادْنُ ع ٢١٣ عَنْ أَمْرِهِ ع ٢١٣ وَفِئْتَهُ أَوْ ع ٢١٣ عَذَابِ
 آيَاتِهِ ع ٢١٣ وَالْأَرْضِ ع ٢١٣ شَيْءٍ ع ٢١٣ وَعَلَيْمٌ ع ٢١٣
 سُوَالِ الْفِرْقَانِ ع ٢١٣ تَذِيرًا ع ٢١٣ وَالْأَرْضِ ع ٢١٣ شَيْءٍ ع ٢١٣
 تَقْدِيرًا ع ٢١٣ إِلَهًا ع ٢١٣ شَيْءًا ع ٢١٣ أَقْتَرَهُ ع ٢١٣ تَوْمًا

أَخْرَجُونَنَا مِنْ جَاءِ وَوَسَّاسَاتِهَا وَالْوَالِينَ
 مَثَلِي قَدْ أَنْزَلَهُ بِهَا السِّرَّ وَالْأَرْضِ
 يَأْكُلُ فِي الْأَسْوَاقِ نَذِيرًا أَوْ يَلْقَى
 كَرَامًا أَوْ يَأْكُلُ مَسْحُورًا أَنْظُرْ
 عِالَمًا مِثَالِ عِالَمِ خَيْرًا مِنْ تَحْتِهَا الْأَخْرَجُوا
 سَعِيرًا إِذَا عَزَفِيَا كَثِيرًا قُلْ أَذَلِكَ
 خَيْرٌ أَمْ وَمَصِيرًا مَا يَشَاءُونَ وَيَوْمَ
 حَسْرَتِهِمْ أَنْتُمْ يَاءَ أَنْتُمْ أَضَلَلْتُمْ هَؤُلَاءَ أَمْ
 مِنَ أَوْلِيَاءِ وَأَبَاءَهُمْ الذُّكْرِ فَمَا
 يَسْتَطِيعُونَ كَثِيرًا لِيَأْكُلُونَ فِي الْأَسْوَاقِ
 فَتَنَةٌ أَتْصِرُونَ بِصِيرًا

وَإِنَّمَا قَالُوا لَوْلَا

إِنَّمَا قَالُوا لَوْلَا كَثِيرًا لَوْلَا بَشَرِي حَجْرًا مَنُورًا
 أَصْحَابِ مَا خَيْرًا تَشَقُّقًا عَلَى الْكُفْرِينَ عَسِيرًا
 مَا اتَّخَذْتُمْ يَوْمِي لَوْ اتَّخَذْتُمْ لَقَدْ أَضَلَلْتُمْ
 لِلَّهِ نَسَانٍ قَوْمِي اتَّخَذُوا نَبِيًّا وَكَفَى
 وَتَصِيرًا فَوَعَدَكَ وَلَا يَأْتُونَكَ بِمَثَلٍ
 وَلَا تَفْسِيرًا عَلَى وَجْهِهِمْ إِلَى عَمَلٍ
 لَقَدْ آتَيْنَاكُمْ وَزَيْرًا بِآيَاتِنَا تَدْمِيرًا
 عَذَابًا أَلِيمًا وَتَمُودًا كَثِيرًا صَرَبْنَا لَهُ
 الْأَمْثَالَ تَشِيرًا وَقَدْ آتَيْنَاهُمْ أَمْطَرَةً

له تعظيم وترتين دونوں وجہ ہیں۔ ۱۲۔

Handwritten notes at the bottom left of the page.

مَطَرِ السَّمَاءِ ^(وملأ) قَلَّمَ ^(وملأ) هَرُونَ ^(وملأ) أَهْدَا ^(وملأ) سُرُوسًا ^(وملأ)

۲۰۱۹ ^(وملأ) عَنِ ^(وملأ) إِلَهِنَا ^(وملأ) مَنْ ^(وملأ) اضْلَمَ ^(وملأ) سَبِيلَهُ ^(وملأ)

۲۲۲ ^(وملأ) يَا ^(وملأ) آسْرَاءَ ^(وملأ) يَتِ ^(وملأ) هُوَ ^(وملأ) وَكَيْلَهُ ^(وملأ)

۲۹۲ ^(وملأ) إِنْ ^(وملأ) هُوَ ^(وملأ) كَالْأَنْعَامِ ^(وملأ) بَلْ ^(وملأ) هُمْ ^(وملأ)

۳ ^(وملأ) أَضْلَمَ ^(وملأ) سَبِيلَهُ ^(وملأ) أَلَمْ ^(وملأ) يَسِيرًا ^(وملأ) نَشْرًا ^(وملأ)

كثيْرًا ^(وملأ) فَآبَى ^(وملأ) تَذِيْرًا ^(وملأ) الْكُفْرِيْنَ ^(وملأ) كَثِيْرًا ^(وملأ)

۹ ^(وملأ) وَجَرَّ ^(وملأ) أَوْصَهْرًا ^(وملأ) قَدِيْرًا ^(وملأ)

۱۵ ^(وملأ) ظَهِيْرًا ^(وملأ) مُبَشِّرًا ^(وملأ) وَتَذِيْرًا ^(وملأ) مِنَ ^(وملأ)

۱۹ ^(وملأ) أَوْ كَفِيْرًا ^(وملأ)

۲۲ ^(وملأ) تَوَاسْتَوَى ^(وملأ) خَيْبَرًا ^(وملأ)

تَأْمُرُنَا ^(وملأ) بِمَا ^(وملأ) سَبَّحْنَا ^(وملأ) مِنْبِرًا ^(وملأ) لِمَنْ ^(وملأ) أَسْرَادَ ^(وملأ)

۷ ^(وملأ) أَوْ ^(وملأ) أَسْرَادَ ^(وملأ) عَلَى ^(وملأ) الْأَرْضِ ^(وملأ) مَا ^(وملأ) عَرَّ ^(وملأ) أَمَّا ^(وملأ) أَنْ ^(وملأ) تَهْمُ ^(وملأ) وَ

لَمْ ^(وملأ) يُقْبِرُوا ^(وملأ) وَالْمَا ^(وملأ) الْآخِرَ ^(وملأ) فِيهِ ^(وملأ) مَهَانَةٌ ^(وملأ) إِلَّا ^(وملأ)

۱۳ ^(وملأ) وَأَمِنْ ^(وملأ) سَيِّئِهِمْ ^(وملأ) أَمَا ^(وملأ) ذَكَرُوا ^(وملأ)

بِآيَاتِ ^(وملأ) رَبِّهِمْ ^(وملأ) وَمِنْ ^(وملأ) أَرْوَاحِنَا ^(وملأ) أَمَا ^(وملأ)

أُولَئِكَ ^(وملأ) لِرَأْمَانِهِمْ ^(وملأ)

سُورَةُ الشُّعْرَاءِ ^(وملأ) آيَاتُ ^(وملأ) الْمُؤْمِنِيْنَ ^(وملأ) مِنَ ^(وملأ)

السَّمَاءِ ^(وملأ) فَظَلَّتْ ^(وملأ) أَعْنَاقَهُمْ ^(وملأ) وَمَا ^(وملأ) يَأْتِيهِمْ ^(وملأ)

مُحَدَّثَاتٍ ^(وملأ) إِلَّا ^(وملأ) فَيَسَّيْرُهُنَّ ^(وملأ) أَنْبَاءُ ^(وملأ)

يَسْتَهْزِئُونَ ^(وملأ) وَأُولَئِكَ ^(وملأ) وَالِی ^(وملأ) الْأَرْضِ ^(وملأ) كَمَا ^(وملأ) أَنْبَشْنَا ^(وملأ)

۱۶ ^(وملأ) لَآيَةٍ ^(وملأ) كَمَا ^(وملأ) الْمُؤْمِنِيْنَ ^(وملأ) نَادَى ^(وملأ)

۳۲۲ مَوْسَىٰ أَنْ آتَيْتَ بِآيَاتِنَا أَنْ أَرْسِلَ ۹ الْكٰفِرِيْنَ
 ۱۰ وَالْاَرْضِ ۱۱ اَبَانِكُمْ اَلْوَلِيْنَ ۱۲ لَنْ اَتَّخِذَ ۱۳
 ۱۴ بِشَيْءٍ ۱۵ فَاَتِ ۱۶ فَاَلْفَىٰ ۱۷ لَسِحْرٍ ۱۸ مِّنْ
 ۱۹ اَرْضِكُمْ ۲۰ تَأْمُرُوْنَ ۲۱ اَسْرِجِهٖ ۲۲ يٰتٰوَكُّ بِكُلِّ
 ۲۳ تِجَارَةٍ ۲۴ هَلْ اَنْتُمْ ۲۵ اَتِيْنَ لَنَا اَلْاَجْرَ اِنْ ۲۶
 ۲۷ اَنْتُمْ اِذَا ۲۸ مَوْسَىٰ ۲۹ فَاَلْفَىٰ مَوْسَىٰ ۳۰
 ۳۱ تَلَقَّ ۳۲ مَا يَافِكُوْنَ ۳۳ اَمَّا ۳۴ مَوْسَىٰ ۳۵
 ۳۶ اَمَّا ۳۷ مَوْلَاهُ قَبْلَ اَنْ اٰذَنَ لَكُمْ اِنَّهُ لَكَبِيْرٌ ۳۸
 ۳۹ السِّحْرِ ۴۰ وَلَا وَصَلِيْنَكُمْ اَجْمَعِيْنَ ۴۱
 ۴۲ اَنْ يَغْفِرَ ۴۳ خَطِيْئَاتِ ۴۴ الْمُؤْمِنِيْنَ ۴۵

اِلَىٰ مَوْسَىٰ اِنَّ اَسْرِيْعِيٰدِيْ اَنْتُمْ ۱۰ وَهٰذَا مَرْوَنُ ۱۱
 ۱۲ مَوْسَىٰ ۱۳ مَعِيَ ۱۴ مَرْوَنُ ۱۵ مَوْسَىٰ ۱۶ ثُمَّ ۱۷
 ۱۸ مَوْسَىٰ ۱۹ اَعْرِفْنَا ۲۰ الْاٰخِرِيْنَ ۲۱ لَا ۲۲
 ۲۳ مُؤْمِنِيْنَ ۲۴ نَبِيًّا ۲۵ اَبْرٰهِيْمَ ۲۶ هَلْ يَسْمَعُوْنَ ۲۷ اِذَا
 ۲۸ اَوْ يَنْفَعُوْنَ ۲۹ اَوْ اَبَا ۳۰ نَامَا ۳۱ اَفْرٰيْمُ ۳۲ اَفْرٰيْمُ
 ۳۳ وَاَبَاؤُكُمْ ۳۴ اَلْاَقْدَمُوْنَ ۳۵ لِيْ ۳۶ اِلَّا ۳۷ اَنْ يَغْفِرَ
 ۳۸ لِيْ ۳۹ فِي ۴۰ الْاٰخِرِيْنَ ۴۱ لِيْ ۴۲ اِنَّكَ ۴۳ اِلَّا ۴۴ مِّنْ ۴۵
 ۴۶ لَمْ ۴۷ اَيْتَمَا ۴۸ هَلْ يَنْصُرُوْنَ ۴۹ اَوْ يَنْصُرُوْنَ
 ۵۰ مُّسِيْنًا ۵۱ اِذْ ۵۲ فَلَوات ۵۳ مِّنْ ۵۴ الْمُؤْمِنِيْنَ ۵۵
 (وصلًا)

۱۔ تدریس میں وصلات پڑھتے ہیں اور تفسیر میں اپنے اس قاعدے کے موافق جواب دیتے ہیں
 میں ہے ہمزہ میں امارت میں فتح پڑھتے ہیں تفسیر کی صورت میں توسط و طول اور فتح کی
 میں قصر و طول کل چار وجوہ جائز ہیں - ۱۲

فِي آيَةٍ مِّنْهُنَّ يَا أَقْرَبَيْتَ يَا أَقْرَبَيْتَ مَا
 أَغْنَىٰ لَكَ مِنْ قَرِيْبِكَ إِلَّا لَهَا مَنِيْرًا وَنَذِكْرِيْ شَ
 لَكَ الْهَاتَا خَرَّمَا عَشِيْرَتَكَ الْأَقْرَبِيْنَ مِنْ
 مِنَ الْمُؤْمِنِيْنَ مَا فَقُلْ إِيَّيْ فَوَكَّلْ بِرَبِّكَ
 هَلْ أَنْتُمْ كَمَا أَفَاكَ أَتَيْتُمْ يَتَّبِعُهُمْ
 ع ۱۵ ۱۱
 أَمْ نُوَا كَثِيْرًا مَا ظَلَمُوا يَتَّقِيْبُونَ ۱۱
 سَوَالِ الْمَلِكِ ۱۱ آيَةُ ۳۰۲ وَبَشَرَى الْمُؤْمِنِيْنَ ۵۰
 الصَّلَاةَ وَيُؤْتُونَ بِهَا الْآخِرَةَ ۱۳۶۹ لَا يُؤْمِنُونَ
 بِالْآخِرَةِ زَيْنَالَهُمْ أَعْمَالَهُمْ ۱۳۷۰ فِي الْآخِرَةِ لَهُمْ
 الْأَخْسَرُونَ ۳۱۶۸ عَلَيْهِ ۱۱ وَقَالَ مُوسَىٰ لِآهِيْهِ إِيَّيْ
 أَنْتُمْ مِنْ سَائِيْكُمْ مِنْهَا خَيْرًا وَإِنْكُمْ بِشَمَانِ
 ۳۶۲۳

عنه وتمامه تسهيل هوگی ۱۲

قَبَسِيْ ۲۴۴ فِي النَّارِ ۲۴۴ يَوْمَئِذِيْ ۳۱۶۲۹ بَرَأ هَاتَا ۳۳۳۳
 وَبِيْ مُدْبِرًا ۳۵۳۳۳ يَوْمَئِذِيْ لَا تَخْفَىٰ إِيَّيْ ظَلَمَ
 ۳۸۳۳۳ آيَةُ إِيَّيْ جَاءَهُمْ آيَاتُنَا مُبْصِرَةً ۲۲
 سِحْرًا ۱۱ وَقَدْ آتَيْنَاهُمُ الْمُؤْمِنِيْنَ ۶۷ وَأَوْتَيْنَاهُمُ
 كُلِّ شَيْءٍ عَرِيْنًا ۱۱ وَحَشِيْرَةً ۱۱ وَالْإِنْسِيْ ۱۱ أَوْزِيْنِيْ
 أَنْ أَشْكُرَ ۱۱ وَأَنْ أَعْمَلَ ۱۱ تَرْضَاهُ ۱۱ الطَّيْرَ ۱۱
 مَا لِيْ لَا ۱۶۱۵ شَدِيْدًا ۱۱ وَلَا أَدْبَحْتَهُ ۱۱ أَوْلِيَاتِيْ ۱۱
 مَا فَمَكْتُ غَيْرِيْ ۱۱ يَقِيْنِيْ ۱۱ إِيَّيْ ۱۱ وَأَوْتِيْتِ
 مِنْ كُلِّ شَيْءٍ ۱۱ وَالْأَرْضِيْ ۱۱ مَا يُخْفُونَ وَمَا
 يُعْلِنُونَ ۲۵ قَالِقَةُ إِلَيْهِمْ (صَلَاةُ) ۲۶۲۶ يَا أَيُّهَا
 الْمَلَأُ إِيَّيْ يَا إِيَّيْ أَلْقِيْ ۲۵ كَرِيْمَةً ۱۱ وَأَوْتِيْتِ
 (رَصَدًا)

مَا يَأْتِيهَا الْمَلَكُ أَتُونِي بِقَاطِعَةٍ أَمْرًا ۖ وَالْآخِرُ

۵۳۳ مَا ذَاتَا هَرِيرَيْنِ ۚ قَالَتْ أَنْ بِلِ قَرْيَةٍ أَفْسَدُواهَا

بِكُمْ سِلْكَ إِلَيْهِمْ ۖ فَظَنِرْ ۚ ۱۶۳۹ أَمْدُ وَنِي مَالٍ
(وصفا)

فَمَا أَتَيْنِ اللَّهُ خَيْرًا مِمَّا أَتَيْتُمْ ۖ بَلْ أَنْتُمْ مَكْرُجُونَ
(وصفا)

إِلَيْهِمْ فَلَنَأْتِيَنَّهُمُ صَغِيرٌ ۚ وَنِي ۲۱۶۲ يَأْتِيهَا الْمَلَكُ

أَيْكُمْ يَأْتِيَنِي ۚ أَنْ يَأْتُونِي ۲۲۲۲ أَنَا أَيْتِكَ بِهِ

۲۵ لِقَوِي أَمِينٌ ۲۶۲۶ أَنَا أَيْتِكَ ۲۶۲۸ سِرَاهُ

مُسْتَقْبِرًا ۳۲۲۲ لِيَسْبُلُونِي ۳۲۲۲ أَشْكُرُ يَاءَ أَشْكُرُهَا الْكُفْرُ ۳۵

تَكْرُوًا ۳۶ نَنْظُرُ أَهْتَدِي ۳۷ وَأُوتِينَا ۳۸ كُفْرَيْنِ

ع ۳۹ مِّنْ قَوَارِيرٍ ۴۰ ظَلَمْتُ ۴۱ وَلَقَدْ أَرْسَلْنَا
(وصلا بھی)

۱۶ وصلا یا کا اثبات اور اس کا نفع ہے اور و تفاسیر اللہ ہے یا کے حذف سے ۱۶

۳۲۲ صَلِحًا أَنْ عَبُدَا ۲۲ كَوْلا تَسْتَغْفِرُونَ ۲۵

ظَنِرْ كُمْ ۲۶ بَلْ أَنْتُمْ ۲۷ فِي الْأَرْضِ ۲۸ مُهْلِكٌ ۲۹

عَاقِبَةُ مَكْرِهِمْ ۳۰ أَنَا ۳۱ وَقَوْمَهُمْ أَجْمَعِينَ ۳۲ ظَلَمُوا

۳۳ لَا إِلَهَ إِلَّا ۳۴ آمَنُوا ۳۵ وَلَوْ طَآءِدٌ ۳۶ أَنَا تَاتُونَ
(وصلا)

بَلْ تَبْصِرُونَ ۳۷ ۱۹۲۱۸۹ أَيْتَكُمْ لَتَاتُونَ ۲۶ بَلْ أَنْتُمْ

۲۳۲۱۲۱ أَلْ لَوْ طِ مِّنْ قَرْيَتِكُمْ ۲۳۲۱۲۱ أَنَا سَ ۲۴ اصْطَفَى ۲۵
(وصلا)

۲۴ خَيْرًا أَمَا تَشْرِكُونَ

بَلَاةٌ أَمَّنْ خَلَقَ

۲۴ وَالْأَرْضُ مَن ۲۵ لَكُمْ أَنْ ۲۶ إِلَهٌ ۲۷ جَعَلَ الْأَرْضَ

۲۸ حَاجِرًا ۲۹ إِلَهٌ ۳۰ بَلْ أَكْثَرُهُمْ ۳۱ خُلَفَاءُ الْأَرْضِ
(وصلا)

لَا ظَلَمْتُ مَعًا ۱۷۷ فَلَئِنْ كُنْتُ ظَاهِرًا مَعَهُ بِالْأَمْسِ مِنْ أُمَّةٍ ۱۷۸
 مَعًا أَنْ أَسْرَادَ ۱۷۹ يَوْمَئِذٍ ۱۸۰ بِالْأَمْسِ ۱۸۱ فِي الْأَرْضِ ۱۸۲
 مَعًا ۱۸۳ مَنِ اقْضَى الْمَدِينَةَ يَسْعَى ۱۸۴ قَالَ يَوْمَئِذٍ ۱۸۵
 ع يَا قَوْمِ قَدْ وَدَّ ۱۸۶ فَاخْرُجْ إِلَىٰ عِ ۱۸۷ عَنِّي رَبِّيَ أَنْ ۱۸۸
 حَتَّىٰ يُصَدِّرَ ۱۸۹ كَيْفَ ۱۹۰ فَسَقَىٰ لَهُمَا ثُمَّ تَوَلَّىٰ كَفُورًا ۱۹۱
 مَرَّاحًا ۱۹۲ قَالَتْ إِنَّ ۱۹۳ قَالَتْ احْدِثْهُمَا ۱۹۴
 اسْتَأْجِرْ لَهُ إِنْ خَيْرٌ مِّنْ اسْتَأْجَرْتَ الْقَوِيُّ الْأَمِينُ ۱۹۵
 مَعًا ۱۹۶ إِنْ أُرِيدُ أَنْ أَمْكُرَ ۱۹۷ أَنْ تَأْجُرَنِي ۱۹۸
 فَإِنَّ أُمَّتَ ۱۹۹ أَنْ أَسْقَ ۲۰۰ سَتَجِدُنِي إِنْ ۲۰۱ أَيْتَا
 عِ الْآجِلِينَ ۲۰۲ قَضَىٰ مُوسَى الْأَجَلَ ۲۰۳ مَعًا ۲۰۴
 إِنْ أَسْتَنْتَ نَارَ الْعَلِيِّ ۲۰۵ أَيْتَكُمْ مِنْهَا فَبِأَخْبَارٍ ۲۰۶ وَوَجَدَ ۲۰۷
 عَلَيْهِ وَقَفًا ۲۰۸ وَتَقِيلُ دُونَ دُونَ ۲۰۹

النَّارِ ۲۱۰ أَتَتْهَا ۲۱۱ الْوَادِ الْأَيْمَنِ ۲۱۲ أَنْ يَوْمَئِذٍ ۲۱۳
 إِنْ أَنَا اللَّهُ ۲۱۴ وَأَنَّ ۲۱۵ الْقِيَامَةَ ۲۱۶ بِرَأْسِهَا ۲۱۷ وَتَلَىٰ ۲۱۸
 مُدْبِرًا ۲۱۹ يَوْمَئِذٍ ۲۲۰ وَلَا تَخَفِ ۲۲۱ أَنْكَ مِنَ الْأَمِينِ ۲۲۲
 مَعًا ۲۲۳ وَأَضْمِرْ إِلَيْكَ جَنَاحَكَ مِنَ الرَّهْبِ ۲۲۴ مَعِيَ ۲۲۵
 مَرَدًّا ۲۲۶ أَيُّصِدِّقُنِي ۲۲۷ إِنْ أَخَافُ ۲۲۸ أَنْ يُكَذِّبُونِ ۲۲۹
 بِأَيْتِنَا ۲۳۰ مَوْسَىٰ بِأَيْتِنَا ۲۳۱ إِلَّا يَصْخَرُ ۲۳۲ فِي ۲۳۳
 أَبَائِنَا الْأَوَّلِينَ ۲۳۴ مَوْسَىٰ رَبِّيَ أَعْلَمُ ۲۳۵ بِالْهُدَىٰ ۲۳۶
 مَعًا ۲۳۷ الدَّارِ ۲۳۸ مِّنَ اللَّهِ ۲۳۹ لَعَلِّي أَطَّلِعُ إِلَى اللَّهِ ۲۴۰ مَوْسَىٰ
 مَعًا ۲۴۱ فِي الْأَرْضِ ۲۴۲ أَهْمُ إِلَيْنَا لَا يَرْجِعُونَ ۲۴۳ وَ
 جَعَلَهُمْ آيَةً ۲۴۴ مِنَ النَّارِ ۲۴۵ الدُّنْيَا ۲۴۶ وَلَقَدْ ۲۴۷
 أَيْتِنَا ۲۴۸ الْقُرُونِ الْأُولَىٰ بِصَافِرٍ ۲۴۹ إِلَىٰ مُوسَىٰ ۲۵۰

١٨١٤ ^{١٨} تَدَّكَّرُونَ بِهَا نَشْرًا ١٧ ^{١٧} آءِ آلِهِ ١٨ ^{١٨} وَ
 ١٩ ^{١٩} الْأَرْضِ ٢٠ ^{٢٠} آءِ آلِهِ ٢١ ^{٢١} بُرْهَانِكُمْ إِنْ ٢٢ ^{٢٢} وَالْأَرْضِ ٢٣ ^{٢٣}
 ٢٤ ^{٢٤} فِي الْأَخِيْرَةِ ٢٥ ^{٢٥} كَفَرُوا إِذْ كُنَّا رِبَابًا وَآبَاءَنَا
 ٢٦ ^{٢٦} آيَاتِنَا ٢٧ ^{٢٧} وَآبَاءٌ ٢٨ ^{٢٨} وَنَا ٢٩ ^{٢٩} أَسَاطِيرَ الْأَوَّلِينَ ٣٠ ^{٣٠} سِيرُوا
 ٣١ ^{٣١} فِي الْأَرْضِ ٣٢ ^{٣٢} مَنَىٰ مِنْهَا عَبَسَى ٣٣ ^{٣٣} وَالْأَرْضِ ٣٤ ^{٣٤} مُّؤْمِنِينَ
 ٣٥ ^{٣٥} إِنْ ٣٦ ^{٣٦} لِلْمُؤْمِنِينَ ٣٧ ^{٣٧} الْمَوْثِقِينَ ٣٨ ^{٣٨} الدُّعَاءُ إِذَا ٣٩ ^{٣٩} عَنِ
 ٤٠ ^{٤٠} ضَلَلْتُمْ إِنْ ٤١ ^{٤١} يُؤْمِنُ بِآيَاتِنَا ٤٢ ^{٤٢} عَلَيْهِمْ أَخْرَجْنَا
 ٤٣ ^{٤٣} مِنَ الْأَرْضِ ٤٤ ^{٤٤} تَكْلِمَهُمْ إِنْ ٤٥ ^{٤٥} النَّاسَ ٤٦ ^{٤٦} بِآيَاتِنَا
 ٤٧ ^{٤٧} بِآيَاتِنَا ٤٨ ^{٤٨} جَاءُوا ٤٩ ^{٤٩} بِآيَاتِي ٥٠ ^{٥٠} عَلِمَاءًا مَا يَحْكُمُوا
 ٥١ ^{٥١} الْكُرْبَىٰ ٥٢ ^{٥٢} وَأَنَا ٥٣ ^{٥٣} مُّصِِّرُ الْإِنَّ ٥٤ ^{٥٤} بِرَأْيِي ٥٥ ^{٥٥}
 ٥٦ ^{٥٦} يُؤْمِنُونَ ٥٧ ^{٥٧} وَمَنْ فِي الْأَرْضِ ٥٨ ^{٥٨} وَكُلُّ ٥٩ ^{٥٩} نُؤْمِنُونَ

١٨١٦ ^{١٨١٦} كَلَّ شَيْءٌ ١٨١٧ ^{١٨١٧} آتَاهُ خَيْرٌ ١٨١٨ ^{١٨١٨} وَلَا خَيْرٌ ١٨١٩ ^{١٨١٩} مِنْ
 ١٨٢٠ ^{١٨٢٠} فَرِحَ ١٨٢١ ^{١٨٢١} يَوْمَئِذٍ ١٨٢٢ ^{١٨٢٢} مُّؤْمِنُونَ ١٨٢٣ ^{١٨٢٣} فِي النَّارِ ١٨٢٤ ^{١٨٢٤} أَنْ ١٨٢٥ ^{١٨٢٥} أَعْبُدَ ١٨٢٦ ^{١٨٢٦}
 ١٨٢٧ ^{١٨٢٧} كُلُّ شَيْءٍ ١٨٢٨ ^{١٨٢٨} وَأُمِرْتُ ١٨٢٩ ^{١٨٢٩} أَنْ ١٨٣٠ ^{١٨٣٠} أَكُونَ ١٨٣١ ^{١٨٣١} وَأَنْ ١٨٣٢ ^{١٨٣٢} اتَّكُوا ١٨٣٣ ^{١٨٣٣}
 ١٨٣٤ ^{١٨٣٤} اهْتَدَىٰ ١٨٣٥ ^{١٨٣٥} فَقُلِ ١٨٣٦ ^{١٨٣٦} إِنَّمَا ١٨٣٧ ^{١٨٣٧} سِيرٌ ١٨٣٨ ^{١٨٣٨} يُكْرَمُ ١٨٣٩ ^{١٨٣٩} آيَاتِهِ ١٨٤٠ ^{١٨٤٠}
 ١٨٤١ ^{١٨٤١} عَمَّا تَعْمَلُونَ ١٨٤٢ ^{١٨٤٢} بِمَشْرِعٍ
 ١٨٤٣ ^{١٨٤٣} سَوَالِقِصْ ١٨٤٤ ^{١٨٤٤} آيَاتٍ ١٨٤٥ ^{١٨٤٥} مَوْلَىٰ ١٨٤٦ ^{١٨٤٦} يَوْمِئِذٍ ١٨٤٧ ^{١٨٤٧} فِي
 ١٨٤٨ ^{١٨٤٨} الْأَرْضِ ١٨٤٩ ^{١٨٤٩} نَسَاءَهُمْ ١٨٥٠ ^{١٨٥٠} إِنَّهُ ١٨٥١ ^{١٨٥١} فِي الْأَرْضِ ١٨٥٢ ^{١٨٥٢} وَنَجَعَهُمْ
 ١٨٥٣ ^{١٨٥٣} آيَاتِهِ ١٨٥٤ ^{١٨٥٤} فِي الْأَرْضِ ١٨٥٥ ^{١٨٥٥} مَوْلَىٰ ١٨٥٦ ^{١٨٥٦} أَنْ ١٨٥٧ ^{١٨٥٧} ارْضِعِيهِ ١٨٥٨ ^{١٨٥٨}
 ١٨٥٩ ^{١٨٥٩} أَلٌ ١٨٦٠ ^{١٨٦٠} وَحَزَنَاتٍ ١٨٦١ ^{١٨٦١} خَطِيبِينَ ١٨٦٢ ^{١٨٦٢} عَبَسَى ١٨٦٣ ^{١٨٦٣} فَنُودِ
 ١٨٦٤ ^{١٨٦٤} أُمُّ مَوْسَىٰ ١٨٦٥ ^{١٨٦٥} فَرِغَ ١٨٦٦ ^{١٨٦٦} إِنْ ١٨٦٧ ^{١٨٦٧} مِنَ ١٨٦٨ ^{١٨٦٨} الْمُؤْمِنِينَ ١٨٦٩ ^{١٨٦٩} هَلْ ١٨٧٠ ^{١٨٧٠} دَلَّكُمْ
 ١٨٧١ ^{١٨٧١} وَاسْتَوَىٰ ١٨٧٢ ^{١٨٧٢} آيَاتِنَا ١٨٧٣ ^{١٨٧٣} مِنْ ١٨٧٤ ^{١٨٧٤} أَهْلِهَا ١٨٧٥ ^{١٨٧٥} مَوْلَىٰ ١٨٧٦ ^{١٨٧٦} فَقَضَىٰ

الارض ^{١٥٤١٣} اوتيته ^{١٥٤١٣} عندي ^{١٥٤١٣} ولم يعلم ان الله ^(وصلاً)

قد اهلك ^{٢١٤١٩} الدنيا ^{١٤} اوتي ^{١٥} اوتوا ^{٢١٤١٩}

خير ^{٢٥٢٢٢} لمن ^{٢٥٢٢٢} امن ^{٢٥٢٢٢} ولا يلقها ^{٢٥٢٢٢} الا الصابرون ^{٢٥٢٢٢}

وبدا ^{٢٤} امره ^{٢٤} الارض ^{٢٤} بالامس ^{٢٤} ويقدر ^{٢٤} الخسيف ^(وصلاً)

ع ^{٢٩٩} الكفرون ^{٢٩٩} ع ^{٢٩٩} الدنيا ^{٢٩٩} الاخرة ^{٢٩٩} في الارض

ع ^{١٩} خير ^{١٩} من ^{١٩} السيئات ^{١٩} ع ^{١٩} ربّي ^{١٩} اعلم ^{١٩} بالهدى ^{١٩}

ان ^{٢٥٢٢٢} يلقى ^{٢٥٢٢٢} من ^{٢٥٢٢٢} ظهير ^{٢٥٢٢٢} الكافرين ^{٢٥٢٢٢} ع ^{٢٥٢٢٢} عن ^{٢٥٢٢٢} آيت ^{٢٥٢٢٢}

اذا ^{٢٤٢٢٦} انزلت ^{٢٤٢٢٦} اليك ^{٢٤٢٢٦} منها ^{٢٤٢٢٦} احذر ^{٢٤٢٢٦} من ^{٢٤٢٢٦} كل ^{٢٤٢٢٦} شئ ^{٢٤٢٢٦}

هالك ^{٣٤} الا ^{٣٤} من ^{٣٤} واليه ^{٣٤} ترجعون ^{٣٤} ع ^{٣٤}

سوال ^{٣٤} عنك ^{٣٤} بوت ^{٣٤} من ^{٣٤} التره ^{٣٤} احب ^{٣٤} من ^{٣٤} ما ^{٣٤} من ^{٣٤} السيئات ^{٣٤}

(وصلاً)

لا ^{١٥٤١٣} ات ^{١٥٤١٣} امنوا ^{١٥٤١٣} ان ^{١٥٤١٣} انتم ^{١٥٤١٣} سياتهم ^{١٥٤١٣} ولجنهم ^{١٥٤١٣}

احسن ^{١٥٤١٣} من ^{١٥٤١٣} وصيتنا ^{١٥٤١٣} الانسان ^{١٥٤١٣} من ^{١٥٤١٣} امنوا ^{١٥٤١٣} من ^{١٥٤١٣} امنوا ^{١٥٤١٣}

اوذى ^{١٥٤١٣} من ^{١٥٤١٣} معكم ^{١٥٤١٣} اذ ليس ^{١٥٤١٣} من ^{١٥٤١٣} امنوا ^{١٥٤١٣} (درون) ^{١٥٤١٣}

خطيبكم ^{١٨٤١٤} من ^{١٨٤١٤} خطيبهم ^{١٨٤١٤} من ^{١٨٤١٤} شئ ^{١٨٤١٤} ع ^{١٨٤١٤} ولقد ^{١٨٤١٤} ع ^{١٨٤١٤}

ارسلنا ^{٢٥٢٢٢} نوحا ^{٢٥٢٢٢} الى ^{٢٥٢٢٢} من ^{٢٥٢٢٢} فيهم ^{٢٥٢٢٢} الف ^{٢٥٢٢٢} سنة ^{٢٥٢٢٢} الاية ^{٢٥٢٢٢}

من ^{١٩} خير ^{١٩} لكم ^{١٩} ان ^{١٩} افكروا ^{١٩} ان ^{١٩} يسير ^{١٩} قلوبهم ^{١٩} سيروا ^(وصلاً)

في ^{٢٥٢٢٢} الارض ^{٢٥٢٢٢} من ^{٢٥٢٢٢} النشأة ^{٢٥٢٢٢} الاخرة ^{٢٥٢٢٢} ع ^{٢٥٢٢٢} شئ ^{٢٥٢٢٢} ع ^{٢٥٢٢٢} قد ^{٢٥٢٢٢} يره ^(وصلاً)

ع ^{١٣} في ^{١٣} الارض ^{١٣} ع ^{١٣} بايت ^{١٣} من ^{١٣} عذاب ^{١٣} اليم ^{١٣} ع ^{١٣} فاجمع ^{١٣}

ع ^{١٣} النار ^{١٣} من ^{١٣} لايت ^{١٣} ع ^{١٣} يومنون ^{١٣} ع ^{١٣} انما ^{١٣} اخذتم ^{١٣} من ^{١٣}

مودة ^{١٥٤١٣} بينكم ^{١٥٤١٣} من ^{١٥٤١٣} الدنيا ^{١٥٤١٣} ع ^{١٥٤١٣} وما ^{١٥٤١٣} اذ ^{١٥٤١٣} من ^{١٥٤١٣} فامن ^{١٥٤١٣}

مهاجر ^{١٥٤١٣} الى ^{١٥٤١٣} ربّي ^{١٥٤١٣} انه ^{١٥٤١٣} على ^{١٥٤١٣} النبوة ^{١٥٤١٣} ع ^{١٥٤١٣} وايتنه ^{١٥٤١٣} من ^{١٥٤١٣}

(وصلاً)

آفِ الْبَاطِلِ يُؤْمِنُونَ ۱۳ وَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنِ افْتَرَى عَلَى
 عِ اللَّهِ كَذِبًا ۱۴ ^(وصلہ) وَكَذَّبَ ۱۵ بِالْكَافِرِينَ ۱۶ ^(وصلہ) وَالْحُسَيْنِينَ ۱۷
سورة الروم ۱۸ فِي آدْنَى الْأَرْضِ ۱۹ بِإِذْنِ اللَّهِ الْأَمْرُ ۲۰
 الْمُؤْمِنُونَ ۲۱ ظَاهِرًا ۲۲ فِي الدُّنْيَا وَهَرَمَ ۲۳
 ۲۴ وَالْأَرْضِ ۲۵ مِنْ مُسْجِدٍ ۲۶ ^(وقف) كَثِيرٍ ۲۷ لِكُفْرِهِمْ
 ۲۸ أَوْ كَوَيْسِيَّةٍ ۲۹ فِي الْأَرْضِ ۳۰ وَأَثَرًا ۳۱ وَالْأَرْضِ
 ۳۲ عَاقِبَةُ الَّذِينَ آسَأُوا السُّؤَالَ ۳۳ بِآيَاتِنَا
 عِ يَسْتَهْزِئُونَ ۳۴ بِالْكَافِرِينَ ۳۵ آمَنُوا ۳۶ بِآيَاتِنَا
 ۳۷ ^(وصلہ بھی) وَالْأَرْضِ ۳۸ تَطْمَرُونَ ۳۹ وَيُحْيِي الْأَرْضَ

لہ وصلہ صرف مفصل کا اعتبار کیا جائے گا کیونکہ یہی قوی ہے اور وقف بدل کی
 تینوں وجوہ ہوں گی اور چونکہ بدل کے ساتھ بھی جمع ہے اس لیے کل وجوہ چھ
 ہوں گی جن میں سے چار جائز ہیں۔ پھر کے ساتھ یعنی کفر کے ساتھ تفسیل
 ۳۳ طول کے ساتھ فتح اور تفسیل دونوں ۱۲

۲۴ وَمِنْ آيَاتِنَا ۲۵ تَنْثِقُونَ ۲۶ وَمِنْ آيَاتِنَا ۲۷
 ۲۸ مِنَ انْفُسِكُمْ ۲۹ اَزْوَاجًا ۳۰ وَرَحْمَةً ۳۱ يَا أَيُّهَا
 ۳۲ وَمِنْ آيَاتِنَا ۳۳ وَالْأَرْضِ ۳۴ وَالْوَالِكُمْ ۳۵
 ۳۶ لآيَاتٍ لِلْعَالَمِينَ ۳۷ وَمِنْ آيَاتِنَا ۳۸ وَالنَّهَارِ ۳۹
 ۴۰ وَمِنْ آيَاتِنَا ۴۱ فَيُحْيِي بِهَا الْأَرْضَ ۴۲ لآيَاتٍ
 ۴۳ وَمِنْ آيَاتِنَا ۴۴ وَالْأَرْضِ ۴۵ مِنَ الْأَرْضِ
 ۴۶ وَالْأَرْضِ ۴۷ الشُّرُوعِ ۴۸ وَالْأَرْضِ ۴۹
 ۵۰ مِنَ انْفُسِكُمْ ۵۱ مَا مَلَكَتْ ۵۲ إيمَانَكُمْ ۵۳ كَحَيْفَتِكُمْ
 ۵۴ انْفُسِكُمْ ۵۵ نُفَصِّلُ الْآيَاتِ ۵۶ ظَلَمُوا ۵۷ مَنْ
 ۵۸ اصْلَلَّ اللَّهُ ۵۹ الصَّلَاةَ ۶۰ رَحْمَةً ۶۱ إِذَا مَا اتَيْنَاهُمْ
 ۶۲ آمَ انزَلْنَا ۶۳ بِمَا قَدَّمَتْ ۶۴ أَيْدِيهِمْ ۶۵ إِذَا هُمْ

أَوْلَ كُفْرٍ وَإِنَّ مَعَهُ وَيَعْدِي مَعَهُ لَا آيَاتٍ بِهَا ١٩ تَأْتِيهِمْ يُؤْمِنُونَ هـ
 فَاتِ ذَا الْقُرْبَىٰ مِنْ خَيْرٍ مَّا أَتَيْتُمْ ٢٢ لِيَتْرَبُوا ٢٣
 ع أَتَيْتُمْ ٢٤ مِنْ شَيْءٍ ٢٥ وَتَعَلَىٰ عَ مَا بِمَا كَسَبَتْ آيَاتِي
 ٢٦ قُلْ سِيرُوا فِي الْأَرْضِ فَانظُرُوا كَيْفَ كَانَ عَمَلُ الْمُجْرِمِينَ ٢٧
 هـ الْكُفْرِيِّينَ ٢٨ وَمِنْ آيَاتِهِ مَّا يُبَشِّرَاتٍ ٢٩ وَ
 لَقَدْ أَرْسَلْنَا مِنْ قَبْلِكَ رُسُلًا إِلَىٰ قَوْمِهِمْ فَجَاءَهُمْ
 ٣٠ الْمُرْسَلُونَ ٣١ فَكُفِرُوا بِهِ ٣٢ وَسَتَبَشِّرُونَ ٣٣
 فَانظُرُوا إِلَىٰ آثَرِ مَآءٍ يُحْيِي الْأَرْضَ بَعْدَ مَوْتِهَا ٣٤
 شَيْءٌ ٣٥ قَدِيرٌ ٣٦ وَلَئِنْ أَرْسَلْنَا ٣٧ الْمَوْتِي ٣٨ الدُّنْيَا
 ع لَمَّا إِذَا ٣٩ عَنْ صَلَاتِهِمْ ٤٠ إِنَّ ٤١ يَوْمًا بِآيَاتِنَا ٤٢
 ٤٣ ضَعُفٌ ٤٤ (دُونَ) ٤٥ ضَعْفًا ٤٦ الْقَدِيرٌ ٤٧ غَيْرٌ ٤٨
 (وصلاً)

لحسين بن فضال كاهن بشار

وَيُفَكِّرُونَ ٤٩ أَوْ تَوَالِي الْعِلْمِ وَالْإِيمَانَ ٥٠ لَا تَنْفَعُ
 ٥١ ظَلَمُوا مَعَدِي ٥٢ هُمْ ٥٣ وَلَقَدْ ضَرَبْنَا بِآيَاتِنَا
 ٥٤ إِنَّ ٥٥ أَنْتُمْ ٥٦ إِلَّا ٥٧ فَاصْبِرْ إِنَّ ٥٨ لَا يُؤْمِنُونَ ٥٩
 ٦٠ سَوَلَقَسَ عَلَيْهِ السَّلَامُ ٦١ آيَاتٍ ٦٢ الصَّلَاةَ وَيُؤْمِنُونَ
 ٦٣ بِالْآخِرَةِ ٦٤ وَيَخِذُوا هَازِلًا ٦٥ وَأُولَئِكَ ٦٦
 ٦٧ تَشْتَلَىٰ عَلَيْهِ ٦٨ آيَاتِنَا وَلِي ٦٩ مُسْتَكْبِرًا ٧٠ فِي ٧١ أَدْنِيهِ ٧٢
 ٧٣ بَعْدَ ابِّ إِلَيْهِ ٧٤ إِنَّ ٧٥ الَّذِينَ ٧٦ آمَنُوا ٧٧ وَالَّذِينَ فِي
 ٧٨ الْأَرْضِ ٧٩ وَلَقَدْ ٨٠ آتَيْنَا ٨١ أَنْ أَشْكُرَ ٨٢ بِنِعْمَتِي ٨٣
 ٨٤ وَوَصَّيْنَا الْإِنْسَانَ ٨٥ أَنْ أَشْكُرَ لِي ٨٦ الْمَصِيرَةَ ٨٧
 ٨٨ فِي الدُّنْيَا ٨٩ مَنْ ٩٠ أَنَابَ ٩١ عَنَّا ٩٢ يُبَشِّرُ ٩٣ مِثْقَالَ
 ٩٤ فِي ٩٥ خَضِرَةٍ ٩٦ أَوْ فِي السَّمَوَاتِ ٩٧ أَوْ فِي الْأَرْضِ ٩٨ يَأْتِ

لحسين بن فضال كاهن بشار

بِمَا خَيْرِهِ يَبْنِي أَقِيمِ الصَّلَاةَ وَأْمُرْ بِمَا مِنْهُ ^(رملاً بھی) ۱۸۳۱۵
 عَزْمِ الْأُمُورِ وَلَا تُصْعِرْ ^{۲۲۵۲۱} فِي الْأَرْضِ مَرَحًا
 عَ ۱۱ ^(رملاً) إِنَّ أَنْكَرَ الْأَصْوَاتِ لَصَوْتُ الْحَمِيرِ
 أَلَمْ تَرَ أَنَّ مَا فِي الْأَرْضِ مَظَاهِيرًا
 آجَاءُ نَارٍ يُدْعَوُهُمْ إِلَى الْوَيْقِ بِمَا قِبَلَهُ
 الْأُمُورِ فَلَا يَخِزُّنَكَ ثُمَّ نَضَّرُهُمْ إِلَى بِنَاءِ الْأَرْضِ
 مَا بَلَّ أَكْثَرُهُمْ وَالْأَرْضُ ^{۱۵۱۱۳} وَلَوْ أَنَّ فِي الْأَرْضِ
 مِنْ شَجَرَةٍ أَقْلَامٌ وَلَا بَعَثْنَا إِلَّا الْكَنُفِيسَ وَاحِدَةً
 آتَ ۱۹۱۱۸ ^(رملاً بھی) بِصَيْبِهِ أَلَمَ فِي النَّهَارِ ^{۲۱} خَيْرٌ ^{۲۲} وَ
 عَ ۱۴ ^(رملاً بھی) أَنْ مَا تَدْعُونَ ^{۲۳} الْكِبِيرِ ^{۲۴} مِنْ آيَاتِهِ ^{۲۵}
 لَا آيَاتٍ لِكُلِّ صَبَّارٍ ^{۲۶} ^(رملاً بھی) إِلَى ^{۲۷} بِلَيْتِنَا الْأَكْلِ

علہ اسکا موصول ہو کر موسم ہونا لاج ہے۔ (رہنہ و مقدمہ جزیریہ)

خَيْرٍ ^{۱۰۹} شَيْءٍ ^{۱۱۰} مَّا الدُّنْيَا ^{۱۱۱} مَّا فِي الْأَرْضِ ^{۱۱۲}
 خَيْرٌ ^{۱۱۳} بِسْمِ اللَّهِ ^{۱۱۴} ^(رملاً) ^{۱۱۵} ^{۱۱۶} ^{۱۱۷} ^{۱۱۸} ^{۱۱۹} ^{۱۲۰} ^{۱۲۱} ^{۱۲۲} ^{۱۲۳} ^{۱۲۴} ^{۱۲۵} ^{۱۲۶} ^{۱۲۷} ^{۱۲۸} ^{۱۲۹} ^{۱۳۰} ^{۱۳۱} ^{۱۳۲} ^{۱۳۳} ^{۱۳۴} ^{۱۳۵} ^{۱۳۶} ^{۱۳۷} ^{۱۳۸} ^{۱۳۹} ^{۱۴۰} ^{۱۴۱} ^{۱۴۲} ^{۱۴۳} ^{۱۴۴} ^{۱۴۵} ^{۱۴۶} ^{۱۴۷} ^{۱۴۸} ^{۱۴۹} ^{۱۵۰} ^{۱۵۱} ^{۱۵۲} ^{۱۵۳} ^{۱۵۴} ^{۱۵۵} ^{۱۵۶} ^{۱۵۷} ^{۱۵۸} ^{۱۵۹} ^{۱۶۰} ^{۱۶۱} ^{۱۶۲} ^{۱۶۳} ^{۱۶۴} ^{۱۶۵} ^{۱۶۶} ^{۱۶۷} ^{۱۶۸} ^{۱۶۹} ^{۱۷۰} ^{۱۷۱} ^{۱۷۲} ^{۱۷۳} ^{۱۷۴} ^{۱۷۵} ^{۱۷۶} ^{۱۷۷} ^{۱۷۸} ^{۱۷۹} ^{۱۸۰} ^{۱۸۱} ^{۱۸۲} ^{۱۸۳} ^{۱۸۴} ^{۱۸۵} ^{۱۸۶} ^{۱۸۷} ^{۱۸۸} ^{۱۸۹} ^{۱۹۰} ^{۱۹۱} ^{۱۹۲} ^{۱۹۳} ^{۱۹۴} ^{۱۹۵} ^{۱۹۶} ^{۱۹۷} ^{۱۹۸} ^{۱۹۹} ^{۲۰۰} ^{۲۰۱} ^{۲۰۲} ^{۲۰۳} ^{۲۰۴} ^{۲۰۵} ^{۲۰۶} ^{۲۰۷} ^{۲۰۸} ^{۲۰۹} ^{۲۱۰} ^{۲۱۱} ^{۲۱۲} ^{۲۱۳} ^{۲۱۴} ^{۲۱۵} ^{۲۱۶} ^{۲۱۷} ^{۲۱۸} ^{۲۱۹} ^{۲۲۰} ^{۲۲۱} ^{۲۲۲} ^{۲۲۳} ^{۲۲۴} ^{۲۲۵} ^{۲۲۶} ^{۲۲۷} ^{۲۲۸} ^{۲۲۹} ^{۲۳۰} ^{۲۳۱} ^{۲۳۲} ^{۲۳۳} ^{۲۳۴} ^{۲۳۵} ^{۲۳۶} ^{۲۳۷} ^{۲۳۸} ^{۲۳۹} ^{۲۴۰} ^{۲۴۱} ^{۲۴۲} ^{۲۴۳} ^{۲۴۴} ^{۲۴۵} ^{۲۴۶} ^{۲۴۷} ^{۲۴۸} ^{۲۴۹} ^{۲۵۰} ^{۲۵۱} ^{۲۵۲} ^{۲۵۳} ^{۲۵۴} ^{۲۵۵} ^{۲۵۶} ^{۲۵۷} ^{۲۵۸} ^{۲۵۹} ^{۲۶۰} ^{۲۶۱} ^{۲۶۲} ^{۲۶۳} ^{۲۶۴} ^{۲۶۵} ^{۲۶۶} ^{۲۶۷} ^{۲۶۸} ^{۲۶۹} ^{۲۷۰} ^{۲۷۱} ^{۲۷۲} ^{۲۷۳} ^{۲۷۴} ^{۲۷۵} ^{۲۷۶} ^{۲۷۷} ^{۲۷۸} ^{۲۷۹} ^{۲۸۰} ^{۲۸۱} ^{۲۸۲} ^{۲۸۳} ^{۲۸۴} ^{۲۸۵} ^{۲۸۶} ^{۲۸۷} ^{۲۸۸} ^{۲۸۹} ^{۲۹۰} ^{۲۹۱} ^{۲۹۲} ^{۲۹۳} ^{۲۹۴} ^{۲۹۵} ^{۲۹۶} ^{۲۹۷} ^{۲۹۸} ^{۲۹۹} ^{۳۰۰} ^{۳۰۱} ^{۳۰۲} ^{۳۰۳} ^{۳۰۴} ^{۳۰۵} ^{۳۰۶} ^{۳۰۷} ^{۳۰۸} ^{۳۰۹} ^{۳۱۰} ^{۳۱۱} ^{۳۱۲} ^{۳۱۳} ^{۳۱۴} ^{۳۱۵} ^{۳۱۶} ^{۳۱۷} ^{۳۱۸} ^{۳۱۹} ^{۳۲۰} ^{۳۲۱} ^{۳۲۲} ^{۳۲۳} ^{۳۲۴} ^{۳۲۵} ^{۳۲۶} ^{۳۲۷} ^{۳۲۸} ^{۳۲۹} ^{۳۳۰} ^{۳۳۱} ^{۳۳۲} ^{۳۳۳} ^{۳۳۴} ^{۳۳۵} ^{۳۳۶} ^{۳۳۷} ^{۳۳۸} ^{۳۳۹} ^{۳۴۰} ^{۳۴۱} ^{۳۴۲} ^{۳۴۳} ^{۳۴۴} ^{۳۴۵} ^{۳۴۶} ^{۳۴۷} ^{۳۴۸} ^{۳۴۹} ^{۳۵۰} ^{۳۵۱} ^{۳۵۲} ^{۳۵۳} ^{۳۵۴} ^{۳۵۵} ^{۳۵۶} ^{۳۵۷} ^{۳۵۸} ^{۳۵۹} ^{۳۶۰} ^{۳۶۱} ^{۳۶۲} ^{۳۶۳} ^{۳۶۴} ^{۳۶۵} ^{۳۶۶} ^{۳۶۷} ^{۳۶۸} ^{۳۶۹} ^{۳۷۰} ^{۳۷۱} ^{۳۷۲} ^{۳۷۳} ^{۳۷۴} ^{۳۷۵} ^{۳۷۶} ^{۳۷۷} ^{۳۷۸} ^{۳۷۹} ^{۳۸۰} ^{۳۸۱} ^{۳۸۲} ^{۳۸۳} ^{۳۸۴} ^{۳۸۵} ^{۳۸۶} ^{۳۸۷} ^{۳۸۸} ^{۳۸۹} ^{۳۹۰} ^{۳۹۱} ^{۳۹۲} ^{۳۹۳} ^{۳۹۴} ^{۳۹۵} ^{۳۹۶} ^{۳۹۷} ^{۳۹۸} ^{۳۹۹} ^{۴۰۰} ^{۴۰۱} ^{۴۰۲} ^{۴۰۳} ^{۴۰۴} ^{۴۰۵} ^{۴۰۶} ^{۴۰۷} ^{۴۰۸} ^{۴۰۹} ^{۴۱۰} ^{۴۱۱} ^{۴۱۲} ^{۴۱۳} ^{۴۱۴} ^{۴۱۵} ^{۴۱۶} ^{۴۱۷} ^{۴۱۸} ^{۴۱۹} ^{۴۲۰} ^{۴۲۱} ^{۴۲۲} ^{۴۲۳} ^{۴۲۴} ^{۴۲۵} ^{۴۲۶} ^{۴۲۷} ^{۴۲۸} ^{۴۲۹} ^{۴۳۰} ^{۴۳۱} ^{۴۳۲} ^{۴۳۳} ^{۴۳۴} ^{۴۳۵} ^{۴۳۶} ^{۴۳۷} ^{۴۳۸} ^{۴۳۹} ^{۴۴۰} ^{۴۴۱} ^{۴۴۲} ^{۴۴۳} ^{۴۴۴} ^{۴۴۵} ^{۴۴۶} ^{۴۴۷} ^{۴۴۸} ^{۴۴۹} ^{۴۵۰} ^{۴۵۱} ^{۴۵۲} ^{۴۵۳} ^{۴۵۴} ^{۴۵۵} ^{۴۵۶} ^{۴۵۷} ^{۴۵۸} ^{۴۵۹} ^{۴۶۰} ^{۴۶۱} ^{۴۶۲} ^{۴۶۳} ^{۴۶۴} ^{۴۶۵} ^{۴۶۶} ^{۴۶۷} ^{۴۶۸} ^{۴۶۹} ^{۴۷۰} ^{۴۷۱} ^{۴۷۲} ^{۴۷۳} ^{۴۷۴} ^{۴۷۵} ^{۴۷۶} ^{۴۷۷} ^{۴۷۸} ^{۴۷۹} ^{۴۸۰} ^{۴۸۱} ^{۴۸۲} ^{۴۸۳} ^{۴۸۴} ^{۴۸۵} ^{۴۸۶} ^{۴۸۷} ^{۴۸۸} ^{۴۸۹} ^{۴۹۰} ^{۴۹۱} ^{۴۹۲} ^{۴۹۳} ^{۴۹۴} ^{۴۹۵} ^{۴۹۶} ^{۴۹۷} ^{۴۹۸} ^{۴۹۹} ^{۵۰۰} ^{۵۰۱} ^{۵۰۲} ^{۵۰۳} ^{۵۰۴} ^{۵۰۵} ^{۵۰۶} ^{۵۰۷} ^{۵۰۸} ^{۵۰۹} ^{۵۱۰} ^{۵۱۱} ^{۵۱۲} ^{۵۱۳} ^{۵۱۴} ^{۵۱۵} ^{۵۱۶} ^{۵۱۷} ^{۵۱۸} ^{۵۱۹} ^{۵۲۰} ^{۵۲۱} ^{۵۲۲} ^{۵۲۳} ^{۵۲۴} ^{۵۲۵} ^{۵۲۶} ^{۵۲۷} ^{۵۲۸} ^{۵۲۹} ^{۵۳۰} ^{۵۳۱} ^{۵۳۲} ^{۵۳۳} ^{۵۳۴} ^{۵۳۵} ^{۵۳۶} ^{۵۳۷} ^{۵۳۸} ^{۵۳۹} ^{۵۴۰} ^{۵۴۱} ^{۵۴۲} ^{۵۴۳} ^{۵۴۴} ^{۵۴۵} ^{۵۴۶} ^{۵۴۷} ^{۵۴۸} ^{۵۴۹} ^{۵۵۰} ^{۵۵۱} ^{۵۵۲} ^{۵۵۳} ^{۵۵۴} ^{۵۵۵} ^{۵۵۶} ^{۵۵۷} ^{۵۵۸} ^{۵۵۹} ^{۵۶۰} ^{۵۶۱} ^{۵۶۲} ^{۵۶۳} ^{۵۶۴} ^{۵۶۵} ^{۵۶۶} ^{۵۶۷} ^{۵۶۸} ^{۵۶۹} ^{۵۷۰} ^{۵۷۱} ^{۵۷۲} ^{۵۷۳} ^{۵۷۴} ^{۵۷۵} ^{۵۷۶} ^{۵۷۷} ^{۵۷۸} ^{۵۷۹} ^{۵۸۰} ^{۵۸۱} ^{۵۸۲} ^{۵۸۳} ^{۵۸۴} ^{۵۸۵} ^{۵۸۶} ^{۵۸۷} ^{۵۸۸} ^{۵۸۹} ^{۵۹۰} ^{۵۹۱} ^{۵۹۲} ^{۵۹۳} ^{۵۹۴} ^{۵۹۵} ^{۵۹۶} ^{۵۹۷} ^{۵۹۸} ^{۵۹۹} ^{۶۰۰} ^{۶۰۱} ^{۶۰۲} ^{۶۰۳} ^{۶۰۴} ^{۶۰۵} ^{۶۰۶} ^{۶۰۷} ^{۶۰۸} ^{۶۰۹} ^{۶۱۰} ^{۶۱۱} ^{۶۱۲} ^{۶۱۳} ^{۶۱۴} ^{۶۱۵} ^{۶۱۶} ^{۶۱۷} ^{۶۱۸} ^{۶۱۹} ^{۶۲۰} ^{۶۲۱} ^{۶۲۲} ^{۶۲۳} ^{۶۲۴} ^{۶۲۵} ^{۶۲۶} ^{۶۲۷} ^{۶۲۸} ^{۶۲۹} ^{۶۳۰} ^{۶۳۱} ^{۶۳۲} ^{۶۳۳} ^{۶۳۴} ^{۶۳۵} ^{۶۳۶} ^{۶۳۷} ^{۶۳۸} ^{۶۳۹} ^{۶۴۰} ^{۶۴۱} ^{۶۴۲} ^{۶۴۳} ^{۶۴۴} ^{۶۴۵} ^{۶۴۶} ^{۶۴۷} ^{۶۴۸} ^{۶۴۹} ^{۶۵۰} ^{۶۵۱} ^{۶۵۲} ^{۶۵۳} ^{۶۵۴} ^{۶۵۵} ^{۶۵۶} ^{۶۵۷} ^{۶۵۸} ^{۶۵۹} ^{۶۶۰} ^{۶۶۱} ^{۶۶۲} ^{۶۶۳} ^{۶۶۴} ^{۶۶۵} ^{۶۶۶} ^{۶۶۷} ^{۶۶۸} ^{۶۶۹} ^{۶۷۰} ^{۶۷۱} ^{۶۷۲} ^{۶۷۳} ^{۶۷۴} ^{۶۷۵} ^{۶۷۶} ^{۶۷۷} ^{۶۷۸} ^{۶۷۹} ^{۶۸۰} ^{۶۸۱} ^{۶۸۲} ^{۶۸۳} ^{۶۸۴} ^{۶۸۵} ^{۶۸۶} ^{۶۸۷} ^{۶۸۸} ^{۶۸۹} ^{۶۹۰} ^{۶۹۱} ^{۶۹۲} ^{۶۹۳} ^{۶۹۴} ^{۶۹۵} ^{۶۹۶} ^{۶۹۷} ^{۶۹۸} ^{۶۹۹} ^{۷۰۰} ^{۷۰۱} ^{۷۰۲} ^{۷۰۳} ^{۷۰۴} ^{۷۰۵} ^{۷۰۶} ^{۷۰۷} ^{۷۰۸} ^{۷۰۹} ^{۷۱۰} ^{۷۱۱} ^{۷۱۲} ^{۷۱۳} ^{۷۱۴} ^{۷۱۵} ^{۷۱۶} ^{۷۱۷} ^{۷۱۸} ^{۷۱۹} ^{۷۲۰} ^{۷۲۱} ^{۷۲۲} ^{۷۲۳} ^{۷۲۴} ^{۷۲۵} ^{۷۲۶} ^{۷۲۷} ^{۷۲۸} ^{۷۲۹} ^{۷۳۰} ^{۷۳۱} ^{۷۳۲} ^{۷۳۳} ^{۷۳۴} ^{۷۳۵} ^{۷۳۶} ^{۷۳۷} ^{۷۳۸} ^{۷۳۹} ^{۷۴۰} ^{۷۴۱} ^{۷۴۲} ^{۷۴۳} ^{۷۴۴} ^{۷۴۵} ^{۷۴۶} ^{۷۴۷} ^{۷۴۸} ^{۷۴۹} ^{۷۵۰} ^{۷۵۱} ^{۷۵۲} ^{۷۵۳} ^{۷۵۴} ^{۷۵۵} ^{۷۵۶} ^{۷۵۷} ^{۷۵۸} ^{۷۵۹} ^{۷۶۰} ^{۷۶۱} ^{۷۶۲} ^{۷۶۳} ^{۷۶۴} ^{۷۶۵} ^{۷۶۶} ^{۷۶۷} ^{۷۶۸} ^{۷۶۹} ^{۷۷۰} ^{۷۷۱} ^{۷۷۲} ^{۷۷۳} ^{۷۷۴} ^{۷۷۵} ^{۷۷۶} ^{۷۷۷} ^{۷۷۸} ^{۷۷۹} ^{۷۸۰} ^{۷۸۱} ^{۷۸۲} ^{۷۸۳} ^{۷۸۴} ^{۷۸۵} ^{۷۸۶} ^{۷۸۷} ^{۷۸۸} ^{۷۸۹} ^{۷۹۰} ^{۷۹۱} ^{۷۹۲} ^{۷۹۳} ^{۷۹۴} ^{۷۹۵} ^{۷۹۶} ^{۷۹۷} ^{۷۹۸} ^{۷۹۹} ^{۸۰۰} ^{۸۰۱} ^{۸۰۲} ^{۸۰۳} ^{۸۰۴} ^{۸۰۵} ^{۸۰۶} ^{۸۰۷} ^{۸۰۸} ^{۸۰۹} ^{۸۱۰} ^{۸۱۱} ^{۸۱۲} ^{۸۱۳} ^{۸۱۴} ^{۸۱۵} ^{۸۱۶} ^{۸۱۷} ^{۸۱۸} ^{۸۱۹} ^{۸۲۰} ^{۸۲۱} ^{۸۲۲} ^{۸۲۳} ^{۸۲۴} ^{۸۲۵} ^{۸۲۶} ^{۸۲۷} ^{۸۲۸} ^{۸۲۹} ^{۸۳۰} ^{۸۳۱} ^{۸۳۲} ^{۸۳۳} ^{۸۳۴} ^{۸۳۵} ^{۸۳۶} ^{۸۳۷} ^{۸۳۸} ^{۸۳۹} ^{۸۴۰} ^{۸۴۱} ^{۸۴۲} ^{۸۴۳} ^{۸۴۴} ^{۸۴۵} ^{۸۴۶} ^{۸۴۷} ^{۸۴۸} ^{۸۴۹} ^{۸۵۰} ^{۸۵۱} ^{۸۵۲} ^{۸۵۳} ^{۸۵۴} ^{۸۵۵} ^{۸۵۶} ^{۸۵۷} ^{۸۵۸} ^{۸۵۹} ^{۸۶۰} ^{۸۶۱} ^{۸۶۲} ^{۸۶۳} ^{۸۶۴} ^{۸۶۵} ^{۸۶۶} ^{۸۶۷} ^{۸۶۸} ^{۸۶۹} ^{۸۷۰} ^{۸۷۱} ^{۸۷۲} ^{۸۷۳} ^{۸۷۴} ^{۸۷۵} ^{۸۷۶} ^{۸۷۷} ^{۸۷۸} ^{۸۷۹} ^{۸۸۰} ^{۸۸۱} ^{۸۸۲} ^{۸۸۳} ^{۸۸۴} ^{۸۸۵} ^{۸۸۶} ^{۸۸۷} ^{۸۸۸} ^{۸۸۹} ^{۸۹۰} ^{۸۹۱} ^{۸۹۲} ^{۸۹۳} ^{۸۹۴} ^{۸۹۵} ^{۸۹۶} ^{۸۹۷} ^{۸۹۸} ^{۸۹۹} ^{۹۰۰} ^{۹۰۱} ^{۹۰۲} ^{۹۰۳} ^{۹۰۴} ^{۹۰۵} ^{۹۰۶} ^{۹۰۷} ^{۹۰۸} ^{۹۰۹} ^{۹۱۰} ^{۹۱۱} ^{۹۱۲} ^{۹۱۳} ^{۹۱۴} ^{۹۱۵} ^{۹۱۶} ^{۹۱۷} ^{۹۱۸} ^{۹۱۹} ^{۹۲۰} ^{۹۲۱} ^{۹۲۲} ^{۹۲۳} ^{۹۲۴} ^{۹۲۵} ^{۹۲۶} ^{۹۲۷} ^{۹۲۸} ^{۹۲۹} ^{۹۳۰} ^{۹۳۱} ^{۹۳۲} ^{۹۳۳} ^{۹۳۴} ^{۹۳۵} ^{۹۳۶} ^{۹۳۷} ^{۹۳۸} ^{۹۳۹} ^{۹۴۰} ^{۹۴۱} ^{۹۴۲} ^{۹۴۳} ^{۹۴۴} ^{۹۴۵} ^{۹۴۶} ^{۹۴۷} ^{۹۴۸} ^{۹۴۹} ^{۹۵۰} ^{۹۵۱} ^{۹۵۲} ^{۹۵۳} ^{۹۵۴} ^{۹۵۵} ^{۹۵۶} ^{۹۵۷} ^{۹۵۸} ^{۹۵۹} ^{۹۶۰} ^{۹۶۱} ^{۹۶۲} ^{۹۶۳} ^{۹۶۴} ^{۹۶۵} ^{۹۶۶} ^{۹۶۷} ^{۹۶۸} ^{۹۶۹} ^{۹۷۰} ^{۹۷۱} ^{۹۷۲} ^{۹۷۳} ^{۹۷۴} ^{۹۷۵} ^{۹۷۶} ^{۹۷۷} ^{۹۷۸} ^{۹۷۹} ^{۹۸۰} ^{۹۸۱} ^{۹۸۲} ^{۹۸۳} ^{۹۸۴} ^{۹۸۵} ^{۹۸۶} ^{۹۸۷} ^{۹۸۸} ^{۹۸۹} ^{۹۹۰} ^{۹۹۱} ^{۹۹۲} ^{۹۹۳} ^{۹۹۴} ^{۹۹۵} ^{۹۹۶} ^{۹۹۷} ^{۹۹۸} ^{۹۹۹} ^{۱۰۰۰} ^{۱۰۰۱} ^{۱۰۰۲} ^{۱۰۰۳} ^{۱۰۰۴} ^{۱۰۰۵} ^{۱۰۰۶} ^{۱۰۰۷} ^{۱۰۰۸} ^{۱۰۰۹} ^{۱۰۱۰} ^{۱۰۱۱} ^{۱۰۱۲} ^{۱۰۱۳} ^{۱۰۱۴} ^{۱۰۱۵} ^{۱۰۱۶} ^{۱۰۱۷} ^{۱۰۱۸} ^{۱۰۱۹} ^{۱۰۲۰} ^{۱۰۲۱} ^{۱۰۲۲} ^{۱۰۲۳} ^{۱۰۲۴} ^{۱۰۲۵} ^{۱۰۲۶} ^{۱۰۲۷} ^{۱۰۲۸} ^{۱۰۲۹} ^{۱۰۳۰} ^{۱۰۳۱} ^{۱۰۳۲} ^{۱۰۳۳} ^{۱۰۳۴} ^{۱۰۳۵} ^{۱۰۳۶} ^{۱۰۳۷} ^{۱۰۳۸} ^{۱۰۳۹} ^{۱۰۴۰} ^{۱۰۴۱} ^{۱۰۴۲} ^{۱۰۴۳} ^{۱۰۴۴} ^{۱۰۴۵} ^{۱۰۴۶} ^{۱۰۴۷} ^{۱۰۴۸} ^{۱۰۴۹} ^{۱۰۵۰} ^{۱۰۵۱} ^{۱۰۵۲} ^{۱۰۵۳} ^{۱۰۵۴} ^{۱۰۵۵} ^{۱۰۵۶} ^{۱۰۵۷} ^{۱۰۵۸} ^{۱۰۵۹} ^{۱۰۶۰} ^{۱۰۶۱} ^{۱۰۶۲} ^{۱۰۶۳} ^{۱۰۶۴} ^{۱۰۶۵} ^{۱۰۶۶} ^{۱۰۶۷} ^{۱۰۶}

يَأْتُونَ ٢٥ إِلَّا قَلِيلًا ٢٦ شَجَّةً ٢٧ بَعْثَى ٢٨ حِدَادٍ
 (روى)
 أَشَجَّةً ٢٩ كَرِيْمُونَ ٣٠ بِسِيرًا ٣١ بِحَسْبِ زُجَّالٍ ٣٢
 ٣٣ وَإِنْ يَأْتِ الْاَحْزَابُ يَوَدُّ وَالْوَاهِمُونَ ٣٤
 ٣٥ فِي الْاَعْرَابِ يَسْأَلُونَ عَنِ اَنْبَاكَ كُفْرًا ٣٦ لِمَا سُوِّءَ
 ٣٧ وَالْيَوْمَ الْاٰخِرَ ٣٨ كَثِيْرًا ٣٩ الْمُؤْمِنُونَ
 الْاَحْزَابِ ٤٠ وَمَا زَادَهُمْ اِلَّا اِيْمَانًا ٤١ مِنْ
 الْمُؤْمِنِيْنَ ٤٢ لَا يَنْتَظِرُ ٤٣ اِنْ شَاءَ اَوْ اِيَّا
 (روى مجي)
 اِنْ شَاءَ اَوْ ٤٤ عَلَيْهِمْ اِنْ ٤٥ اَحْبَبَ اِلَى الْمُؤْمِنِيْنَ
 (روى)
 ٤٦ مِنْ اَهْلِ ٤٧ وَتَأْسِرُونَ ٤٨ وَادْرَأْتُمْ ٤٩
 ٥٠ اَرْضَهُمْ ٥١ لَوْ تَطَاعُوا ٥٢ شَيْءٌ ٥٣ قَدِيْرًا ٥٤
 النَّبِيُّ ٥٥ الدُّنْيَا ٥٦ وَالْاٰخِرَةُ ٥٧ بِرَبِّ النَّبِيِّ

مَنْ يَأْتِ مِنْ سِيْرًا
 ٢٢٢ وَمَنْ يَقْتُلْ
 ٢٢٣

مَنْ نُوِّمًا مِنَ النَّبِيِّ ٢٢٤ مِنَ النِّسَاءِ اِنْ اَتَقَيْتَ ٢٢٥
 (روى)
 مِنَ النِّسَاءِ اِنْ اَتَقَيْتَ ٢٢٦ الْجَاهِلِيَّةِ الْاُولَى ٢٢٧
 اَقِمْنَ الصَّلَاةَ ٢٢٨ وَاَتَيْنَ ٢٢٩ وَيَطَهَّرْنَ كَمَا تَطَهَّرْنَ ٢٣٠
 مَا يَنْبَغِي ٢٣١ مِنْ اٰيَاتِ ٢٣٢ خَيْرًا ٢٣٣ اِنَّ السَّلِيْمِيْنَ ٢٣٤
 ٢٣٥ وَالْمُؤْمِنِيْنَ وَالْمُؤْمِنَاتِ ٢٣٦ وَالصَّابِرَاتِ ٢٣٧
 كَثِيْرًا ٢٣٨ اَوْ الذَّاكِرَاتِ ٢٣٩ مَغْفِرَةً ٢٤٠ لِمُؤْمِنِيْنَ ٢٤١
 مُؤْمِنَةٍ ٢٤٢ اِذَا ٢٤٣ اَمْرًا ٢٤٤ اَنْ تَكُوْنَ ٢٤٥ مِنْ اَمْرِ هُمْ
 ٢٤٦ فَقَدْ صَلَّى ٢٤٧ اَنْ تَحْسَبَهُ ٢٤٨ قَضَى ٢٤٩ عَلَى

ع وَالْآخِرَةَ ۚ يُوَدُّونَ الْمُؤْمِنِينَ وَالْمُؤْمِنَاتِ ۚ
 عَلَى النَّبِيِّ ۚ وَالْمُؤْمِنِينَ ۚ أَذَىٰ لَهُمْ فَلَا يُؤْذِينَ
 بِهِ تَمْرًا لَا يُجَاوِرُونَكَ ۚ قُلِ إِنَّمَا مَكْرَهُ قَرِيبًا ۚ إِنَّ
 اللَّهُ لَعَنَ الْكُفْرَيْنَ ۚ سَعِيرًا ۚ وَلَا نَصِيرًا ۚ
 فِي النَّارِ ۚ الرَّسُولُ أَوَّلُ السَّيِّئِينَ ۚ (رواه ابن تيمية ورواه
 ع ۚ أَتَمُّكُمْ كَثِيرًا ۚ ع ۚ آمَنُوا ۚ أَذَىٰ وَمُؤْمِنِي
 ۚ آمَنُوا ۚ لَكُمْ أَعْمَالُكُمْ ۚ عَظِيمًا ۚ إِنَّا عَرَضْنَا
 الْأَمَانَةَ عَلَىٰ وَالْأَرْضِ ۚ وَحَمَلَهَا الْإِنْسَانُ ۚ
 ع عَلَىٰ الْمُؤْمِنِينَ وَالْمُؤْمِنَاتِ ۚ سَرَّحِيمًا ۚ
 سَوَالِ السَّبَا ۚ وَمَا فِي الْأَرْضِ ۚ فِي الْآخِرَةِ ۚ
 الْخَبِيرِ ۚ فِي الْأَرْضِ ۚ لَا تَأْتِيْنَا بِهِ بَلَىٰ ۚ
 (رواه ابن تيمية)

لَتَأْتِيَنَّكُمْ عَلَىٰ الْعَيْبِ ۚ وَلَا فِي الْأَرْضِ ۚ آمَنُوا
 ۚ مَغْفِرَةً ۚ فِي آيَاتِنَا ۚ مِنْ رَجْزِ الْيَوْمِ ۚ
 يَرَى الَّذِينَ أُوتُوا ۚ يُنَبِّئُكُمْ ۚ إِذَا ۚ كَلَّ مَهْرَقٍ
 بِأَنكُمْ دَلَعِي خَلَقِي جَدِيدٍ ۚ أَفْتَرَىٰ عَلَى اللَّهِ كَذِبًا أَمْ
 ۚ لَا يُؤْمِنُونَ بِالْآخِرَةِ ۚ أَفَلَمْ يَرَوْا إِلَىٰ
 وَالْأَرْضِ ۚ هِيَ الْأَرْضُ ۚ كَسَفَا مِنَ السَّمَاءِ
 أَن يَأْتِيَنَّ مِنَ السَّمَاءِ ۚ لَآيَةً ۚ لَقَدْ آتَيْنَا
 ۚ وَالطَّيْرِ ۚ صَاحِبًا ۚ بَصِيرًا ۚ عَنْ أَمْرِنَا
 ۚ كَأَنَّ الْجَوَابِ ۚ وَقُدُورِ ۚ أَل ۚ دَابَّةُ الْأَرْضِ
 تَأْكُلُ مِنْسَاتَهُ ۚ فِي مَسْكِهَا ۚ آيَةٌ ۚ ذَوَاتِ
 أَكْلٍ ۚ وَشَىٰ ۚ وَهَلْ يُجْرَىٰ إِلَّا الْكُفُورُ ۚ

ظَاهِرَةً ٢٣٥٢٢ الشَّيْطَانِ سِيبِيٍّ ^(وَصَلَّى عَلَيْهِ) وَأَيَّامًا آمِنِينَ ٢٣٥٢٢
 ٢٤٥٢٦ أَسْفَارِنَا وَظَلَمُوا ٢٤٥٢٦ فَجَعَلْنَاهُمْ أَحَادِيثَ
 ٢٥٥٢٦ كُلِّ مَهْرَقٍ إِنَّ ٣١٥٢٦ لَأَيِّ لِكُلِّ صَبَّارٍ ٢٣٥٢٦
^(وَصَلَّى عَلَيْهِ)
 وَلَقَدْ صَدَّقَ عَلَيْهِمْ إِبْلِيسُ ٢٣٥٢٦ الْمُؤْمِنِينَ ٣٥٢٦ مِنْ
 ٢٥٥٢٦ سُلْطَنٍ وَالْأَلَا ٣٥٢٦ مِنْ يَوْمٍ بِالْآخِرَةِ ٢٣٥٢٦ شَيْءٍ ٢٥٥٢٦
 ٢٥٥٢٦ قُلْ ادْعُوا ٢٥٥٢٦ دَلَالِي الْأَرْضِ ٢٥٥٢٦ لِيَسْمَعَنَّ أَذْنَ لَكُمْ ٢٥٥٢٦
 الْكَبِيرَةَ ٢٥٥٢٦ وَالْأَرْضِ ٢٥٥٢٦ أَوْ آيَاكُمْ أَعْلَى هُدًى ٢٥٥٢٦
^(وَصَلَّى عَلَيْهِ)
 ٢٥٥٢٦ قُلْ اسْرُؤْني ٢٥٥٢٦ بِشِيرَةٍ أَوْ نَذِيرَةٍ ٢٥٥٢٦ إِلَيَّ مَتَى ٢٥٥٢٦
 ٢٥٥٢٦ تَسْتَخِرُونَنِي ٢٥٥٢٦ عَلَيْنُ نَوْمٍ ٢٥٥٢٦ تَرَى ٢٥٥٢٦ بَعْضَهُمْ إِلَى
 ٢٥٥٢٦ مُؤْمِنِينَ ٢٥٥٢٦ عَنِ الْهُدَى ٢٥٥٢٦ وَالنَّهَارِ إِذَا تَمُوتُونَ
 ٢٥٥٢٦ وَجَعَلْنَا الْأَعْمَلَ ٢٥٥٢٦ مِنْ تَذِيرٍ ٢٥٥٢٦ لِأَنَّ كُفْرَهُمْ

٢٥٥٢٦ قُلْ إِنَّ ٢٥٥٢٦ وَيَقْدِرُونَ ٢٥٥٢٦ زُلْفَى ٢٥٥٢٦ إِلَّا مَنْ آمَنَ ٢٥٥٢٦
 ٢٥٥٢٦ آمِنُونَ ٢٥٥٢٦ فِي آيَاتِنَا ٢٥٥٢٦ قُلْ إِنَّ ٢٥٥٢٦ وَيَقْدِرُونَ لَهُ
 ٢٥٥٢٦ مِنْ شَيْءٍ ٢٥٥٢٦ بِمَنْ خَيْرٍ ٢٥٥٢٦ نَحْنُ نَحْمَدُكُمْ جَمِيعًا نُوَقِّعُ
 ٢٥٥٢٦ أَهْلَ الْأَوْلَادِ ٢٥٥٢٦ يَا كُفْرًا يَا أَهْلَ الْأَوْلَادِ ٢٥٥٢٦ يَا كُفْرًا يَا كُفْرًا
 ٢٥٥٢٦ ظَلَمُوا ٢٥٥٢٦ النَّارِ ٢٥٥٢٦ نُتَلَىٰ عَلَيْهِمْ آيَاتِنَا ٢٥٥٢٦
 ٢٥٥٢٦ أَبَا ذَكْوَانَ ٢٥٥٢٦ مُغْتَرِبِي ٢٥٥٢٦ لَمَّا جَاءَ هَمْرَانُ ٢٥٥٢٦
 ٢٥٥٢٦ سِحْرًا ٢٥٥٢٦ تَيْنَهُمْ ^(وَدُونَ) نَكِيرًا ٢٥٥٢٦ عَلَيْنَا قُلْ إِنَّمَا ٢٥٥٢٦
^(وَصَلَّى عَلَيْهِ)
 ٢٥٥٢٦ يُوَاجِدَانِ ٢٥٥٢٦ أَن ٢٥٥٢٦ مَشِيٍّ وَفَرَادَى ٢٥٥٢٦ مِنْ
^(وَصَلَّى عَلَيْهِ)
 ٢٥٥٢٦ جَنَّةٍ ٢٥٥٢٦ إِن هُوَ إِلَّا نَذِيرٌ ٢٥٥٢٦ مِنْ أَجْرٍ فَهُوَ لَكُمْ ٢٥٥٢٦
^(وَصَلَّى عَلَيْهِ)
 ٢٥٥٢٦ أَجْرِي ٢٥٥٢٦ شَيْءٍ ٢٥٥٢٦ قُلْ إِنَّ ٢٥٥٢٦ قُلْ إِنَّ ٢٥٥٢٦ سَرِيٍّ إِنَّهُ
^(وَصَلَّى عَلَيْهِ)
 ٢٥٥٢٦ تَرَى ٢٥٥٢٦ آمَنَابِيٍّ ٢٥٥٢٦ وَأَنِّي ٢٥٥٢٦ قَرِيبٌ ٢٥٥٢٦ بِشَيْءٍ ٢٥٥٢٦

سورة الفاطر ۱ وَالْأَرْضِ ۲ مَرُّ سَلَا أُولَىٰ أَجْحَنَةِ

مَشْنَى ۳ مَا يَشَاءُ وَيَنْتَ ۴ يَا إِنْ شَيْءٌ قَدِيرٌ ۵

عَبِيدٌ ۶ وَالْأَرْضِ ۷ مَا فِي تَوْفُكُونَ ۸ تَرْجِعُ

الْأُمُورُ ۹ الدُّنْيَا ۱۰ عَدُوَّ الْإِيمَانِ ۱۱ مِنَ اصْحَابِ

الْأَرْضِ ۱۲ مَغْفِرَةٌ ۱۳ كَبِيرٌ ۱۴ آفَسْنَ ۱۵

فِرَاقًا ۱۶ حَسَنًا ۱۷ حَسْرَتِ ۱۸ أَنْ تَمُوتَ ۱۹ بِالْأَرْضِ

بِجَمِيعِ ۲۰ إِلَيْهِ ۲۱ السَّيَّاتِ ۲۲ جَعَلَكُمْ أَرْوَاجًا

مِنْ أَنْفِي ۲۳ فِي كِتَابِ ۲۴ أَنْ يَسِيرَ ۲۵ مِلْحًا

أَجَابَجَ ۲۶ تَأْكُلُونَ ۲۷ مَوَاطِرَ ۲۸ فِي النَّهَارِ ۲۹

مَسْجِي ۳۰ مِنْ قَطِيرٍ ۳۱ أَنْ يَفْقَرَ ۳۲ إِلَى اللَّهِ يَا

إِلَى اللَّهِ ۳۳ وَيَاتِ ۳۴ وَلَا تَزِرُ ۳۵ وَزِيرًا ۳۶ وَزِيرًا ۳۷

مُنْقَلَةً ۳۸ إِلَى شَيْءٍ ۳۹ ذَا قُرْبَىٰ ۴۰ مِنْ تَنْذِيرٍ ۴۱

الصَّلَاةِ ۴۲ تَزَكَّىٰ ۴۳ يَتَزَكَّىٰ ۴۴ الْمَصِيدِ ۴۵ وَ

مَا يَسْتَوِي ۴۶ الْأَعْمَىٰ ۴۷ وَالْبَصِيرَ ۴۸ وَمَا يَسْتَوِي ۴۹ الْأَحْيَاءُ

وَالْأَمْوَاتُ ۵۰ أَنْتَ الْإِنذِيرُ ۵۱ يَا نَارًا ۵۲

بَشِيرًا ۵۳ وَنَذِيرًا ۵۴ وَإِنْ مِنْ أُمَّةٍ ۵۵ إِلَّا نَذِيرٌ ۵۶

أَخَذْتُ ۵۷ نَكِيرًا ۵۸ أَلَمَ ۵۹ مُخْتَلِفًا ۶۰ لَوَاهِمًا ۶۱

مُخْتَلِفٌ ۶۲ لَوَاهِمًا ۶۳ وَالْأَنْعَامُ ۶۴ مُخْتَلِفٌ ۶۵ لَوَانُهُ ۶۶

الْعُلَمَاءُ ۶۷ إِنَّ يَأْتِيَنَّ ۶۸ غُفُورًا ۶۹ إِنَّكَ ۷۰ الصَّلَاةِ

عَسِيرًا ۷۱ لِيُؤْفِقَهُ ۷۲ أَجُورًا ۷۳ هُمْ ۷۴ نَجَبِينَ ۷۵

بَصِيرًا ۷۶ بِالْخَيْرَاتِ ۷۷ الْكَبِيرِ ۷۸ مِنْ إِسَاءَتِهِ ۷۹

۱۶ حَرِيْرٌ مَّا لَا يَقْضِي ۱۷ غَيْرِ ۱۹ النَّزِيْرُ ۲۰
 (وصلًا) (وصلًا)
 ۲۱ مِّنْ نَّصِيْرِهِ ۲۲ اِنَّ ۲۳ وَالْاَرْضِ ۲۴ فِي الْاَرْضِ
 (وصلًا)
 ۲۵ الْكٰفِرِيْنَ ۲۶ عِنْدَ رَبِّهِمْ ۲۷ اَلَا ۲۸ الْكٰفِرِيْنَ
 ۲۹ كَفَرُوْا مَّا لَا يَنْفَعُهُمْ قُلُوبُهُمْ ۳۰ قُلُوبُهُمْ
 ۳۱ مِّنَ الْاَرْضِ ۳۲ اَمَّا ۳۳ اَيُّكُمْ ۳۴ بَيَّنَّتْ
 ۳۵ مِنْهُ بَلَىٰ اِنَّ ۳۶ بَعْضًا لَّا غُرُوْرًا ۳۷ اِنَّ ۳۸ اِلٰهَ
 (وصلًا)
 ۳۹ وَالْاَرْضِ ۴۰ اِنَّ ۴۱ اَمْسَكْتُمَا ۴۲ مِّنْ اَحَدٍ ۴۳
 ۴۴ نَزِيْرٌ ۴۵ اَهْدِيْ مِنْ اَحَدٍ ۴۶ الْاَمْرَ ۴۷
 ۴۸ نَزِيْرٌ مَّا زَادَهُمْ ۴۹ اِلَّا ۵۰ فِي الْاَرْضِ ۵۱ السِّيْرُ
 ۵۲ اِلَّا ۵۳ سُنَّتِ الْاَوَّلِيْنَ ۵۴ تَحْوِيْلًا ۵۵ اَوْ لَمْ
 (وصلًا)
 ۵۶ يَسِيْرُوْا فِي الْاَرْضِ ۵۷ مِّنْ شَيْءٍ ۵۸ وَلَا فِي الْاَرْضِ

۳۳ قَدِيْرًا ۳۴ وَلَوْ يَوٰ اٰخِذٌ ۳۵ وَلٰكِنْ يُّوْخِرُهُمْ ۳۶
 ۳۷ اَجَلٍ مُّسَمًّى ۳۸ جَاءَ اَجَلُهُمْ ۳۹ اَجَلُهُمْ
 ۴۰ بِصِيْرٍ ۴۱ بِسْمِ اللّٰهِ
 ۴۲ سُوْرَتِ ۴۳ وَالْقُرْاٰنِ ۴۴ تَنْزِيْلُ الْعَزِيْزِ ۴۵
 ۴۶ لَتَنْذِرْتَهُمْ ۴۷ مَا اُنذِرْتَهُمْ اَبًا ۴۸ وَهُمْ لَا يُؤْمِنُوْنَ ۴۹
 ۵۰ فِيْ اَعْنَاقِهِمْ ۵۱ اَغْلًا ۵۲ اِلَى الْاَذْقَانِ ۵۳ سُدًّا ۵۴
 ۵۵ يَبْصُرُوْنَ ۵۶ عَلَيْهِمْ اَنْذَرْتَهُمْ اَمْ ۵۷
 ۵۸ اَنْذَرْتَهُمْ اَمْ ۵۹ لَا يُؤْمِنُوْنَ ۶۰ اِمَّا نَسِيْتُمْ ۶۱
 ۶۲ الذِّكْرَ ۶۳ مَغْفِرَةً ۶۴ وَاَجْرًا ۶۵ اِيْمَانًا ۶۶ الْمَوْجِي
 ۶۷ وَاَنْفُسَهُمْ ۶۸ شَيْءٍ ۶۹ اَحْصِيْنَهُ ۷۰ مَثَلًا ۷۱
 ۷۲

۱۲۔ فتح اور ادغام سے۔ جو ناقص اور مع الغنہ ہے۔ ۱۲۔

۱۳۰ وَأَنْ أَعْبُدَ رَبِّي بِمَا ۱۳۱ وَلَقَدْ أَضَلَّ ۱۶۳ كَثِيرًا ۱۶۴ أَفَلَمْ يَكُنْ ۱۶۵
 عِصًّا ۱۶۶ إِصْلَاهَا ۱۶۷ فَأَلْبَسَ ۱۶۸ قَائِلًا ۱۶۹ يُبْصِرُونَ ۱۷۰ بِمَا نَنكَسَهُ ۱۷۱ أَفَلَا
 تَعْقِلُونَ ۱۷۲ الشَّجَرَةَ ۱۷۳ ذَكَرَهُ ۱۷۴ لَتُنذِرَ ۱۷۵ بِهِ عَلَى
 الْكَافِرِينَ ۱۷۶ أَوَلَمْ يَرَوْا أَنَّا ۱۷۷ عَمَلْنَا ۱۷۸ أَيْدِيَنَا ۱۷۹ بِمَا يَكُونُ
 مِنَ اللَّهِ ۱۸۰ فَلَا يَحْزَنُكَ ۱۸۱ قَوْلُهُمْ ۱۸۲ إِنَّا نَعْلَمُ ۱۸۳ مَا يَسْرُونَ ۱۸۴
 بِهِ ۱۸۵ أَوَلَمْ يَرَ الْإِنْسَانُ ۱۸۶ مِنَ الشَّجَرِ الْأَخْضَرِ ۱۸۷
 الْأَرْضَ ۱۸۸ مِنْ ۱۸۹ بَلَى ۱۹۰ شَيْئًا ۱۹۱ أَنْ يَقُولَ ۱۹۲ بِمَا كُلُّ شَيْءٍ ۱۹۳

تَرْجِعُونَ ۱۹۴ بِمِ الشَّرْعِ

رَقَّةٌ الصَّفِيَّتِ ۱۹۵ فَأَلْزَجْتِ ۱۹۶ بِمَا ۱۹۷ ذَكَرْنَا ۱۹۸ إِنْ ۱۹۹
 الْأَرْضِ ۲۰۰ مِنَ ۲۰۱ الدُّنْيَا ۲۰۲ بَرِيَّةٍ ۲۰۳ الْكَوَاكِبِ ۲۰۴ لَا يَسْمَعُونَ

له نعيم ورتقن دونوں ہیں۔

إِلَى الْمَلَا الْأَعْلَى ۲۰۵ وَأَصِْبْ ۲۰۶ آتَا ۱۳۲ فَاسْتَفْتِهِمْ ۱۳۳
 أَهُمْ أَشَدُّ خَلْقًا ۲۰۷ أَمْ مَنْ ۲۰۸ ذُكِرُوا ۱۸۴ سِرًّا ۱۸۵ وَأَيَّةٌ ۱۸۶
 يَسْتَسْخِرُونَ ۲۰۹ إِلَّا ۲۱۰ سِحْرًا ۲۱۱ مَبِينٌ ۲۱۲ إِذَا ۲۱۳
 عِظَامًا ۲۱۴ إِنَّا ۲۱۵ أَبَا ۲۱۶ ذُنَا ۲۱۷ الْأَوَّلُونَ ۲۱۸ ذُخِرُونَ ۲۱۹
 ظَلَمُوا ۲۲۰ فَاهْدُوهُمْ ۲۲۱ إِلَى ۲۲۲ وَقِفُوهُمْ ۲۲۳ إِنَّهُمْ ۲۲۴ تَائِبُونَ ۲۲۵
 بِهِ ۲۲۶ مُؤْمِنِينَ ۲۲۷ فَأَعُوذُ ۲۲۸ بِكُمْ ۲۲۹ إِنَّا ۲۳۰ بِسِتْكَرِهِمْ ۲۳۱
 آتَيْنَا ۲۳۲ مِنَ ۲۳۳ الْعَذَابِ ۲۳۴ الْآلِيهِمْ ۲۳۵ قَصِيرَاتٍ ۲۳۶
 مِنَ ۲۳۷ مِنْهُمْ ۲۳۸ لِي ۲۳۹ آتَيْتَكَ ۲۴۰ إِذَا ۲۴۱ عِظَامًا ۲۴۲
 وَإِنَّا ۲۴۳ هَلْ ۲۴۴ أَنْتُمْ ۲۴۵ فَاطَّلَعْتُمْ ۲۴۶ فِي ۲۴۷ الْأَرْضِ ۲۴۸ لَتَرَوُنَّ ۲۴۹
 رُكُوعًا ۲۵۰ لَوَالِ ۲۵۱ الْأَمْوَاتِنَا ۲۵۲ الْأُولَى ۲۵۳ خَيْرًا ۲۵۴ نَزَلْنَا ۲۵۵
 مِنْ ۲۵۶ رُءُوسِ ۲۵۷ سُرٍّ ۲۵۸ لَا ۲۵۹ كَلِمَاتٍ ۲۶۰ مِنْهَا ۲۶۱ فَمَا ۲۶۲ لَعُونَ ۲۶۳

لَا يَسْمَعُونَ ۲۶۴

أَهْمُ الْفَوَائِدِ هُوَ ۲۵۱۳۲ عَلَىٰ أَثَرِهِمْ ۲۵۱۳۶ وَلَقَدْ
 عَصَلٌ قَبْلَهُمْ أَكْثَرُ الْأَوَّلِينَ ۵ وَلَقَدْ أَرْسَلْنَا فِي بَنِي إِدْنَانَ
 ۳۲۲ فِي الْأَخِيرِينَ ۲ الْمُؤْمِنِينَ ۲۵۵ ثُمَّ أَعْرَفْنَا
 الْأَخِيرِينَ بِسَلِيمٍ ۵ إِذْ ۱۰۸۸ أَتَوْا آلَهُ ۱۱
 (وصلاً)
 اللَّهُمَّ ۱۱ الْآتَا كَلُونَ ۱۳ فَجَعَلْنَاهُمْ الْأَسْفَلِينَ
 ۱۲ ذَاهِبٌ إِلَىٰ ۱۵۱۳۱ ابْنِي لِي آتَىٰ ۱۵ آتَىٰ أَذْجَكَ
 ۱۹ مَا ذَا تَرَىٰ ۲۱۵۲۲ مَا تَوَمَّرُ سَجِدَ فِي إِنْ ۲۲ الشُّرُوبِيَا
 ۳ ۲۵۱۳۳ فِي الْأَخِيرِينَ ۲۵۵ الْمُؤْمِنِينَ ۲۶ نَبِيًّا ۳ ۱
 مُوسَىٰ ۲ وَأَتَيْنَاهُمَا ۲۵۳ فِي الْأَخِيرِينَ ۲۵ مُوسَىٰ ۲
 الْمُؤْمِنِينَ ۲۱۱ اللَّهُ رَبُّكُمْ وَرَبُّ آبَائِكُمُ الْأَوَّلِينَ
 ۱۳۱۱۲ فِي الْأَخِيرِينَ ۱۵۱۳۲ عَلَىٰ آلِ يَاسِينَ ۱۶ الْمُؤْمِنِينَ

۱۸۱۱۴ دَقَرْنَا الْأَخِيرِينَ ۳ إِذَا بَقِيَ ۲۱ أَلْفٌ أَوْ ۲۲
 فَأَمَّا مَنُؤَفِّعْتَهُمْ إِلَىٰ ۲ فَاسْتَفِيهِمْ الرَّبَّكَ ۲۱ مِّنْ
 أَفِكِهِمْ ۲ أَفَلَا تَذَكَّرُونَ ۲۵۵ فَاتُوا بِكُنُيُكُمُ الْوَانَ
 ۱۱ لَوَانَ ۱۳ ذَكَرًا مِّنَ الْأَوَّلِينَ ۱۳۱۱۳ يُبْصِرُونَ
 (دورون)
 ۱۵ رَبِّ الْعَالَمِينَ ۱۱ بِسْمِ اللَّهِ
 ۱۱ سُبْحَانَ ۱۱ كَمَا أَهْلَكْنَا ۲ مِّنْ ذُرِّيَّتِي ۱۹۱۳۲ الْكٰفِرُونَ
 هَذَا السِّحْرُ كَذَّابٌ ۵ أَجْعَلُ الْآلِهَةَ إِلَهًا وَاحِدًا إِنْ
 (وصلاً) (وصلاً)
 هَذَا الشَّيْءُ ۱۵۱۳۱ وَأَنْطَلَقَ الْمَلَأُ مِنْهُمُ إِنْ أَمْشُوا
 وَأَصْدِرُوا عَلَىٰ إِلَهَيْكُمْ إِنْ هَذَا الشَّيْءُ ۱۸۱۱۶ فِي مِلَّةِ
 الْأَخِيرَةِ ۲۱۱۱۹ اخْتِلَافٌ ۵ نَزَلَ عَلَيْهِ الذِّكْرُ ۲۲ وَ
 (وصلاً) (و)

له تفهيم ورتبتي دونون جائز ہیں۔ ۱۲

٣١ بَلْ أَنْتُمْ ٣٢ بِكُمْ أَنْتُمْ ٣٣ فَيَسَّ ٣٤ فِي
 (وصلًا)
 النَّارِ ٢٥ لَا تَنْزِي ٣٤ ت ٣٥ مِنْ آلا شَرَارِ ٣٦ ٣٧
 ٣٨ سَخْرِيَا أَمْ ٣٩ عَنَّهُمْ إِلَّا بَصَارُ ٤٠ أَهْلِ النَّارِ ٤١
 ٤٢ قُلْ إِنَّمَا أَنَا مُنذِرٌ وَمَا مِنَ إِلَهٍ إِلَّا اللَّهُ ٤٣
 وَالْأَرْضِ ٤٤ عَظِيمٌ ٤٥ أَنْتُمْ ٤٦ لِي ٤٧ مِنْ عِلْمٍ
 (وصلًا)
 بِالْمَلَا أَلَا عَلَىٰ ٤٨ يُوحَىٰ ٤٩ تَنْذِيرًا مُّبِينًا ٥٠ لِأَذ
 (وصلًا)
 ٥١ كُلُّهُمْ أَجْمَعُونَ ٥٢ مِنَ الْكٰفِرِينَ ٥٣ خَيْرٌ
 ٥٤ مِنْ نَارٍ ٥٥ لَعْنَتِي إِلَىٰ ٥٦ لَا غُوبَةَ لَهَا ٥٧ أَجْمَعِينَ
 ٥٨ فَالْحَقُّ ٥٩ مِنْهُمَا أَجْمَعِينَ ٦٠ مِنْ أَجْرِ ٦١ الْأَذْكَرِ
 ٦٢ بَعْدَ حِينٍ ٦٣ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

سورة الزمر
 ١٠٠
 ١٠١
 ١٠٢
 ١٠٣
 ١٠٤
 ١٠٥
 ١٠٦
 ١٠٧
 ١٠٨
 ١٠٩
 ١١٠
 ١١١
 ١١٢
 ١١٣
 ١١٤
 ١١٥
 ١١٦
 ١١٧
 ١١٨
 ١١٩
 ١٢٠

١ لَأَصْطَفِي ٢ وَالْأَرْضِ ٣ يَكُونُ ٤ أَلَيْلٌ عَلَى النَّجَارِ
 وَيَكُونُ ٥ مَسْمِي ٦ مَسْمِي ٧ أَلَا ٨ مِنَ الْأَنْعَامِ
 (وصلًا) (وصلًا)
 ٩ فَأَبَى ١٠ وَلَا يَرْضَى ١١ وَلَا تَرْفُ ١٢ وَارْتَبَهُ ١٣ وَنَزَرَ
 ١٤ أُخْرَى ١٥ وَوَلَدًا ١٦ إِلَى ١٧ نَسَانٍ ١٨ مِنْبِئًا ١٩ إِلَيْهِ ٢٠
 ٢١ قَلِيلًا ٢٢ وَأَنَّكَ ٢٣ مِنْ أَهْلِ النَّارِ ٢٤ أَمِنْ هُوَ قَائِمٌ
 (وصلًا)
 ٢٥ نَاءً ٢٦ يَخَذَرُ ٢٧ الْأَخْبَرَةَ ٢٨ أُولُو ٢٩ الْأَلْبَابِ ٣٠
 ٣١ آمَنُوا ٣٢ فِي هَذِهِ ٣٣ الدُّنْيَا ٣٤ وَاسِعَةً ٣٥ آتَمَّ يَوْفَى
 (وصلًا)
 ٣٦ الصَّابِرُونَ ٣٧ هُنَا ٣٨ قُلْ إِنِّي ٣٩ أُمِرْتُ ٤٠ أَنْ ٤١ أَعْبُدَ ٤٢ اللَّهَ
 ٤٣ لِأَنَّ ٤٤ أَكُونَ ٤٥ مِنْهُ ٤٦ قُلْ إِنِّي ٤٧ أَخَافُ ٤٨ قُلْ إِن ٤٩
 ٥٠ خَيْرٌ ٥١ وَأَنَّ ٥٢ مِنَ ٥٣ النَّارِ ٥٤ الْبَشَرِ ٥٥ هَذَا ٥٦ هُمْ
 ٥٧ هُوَ ٥٨ أَلَا ٥٩ الْأَلْبَابِ ٦٠ هَذَا ٦١ فِي ٦٢ النَّارِ ٦٣ مِنْ ٦٤

الْأَخْرَجْنَا فِي الْأَرْضِ مِنْكُمْ مُخْتَلِفًا أَلْوَانُهُمْ فَتَرَبَّعُوا

ع ٢٥٢ ٢٥٣ حَطَامًا إِنَّ فِي ذَلِكَ لَذِكْرًا لِأُولِي الْأَلْبَابِ ع ٢٥٤
(وصلاً)

لِلْإِسْلَامِ ع ٢٥٥ تَقَشَّرَ ع ٢٥٦ وَقُلُوبُهُمْ إِلَىٰ ع ٢٥٧ مِنْ هَادِهِ

أَفَمَنْ ع ٢٥٨ فَاتَّبَعَهُمْ ع ٢٥٩ الدُّنْيَا وَلَعَذَابُ الْآخِرَةِ ع ٢٦٠
(وصلاً)

ع ٢٦١ وَلَقَدْ خَرَّبْنَا بَنِي إِعْرَابٍ ع ٢٦٢ بَدَّ كَثْرَهُمْ ع ٢٦٣
١٤

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ ظَلَمُوا

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ ظَلَمُوا ع ٢٦٤ مَا يَشَاءُونَ ع ٢٦٥

لِيُكَفِّرَ اللَّهُ عَنْهُمْ أَسْوَأَ ع ٢٦٦ وَيَجْزِيَهُمْ أَجْرَهُمْ ع ٢٦٧

مِنْ مُضِلِّ الْأَيْسِ ع ٢٦٨ وَالْأَرْضِ ع ٢٦٩ قُلْ أَفَرَأَيْتُمْ ع ٢٧٠
(وصلاً)

قُلْ أَفَرَأَيْتُمْ ع ٢٧١ إِنْ أَرَادَنِي ع ٢٧٢ أَوْ أَرَادَنِي ع ٢٧٣

ع ١٧٤ مَكَانَتِكُمْ إِنْ يَأْتِيهِمْ ع ١٧٥ مُقِيمًا ع ١٧٦
(وصلاً)

ع ١٧٧ اهْتَدَىٰ ع ١٧٨ يَتَوَنَّىٰ الْإِنْفُسَ ع ١٧٩ قَضَىٰ ع ١٨٠ وَ ع ١٨١

يُرْسِلُ الْآخِرَىٰ ع ١٨٢ مُسْمًى ع ١٨٣ مُسْمًى ع ١٨٤
(وصلاً)

لَأَيِّ ع ١٨٥ قُلْ أَوَلَوْ ع ١٨٦ شَيْءًا ع ١٨٧ وَالْأَرْضِ ع ١٨٨ ذِكْرًا

اللَّهُ ع ١٨٩ لَا يُؤْمِنُونَ بِالْآخِرَةِ ع ١٩٠ وَإِذَا ذُكِرَ الَّذِينَ ع ١٩١

ع ١٩٢ يَسْتَبْشِرُونَ ع ١٩٣ فَاطِرَ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ ع ١٩٤

ع ١٩٥ وَلَوْ أَنَّ ع ١٩٦ ظَلَمُوا مَا فِي الْأَرْضِ ع ١٩٧ سَيِّئًا ع ١٩٨

ع ١٩٩ يَسْتَهْزِءُونَ ع ٢٠٠ مَسَّ الْإِنْسَانَ ع ٢٠١ أُوتِيَتْهُ ع ٢٠٢
(وصلاً)

ع ٢٠٣ فَمَا آغَىٰ ع ٢٠٤ سَيِّئًا ع ٢٠٥ ظَلَمُوا ع ٢٠٦ سَيِّئًا ع ٢٠٧

ع ٢٠٨ وَيَقْدِرُ ع ٢٠٩ لَأَيِّ ع ٢١٠ يُؤْمِنُونَ ع ٢١١ ع ٢١٢
(وصلاً)

ع ٢١٣ يُغْفِرُ الذُّنُوبَ ع ٢١٤ جَمِيعًا ع ٢١٥ ع ٢١٦ إِنْ يَأْتِيَكُمْ ع ٢١٧ رَدُونًا ع ٢١٨
(وصلاً)

١٤ يَحْسُرُنِي لَوْ أَنَّ اللَّهَ هَدَىٰ نَبِيَّ لَوْ أَنَّ لِي
 ١٥ بَنِي مِثْلَ آيَتِي مِنَ الْكٰفِرِيْنَ ١٢ مُسْوَدَّةٌ اَلَيْسَ
 ١٦ شَيْءٌ (دُونَ) ١٩ وَالْاَرْضُ مِثْلَ بَابِ ٢١
 ٢٢ الْحَسِرُونَ ٢٤ قُلْ اَفْخِرْ بِاللّٰهِ تَاهِرٌ وَّيَا عَبْدًا
 ٢٥ وَلَقَدْ اَرْجَىٰ لَنْ اَشْرَكَتَ ٢٥ وَالْاَرْضُ
 ٢٦ وَتَعَالَىٰ ٢١ وَمَنْ فِي الْاَرْضِ ٢٢ اٰخِرَىٰ ٢٣ وَ
 ٢٤ اَشْرَفَتِ الْاَرْضُ ٢٤٣ بِالنَّبِيِّنَ ١٦ لَا يَطْمَئِنُّ
 ٢٥ جَاءَ ٢٣ وَهَافُجَّتْ اَبْوَاهُهَا ٢٤ الْكِرْبَاتِكُمْ ٢٥
 ٢٦ عَلَيْكُمْ اٰيَاتِ رَبِّكُمْ وَيُنذِرُكُمْ مِثْلِي ٢٥ عَلَى
 ٢٧ الْكٰفِرِيْنَ مِثْلَ فَيْسٍ ٢١ رَجَعْتُمْ اِلَىٰ ٢٣ جَاءَ ٢٣ وَهَافُ
 ٢٤ وَفُجَّتْ اَبْوَاهُهَا ٢٥ وَاسْرَثْنَا الْاَرْضَ ٢٤

٢٦٩ رَبِّ الْعٰلَمِيْنَ بِسْمِ اللّٰهِ
 ٢٧٠ سُؤَالُ الْمُؤْمِنِ | مَا جَزَاءُ الْمَصِيْبِ فِي آيَاتِ اللّٰهِ
 ٢٧١ وَالْاَحْزَابِ ٢٥ لِيَاخُذُوْكَ ٢٤ فَاخُذْتَهُمْ ٢٤
 ٢٧٢ كَلِمَاتٍ ٢٥ اَهُمْ اَصْحَابُ النَّارِ ٢٣ وَيَوْمِيْنَ
 ٢٧٣ وَيَسْتَغْفِرُوْنَ لِلَّذِيْنَ اٰمَنُوْا ١٣ شَيْءٌ ٢٤
 ٢٧٤ وَمَنْ صَلَحَ مِنْ اٰبَائِهِمْ ٢٤ وَذُرِّيَّتِهِمْ اِنَّكَ
 ٢٧٥ السَّيِّئَاتِ (دُونَ) ٢٤ مِنْ مَّقْتَلِكُمْ اَنْفُسَكُمْ ٢٤
 ٢٧٦ اِذْ تَدْعُوْنَ اِلَى الْاِيْمَانِ ٢٤ فَهَلْ اِلَىٰ ٢٤ تُوْمِنُوْا
 ٢٧٧ يٰرَبُّكُمْ اٰيَاتِهِ ٢٤ الْكٰفِرُوْنَ وَمِنْ اٰمِرِيْهِ
 ٢٧٨ لِيُنذِرَ يَوْمَ التَّلٰوِقِ ٢٤ يَوْمَ هُمْ ٢٣ لَا يَخْفٰ
 ٢٧٩ شَيْءٌ ٢٤ الْقَهَّارِ ٢٤ بَجْزِي ٢٤ يَوْمَ الْاٰزِفَةِ
 (رَضَلًا)

١٩ خَائِنَةَ الْأَعْيُنِ مِنَ الَّذِينَ تَدْعُونَ ^{٢٢٥} ^{٢٢٦} ^{٢٢٧} ^{٢٢٨} ^{٢٢٩} ^{٢٣٠} ^{٢٣١} ^{٢٣٢} ^{٢٣٣} ^{٢٣٤} ^{٢٣٥} ^{٢٣٦} ^{٢٣٧} ^{٢٣٨} ^{٢٣٩} ^{٢٤٠} ^{٢٤١} ^{٢٤٢} ^{٢٤٣} ^{٢٤٤} ^{٢٤٥} ^{٢٤٦} ^{٢٤٧} ^{٢٤٨} ^{٢٤٩} ^{٢٥٠} ^{٢٥١} ^{٢٥٢} ^{٢٥٣} ^{٢٥٤} ^{٢٥٥} ^{٢٥٦} ^{٢٥٧} ^{٢٥٨} ^{٢٥٩} ^{٢٦٠} ^{٢٦١} ^{٢٦٢} ^{٢٦٣} ^{٢٦٤} ^{٢٦٥} ^{٢٦٦} ^{٢٦٧} ^{٢٦٨} ^{٢٦٩} ^{٢٧٠} ^{٢٧١} ^{٢٧٢} ^{٢٧٣} ^{٢٧٤} ^{٢٧٥} ^{٢٧٦} ^{٢٧٧} ^{٢٧٨} ^{٢٧٩} ^{٢٨٠} ^{٢٨١} ^{٢٨٢} ^{٢٨٣} ^{٢٨٤} ^{٢٨٥} ^{٢٨٦} ^{٢٨٧} ^{٢٨٨} ^{٢٨٩} ^{٢٩٠} ^{٢٩١} ^{٢٩٢} ^{٢٩٣} ^{٢٩٤} ^{٢٩٥} ^{٢٩٦} ^{٢٩٧} ^{٢٩٨} ^{٢٩٩} ^{٣٠٠} ^{٣٠١} ^{٣٠٢} ^{٣٠٣} ^{٣٠٤} ^{٣٠٥} ^{٣٠٦} ^{٣٠٧} ^{٣٠٨} ^{٣٠٩} ^{٣١٠} ^{٣١١} ^{٣١٢} ^{٣١٣} ^{٣١٤} ^{٣١٥} ^{٣١٦} ^{٣١٧} ^{٣١٨} ^{٣١٩} ^{٣٢٠} ^{٣٢١} ^{٣٢٢} ^{٣٢٣} ^{٣٢٤} ^{٣٢٥} ^{٣٢٦} ^{٣٢٧} ^{٣٢٨} ^{٣٢٩} ^{٣٣٠} ^{٣٣١} ^{٣٣٢} ^{٣٣٣} ^{٣٣٤} ^{٣٣٥} ^{٣٣٦} ^{٣٣٧} ^{٣٣٨} ^{٣٣٩} ^{٣٤٠} ^{٣٤١} ^{٣٤٢} ^{٣٤٣} ^{٣٤٤} ^{٣٤٥} ^{٣٤٦} ^{٣٤٧} ^{٣٤٨} ^{٣٤٩} ^{٣٥٠} ^{٣٥١} ^{٣٥٢} ^{٣٥٣} ^{٣٥٤} ^{٣٥٥} ^{٣٥٦} ^{٣٥٧} ^{٣٥٨} ^{٣٥٩} ^{٣٦٠} ^{٣٦١} ^{٣٦٢} ^{٣٦٣} ^{٣٦٤} ^{٣٦٥} ^{٣٦٦} ^{٣٦٧} ^{٣٦٨} ^{٣٦٩} ^{٣٧٠} ^{٣٧١} ^{٣٧٢} ^{٣٧٣} ^{٣٧٤} ^{٣٧٥} ^{٣٧٦} ^{٣٧٧} ^{٣٧٨} ^{٣٧٩} ^{٣٨٠} ^{٣٨١} ^{٣٨٢} ^{٣٨٣} ^{٣٨٤} ^{٣٨٥} ^{٣٨٦} ^{٣٨٧} ^{٣٨٨} ^{٣٨٩} ^{٣٩٠} ^{٣٩١} ^{٣٩٢} ^{٣٩٣} ^{٣٩٤} ^{٣٩٥} ^{٣٩٦} ^{٣٩٧} ^{٣٩٨} ^{٣٩٩} ^{٤٠٠}

التَّنَادِ ^{١٨٦١٦} ^{١٨٦١٧} ^{١٨٦١٨} ^{١٨٦١٩} ^{١٨٦٢٠} ^{١٨٦٢١} ^{١٨٦٢٢} ^{١٨٦٢٣} ^{١٨٦٢٤} ^{١٨٦٢٥} ^{١٨٦٢٦} ^{١٨٦٢٧} ^{١٨٦٢٨} ^{١٨٦٢٩} ^{١٨٦٣٠} ^{١٨٦٣١} ^{١٨٦٣٢} ^{١٨٦٣٣} ^{١٨٦٣٤} ^{١٨٦٣٥} ^{١٨٦٣٦} ^{١٨٦٣٧} ^{١٨٦٣٨} ^{١٨٦٣٩} ^{١٨٦٤٠} ^{١٨٦٤١} ^{١٨٦٤٢} ^{١٨٦٤٣} ^{١٨٦٤٤} ^{١٨٦٤٥} ^{١٨٦٤٦} ^{١٨٦٤٧} ^{١٨٦٤٨} ^{١٨٦٤٩} ^{١٨٦٥٠} ^{١٨٦٥١} ^{١٨٦٥٢} ^{١٨٦٥٣} ^{١٨٦٥٤} ^{١٨٦٥٥} ^{١٨٦٥٦} ^{١٨٦٥٧} ^{١٨٦٥٨} ^{١٨٦٥٩} ^{١٨٦٦٠} ^{١٨٦٦١} ^{١٨٦٦٢} ^{١٨٦٦٣} ^{١٨٦٦٤} ^{١٨٦٦٥} ^{١٨٦٦٦} ^{١٨٦٦٧} ^{١٨٦٦٨} ^{١٨٦٦٩} ^{١٨٦٧٠} ^{١٨٦٧١} ^{١٨٦٧٢} ^{١٨٦٧٣} ^{١٨٦٧٤} ^{١٨٦٧٥} ^{١٨٦٧٦} ^{١٨٦٧٧} ^{١٨٦٧٨} ^{١٨٦٧٩} ^{١٨٦٨٠} ^{١٨٦٨١} ^{١٨٦٨٢} ^{١٨٦٨٣} ^{١٨٦٨٤} ^{١٨٦٨٥} ^{١٨٦٨٦} ^{١٨٦٨٧} ^{١٨٦٨٨} ^{١٨٦٨٩} ^{١٨٦٩٠} ^{١٨٦٩١} ^{١٨٦٩٢} ^{١٨٦٩٣} ^{١٨٦٩٤} ^{١٨٦٩٥} ^{١٨٦٩٦} ^{١٨٦٩٧} ^{١٨٦٩٨} ^{١٨٦٩٩} ^{١٨٧٠٠} ^{١٨٧٠١} ^{١٨٧٠٢} ^{١٨٧٠٣} ^{١٨٧٠٤} ^{١٨٧٠٥} ^{١٨٧٠٦} ^{١٨٧٠٧} ^{١٨٧٠٨} ^{١٨٧٠٩} ^{١٨٧١٠} ^{١٨٧١١} ^{١٨٧١٢} ^{١٨٧١٣} ^{١٨٧١٤} ^{١٨٧١٥} ^{١٨٧١٦} ^{١٨٧١٧} ^{١٨٧١٨} ^{١٨٧١٩} ^{١٨٧٢٠} ^{١٨٧٢١} ^{١٨٧٢٢} ^{١٨٧٢٣} ^{١٨٧٢٤} ^{١٨٧٢٥} ^{١٨٧٢٦} ^{١٨٧٢٧} ^{١٨٧٢٨} ^{١٨٧٢٩} ^{١٨٧٣٠} ^{١٨٧٣١} ^{١٨٧٣٢} ^{١٨٧٣٣} ^{١٨٧٣٤} ^{١٨٧٣٥} ^{١٨٧٣٦} ^{١٨٧٣٧} ^{١٨٧٣٨} ^{١٨٧٣٩} ^{١٨٧٤٠} ^{١٨٧٤١} ^{١٨٧٤٢} ^{١٨٧٤٣} ^{١٨٧٤٤} ^{١٨٧٤٥} ^{١٨٧٤٦} ^{١٨٧٤٧} ^{١٨٧٤٨} ^{١٨٧٤٩} ^{١٨٧٥٠} ^{١٨٧٥١} ^{١٨٧٥٢} ^{١٨٧٥٣} ^{١٨٧٥٤} ^{١٨٧٥٥} ^{١٨٧٥٦} ^{١٨٧٥٧} ^{١٨٧٥٨} ^{١٨٧٥٩} ^{١٨٧٦٠} ^{١٨٧٦١} ^{١٨٧٦٢} ^{١٨٧٦٣} ^{١٨٧٦٤} ^{١٨٧٦٥} ^{١٨٧٦٦} ^{١٨٧٦٧} ^{١٨٧٦٨} ^{١٨٧٦٩} ^{١٨٧٧٠} ^{١٨٧٧١} ^{١٨٧٧٢} ^{١٨٧٧٣} ^{١٨٧٧٤} ^{١٨٧٧٥} ^{١٨٧٧٦} ^{١٨٧٧٧} ^{١٨٧٧٨} ^{١٨٧٧٩} ^{١٨٧٨٠} ^{١٨٧٨١} ^{١٨٧٨٢} ^{١٨٧٨٣} ^{١٨٧٨٤} ^{١٨٧٨٥} ^{١٨٧٨٦} ^{١٨٧٨٧} ^{١٨٧٨٨} ^{١٨٧٨٩} ^{١٨٧٩٠} ^{١٨٧٩١} ^{١٨٧٩٢} ^{١٨٧٩٣} ^{١٨٧٩٤} ^{١٨٧٩٥} ^{١٨٧٩٦} ^{١٨٧٩٧} ^{١٨٧٩٨} ^{١٨٧٩٩} ^{١٨٨٠٠} ^{١٨٨٠١} ^{١٨٨٠٢} ^{١٨٨٠٣} ^{١٨٨٠٤} ^{١٨٨٠٥} ^{١٨٨٠٦} ^{١٨٨٠٧} ^{١٨٨٠٨} ^{١٨٨٠٩} ^{١٨٨١٠} ^{١٨٨١١} ^{١٨٨١٢} ^{١٨٨١٣} ^{١٨٨١٤} ^{١٨٨١٥} ^{١٨٨١٦} ^{١٨٨١٧} ^{١٨٨١٨} ^{١٨٨١٩} ^{١٨٨٢٠} ^{١٨٨٢١} ^{١٨٨٢٢} ^{١٨٨٢٣} ^{١٨٨٢٤} ^{١٨٨٢٥} ^{١٨٨٢٦} ^{١٨٨٢٧} ^{١٨٨٢٨} ^{١٨٨٢٩} ^{١٨٨٣٠} ^{١٨٨٣١} ^{١٨٨٣٢} ^{١٨٨٣٣} ^{١٨٨٣٤} ^{١٨٨٣٥} ^{١٨٨٣٦} ^{١٨٨٣٧} ^{١٨٨٣٨} ^{١٨٨٣٩} ^{١٨٨٤٠} ^{١٨٨٤١} ^{١٨٨٤٢} ^{١٨٨٤٣} ^{١٨٨٤٤} ^{١٨٨٤٥} ^{١٨٨٤٦} ^{١٨٨٤٧} ^{١٨٨٤٨} ^{١٨٨٤٩} ^{١٨٨٥٠} ^{١٨٨٥١} ^{١٨٨٥٢} ^{١٨٨٥٣} ^{١٨٨٥٤} ^{١٨٨٥٥} ^{١٨٨٥٦} ^{١٨٨٥٧} ^{١٨٨٥٨} ^{١٨٨٥٩} ^{١٨٨٦٠} ^{١٨٨٦١} ^{١٨٨٦٢} ^{١٨٨٦٣} ^{١٨٨٦٤} ^{١٨٨٦٥} ^{١٨٨٦٦} ^{١٨٨٦٧} ^{١٨٨٦٨} ^{١٨٨٦٩} ^{١٨٨٧٠} ^{١٨٨٧١} ^{١٨٨٧٢} ^{١٨٨٧٣} ^{١٨٨٧٤} ^{١٨٨٧٥} ^{١٨٨٧٦} ^{١٨٨٧٧} ^{١٨٨٧٨} ^{١٨٨٧٩} ^{١٨٨٨٠} ^{١٨٨٨١} ^{١٨٨٨٢} ^{١٨٨٨٣} ^{١٨٨٨٤} ^{١٨٨٨٥} ^{١٨٨٨٦} ^{١٨٨٨٧} ^{١٨٨٨٨} ^{١٨٨٨٩} ^{١٨٨٩٠} ^{١٨٨٩١} ^{١٨٨٩٢} ^{١٨٨٩٣} ^{١٨٨٩٤} ^{١٨٨٩٥} ^{١٨٨٩٦} ^{١٨٨٩٧} ^{١٨٨٩٨} ^{١٨٨٩٩} ^{١٨٩٠٠} ^{١٨٩٠١} ^{١٨٩٠٢} ^{١٨٩٠٣} ^{١٨٩٠٤} ^{١٨٩٠٥} ^{١٨٩٠٦} ^{١٨٩٠٧} ^{١٨٩٠٨} ^{١٨٩٠٩} ^{١٨٩١٠} ^{١٨٩١١} ^{١٨٩١٢} ^{١٨٩١٣} ^{١٨٩١٤} ^{١٨٩١٥} ^{١٨٩١٦} ^{١٨٩١٧} ^{١٨٩١٨} ^{١٨٩١٩} ^{١٨٩٢٠} ^{١٨٩٢١} ^{١٨٩٢٢} ^{١٨٩٢٣} ^{١٨٩٢٤} ^{١٨٩٢٥} ^{١٨٩٢٦} ^{١٨٩٢٧} ^{١٨٩٢٨} ^{١٨٩٢٩} ^{١٨٩٣٠} ^{١٨٩٣١} ^{١٨٩٣٢} ^{١٨٩٣٣} ^{١٨٩٣٤} ^{١٨٩٣٥} ^{١٨٩٣٦} ^{١٨٩٣٧} ^{١٨٩٣٨} ^{١٨٩٣٩} ^{١٨٩٤٠} ^{١٨٩٤١} ^{١٨٩٤٢} ^{١٨٩٤٣} ^{١٨٩٤٤} ^{١٨٩٤٥} ^{١٨٩٤٦} ^{١٨٩٤٧} ^{١٨٩٤٨} ^{١٨٩٤٩} ^{١٨٩٥٠} ^{١٨٩٥١} ^{١٨٩٥٢} ^{١٨٩٥٣} ^{١٨٩٥٤} ^{١٨٩٥٥} ^{١٨٩٥٦} ^{١٨٩٥٧} ^{١٨٩٥٨} ^{١٨٩٥٩} ^{١٨٩٦٠} ^{١٨٩٦١} ^{١٨٩٦٢} ^{١٨٩٦٣} ^{١٨٩٦٤} ^{١٨٩٦٥} ^{١٨٩٦٦} ^{١٨٩٦٧} ^{١٨٩٦٨} ^{١٨٩٦٩} ^{١٨٩٧٠} ^{١٨٩٧١} ^{١٨٩٧٢} ^{١٨٩٧٣} ^{١٨٩٧٤} ^{١٨٩٧٥} ^{١٨٩٧٦} ^{١٨٩٧٧} ^{١٨٩٧٨} ^{١٨٩٧٩} ^{١٨٩٨٠} ^{١٨٩٨١} ^{١٨٩٨٢} ^{١٨٩٨٣} ^{١٨٩٨٤} ^{١٨٩٨٥} ^{١٨٩٨٦} ^{١٨٩٨٧} ^{١٨٩٨٨} ^{١٨٩٨٩} ^{١٨٩٩٠} ^{١٨٩٩١} ^{١٨٩٩٢} ^{١٨٩٩٣} ^{١٨٩٩٤} ^{١٨٩٩٥} ^{١٨٩٩٦} ^{١٨٩٩٧} ^{١٨٩٩٨} ^{١٨٩٩٩} ^{١٩٠٠٠}

ع ٣٤ فِي صَلَاتِهِ ^ع آتَانَا ^ع ٣٤ ^(ومثلاً) آمَنُوا فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا
 وَيَوْمَ يَقُومُ الْأَشْهَادُ ^ع مَعَذِرَةً لِمَنْ هُتِمَ بِهَا ^ع سُوءُ
 الدِّيارِ ^ع وَلَقَدْ آتَيْنَا مُوسَى الْهُدَى ^ع وَمَا كُنَّا نُذَكِّرُ
 إِلَّا الَّذِينَ ^ع الْأَلْبَابِ ^ع فَاصْبِرْ إِنَّ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤ وَالْإِبْرَاهِيمَ ^ع ١٩
 فِي آيَاتِ اللَّهِ بِغَيْرِ سُلْطَنِ أَتَاهُمْ ^ع إِنَّ فِي صُدُورِهِمْ
 الْأَكْبَرِ ^ع ٢١ ^ع الْبَصِيرِ ^ع ٢١ ^ع وَالْأَرْضِ ^ع ٢٢ ^ع وَمَا
 يَسْتَوِي الْأَعْمَى ^ع وَالْبَصِيرُ ^ع ٢٥ ^ع ٢٦ ^ع ٢٦ ^ع مَا
 يَتَذَكَّرُونَ ^ع ٢٤ ^ع لَا آيَةَ ^ع ٢٨ ^ع لَا يُؤْمِنُونَ ^ع ٣٠
 ع ٣٤ لَكُمْ ^ع الَّذِينَ يَسْتَكْبِرُونَ ^ع ٤ ^ع ٤ ^ع مُبْصِرِينَ ^ع ٤
 ع ٣٤ شَيْءٍ ^ع ٤ ^ع فَاِنِّي ^ع تَوَفَّكُونَ ^ع كَذَلِكَ ^ع يُوَفَّقُ
 ع ٣٤ ^ع بِآيَاتِ اللَّهِ ^ع لَكُمْ ^ع الْأَرْضِ ^ع ٤ ^ع قُلْ ^ع إِنِّي ^ع ٤

ع ٣٤ ^ع أَن ^ع اسْلَمَ ^ع ٣٤ ^ع قَضَى ^ع ٣٤ ^ع فِي آيَاتِ
 اللَّهُ ^ع ٣٤ ^ع إِذَا ^ع الْأَعْلَى ^ع ٣٤ ^ع فِي النَّارِ ^ع لَهُمْ ^ع آيَاتِ
 مَا ^ع شَيْءٌ ^ع الْكُفْرِينَ ^ع ٣٤ ^ع فِي الْأَرْضِ ^ع ٣٤ ^ع فَيَسَّ
 مِنْ ^ع فَاصْبِرْ ^ع ٣٤ ^ع نَعِدُكُمْ ^ع ٣٤ ^ع وَقَدْ ^ع سَلَّمْنَا
 ٣٤ ^ع لِرَسُولٍ ^ع أَن ^ع يَأْتِيَ ^ع آيَةً ^ع ٣٤ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤
 اللَّهُ ^ع ٣٤ ^ع يَا ^ع بَجَاءَ ^ع أَمْرٍ ^ع اللَّهُ ^ع ٣٤ ^ع وَخَيْرَ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤
 ع ٣٤ ^ع تَأْكُلُونَ ^ع ٣٤ ^ع وَيُرِيكُمْ ^ع آيَاتِهِ ^ع فَاِنِّي ^ع آيَاتِ اللَّهِ
 تُنْكِرُونَ ^ع ٣٤ ^ع أَفَلَمْ ^ع يَسِيرَ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤
 فِي الْأَرْضِ ^ع فَمَا ^ع أَعْنَى ^ع ٣٤ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤
 ٣٤ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤ ^ع ٣٤
 ع ٣٤ ^ع الْكُفْرُونَ ^ع ٣٤ ^ع بِسْمِ اللَّهِ ^ع ٣٤

٣٤

رة سجدة | سجدة ٣٢٢ فُصِّلَتْ آيَاتُهُ
 ٣٢٥ بِبَشِيرٍ أَوْ نَذِيرًا ٣٢٤ وَفِي آذَانِنَا فَاعْمَلِ
 إِنَّا مِنْ قَبْلِ أُمَّةٍ لَمْ يُوْحَىٰ بِهَا الْهِكْمَ اللَّهُ ٣٢٤ وَ
 اسْتَخْفِرُوا ٣٢٤ وَلَا يَكْفُرُونَ ٣٢٣ بِالْآخِرَةِ هُمْ
 عِ كُفِرُوا ٣٢٤ أَمْ نُوْحِيَ بِاللَّهِمْ آخِرَتُهُمْ ٣٢٤
 قُلْ إِنَّمَا أُنزِلَ فِي الْكِتَابِ الْقُرْآنِ كَرَاهِيَةً لِّقُلُوبِ الْفَاسِقِينَ
 وَلِللَّهِ رِضْوَانٌ عَظِيمٌ ٣٢٤ وَكَرَاهِيَةً لِّقُلُوبِ الْفَاسِقِينَ
 وَأَوْحَىٰ فِي كُلِّ سَمَاءٍ أَمْرَهَا بِاللَّهِ تَقْدِيرًا
 ٣٢٤ فَإِنْ أَعْرَضُوا فَقُلْ أَنْذَرْتُكُمْ مِنْهُ وَمَنْ
 خَلْفَهُمْ مِنْ آلَاءِ كُفِرُوا ٣٢٤ فِي الْأَرْضِ ٣٢٤ مِنْ
 أَشَدُّ مَتَابَعَةً أَلَمْ يَرَوْا أَنَّ بِاللَّهِ الْيَوْمَ الْحَكْمَ
 (رملا)

٢٤٤ فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا وَلَعَذَابُ الْآخِرَةِ أَخْرِى
 ٢٩٨ الْعَبَىٰ عَلَى الْهُدَىٰ ٣٢٤ آمَنُوا ٣٢٤ وَيَوْمَ ٣٢٤
 نَحْشُرُ أَعْدَاءَ اللَّهِ إِلَى النَّارِ ٣٢٤ مَا جَاءَهُمْ ٣٢٤
 شَيْءٌ ٣٢٤ وَهُوَ خَلَقَكُمْ أَوَّلَ مَا تَسْتَرُونَ ٣٢٤
 ظَنَنْتُمْ أَنَّ اللَّهَ لَا يَعْلَمُ كَثِيرًا مِنْ دُونِ مَا تَكْفُرُونَ ٣٢٤
 ٣٢٤ فَإِنْ يَصْبِرُوا ٣٢٤ وَالْإِنْسِ ٣٢٤ وَلَنْ نُجْزِيَ الْمُجْرِمَ ٣٢٤
 أَسْوَأَ ٣٢٤ جَزَاءٍ أَعْدَاءِ اللَّهِ ٣٢٤ بِالَّذِينَ آمَنُوا ٣٢٤ وَالْإِنْسِ
 ٣٢٤ مِنَ الْآسِفِينَ ٣٢٤ وَابْتِشِرُوا ٣٢٤ فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا
 وَفِي الْآخِرَةِ ٣٢٤ وَمَنْ أَحْسَنُ ٣٢٤ وَمَا يُلْقِمُهَا ٣٢٤ (رونون)
 ٣٢٤ وَمِنْ آيَاتِهِ ٣٢٤ إِنَّ كُنْتُمْ إِتْيَاهُ ٣٢٤ وَالنَّهَارِ ٣٢٤
 ٣٢٤ وَمِنْ آيَاتِهِ ٣٢٤ أَنْ تَرَى الْأَرْضَ خَمًّا ٣٢٤ وَسَرْبًا
 (رملا)

اِنَّ الَّذِي اَحْيَاهَا لَمْ يَحْيِ الْمَوْتِي اِنَّهٗ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ
 اِنَّ رَبَّكَ فِيْ اٰيٰتِنَا لَمُنِيْمٌ اَفَمَنْ يُلْقٰ فِي النَّارِ خَيْرٌ
 اَمْ مَنْ يٰتِيْ اٰمِنًا مَّا شِئْتُمْ اِنَّهٗ بِصٰوِرِهٖ
 اِنَّ رَبَّكَ لَا يٰتِيهِ سُرُطٌ لِّذٰلِكَ وَغُفْرٰتِهٖ وَاذُنٌ عِقَابٍ
 اَلَيْسَ لَنَا قُرْاٰنٌ اَعْجَبِيَّا لَقَالُوْا لَوْلَا نُفِصَلَتْ اٰيٰتُهٗ
 اَعْجَبِيْ يٰٓاَعْجَبِيْ اَمْ نُوْا اَمْ نُوْا لَآ يُوْمِنُوْنَ
 فِيْ اٰذَانِهِمْ سُرُوْعٌ اَوْ عَمٰى اَوْ لِيْكَ اَوْ لِقٰدٍ
 اٰتِيْنَا بِمَنْ وَّمِنْ اَسَآءَ ۙ يَظَلُّوْا

٢٥٤
 يٰٓاَعْجَبِيْ
 يٰٓاَعْجَبِيْ

مِنْ اَكْبَامِهَآ ۙ مِنْ اَنْبِيَاۙ يٰٓاَعْجَبِيْ

شَرَّ كٰرِيۙ قَالُوْا اٰذُنَا ۙ لَا يَسْمَعُ الْاِنْسَانُ ۙ
 فَيُوَسِّسُ لِحٰسِنِهٖ ۙ وَالَّذِيْنَ اٰذُنُهٗ سَمِيْعَةٌ اِلٰى رَبِّيْ اِنَّهٗ
 لَلْحٰسِبِى ۙ عَلَى الْاِنْسَانِ ۙ وَنَا ۙ قُلْ اَلَمْ يَرَوْا
 اِنَّ يٰقُلْ اَسْرٰءٌ يَتَّبِعُوْنَ اِنَّهٗ مِنْ اَصْلِ ۙ سُرُوْعٍ
 اٰتِيْنَا فِي الْاَفَاقِ ۙ حَتّٰى يَتَّبِعِنَ لَهُمْ اِنَّهٗ
 ۙ شَيْءٌ ۙ شَهِيْدٌ ۙ اَلَا اُنْحَدِرُ فِيْ مَرِيْطِهٖ مِنْ لِقَآءِ رَبِّهٖم
 اَلَا اِنَّهٗ يَكْمُلُ شَيْءٌ ۙ حٰطِيٓتٌ ۙ

سُوْرَةُ الشُّوْرٰى
 بِرَبِّ ۙ وَفِي الْاَرْضِ ۙ

يَكْبَدُ السَّمٰوٰتُ ۙ وَيَسْتَغْفِرُوْنَ لِمَنْ فِي الْاَرْضِ
 ۙ لَتُنذِرُنَّ اُمَّ الْقُرٰى ۙ وَتُنذِرُنَّ ۙ لَجَعَلَهُمْ
 اُمَّةً ۙ وَلَا نَصِيْرَهٗ اَمْ اَتَّخَذُ وَاٰلُ الْمُوْتٰى ۙ

عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ ﴿٢١٤﴾ وَمِنْ شَيْءٍ لَّكُمْ قَاطِرٌ ﴿٢١٥﴾
(وصلأجی)
 السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ لَكُمْ مِنَ الْغَيْبِ نَبَأٌ مِّنْ أَنْفُسِكُمْ أَزْوَاجًا وَمِنَ
 الْغَيْبِ لَكُمْ شَيْءٌ مِّنَ الْبَصِيرَةِ ﴿٢١٦﴾ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ ﴿٢١٧﴾
(وصلأجی) (وصلأجی)
 وَيَقْدِرُ بِكُمْ شَيْءٌ مِّنْ مَا تَدْرُسُونَ ﴿٢١٨﴾ وَمَا وَدَّعَىٰ مِنْكُمْ اللَّهُ شَيْئًا
(وصلأجی)
 أَنْ أَقِيمُوا شُرُكًا مَّا تَدْعُوهُمْ إِلَيْهِ لَكُمْ آيَاتٌ لِّئَلَّا تُكْفِرُوا
 بَعْدَ مَا نَبَّأْتُمْ بِالْحَقِّ وَقَدْ أَنتُمْ بَصِيرَةٌ ﴿٢١٩﴾ وَلَا تَتَّبِعُوا هَوَاءَهُمْ
 وَكَلَّامَهُمْ هَوَاءَهُمْ وَكَلَّامَهُمْ هَوَاءَهُمْ وَكَلَّامَهُمْ هَوَاءَهُمْ
 لَكُمْ أَعْمَالُكُمْ ﴿٢٢٠﴾ وَالْمَصِيرُ ﴿٢٢١﴾ لَا يُؤْمِنُونَ ﴿٢٢٢﴾
(وصلأجی)
 آمَنُوا فِي حَرْبِ الْأَخْيَرَةِ مِنْ حَرْبِ الدُّنْيَا
 نُوْتِيَهُمْ فِي الْأَخْيَرَةِ مِنْ نَّصِيبِهِ أَمْ مِنْ مَّا لَمْ
 يَأْتِ بِمِثْلِ عَذَابِ الْيَوْمِ ﴿٢٢٣﴾ آمَنُوا بِمَا نَبَّأْتُمْ
 بِالْحَقِّ لِكَيْ يُبْشِرُوا بِأَجْرِي الْأَمْوَالِ
(وصلأجی)

٢٤٨

فِي الْقُرْبَىٰ ﴿٢٢٤﴾ حَسَنَاتٍ لَّكُمْ شُكْرًا مِّنْكُمْ ﴿٢٢٥﴾ شُكْرًا مِّنْكُمْ
(وصلأجی) (وصلأجی)
 أَفْتَرَىٰ لَكُمْ مِنَ السَّمَوَاتِ مَا يَفْعَلُونَ ﴿٢٢٦﴾ آمَنُوا
 بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ ﴿٢٢٧﴾ وَمِنَ
 الْغَيْبِ لَكُمْ شَيْءٌ مِّنَ الْبَصِيرَةِ ﴿٢٢٨﴾ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ ﴿٢٢٩﴾
(وصلأجی) (وصلأجی)
 وَمِنَ الْغَيْبِ لَكُمْ شَيْءٌ مِّنَ الْبَصِيرَةِ ﴿٢٣٠﴾ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ ﴿٢٣١﴾
(وصلأجی)
 وَمِنَ الْغَيْبِ لَكُمْ شَيْءٌ مِّنَ الْبَصِيرَةِ ﴿٢٣٢﴾ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ ﴿٢٣٣﴾
(وصلأجی)
 وَمِنَ الْغَيْبِ لَكُمْ شَيْءٌ مِّنَ الْبَصِيرَةِ ﴿٢٣٤﴾ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ ﴿٢٣٥﴾
(وصلأجی)
 وَمِنَ الْغَيْبِ لَكُمْ شَيْءٌ مِّنَ الْبَصِيرَةِ ﴿٢٣٦﴾ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ ﴿٢٣٧﴾
(وصلأجی)
 وَمِنَ الْغَيْبِ لَكُمْ شَيْءٌ مِّنَ الْبَصِيرَةِ ﴿٢٣٨﴾ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ ﴿٢٣٩﴾
(وصلأجی)
 وَمِنَ الْغَيْبِ لَكُمْ شَيْءٌ مِّنَ الْبَصِيرَةِ ﴿٢٤٠﴾ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ ﴿٢٤١﴾
(وصلأجی)

لَمْ يَأْتِ بِمِثْلِ عَذَابِ الْيَوْمِ ﴿٢٤٢﴾ آمَنُوا بِمَا نَبَّأْتُمْ
 بِالْحَقِّ لِكَيْ يُبْشِرُوا بِأَجْرِي الْأَمْوَالِ
 كَذَرَىٰ ۝

كَبَائِرَ الْاِثْمِ ^{۲۳} يَغْفِرُ ^{۲۴} وَنَ ^{۲۵} الصَّلٰوةَ ^{۲۶} شَوْرَى
 ۲۷ يَنْتَصِرُونَ ^{۲۸} وَاصْلَحَ ^{۲۹} مِنْ سَبِيلِهِ ^{۳۰} اِنَّمَا
 السَّبِيلُ ^{۳۱} فِي الْاَرْضِ ^{۳۲} عَذَابٌ ^{۳۳} اَلِيمٌ ^{۳۴} لِمَنْ
 عَزَمَ ^{۳۵} الْاُمُورَ ^{۳۶} بِهٖ هَلِ اِلَى ^{۳۷} وَتَرَهُمْ ^{۳۸} اٰمَنُوۡا
 خَيْرًا ^{۳۹} مِنْ اَوْلِيَآءِ ^{۴۰} اَنْ يَّاتِيَهُمْ ^{۴۱} فَاَنْ اَعْرَضُوۡا
 حَفِيظًا ^{۴۲} اِنْ ^{۴۳} اَذَقْنَا ^{۴۴} الْاِنْسَانَ ^{۴۵} بِمَا قَدَّمَتْ
 اَيْدِيْهِمْ ^{۴۶} فَاِنَّ الْاِنْسَانَ ^{۴۷} وَالْاَرْضِ ^{۴۸} لِمَنْ يَّشَآءُ
 اِنَّا نَا يَا اِنَّا ^{۴۹} عَقِيْمًا ^{۵۰} اِنَّهٗ ^{۵۱} قَدِيْرٌ ^{۵۲} لِّبَشَرٍ
 اَنْ يُّكَلِّمَهُ ^{۵۳} اللهُ ^{۵۴} اِلَّا ^{۵۵} وَحْيًا ^{۵۶} اَوْ ^{۵۷} مِّنْ ^{۵۸} وَّرَآءِ ^{۵۹} حِجَابٍ ^{۶۰} اَوْ ^{۶۱} رُسُلٍ
 رَّسُوۡلًا ^{۶۲} فَيُوْحِيْ بِاٰذِنِهٖ ^{۶۳} مَا يَشَآءُ ^{۶۴} اِنَّهٗ ^{۶۵} يَّسْمَعُ ^{۶۶} مِمَّنْ
 اٰمَرْنَا ^{۶۷} اَنْ نُّؤْمِنَ ^{۶۸} وَكَلَّ الْاِيْمَانَ ^{۶۹} وَمَا فِي ^{۷۰} الْاَرْضِ ^{۷۱} ۲۸۶

۵۷۵

تصديق الامور ^۱ بسم الله

سُوَالِ الْخَرَفِ ^۲ بِمَا ^۳ جَسَمُ ^۴ مِنْهُ ^۵ حَكِيْمٌ ^۶ اَفَضْرِبُ ^۷ عَنْكُمْ
 الذِّكْرَ ^۸ صَفْحًا ^۹ اِنْ ^{۱۰} كُنْتُمْ ^{۱۱} بِهَا ^{۱۲} وَكَمْ ^{۱۳} اَرْسَلْنَا ^{۱۴} مِنْ نَبِيٍّ ^{۱۵} فِي
 الْاَوَّلِيْنَ ^{۱۶} وَمَا يَآتِي ^{۱۷} بِحَدِيْمٍ ^{۱۸} نَّبِيٍّ ^{۱۹} اِلَّا ^{۲۰} يَسْتَهْزِءُوْنَ
 وَوَضَعْنَا ^{۲۱} لَكُمْ ^{۲۲} مَثَلًا ^{۲۳} الْاَوَّلِيْنَ ^{۲۴} وَالْاَرْضِ ^{۲۵} لَكُمْ
 الْاَرْضِ ^{۲۶} وَمَهْدًا ^{۲۷} اِنْ ^{۲۸} خَلَقْنَا ^{۲۹} الْاَرْضَ ^{۳۰} وَاجْرَ ^{۳۱} وَالْاَنْعَامِ ^{۳۲}
 نِعْمَةً ^{۳۳} لِّكُمْ ^{۳۴} اِذَا ^{۳۵} جُرءَا ^{۳۶} اِلَى ^{۳۷} الْاِنْسَانَ ^{۳۸}
 مُبِيْنٌ ^{۳۹} اَمْ ^{۴۰} اَمْرًا ^{۴۱} نَّخَذًا ^{۴۲} اَمْ ^{۴۳} اَصْفِكُمْ ^{۴۴} بِبَشَرٍ ^{۴۵} ظَلَمَ
 كُتَيْبَةً ^{۴۶} اَوْ ^{۴۷} مِّنْ ^{۴۸} يَنْشُوۡا ^{۴۹} بِغَيْرِ ^{۵۰} هُوَ ^{۵۱} عِنْدَ
 السَّرْحَمِيْنَ ^{۵۲} اِنَّا نَا ^{۵۳} اَشْهَدُ ^{۵۴} وَمَا ^{۵۵} مِنْ ^{۵۶} عِلْمٍ ^{۵۷} اِنْ ^{۵۸} هُمْ ^{۵۹} اِلَّا
 (وصلًا)

له وفقاً دونوں دعوہ ہیں۔ ۱۲

١٣١٣٢ ^{١٣١٣٢} أَمَّا أَنبِيَهُمْ ^{١٣١٣٢} إِذْ جَاءَهُمْ نَارُكُمْ عَلَىٰ أُنُوفِهِمْ ^{١٣١٣٢}
 مِنْ نَارٍ يَرَوْنَ كَالْأَبْجَاءِ نَارًا ^{١٣١٣٢} عَلَىٰ أُنُوفِهِمْ ^{١٣١٣٢}
 قُلْ أُولَئِكَ جُمُوعٌ يَهْتَدِي ^{١٣١٣٢} بِهِمُ الْآبَاءُ كَمَا كَفَرُوا ^{١٣١٣٢}
 بِهِمْ ^{١٣١٣٢} وَإِجَاءَهُمْ ^{١٣١٣٢} بِسِحْرٍ كَفَرُوا ^{١٣١٣٢} بِهَا عَظِيمَةٍ ^{١٣١٣٢}
 بِهِمُ الدُّنْيَا ^{١٣١٣٢} خَيْرٌ ^{١٣١٣٢} وَلَيْسُوا بِأَبْوَابٍ يُتَكَلَّمُونَ ^{١٣١٣٢}
 بِهَا ^{١٣١٣٢} لَمَّا مَتَاعُ الْحَيَاةِ الدُّنْيَا ^{١٣١٣٢} وَالْآخِرَةُ ^{١٣١٣٢} كَمَا يُحِبُّونَ ^{١٣١٣٢}
 ١٣١٣٣ ^{١٣١٣٣} جَاءَهُمْ نَارٌ ^{١٣١٣٣} فَيَسَّ ^{١٣١٣٣} إِذْ ظَلَمْتُمْ أَنفُسَكُمْ ^{١٣١٣٣}
 مُقْتَدِرُونَ ^{١٣١٣٣} أَوْجَىٰ ^{١٣١٣٣} لَكُمْ ^{١٣١٣٣} مِنْ أَسْفَلِنَا ^{١٣١٣٣}
 ١٣١٣٤ ^{١٣١٣٤} إِلَيْهِمْ ^{١٣١٣٤} وَقَدْ أَرْسَلْنَا مُوسَىٰ ^{١٣١٣٤} بِآيَاتِنَا ^{١٣١٣٤}
 مِنْ آيَاتِهِ ^{١٣١٣٤} إِلَّا ^{١٣١٣٤} مِنْ خِطْمِ الشَّجَرِ ^{١٣١٣٤}
 نَادَىٰ ^{١٣١٣٤} مِنْهَا ^{١٣١٣٤} الْكَافِرِينَ ^{١٣١٣٤} مِنْ حَيْثُ أَفْلَحُوا ^{١٣١٣٤}
 (رضلا)

١٣١٣٤ ^{١٣١٣٤} أَمَّا آخِرُ ^{١٣١٣٤} آيَاتِنَا ^{١٣١٣٤} مِنْ ذَهَبٍ ^{١٣١٣٤} أَوْ ^{١٣١٣٤} سَفِينَا ^{١٣١٣٤}
 ١٣١٣٥ ^{١٣١٣٥} فَأَعْرَفْنَاهُمْ ^{١٣١٣٥} أَجْمَعِينَ ^{١٣١٣٥} وَمَثَلًا ^{١٣١٣٥} لِلْآخِرِينَ ^{١٣١٣٥}
 ١٣١٣٦ ^{١٣١٣٦} مَثَلًا ^{١٣١٣٦} لِمَنْ ^{١٣١٣٦} يَصُدُّ ^{١٣١٣٦} وَيَأْتِي ^{١٣١٣٦} خَيْرًا ^{١٣١٣٦}
 ١٣١٣٧ ^{١٣١٣٧} نَعْمًا ^{١٣١٣٧} فِي ^{١٣١٣٧} الْأَرْضِ ^{١٣١٣٧} مِنْ ^{١٣١٣٧} عَيْنِي ^{١٣١٣٧} فَاخْتَلَفَ ^{١٣١٣٧}
 ١٣١٣٨ ^{١٣١٣٨} الْأَحْزَابُ ^{١٣١٣٨} ظَلَمُوا ^{١٣١٣٨} يَوْمَ ^{١٣١٣٨} الْيَوْمِ ^{١٣١٣٨} أَنْ ^{١٣١٣٨} تَأْتِيَهُمْ ^{١٣١٣٨}
 ١٣١٣٩ ^{١٣١٣٩} الْآخِلَاءُ ^{١٣١٣٩} عَدُوٌّ ^{١٣١٣٩} وَالْآخِلَاءُ ^{١٣١٣٩} يُعَادِيهِمْ ^{١٣١٣٩} أَمْ ^{١٣١٣٩}
 ١٣١٤٠ ^{١٣١٤٠} بِأَيْتِنَا ^{١٣١٤٠} تَشْهِيهِ ^{١٣١٤٠} الْأَنْفُسِ ^{١٣١٤٠} وَتَلَذُّ ^{١٣١٤٠} الْأَعْيُنِ ^{١٣١٤٠} أَوْ ^{١٣١٤٠}
 ١٣١٤١ ^{١٣١٤١} كَثِيرَةً ^{١٣١٤١} مِنْهَا ^{١٣١٤١} تَأْكُلُونَ ^{١٣١٤١} وَمَا ^{١٣١٤١} ظَلَمْتُمْ ^{١٣١٤١} مِنْ ^{١٣١٤١} أَمْرٍ ^{١٣١٤١}
 ١٣١٤٢ ^{١٣١٤٢} إِبْرَمُوا ^{١٣١٤٢} أَمْ ^{١٣١٤٢} يُحْسِبُونَ ^{١٣١٤٢} سِرَّهُمْ ^{١٣١٤٢} وَنَجْوَاهُمْ ^{١٣١٤٢}
 ١٣١٤٣ ^{١٣١٤٣} بَلَىٰ ^{١٣١٤٣} قُلْ ^{١٣١٤٣} إِنْ ^{١٣١٤٣} كَانَ ^{١٣١٤٣} مِنْ ^{١٣١٤٣} أَوْلِيَاءِ ^{١٣١٤٣} الْأَرْضِ ^{١٣١٤٣}
 ١٣١٤٤ ^{١٣١٤٤} فِي ^{١٣١٤٤} السَّمَاءِ ^{١٣١٤٤} إِلَهُ ^{١٣١٤٤} يَأْتِي ^{١٣١٤٤} السَّمَاءَ ^{١٣١٤٤} إِلَهُ ^{١٣١٤٤} فِي ^{١٣١٤٤} الْأَرْضِ ^{١٣١٤٤} وَمَا ^{١٣١٤٤}

الْأَرْضِ ^{٢٣٦١} فَأَنْتَ يَوْمَئِذٍ بِمَنْ قَوْلِهِمْ ^{٢٣٦٢} وَيَوْمَئِذٍ ^{٢٣٦٣} لَّا يُؤْمِنُونَ

٢٦٥٢ فَسَوْفَ يَعْلَمُونَ ^{٢٦٥٣} بِسْمِ الشَّرْعِ

٤٤

سُورَةُ الدُّخَانِ ^{٤٤} بِسْمِ الشَّرْعِ ^{٤٥} إِنَّا نَحْنُ الْحَكِيمُونَ ^{٤٦}

أَمْرًا ^{٤٧} رَبُّ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ ^{٤٨} بِسْمِ الشَّرْعِ ^{٤٩} أَبَاكُمْ

الْأُولَى ^{٥٠} تَالِي السَّمَاءِ ^{٥١} عَذَابِ الْيَمِينِ ^{٥٢}

مُؤْمِنُونَ ^{٥٣} أَنِّي لَهُمُ الذِّكْرَى ^{٥٤} فَجَنُونَ ^{٥٥} إِنَّا نَحْنُ ^{٥٦}

قَلِيلًا ^{٥٧} إِنَّا نَكْمُرُ ^{٥٨} الْكِبْرَى ^{٥٩} كَرِيمًا ^{٦٠} أَن آدَا ^{٦١}

سُورَةُ السُّورَةِ ^{٦٢} إِنِّي أَنبِئُكُمْ ^{٦٣} وَرَبِّكُمْ ^{٦٤}

أَنْ تَرْجَمُونَ ^{٦٥} وَإِنْ لَمْ تَدْرِكُوا ^{٦٦} فَاغْتَرِكُونَ ^{٦٧} قَدِيمًا ^{٦٨}

سُورَةُ فَاسْرٍ ^{٦٩} لَيْلًا ^{٧٠} سَرَّ هَوَا ^{٧١} أَوْ هَمَّ ^{٧٢}

عَ قَوْمًا ^{٧٣} آخِرِينَ ^{٧٤} وَالْأَرْضِ ^{٧٥} وَآيَاتِنَا ^{٧٦} فِيهَا

الْآيَاتِ ^{٧٧} بِمَنْ قَوْلِهِمْ ^{٧٨} وَإِنَّ رَبَّنَا ^{٧٩} لَأَكْبَرُ ^{٨٠} أُولَى ^{٨١}

سُورَةُ قَاتُوا ^{٨٢} بِأَيْمَانِنَا ^{٨٣} خَيْرًا ^{٨٤} مِنْ قَبْلِهِمْ ^{٨٥} أَهْلِكُمْ ^{٨٦}

إِنَّمَا ^{٨٧} وَالْأَرْضِ ^{٨٨} وَمِيقَاتِهِمْ ^{٨٩} أَجْمَعِينَ ^{٩٠} شَيْءًا ^{٩١}

بِطَعَامِ ^{٩٢} الْإِنشِيرِ ^{٩٣} تَغْلِي ^{٩٤} فَاعْتَلَوْهُ ^{٩٥} ذِي ^{٩٦} أَنْتَ ^{٩٧}

مَقَامِ ^{٩٨} آمِينَ ^{٩٩} فَالْكَهَةِ ^{١٠٠} آمِينَ ^{١٠١} الْإِلَهِ ^{١٠٢}

الْمَوْتَةِ ^{١٠٣} الْآوَلَى ^{١٠٤} وَوَقْتَهُمْ ^{١٠٥} فَاسْتَقْبِ ^{١٠٦} أُمَّمُ ^{١٠٧}

مَنْ يَقْبُونَ ^{١٠٨} بِسْمِ الشَّرْعِ ^{١٠٩}

سُورَةُ الْجَاثِيَةِ ^{١١٠} وَالْأَرْضِ ^{١١١} لَآيَةٍ ^{١١٢}

لِلْمُؤْمِنِينَ ^{١١٣} مِنْ دَابَّتِهِ ^{١١٤} آيَاتٍ ^{١١٥} وَالنَّجَارِ ^{١١٦}

بِأَخْيَابِهِ ^{١١٧} الْأَرْضِ ^{١١٨} آيَاتٍ ^{١١٩} آيَاتِ اللَّهِ ^{١٢٠}

بِأَيِّهِ ^{١٢١} يُؤْمِنُونَ ^{١٢٢} أَقَالِ ^{١٢٣} الْإِنشِيرِ ^{١٢٤} آيَاتِ اللَّهِ ^{١٢٥}

عَلَيْهِ ثُمَّ يُصِِّرُ مُسْتَكْبِرًا ۱۹ وَعَذَابُ إِلِيهِ ۲۰ مِنْ ۲۱
 اٰیٰتِنَا شَيْءًا ۲۲ هُزُوا اَوْلٰیكُم ۲۵ شَيْءًا ۲۵ هُدٰی (دوقفا)
 ع ۱۴ ادر هُدٰی وَالَّذِيْنَ ۲۶ يٰۤاٰیٰتٍ ۲۷ مِنْ رِّجْزِ الْيَوْمِ ع
 ۱۵ لِّلّٰهِ ۱۶ وَمَا فِی الْاَرْضِ ۱۷ اٰیٰتٍ ۱۸ اٰمَنُوْا بِعَمْرِوْا
 ۱۹ وَمَنْ اٰسَاۤءَ بِرَبِّکُمْ ۲۰ وَلَقَدْ اٰتٰیْنَا مِنْ وَالنَّبِیُّوۃَ ۲۱
 ۲۲ اٰتِیْنَهُمْ مِنْ اَمْرِ الْاٰخِرِ ۲۳ بَیْنَهُمْ لَانَ ۲۴ مِنْ الْاٰخِرِ (وصلاً)
 ۲۵ وَلَا تَتَّبِعْ اَهْوَاءَ الَّذِيْنَ ۲۶ شَيْءًا ۲۷ بَعْضُهُمْ
 ۲۸ اٰوْلِیَاءُ ۲۹ بَصَاۤءُرُ ۳۰ السَّیِّئَاتِ ۳۱ اٰمَنُوْا ۳۲ ۳۳
 ع ۳۴ سَوَآءٌ ۳۵ تَحِيَّاهُمْ ع ۳۶ وَالْاَرْضِ ۳۷ بِالْحَقِّ ۳۸ وَلِیَجْزِی ۳۹
 ۴۰ لَا یُظْلَمُوْنَ ۴۱ اَفْرَیۤتَ ۴۲ اَفْرَیۤتَ ۴۳ هُوۤنَهُ
 ۴۴ اَفَلَا تَذٰکُرُوْنَ ۴۵ الدُّنْیَا ۴۶ وَنَحِیۤا ۴۷ وَنَحِیۤا ۴۸
 ۴۹ اور وقفا من نسیل ۵۰

عَلِمَ اَنْ هُوَ لَا یَسْتَلِیٰ عَلَیْهِمْ اٰیٰتِنَا ۱۴
 ۱۵ اٰیٰتِنَا ۱۶ اَنْ قَالُوْا اِنَّا بَاۤیِنَا ۱۷ اِنَّا نَجْمَعُكُمْ
 ۱۸ اِلٰی ع ۱۹ وَالْاَرْضِ ۲۰ وَتَرٰی ۲۱ تَدْعٰی ۲۲ اٰمَنُوْا
 ۲۳ اَفَلَمْ تَكُنْ اٰیٰتِیْ ۲۴ تَلٰی ۲۵ سَیِّئَاتٍ ۲۶ وَیَسْتَهْزِؤْنَ
 ۲۷ مِنْ نَّبِیِّکُمْ ۲۸ وَمَا وَاٰکُمْ ۲۹ اِنَّا نَخْلُقُ ۳۰ اٰیٰتِ اللّٰهِ
 ۳۱ هُزُوا ۳۲ الدُّنْیَا ۳۳ وَرَبِّ الْاَرْضِ ۳۴ وَالْاَرْضِ
 ۳۵ الْحٰکِمِ ۳۶ بِسْمِ اللّٰهِ
 ۳۷

۳۶
 ۳۷
 ۳۸
 ۳۹
 ۴۰
 ۴۱
 ۴۲
 ۴۳
 ۴۴
 ۴۵
 ۴۶
 ۴۷
 ۴۸
 ۴۹
 ۵۰

سَوَآءٌ ۳۴ اَلْحَقِّ ۳۵ وَالْاَرْضِ ۳۶ وَنَحِیۤا ۳۷ وَنَحِیۤا ۳۸
 ۳۹ اَلْحَقِّ ۴۰ وَالْاَرْضِ ۴۱ وَنَحِیۤا ۴۲ وَنَحِیۤا ۴۳
 ۴۴ اَلْحَقِّ ۴۵ وَالْاَرْضِ ۴۶ وَنَحِیۤا ۴۷ وَنَحِیۤا ۴۸
 ۴۹ اَلْحَقِّ ۵۰ وَالْاَرْضِ ۵۱ وَنَحِیۤا ۵۲ وَنَحِیۤا ۵۳

اهلكتنا ^{٢٧٢} من القرى وصرفنا الآيت ^{٢٧٣} بآياتنا الهية

بآياتنا الى ^{٢٧٤} كشيء انزل من بعد موسى ^{٢٧٥} وامنوا

به ^{٢٧٦} من عذاب اليبوس ^{٢٧٧} في الارض ^{٢٧٨} من اولياء اولئك

يا اولياء اولئك ^{٢٧٩} مبين ^{٢٨٠} اولئك وان الله

بآياتنا والارض ^{٢٨١} الموتي ^{٢٨٢} على ^{٢٨٣} قد يره

على ^{٢٨٤} النار ^{٢٨٥} من ^{٢٨٦} نهار ^{٢٨٧}

الفسقون ^{٢٨٨} بسم الله

سورة محمد صلى الله عليه وسلم ^{٢٨٩} امنوا ^{٢٩٠} سياتهم

واصلح ^{٢٩١} امنوا ^{٢٩٢} والذين قتلوا ^{٢٩٣} امنوا ^{٢٩٤} و

يئيت اقد امكم ^{٢٩٥} اقبالهم ^{٢٩٦} اقلو يسير ^{٢٩٧} واني

الارض ^{٢٩٨} ولي الكافرين ^{٢٩٩} امنوا ^{٣٠٠} الكافرين لا

مولى لهم ^{٣٠١} ان ^{٣٠٢} امنوا ^{٣٠٣} من تحبها الاخر ^{٣٠٤}

وياكلون ^{٣٠٥} كما تاكل الانعام ^{٣٠٦} فلا ناصر لهم ^{٣٠٧}

من اسين ^{٣٠٨} مصفى ^{٣٠٩} مصفى ^{٣١٠} ولهم ^{٣١١} ومغفرة ^{٣١٢}

في النار ^{٣١٣} او ثواب ^{٣١٤} انفا ^{٣١٥} وليك ^{٣١٦} وانهم

تقوهم ^{٣١٧} ان تاتيهم ^{٣١٨} جاء ^{٣١٩} اشراطها ^{٣٢٠} جاء

اشراطها ^{٣٢١} فاني لهم ^{٣٢٢} اذ ^{٣٢٣} ذكرهم ^{٣٢٤} فاعلم

انه ^{٣٢٥} وللمؤمنين ^{٣٢٦} والمؤمنات ^{٣٢٧} امنوا ^{٣٢٨}

من امنوا ^{٣٢٩} وذكرا ^{٣٣٠} فاولي لهم ^{٣٣١} عزم الامر ^{٣٣٢}

خير ^{٣٣٣} فهل عسيتم ^{٣٣٤} ان توليتم ^{٣٣٥} ان تفسدوا

في الارض ^{٣٣٦} من امر حاكم ^{٣٣٧} اولئك ^{٣٣٨} واعني

ابصارهم ^{٣٣٩} افلا ^{٣٤٠} امر على قلوب ^{٣٤١} افعالها ^{٣٤٢}

يَغْفِرُ لَكُمْ إِذَ انْتَلَقْتُمْ إِلَىٰ مَعَانِمَ لِتَأْخُذُوهَا
 مِنْ مِنَ الْأَعْرَابِ إِلَىٰ قَوْمِ أُولَىٰ مَا تَقَاتِلُواهُمْ
 أَوْ يُؤْتِكُمُ اللَّهُ مِنْهُ عَلَىٰ آبَاءِ الَّذِينَ عَلَىٰ الْأَعْمَىٰ
 وَلَا عَلَىٰ الْأَعْرَابِ مِنْ ذُنُوبِهِمْ مِنْ تَحْتِهَا
 عِ الْآخِرِ نَعَدَ بِهِ عَدَا أَبَا الْيَمَانِ عَنِ الْمُؤْمِنِينَ
 كَثِيرَةً تَأْخُذُوهَا وَمَا يَزِيدُ كَثِيرَةً تَأْخُذُوهَا
 آيَةً لِلْمُؤْمِنِينَ وَأُخْرَىٰ لَمْ تَقْدِرُوا عَلَيْهَا قَدْ
 أَحَاطَ بِهَا عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ قَدْ بَرَّأْتُمْ لَوْلَا الْأَدْبَارُ
 وَلَا تَصْبِرُوا إِنَّ أَنْظَرَكُمْ بِصَبْرٍ مَعَكُمْ
 أَنْ تَكُونُوا مُؤْمِنُونَ وَنِسَاءً مُؤْمِنَاتٍ لَمْ تَعْلَمُوهُنَّ
 نَظَرْتُمْ عَدَا أَبَا الْيَمَانِ لَكُمْ وَعَنِ الْمُؤْمِنِينَ
 (رواه)

۲۵ التَّقْوَىٰ بِشَيْءٍ عَمَّا الشُّرَكَاءَ بِأَمْنِينَ
 ۲۶ وَوَسَّوْا بِالْهُدَىٰ لِيُظْهِرَهُ لَكُمُ الْوَيْدَ عَلَىٰ
 الْكُفَّارِ مَن تَرَهُمْ مَسِيَ مَاهُمْ مِمَّنْ آثَرُ فِي التَّوْرَةِ
 ۲۷ فِي الْأَنْجِيلِ كَرِجَ أَخْرَجَ مَا قَارَأَهُ فَاسْتَوَىٰ
 ۲۸ آمَنُوا بِمَغْفِرَةٍ عَظِيمَةٍ بِسْمِ اللَّهِ
 رة الْحُجْرَاتِ آمَنُوا (رواه) النَّبِيِّ بِبَعْضِ
 أَنْ لِلتَّقْوَىٰ مَغْفِرَةً عَظِيمَةً
 أَهْمُوا خَيْرًا آمَنُوا مِنَ الْأَمْرِ إِلَيْكُمْ
 الْإِيمَانَ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ بَعَثَ أَحَدَهُمَا عَلَى
 الْأُخْرَىٰ حَتَّىٰ تَفِيءَ إِلَىٰ إِيمَانِ الْمُؤْمِنِينَ
 (رواه)

له بسم الله في تقديره صل كل ك صورت من مؤمنين من اقلاب هو كما اور عظيمه
 الله نحو پڑھیں گے - ۱۲

أَمِنُوا بِمَا عَلَىٰ مِنْ خَيْرٍ أَمْ عَلَىٰ مِنْ خَيْرٍ أَمْ بِالْأَلْفِ

بِئْسَ بِمَا بَعْدَ الْإِيمَانِ مِنْ أَمِنُوا بِمَا كَثِيرًا ۱۳۱۲

بَعْضًا أَيْحِبُّ أَحَدُكُمْ أَنْ يَأْكُلَ مِنْ مَيْتَتِهِ مِنْ ذَكَرِ

وَأَنْتَىٰ مِنْ أَنْ تَقُومَ إِنْ مِنْ خَيْرٍ ۱۳۱۹ قَالَتْ

الْأَعْرَابُ أَمْنَاءٌ قُلْ لَمْ تَكُونُوا ۱۳۲۲ وَلَمْ يَأْتِ خَلِ

الْإِيمَانَ ۱۳۲۳ مِنْ أَعْمَالِكُمْ شَيْءٌ إِنْ ۱۳۲۴ سَرَّحِمٌ

إِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ الَّذِينَ آمَنُوا بِمَا قَدْ تَعَلَّمُونَ ۱۳۲۵

وَمَا فِي الْأَرْضِ مِنْ شَيْءٍ ۱۳۲۶ أَنْ أَسْلَمُوا ۱۳۲۷ عَلَيْكُمْ

أَنْ هَذَا لَكُمْ لِلْإِيمَانِ ۱۳۲۸ وَالْأَرْضِ ۱۳۲۹ تَصِيرُ لَكُمْ

تَعْمَلُونَ ۱۳۳۰ بِسْمِ الشَّرِيفِ

سُورَةُ قَدْ مَنُذِرٌ عَلَى الْكُفْرَانِ ۱۳۳۱ شَيْءٌ

بِحَيْبٍ ۱۳۳۲ إِذَا مَا تَنْقُصُ الْأَرْضُ مِنْ عَقْرِ ۱۳۳۳

أَفَلَمْ يَكُنْ مِنَ الْأَرْضِ مِنْ تَبَصَّرَهُ ۱۳۳۴ وَذَكَرَىٰ ۱۳۳۵

الْأَنْكَةِ ۱۳۳۶ وَعَيْنٌ ۱۳۳۷ أَنْعَيْنَا بِأَخْلَقِ الْأَوَّلِ ۱۳۳۸

لَقَدْ خَلَقْنَا الْإِنْسَانَ مِنْ قَوْلٍ إِلَّا ۱۳۳۹ عَيْنُهُ ۱۳۴۰

كَفَّارٍ ۱۳۴۱ إِلَهَا آخَرَ ۱۳۴۲ بِظُلْمٍ ۱۳۴۳ يَوْمَ يَقُولُ ۱۳۴۴

غَيْرَ ۱۳۴۵ مَنِيْبٍ ۱۳۴۶ إِذْ خَلَوْهَا ۱۳۴۷ مَا يَشَاءُونَ ۱۳۴۸

وَكَمْ أَهْلَكْنَا ۱۳۴۹ هُمْ أَشَدُّ ۱۳۵۰ فَحَبِصٌ ۱۳۵۱ إِنْ مَكَرَىٰ

عَنْ قَلْبٍ ۱۳۵۲ وَالْقَى السَّمْعَ ۱۳۵۳ وَالْأَرْضِ ۱۳۵۴ وَإِذْ بَارَأ

الْمُنَادِ ۱۳۵۵ مِنْ ۱۳۵۶ الْمَوْصِي ۱۳۵۷ يَوْمَ تَشَقُّ الْأَرْضُ ۱۳۵۸

عَنْ حُوسِبٍ ۱۳۵۹ أَعَا ۱۳۶۰ لَيْسِي ۱۳۶۱ بِحَيْثَ ۱۳۶۲ وَعَيْنٌ ۱۳۶۳

لِي وَصَلًا يَا أَثْبَاتٌ هُوَ إِذْ أُرْسِلَتْ يَدُهَا فَحُذِفَ هُوَ ۱۳۶۴

۳۰۱۲

وَالَّذِينَ يَتَّبِعُونَكَ مِنْ بَنِي إِسْرَائِيلَ

سُئِلَ الدَّارِ بَيْتٍ عَنْ أَمْرٍ أَوْ نَهْيٍ أَوْ تَنْذِيرٍ مِنْ

أَفْكَ عَلَى النَّارِ مَقَامًا وَوَعِيدًا وَأَخْدِينَ مَا أُنزِلَ

رَبُّهُمْ مِنْ آيَاتِهِ وَإِلَى النَّارِ هُمْ يَصْعَقُونَ

وَفِي الْأَرْضِ آيَاتٌ لِقَوْمٍ يَعْلَمُونَ

عَلَى الْأَرْضِ فِي هَذَا أَسْمَاءُ مَا لَا كَلِمَةٌ

يَلَا قَالَ فَمَا خَطْبِكُمْ

عَنْ فَمَا خَطْبِكُمْ أَيُّهَا مَنْ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ مَا غَيْرَ مِنْ آيَةٍ

عَنِ الْعَذَابِ الْأَلِيمِ مَوْجِبِي إِذَا سَأَلْتَهُ

فَتَوَلَّى سَجْدًا وَنَادَى فِي عَادٍ إِذَا سَأَلْتَنَا

عَنْ شَيْءٍ آتَتْ بِهَا عَنْ أَمْرِ رَبِّهِمْ

عَنْ شَيْءٍ تَذَكَّرُونَ فَفِيهَا ذَمٌّ

لَهَا آخِرٌ نَذِيرٌ مِّنْ رَسُولٍ إِلَّا قَالُوا سِحْرٌ

أَوْ جُنُونٌ أَتَوْا صَوًّا الذِّكْرَى الْمُؤْمِنِينَ

وَالْإِنْسَ ظَلَمُوا يُوْعَدُونَ

سُئِلَ الدَّارِ بَيْتٍ عَنْ تَسِيرِ الْعِبَالِ سَبْرًا إِلَى نَارٍ

أَمْ أَنْتُمْ لَا تَبْصِرُونَ رَضُوا نَاصِرًا

لَا تُصِيبُوا عَلَيْنَا مِمَّا نُمَارَى

مُتَكَبِّرِينَ آمَنُوا بِاللَّهِ بِإِيمَانِ الْحَقَّانِيهِمْ

ذُرِّيَّتِهِمْ مِنْ شَيْءٍ وَلَا تَأْتِيهِمْ

أَنَّهُ هُوَ وَلَا يَجْعَلُونَ شَاعِرًا

لأن کے لیے نذخوہ پر وقف نہیں ہے۔

تَأْمُرُهُمْ أَحْلَامُهُمْ بِمَا كَانُوا يَكْفُرُونَ ۚ فَلْيَاثُرُوا ۚ

شَيْءٍ ۚ إِنَّهُمْ ۚ وَالْأَرْضَ ۚ مِنَ الْمَصِيطِرُونَ ۚ ۱۲
(فالعن صا)

فَلْيَاثُرُوا ۚ مُبِينًا ۚ إِنَّهُمْ ۚ أَمْ تَسْأَلُهُمْ آجْرًا ۚ ۱۳
(وصلاً)

ۚ أَمْ لَهُمْ آلٌ غَيْرُ اللَّهِ ۚ يَتَّبِعُونَ ۚ شَيْئًا ۚ

۱۴ ۚ ظَلَمُوا ۚ وَلَا ذُبَارَ ۚ فَتَنْجُوهُ ۚ بِسْمِ اللَّهِ ۚ

سُورَةُ النُّجُومِ ۚ وَبِسْمِ اللَّهِ ۚ هُوَ ۚ غَوَى ۚ بِمَا هُوَ ۚ

۱۵ ۚ يُرْجَى ۚ الْقَوَى ۚ ذُرِّيَّةً لَّا تَسْتَوِي ۚ ۱۶

بِالْأَفْقِ ۚ الْأَعْلَى ۚ فَتَدَلَّى ۚ آوَادِي ۚ فَأَوْجَى ۚ

۱۷ ۚ أَوْجَى ۚ الْفُؤَادِ ۚ مَا رَأَى ۚ مَا يَرَى ۚ وَ

لَقَدْ رَأَى ۚ نَزْلَةَ ۚ الْآخِرَى ۚ عِنْدَ سِدْرَةِ الْمُنْتَهَى ۚ

۱۸ ۚ الْمُنَادَى ۚ السِّدْرَةَ ۚ مَا يَعْشَى ۚ وَمَا

طَغَى ۚ لَقَدْ رَأَى ۚ مِنْ آيَاتِ رَبِّهِ الْكُبْرَى ۚ ۱۹

اللَّهُ ۚ يَا أَعْرَابَ ۚ وَيَتَمُ اللَّهُ ۚ وَالْعَرَبَى ۚ الثَّلَاثَةَ ۚ الْآخِرَى ۚ

۲۰ ۚ وَلَهُ ۚ الْأُنثَى ۚ ضَيْزَى ۚ وَأَبَا ۚ وَكُم ۚ مِنْ

سُلْطَنِ ۚ إِنَّ ۚ وَمَا هُوَ ۚ الْأَنْفُسُ ۚ الْهَدَى ۚ
(وصلاً)

أَمْ لِلْإِنْسَانِ ۚ مَا كَفَى ۚ فَلِلَّهِ ۚ الْآخِرَةُ ۚ وَالْأُولَى ۚ ۲۱ ۚ

شَيْئًا ۚ إِلَّا ۚ أَنْ يَأْذَنَ ۚ وَيَرْضَى ۚ ۲۲ ۚ لَا يُؤْمِنُونَ

بِالْآخِرَةِ ۚ تَسْمِيَةَ ۚ الْأُنثَى ۚ مِنْ عِلْمٍ ۚ أَنْ ۚ
(وصلاً)

شَيْئًا ۚ مَنْ تَوَلَّى ۚ وَلَمْ يُرِدْ ۚ إِلَّا الْحَيَاةَ ۚ الدُّنْيَا ۚ

۲۳ ۚ يَمِنَ ۚ اهْتَدَى ۚ وَمَا نِي ۚ الْأَرْضِ ۚ مَا آسَأ ۚ وَ

۲۴ ۚ بِالْحُسْنَى ۚ كَبِيرَ ۚ الْإِثْمِ ۚ الْمَغْفِرَةَ ۚ ۲۵ ۚ

۱۸ چرکہ یہاں شامی کے سوا باقی سچ کے لیے آیت نہیں ہے اس لیے دونوں وجوہ ہوگی ۱۸

۳۱ وَ نَبِيَّهُمْ أَنْ ۳۲ فَتَعَاطَىٰ ۳۳ وَ نَذَرْتَهُ ۳۴ إِنْ ۳۵
 (وصلہ)
 ۳۵ ۳۴ حَاصِبًا إِلَّا آلَ ۳۶ وَلَقَدْ أَنْذَرَهُمْ ۳۷ وَ
 ۳۸ نَذَرْتَهُ ۳۹ وَلَقَدْ مَسْتَقْبِرًا ۴۰ وَ نَذَرْتَهُ ۴۱ وَلَقَدْ ۴۲
 (وصلہ بھی) (وصلہ بھی) (وصلہ بھی)
 ۴۳ وَ لَقَدْ جَاءَ آلَ ۴۴ بِآيَاتِنَا ۴۵ فَآخَذُوا ۴۶
 ۴۷ أَخَذُوا ۴۸ مُّقْتَدِرًا ۴۹ أَ كَفَّارًا كَذِبًا ۵۰ مِنَ ۵۱ أُولَئِكَ ۵۲ أَمْ
 (وصلہ)
 ۵۳ مَسْتَقْبِرًا ۵۴ آدَهِي ۵۵ فِي ۵۶ النَّارِ ۵۷ شَيْءٌ ۵۸ وَ
 (وصلہ بھی)
 ۵۹ لَقَدْ أَهْلَكْنَا ۶۰ شَيْءًا ۶۱ مَسْتَطْرًا ۶۲ إِنْ ۶۳
 (وصلہ)
 ۶۴ مُّقْتَدِرًا ۶۵ بِسْمِ اللَّهِ

۳۰

سورة الرحمن عز وجل
 ۱ خَلَقَ الْإِنْسَانَ مِنْ عَلَقٍ ۲ وَالْإِنْسَانُ ۳
 ۴ كَفَّارًا ۵ كَذِبًا ۶

لے ابدال کی صورت میں قصر و طول اور تہلیل کی صورت میں آل میں تینوں وجوہ
 ہوں گی۔ تفصیل حجرع میں گذر چکی ہے۔ ۱۲
 لے بسم اللہ کی صورت میں دس کل کی تقدیر تینوں کا ہم سے اقلاب اور اس میں
 اخفا ہوگا۔ ۱۲

۱ وَالْأَرْضَ ۲ لِلْإِنْسَانِ ۳ ذَاتِ الْأَكْثَامِ ۴
 ۵ الْإِنْسَانَ ۶ كَالْفَخَّارِ ۷ مِنْ ۸ تَابِرٍ ۹
 ۱۰ يَخْرُجُ ۱۱ مِنَ ۱۲ الْأَرْضِ ۱۳ الْمُنَشَّاتِ ۱۴
 ۱۵ كَالْأَعْلَامِ ۱۶ ۱۷ ۱۸ ۱۹ ۲۰ ۲۱ ۲۲ ۲۳ ۲۴ ۲۵ ۲۶ ۲۷ ۲۸ ۲۹ ۳۰ ۳۱ ۳۲ ۳۳ ۳۴ ۳۵ ۳۶ ۳۷ ۳۸ ۳۹ ۴۰ ۴۱ ۴۲ ۴۳ ۴۴ ۴۵ ۴۶ ۴۷ ۴۸ ۴۹ ۵۰ ۵۱ ۵۲ ۵۳ ۵۴ ۵۵ ۵۶ ۵۷ ۵۸ ۵۹ ۶۰ ۶۱ ۶۲ ۶۳ ۶۴ ۶۵ ۶۶ ۶۷ ۶۸ ۶۹ ۷۰ ۷۱ ۷۲ ۷۳ ۷۴ ۷۵ ۷۶ ۷۷ ۷۸ ۷۹ ۸۰ ۸۱ ۸۲ ۸۳ ۸۴ ۸۵ ۸۶ ۸۷ ۸۸ ۸۹ ۹۰ ۹۱ ۹۲ ۹۳ ۹۴ ۹۵ ۹۶ ۹۷ ۹۸ ۹۹ ۱۰۰ ۱۰۱ ۱۰۲ ۱۰۳ ۱۰۴ ۱۰۵ ۱۰۶ ۱۰۷ ۱۰۸ ۱۰۹ ۱۱۰ ۱۱۱ ۱۱۲ ۱۱۳ ۱۱۴ ۱۱۵ ۱۱۶ ۱۱۷ ۱۱۸ ۱۱۹ ۱۲۰ ۱۲۱ ۱۲۲ ۱۲۳ ۱۲۴ ۱۲۵ ۱۲۶ ۱۲۷ ۱۲۸ ۱۲۹ ۱۳۰ ۱۳۱ ۱۳۲ ۱۳۳ ۱۳۴ ۱۳۵ ۱۳۶ ۱۳۷ ۱۳۸ ۱۳۹ ۱۴۰ ۱۴۱ ۱۴۲ ۱۴۳ ۱۴۴ ۱۴۵ ۱۴۶ ۱۴۷ ۱۴۸ ۱۴۹ ۱۵۰ ۱۵۱ ۱۵۲ ۱۵۳ ۱۵۴ ۱۵۵ ۱۵۶ ۱۵۷ ۱۵۸ ۱۵۹ ۱۶۰ ۱۶۱ ۱۶۲ ۱۶۳ ۱۶۴ ۱۶۵ ۱۶۶ ۱۶۷ ۱۶۸ ۱۶۹ ۱۷۰ ۱۷۱ ۱۷۲ ۱۷۳ ۱۷۴ ۱۷۵ ۱۷۶ ۱۷۷ ۱۷۸ ۱۷۹ ۱۸۰ ۱۸۱ ۱۸۲ ۱۸۳ ۱۸۴ ۱۸۵ ۱۸۶ ۱۸۷ ۱۸۸ ۱۸۹ ۱۹۰ ۱۹۱ ۱۹۲ ۱۹۳ ۱۹۴ ۱۹۵ ۱۹۶ ۱۹۷ ۱۹۸ ۱۹۹ ۲۰۰ ۲۰۱ ۲۰۲ ۲۰۳ ۲۰۴ ۲۰۵ ۲۰۶ ۲۰۷ ۲۰۸ ۲۰۹ ۲۱۰ ۲۱۱ ۲۱۲ ۲۱۳ ۲۱۴ ۲۱۵ ۲۱۶ ۲۱۷ ۲۱۸ ۲۱۹ ۲۲۰ ۲۲۱ ۲۲۲ ۲۲۳ ۲۲۴ ۲۲۵ ۲۲۶ ۲۲۷ ۲۲۸ ۲۲۹ ۲۳۰ ۲۳۱ ۲۳۲ ۲۳۳ ۲۳۴ ۲۳۵ ۲۳۶ ۲۳۷ ۲۳۸ ۲۳۹ ۲۴۰ ۲۴۱ ۲۴۲ ۲۴۳ ۲۴۴ ۲۴۵ ۲۴۶ ۲۴۷ ۲۴۸ ۲۴۹ ۲۵۰ ۲۵۱ ۲۵۲ ۲۵۳ ۲۵۴ ۲۵۵ ۲۵۶ ۲۵۷ ۲۵۸ ۲۵۹ ۲۶۰ ۲۶۱ ۲۶۲ ۲۶۳ ۲۶۴ ۲۶۵ ۲۶۶ ۲۶۷ ۲۶۸ ۲۶۹ ۲۷۰ ۲۷۱ ۲۷۲ ۲۷۳ ۲۷۴ ۲۷۵ ۲۷۶ ۲۷۷ ۲۷۸ ۲۷۹ ۲۸۰ ۲۸۱ ۲۸۲ ۲۸۳ ۲۸۴ ۲۸۵ ۲۸۶ ۲۸۷ ۲۸۸ ۲۸۹ ۲۹۰ ۲۹۱ ۲۹۲ ۲۹۳ ۲۹۴ ۲۹۵ ۲۹۶ ۲۹۷ ۲۹۸ ۲۹۹ ۳۰۰ ۳۰۱ ۳۰۲ ۳۰۳ ۳۰۴ ۳۰۵ ۳۰۶ ۳۰۷ ۳۰۸ ۳۰۹ ۳۱۰ ۳۱۱ ۳۱۲ ۳۱۳ ۳۱۴ ۳۱۵ ۳۱۶ ۳۱۷ ۳۱۸ ۳۱۹ ۳۲۰ ۳۲۱ ۳۲۲ ۳۲۳ ۳۲۴ ۳۲۵ ۳۲۶ ۳۲۷ ۳۲۸ ۳۲۹ ۳۳۰ ۳۳۱ ۳۳۲ ۳۳۳ ۳۳۴ ۳۳۵ ۳۳۶ ۳۳۷ ۳۳۸ ۳۳۹ ۳۴۰ ۳۴۱ ۳۴۲ ۳۴۳ ۳۴۴ ۳۴۵ ۳۴۶ ۳۴۷ ۳۴۸ ۳۴۹ ۳۵۰ ۳۵۱ ۳۵۲ ۳۵۳ ۳۵۴ ۳۵۵ ۳۵۶ ۳۵۷ ۳۵۸ ۳۵۹ ۳۶۰ ۳۶۱ ۳۶۲ ۳۶۳ ۳۶۴ ۳۶۵ ۳۶۶ ۳۶۷ ۳۶۸ ۳۶۹ ۳۷۰ ۳۷۱ ۳۷۲ ۳۷۳ ۳۷۴ ۳۷۵ ۳۷۶ ۳۷۷ ۳۷۸ ۳۷۹ ۳۸۰ ۳۸۱ ۳۸۲ ۳۸۳ ۳۸۴ ۳۸۵ ۳۸۶ ۳۸۷ ۳۸۸ ۳۸۹ ۳۹۰ ۳۹۱ ۳۹۲ ۳۹۳ ۳۹۴ ۳۹۵ ۳۹۶ ۳۹۷ ۳۹۸ ۳۹۹ ۴۰۰ ۴۰۱ ۴۰۲ ۴۰۳ ۴۰۴ ۴۰۵ ۴۰۶ ۴۰۷ ۴۰۸ ۴۰۹ ۴۱۰ ۴۱۱ ۴۱۲ ۴۱۳ ۴۱۴ ۴۱۵ ۴۱۶ ۴۱۷ ۴۱۸ ۴۱۹ ۴۲۰ ۴۲۱ ۴۲۲ ۴۲۳ ۴۲۴ ۴۲۵ ۴۲۶ ۴۲۷ ۴۲۸ ۴۲۹ ۴۳۰ ۴۳۱ ۴۳۲ ۴۳۳ ۴۳۴ ۴۳۵ ۴۳۶ ۴۳۷ ۴۳۸ ۴۳۹ ۴۴۰ ۴۴۱ ۴۴۲ ۴۴۳ ۴۴۴ ۴۴۵ ۴۴۶ ۴۴۷ ۴۴۸ ۴۴۹ ۴۵۰ ۴۵۱ ۴۵۲ ۴۵۳ ۴۵۴ ۴۵۵ ۴۵۶ ۴۵۷ ۴۵۸ ۴۵۹ ۴۶۰ ۴۶۱ ۴۶۲ ۴۶۳ ۴۶۴ ۴۶۵ ۴۶۶ ۴۶۷ ۴۶۸ ۴۶۹ ۴۷۰ ۴۷۱ ۴۷۲ ۴۷۳ ۴۷۴ ۴۷۵ ۴۷۶ ۴۷۷ ۴۷۸ ۴۷۹ ۴۸۰ ۴۸۱ ۴۸۲ ۴۸۳ ۴۸۴ ۴۸۵ ۴۸۶ ۴۸۷ ۴۸۸ ۴۸۹ ۴۹۰ ۴۹۱ ۴۹۲ ۴۹۳ ۴۹۴ ۴۹۵ ۴۹۶ ۴۹۷ ۴۹۸ ۴۹۹ ۵۰۰ ۵۰۱ ۵۰۲ ۵۰۳ ۵۰۴ ۵۰۵ ۵۰۶ ۵۰۷ ۵۰۸ ۵۰۹ ۵۱۰ ۵۱۱ ۵۱۲ ۵۱۳ ۵۱۴ ۵۱۵ ۵۱۶ ۵۱۷ ۵۱۸ ۵۱۹ ۵۲۰ ۵۲۱ ۵۲۲ ۵۲۳ ۵۲۴ ۵۲۵ ۵۲۶ ۵۲۷ ۵۲۸ ۵۲۹ ۵۳۰ ۵۳۱ ۵۳۲ ۵۳۳ ۵۳۴ ۵۳۵ ۵۳۶ ۵۳۷ ۵۳۸ ۵۳۹ ۵۴۰ ۵۴۱ ۵۴۲ ۵۴۳ ۵۴۴ ۵۴۵ ۵۴۶ ۵۴۷ ۵۴۸ ۵۴۹ ۵۵۰ ۵۵۱ ۵۵۲ ۵۵۳ ۵۵۴ ۵۵۵ ۵۵۶ ۵۵۷ ۵۵۸ ۵۵۹ ۵۶۰ ۵۶۱ ۵۶۲ ۵۶۳ ۵۶۴ ۵۶۵ ۵۶۶ ۵۶۷ ۵۶۸ ۵۶۹ ۵۷۰ ۵۷۱ ۵۷۲ ۵۷۳ ۵۷۴ ۵۷۵ ۵۷۶ ۵۷۷ ۵۷۸ ۵۷۹ ۵۸۰ ۵۸۱ ۵۸۲ ۵۸۳ ۵۸۴ ۵۸۵ ۵۸۶ ۵۸۷ ۵۸۸ ۵۸۹ ۵۹۰ ۵۹۱ ۵۹۲ ۵۹۳ ۵۹۴ ۵۹۵ ۵۹۶ ۵۹۷ ۵۹۸ ۵۹۹ ۶۰۰ ۶۰۱ ۶۰۲ ۶۰۳ ۶۰۴ ۶۰۵ ۶۰۶ ۶۰۷ ۶۰۸ ۶۰۹ ۶۱۰ ۶۱۱ ۶۱۲ ۶۱۳ ۶۱۴ ۶۱۵ ۶۱۶ ۶۱۷ ۶۱۸ ۶۱۹ ۶۲۰ ۶۲۱ ۶۲۲ ۶۲۳ ۶۲۴ ۶۲۵ ۶۲۶ ۶۲۷ ۶۲۸ ۶۲۹ ۶۳۰ ۶۳۱ ۶۳۲ ۶۳۳ ۶۳۴ ۶۳۵ ۶۳۶ ۶۳۷ ۶۳۸ ۶۳۹ ۶۴۰ ۶۴۱ ۶۴۲ ۶۴۳ ۶۴۴ ۶۴۵ ۶۴۶ ۶۴۷ ۶۴۸ ۶۴۹ ۶۵۰ ۶۵۱ ۶۵۲ ۶۵۳ ۶۵۴ ۶۵۵ ۶۵۶ ۶۵۷ ۶۵۸ ۶۵۹ ۶۶۰ ۶۶۱ ۶۶۲ ۶۶۳ ۶۶۴ ۶۶۵ ۶۶۶ ۶۶۷ ۶۶۸ ۶۶۹ ۶۷۰ ۶۷۱ ۶۷۲ ۶۷۳ ۶۷۴ ۶۷۵ ۶۷۶ ۶۷۷ ۶۷۸ ۶۷۹ ۶۸۰ ۶۸۱ ۶۸۲ ۶۸۳ ۶۸۴ ۶۸۵ ۶۸۶ ۶۸۷ ۶۸۸ ۶۸۹ ۶۹۰ ۶۹۱ ۶۹۲ ۶۹۳ ۶۹۴ ۶۹۵ ۶۹۶ ۶۹۷ ۶۹۸ ۶۹۹ ۷۰۰ ۷۰۱ ۷۰۲ ۷۰۳ ۷۰۴ ۷۰۵ ۷۰۶ ۷۰۷ ۷۰۸ ۷۰۹ ۷۱۰ ۷۱۱ ۷۱۲ ۷۱۳ ۷۱۴ ۷۱۵ ۷۱۶ ۷۱۷ ۷۱۸ ۷۱۹ ۷۲۰ ۷۲۱ ۷۲۲ ۷۲۳ ۷۲۴ ۷۲۵ ۷۲۶ ۷۲۷ ۷۲۸ ۷۲۹ ۷۳۰ ۷۳۱ ۷۳۲ ۷۳۳ ۷۳۴ ۷۳۵ ۷۳۶ ۷۳۷ ۷۳۸ ۷۳۹ ۷۴۰ ۷۴۱ ۷۴۲ ۷۴۳ ۷۴۴ ۷۴۵ ۷۴۶ ۷۴۷ ۷۴۸ ۷۴۹ ۷۵۰ ۷۵۱ ۷۵۲ ۷۵۳ ۷۵۴ ۷۵۵ ۷۵۶ ۷۵۷ ۷۵۸ ۷۵۹ ۷۶۰ ۷۶۱ ۷۶۲ ۷۶۳ ۷۶۴ ۷۶۵ ۷۶۶ ۷۶۷ ۷۶۸ ۷۶۹ ۷۷۰ ۷۷۱ ۷۷۲ ۷۷۳ ۷۷۴ ۷۷۵ ۷۷۶ ۷۷۷ ۷۷۸ ۷۷۹ ۷۸۰ ۷۸۱ ۷۸۲ ۷۸۳ ۷۸۴ ۷۸۵ ۷۸۶ ۷۸۷ ۷۸۸ ۷۸۹ ۷۹۰ ۷۹۱ ۷۹۲ ۷۹۳ ۷۹۴ ۷۹۵ ۷۹۶ ۷۹۷ ۷۹۸ ۷۹۹ ۸۰۰ ۸۰۱ ۸۰۲ ۸۰۳ ۸۰۴ ۸۰۵ ۸۰۶ ۸۰۷ ۸۰۸ ۸۰۹ ۸۱۰ ۸۱۱ ۸۱۲ ۸۱۳ ۸۱۴ ۸۱۵ ۸۱۶ ۸۱۷ ۸۱۸ ۸۱۹ ۸۲۰ ۸۲۱ ۸۲۲ ۸۲۳ ۸۲۴ ۸۲۵ ۸۲۶ ۸۲۷ ۸۲۸ ۸۲۹ ۸۳۰ ۸۳۱ ۸۳۲ ۸۳۳ ۸۳۴ ۸۳۵ ۸۳۶ ۸۳۷ ۸۳۸ ۸۳۹ ۸۴۰ ۸۴۱ ۸۴۲ ۸۴۳ ۸۴۴ ۸۴۵ ۸۴۶ ۸۴۷ ۸۴۸ ۸۴۹ ۸۵۰ ۸۵۱ ۸۵۲ ۸۵۳ ۸۵۴ ۸۵۵ ۸۵۶ ۸۵۷ ۸۵۸ ۸۵۹ ۸۶۰ ۸۶۱ ۸۶۲ ۸۶۳ ۸۶۴ ۸۶۵ ۸۶۶ ۸۶۷ ۸۶۸ ۸۶۹ ۸۷۰ ۸۷۱ ۸۷۲ ۸۷۳ ۸۷۴ ۸۷۵ ۸۷۶ ۸۷۷ ۸۷۸ ۸۷۹ ۸۸۰ ۸۸۱ ۸۸۲ ۸۸۳ ۸۸۴ ۸۸۵ ۸۸۶ ۸۸۷ ۸۸۸ ۸۸۹ ۸۹۰ ۸۹۱ ۸۹۲ ۸۹۳ ۸۹۴ ۸۹۵ ۸۹۶ ۸۹۷ ۸۹۸ ۸۹۹ ۹۰۰ ۹۰۱ ۹۰۲ ۹۰۳ ۹۰۴ ۹۰۵ ۹۰۶ ۹۰۷ ۹۰۸ ۹۰۹ ۹۱۰ ۹۱۱ ۹۱۲ ۹۱۳ ۹۱۴ ۹۱۵ ۹۱۶ ۹۱۷ ۹۱۸ ۹۱۹ ۹۲۰ ۹۲۱ ۹۲۲ ۹۲۳ ۹۲۴ ۹۲۵ ۹۲۶ ۹۲۷ ۹۲۸ ۹۲۹ ۹۳۰ ۹۳۱ ۹۳۲ ۹۳۳ ۹۳۴ ۹۳۵ ۹۳۶ ۹۳۷ ۹۳۸ ۹۳۹ ۹۴۰ ۹۴۱ ۹۴۲ ۹۴۳ ۹۴۴ ۹۴۵ ۹۴۶ ۹۴۷ ۹۴۸ ۹۴۹ ۹۵۰ ۹۵۱ ۹۵۲ ۹۵۳ ۹۵۴ ۹۵۵ ۹۵۶ ۹۵۷ ۹۵۸ ۹۵۹ ۹۶۰ ۹۶۱ ۹۶۲ ۹۶۳ ۹۶۴ ۹۶۵ ۹۶۶ ۹۶۷ ۹۶۸ ۹۶۹ ۹۷۰ ۹۷۱ ۹۷۲ ۹۷۳ ۹۷۴ ۹۷۵ ۹۷۶ ۹۷۷ ۹۷۸ ۹۷۹ ۹۸۰ ۹۸۱ ۹۸۲ ۹۸۳ ۹۸۴ ۹۸۵ ۹۸۶ ۹۸۷ ۹۸۸ ۹۸۹ ۹۹۰ ۹۹۱ ۹۹۲ ۹۹۳ ۹۹۴ ۹۹۵ ۹۹۶ ۹۹۷ ۹۹۸ ۹۹۹ ۱۰۰۰ ۱۰۰۱ ۱۰۰۲ ۱۰۰۳ ۱۰۰۴ ۱۰۰۵ ۱۰۰۶ ۱۰۰۷ ۱۰۰۸ ۱۰۰۹ ۱۰۱۰ ۱۰۱۱ ۱۰۱۲ ۱۰۱۳ ۱۰۱۴ ۱۰۱۵ ۱۰۱۶ ۱۰۱۷ ۱۰۱۸ ۱۰۱۹ ۱۰۲۰ ۱۰۲۱ ۱۰۲۲ ۱۰۲۳ ۱۰۲۴ ۱۰۲۵ ۱۰۲۶ ۱۰۲۷ ۱۰۲۸ ۱۰۲۹ ۱۰۳۰ ۱۰۳۱ ۱۰۳۲ ۱۰۳۳ ۱۰۳۴ ۱۰۳۵ ۱۰۳۶ ۱۰۳۷ ۱۰۳۸ ۱۰۳۹ ۱۰۴۰ ۱۰۴۱ ۱۰۴۲ ۱۰۴۳ ۱۰۴۴ ۱۰۴۵ ۱۰۴۶ ۱۰۴۷ ۱۰۴۸ ۱۰۴۹ ۱۰۵۰ ۱۰۵۱ ۱۰۵۲ ۱۰۵۳ ۱۰۵۴ ۱۰۵۵ ۱۰۵۶ ۱۰۵۷ ۱۰۵۸ ۱۰۵۹ ۱۰۶۰ ۱۰۶۱ ۱۰۶۲ ۱۰۶۳ ۱۰۶۴ ۱۰۶۵ ۱۰۶۶ ۱۰۶۷ ۱۰۶۸ ۱۰۶۹ ۱۰۷۰ ۱۰۷۱ ۱۰۷۲ ۱۰۷۳ ۱۰۷۴ ۱۰۷۵ ۱۰۷۶ ۱۰۷۷ ۱۰۷۸ ۱۰۷۹ ۱۰۸۰ ۱۰۸۱ ۱۰۸۲ ۱۰۸۳ ۱۰۸۴ ۱۰۸۵ ۱۰۸۶ ۱۰۸۷ ۱۰۸۸ ۱۰۸۹ ۱۰۹۰ ۱۰۹۱ ۱۰۹۲ ۱۰۹۳ ۱۰۹۴ ۱۰۹۵ ۱۰۹۶ ۱۰۹۷ ۱۰۹۸ ۱۰۹۹ ۱۱۰۰ ۱۱۰۱ ۱۱۰۲ ۱۱۰۳ ۱۱۰۴ ۱۱۰۵ ۱۱۰۶ ۱۱۰۷ ۱۱۰۸ ۱۱۰۹ ۱۱۱۰ ۱۱۱۱ ۱۱۱۲ ۱۱۱۳ ۱۱۱۴ ۱۱۱۵ ۱۱۱۶ ۱۱۱۷ ۱۱۱۸ ۱۱۱۹ ۱۱۲۰ ۱۱۲۱ ۱۱۲۲ ۱۱۲۳ ۱۱۲۴ ۱۱۲۵ ۱۱۲۶ ۱۱۲۷ ۱۱۲۸ ۱۱۲۹ ۱۱۳۰ ۱۱۳۱ ۱۱۳۲ ۱۱۳۳ ۱۱۳۴ ۱۱۳۵ ۱۱۳۶ ۱۱۳۷ ۱۱۳۸ ۱۱۳۹ ۱۱۴۰ ۱۱۴۱ ۱۱۴۲ ۱۱۴۳ ۱۱۴۴ ۱۱۴۵ ۱۱۴۶ ۱۱۴۷ ۱۱۴۸ ۱۱۴۹ ۱۱۵۰ ۱۱۵۱ ۱۱۵۲ ۱۱۵۳ ۱۱۵۴ ۱۱۵۵ ۱۱۵۶ ۱۱۵۷ ۱۱۵۸ ۱۱۵۹ ۱۱۶۰ ۱۱۶۱ ۱۱۶۲ ۱۱۶۳ ۱۱۶۴ ۱۱۶۵ ۱۱۶۶ ۱۱۶۷ ۱۱۶۸ ۱۱۶۹ ۱۱۷۰ ۱۱۷۱ ۱۱۷۲ ۱۱۷۳ ۱۱۷۴ ۱۱۷۵ ۱۱۷۶ ۱۱۷۷ ۱۱۷۸ ۱۱۷۹ ۱۱۸۰ ۱۱۸۱ ۱۱۸۲ ۱۱۸۳ ۱۱۸۴ ۱۱۸۵ ۱۱۸۶ ۱۱۸۷ ۱۱۸۸ ۱۱۸۹ ۱۱۹۰ ۱۱۹۱ ۱۱۹۲ ۱۱۹۳ ۱۱۹۴ ۱۱۹۵ ۱۱۹۶ ۱۱۹۷ ۱۱۹۸ ۱۱۹۹ ۱۲۰۰ ۱۲۰۱ ۱۲۰۲ ۱۲۰۳ ۱۲۰۴ ۱۲۰۵ ۱۲۰۶ ۱۲۰۷ ۱۲۰۸ ۱۲۰۹ ۱۲۱۰ ۱۲۱۱ ۱۲۱۲ ۱۲۱۳ ۱۲۱۴ ۱۲۱۵ ۱۲۱۶ ۱۲۱۷ ۱۲۱۸ ۱۲۱۹ ۱۲۲۰ ۱۲۲۱ ۱۲۲۲ ۱۲۲۳ ۱۲۲۴ ۱۲۲۵ ۱۲۲۶ ۱۲۲۷ ۱۲۲۸ ۱۲۲۹ ۱۲۳۰ ۱۲۳۱ ۱۲۳۲ ۱۲۳۳ ۱۲۳۴ ۱۲۳۵ ۱۲۳۶ ۱۲۳۷ ۱۲۳۸ ۱۲۳۹ ۱۲۴۰ ۱۲۴۱ ۱۲۴۲ ۱۲۴۳ ۱۲۴۴ ۱۲۴۵ ۱۲۴۶ ۱۲۴۷ ۱۲۴۸ ۱۲۴۹ ۱۲۵۰ ۱۲۵۱ ۱۲۵۲ ۱۲۵۳ ۱۲۵۴ ۱۲۵۵ ۱۲۵۶ ۱۲۵۷ ۱۲۵۸ ۱۲۵۹ ۱۲۶۰ ۱۲۶۱ ۱۲۶۲ ۱۲۶۳ ۱۲۶۴ ۱۲۶۵ ۱۲۶۶ ۱۲۶۷ ۱۲۶۸ ۱۲۶۹ ۱۲۷۰ ۱۲۷۱ ۱۲۷۲ ۱۲۷۳ ۱۲۷۴ ۱۲۷۵ ۱۲۷۶ ۱۲۷۷ ۱۲۷۸ ۱۲۷۹ ۱۲۸۰ ۱۲۸۱ ۱۲۸۲ ۱۲۸۳ ۱۲۸۴ ۱۲۸۵ ۱۲۸۶ ۱۲۸۷ ۱۲۸۸ ۱۲۸۹ ۱۲۹۰ ۱۲۹۱ ۱۲۹۲ ۱۲۹۳ ۱۲۹۴ ۱۲۹۵ ۱۲۹۶ ۱۲۹۷ ۱۲۹۸ ۱۲۹۹ ۱۳۰۰ ۱۳۰۱ ۱۳۰۲ ۱۳۰۳ ۱۳۰۴ ۱۳۰۵ ۱۳۰۶ ۱۳۰۷ ۱۳۰۸ ۱۳۰۹ ۱۳۱۰ ۱۳۱۱ ۱۳۱۲ ۱۳۱۳ ۱۳۱۴ ۱۳۱۵ ۱۳۱۶ ۱۳۱۷ ۱۳۱۸ ۱۳۱۹ ۱۳۲۰ ۱۳۲۱ ۱۳۲۲ ۱۳۲۳ ۱۳۲۴ ۱۳۲۵ ۱۳۲۶ ۱۳۲۷ ۱۳۲۸ ۱۳۲۹ ۱۳۳۰ ۱۳۳۱ ۱۳۳۲ ۱۳۳۳ ۱۳۳۴ ۱۳۳۵ ۱۳۳۶ ۱۳۳۷ ۱۳۳۸ ۱۳۳۹ ۱۳۴۰ ۱۳۴۱ ۱۳۴۲ ۱۳۴۳ ۱۳۴۴ ۱۳۴۵ ۱۳۴۶ ۱۳۴۷ ۱۳۴۸ ۱۳۴۹ ۱۳۵۰ ۱۳۵۱ ۱۳۵۲ ۱۳۵۳ ۱۳۵۴ ۱۳۵۵ ۱۳۵۶ ۱۳۵۷ ۱۳۵۸ ۱۳۵۹ ۱۳۶۰ ۱۳۶۱ ۱۳۶۲ ۱۳۶۳ ۱۳۶۴ ۱۳۶۵ ۱۳۶۶ ۱۳۶۷ ۱۳۶۸ ۱۳۶۹ ۱۳۷۰ ۱۳۷۱ ۱۳۷۲ ۱۳۷۳ ۱۳۷۴ ۱۳۷۵ ۱۳۷۶ ۱۳۷۷ ۱۳۷۸ ۱۳۷۹ ۱۳۸۰ ۱۳۸۱ ۱۳۸۲ ۱۳۸۳ ۱۳۸۴ ۱۳۸۵ ۱۳۸۶ ۱۳۸۷ ۱۳۸۸ ۱۳۸۹ ۱۳۹۰ ۱۳۹۱ ۱۳۹۲ ۱۳۹۳ ۱۳۹۴ ۱۳۹۵ ۱۳۹۶ ۱۳۹۷ ۱۳۹۸ ۱۳۹۹ ۱۴۰۰ ۱۴۰۱ ۱۴۰۲ ۱۴۰۳ ۱۴۰۴ ۱۴۰۵ ۱۴۰۶ ۱۴۰۷ ۱۴۰۸ ۱۴۰۹ ۱۴۱۰ ۱۴۱۱ ۱۴۱۲ ۱۴۱۳ ۱۴۱۴ ۱۴۱۵ ۱۴۱۶ ۱۴۱۷ ۱۴۱۸ ۱۴۱۹ ۱۴۲۰ ۱۴۲۱ ۱۴۲۲ ۱۴۲۳ ۱۴۲۴ ۱۴۲۵ ۱۴۲۶ ۱۴۲۷ ۱۴۲۸ ۱۴۲۹ ۱۴۳۰ ۱۴۳۱ ۱۴۳۲ ۱۴۳۳ ۱۴۳۴ ۱۴۳۵ ۱۴۳۶ ۱۴۳۷ ۱۴۳۸ ۱۴۳۹ ۱۴۴۰ ۱۴۴۱ ۱۴۴۲ ۱۴۴۳ ۱۴۴۴ ۱۴۴۵ ۱۴۴۶ ۱۴۴۷ ۱۴۴۸ ۱۴۴۹ ۱۴۵۰ ۱۴۵۱ ۱۴۵۲ ۱۴۵۳ ۱۴۵۴ ۱۴۵۵ ۱۴۵۶ ۱۴۵۷ ۱۴۵۸ ۱۴۵۹ ۱۴۶۰ ۱۴۶۱ ۱۴۶۲ ۱۴۶۳ ۱۴۶۴ ۱۴۶۵ ۱۴۶۶ ۱۴۶۷ ۱۴۶۸ ۱۴۶۹ ۱۴۷۰ ۱۴۷۱ ۱۴۷۲ ۱۴۷۳ ۱۴۷۴ ۱۴۷۵ ۱۴۷۶ ۱۴۷۷ ۱۴۷۸ ۱۴۷۹ ۱۴۸۰ ۱۴۸۱ ۱۴۸۲ ۱۴۸۳ ۱۴۸۴ ۱۴۸۵ ۱۴۸۶ ۱۴۸۷ ۱۴۸۸ ۱۴۸۹ ۱۴۹۰ ۱۴۹۱ ۱۴۹۲ ۱۴۹۳ ۱۴۹۴ ۱۴۹۵ ۱۴۹۶ ۱۴۹۷ ۱۴۹۸ ۱۴۹۹ ۱۵۰۰ ۱۵۰۱ ۱۵۰۲ ۱۵۰۳ ۱۵۰۴ ۱۵۰۵ ۱۵۰۶ ۱۵۰۷ ۱۵۰۸ ۱۵۰۹ ۱۵۱۰ ۱۵۱۱ ۱۵۱۲ ۱۵۱۳ ۱۵۱۴ ۱۵۱۵ ۱۵۱۶ ۱۵۱۷ ۱۵۱۸ ۱۵۱۹ ۱۵۲۰

الاء (٢١١) زينون ٢٢٢ متكبين ٢٢٣ الاء ٢٢٤ و

الاء بسم الله

٢٢٤

سوا الواقعة ٢٢٤ اذ ارجت الارض ٢٢٥

(وملأ)

وكنتم ازداجا ٢٢٥ من الاولين ٢٢٥ من الاخيرين

بم متكبين ٢٢٥ ولا يترقون ٢٢٥ ولا تاتيما ٢٢٥

ع ٢٢٤ كثيرة ٢٢٤ فرقوة ٢٢٤ انا ٢٢٤ عربا ٢٢٤ اباغ ٢٢٤

(وملأ)

من الاولين ٢٢٥ من الاخيرين ٢٢٥ كريبو ٢٢٥ ااهم

(وملأ)

بم يصرون ٢٢٥ اعدا ٢٢٥ وعظاما ٢٢٥ انا ٢٢٥ او

ابا وانا الاولون ٢٢٥ قل ان الاولين ٢٢٥ والاخيرين ٢٢٥

ثم انكم ايها ٢٢٥ لا يكون ٢٢٥ فما لكون ٢٢٥ افرينوا

افرء ينم ٢٢٥ انتم يا ٢٢٥ انتم ٢٢٥ النشاة ٢٢٥ اولي

فلولا قد كرون ٢٢٥ افرينوا ٢٢٥ افرء ينم ٢٢٥ انتم يا

انتم ٢٢٥ افرينوا ٢٢٥ افرء ينم ٢٢٥ انتم يا

انتم انزلتموه ٢٢٥ افرينوا ٢٢٥ افرء ينم ٢٢٥

انتم يا ٢٢٥ انتم انشتم ٢٢٥ المشعون ٢٢٥

(وملأ)

تد كرهة ٢٢٥ عظيم ٢٢٥ انا ٢٢٥ رزقوا ٢٢٥ انا ٢٢٥

(وملأ)

لا يصرون ٢٢٥ غيم ٢٢٥ من اصب ٢٢٥

(وملأ)

بحيم ٢٢٥ انا ٢٢٥ العظيم ٢٢٥ بسم الله

٢٢٤

سوا الحديد ٢٢٥ والارض ٢٢٥ (دونون) ٢٢٥ شي ٢٢٥

(وملأ)

هو الاول والاخر والظاهر ٢٢٥ شي ٢٢٥ والارض ٢٢٥

استوى ٢٢٥ في الارض ٢٢٥ معكم اين ٢٢٥ بصير ٢٢٥

(وملأ)

والارض ٢٢٥ ترجع الامور ٢٢٥ في النوا ٢٢٥

انتم امنوا

٢٢٢٤ لَهُمْ أَجْرٌ كَبِيرٌ ٢٣ لَا تَوْمِنُونَ ٢٤ لَتَوْمِنُوا
 ٢٥ وَقَدْ أَخَذْنَا مِيثَاقَكُمْ إِنْ كُنْتُمْ مُؤْمِنِينَ ٢٦
 آيَاتٍ ٢٧ لَمْ يَرْوُفْ ٢٨ وَمَا لَكُمْ إِلَّا ٣١ مِثْرَاتُ
 السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ ٣٢ مَنْ أَنْفَقَ ٣٣ الْحَسَنَى ٣٤
 خَيْرِيًّا ٣٥ فَيُضْعِفُهُ ٣٦ الْمُؤْمِنِينَ وَالْمُؤْمِنَاتِ يَسْعَى
 ٣٧ بَشْرَكُمْ ٣٨ مِنْ تَحْتِهَا الْأَرْضُ ٣٩ آمَنُوا ٤٠ وَظَاهِرُهُ
 ٤١ يَنَادُوهُمْ أَلْمُ مِنْ بَلَى ٤٢ فَتَنَّمْ أَنْفُسَكُمْ ٤٣
 وَغَرَّكُمْ الْأَمَانِيُّ حَتَّى جَاءَ أَمْرُ اللَّهِ ٤٤ يَا جَاءَ أَمْرُ اللَّهِ
 ٤٥ لَا يُؤْخَذُ ٤٦ مَا أَوْكُمُ ٤٧ مَوْلَاكُمْ ٤٨ وَيَسَّ
 الْمَصِيرَةَ ٤٩ الْوَيَانَ ٥٠ آمَنُوا ٥١ أَوْتُوا ٥٢
 فَطَالَ عَلَيْهِمُ الْأَمَدُ ٥٣ وَكَثِيرٌ ٥٤ بِحُجِّي الْأَرْضِ

٢٤٢٤ لَكُمْ الْآيَاتِ ٢٥ وَلَهُمْ أَجْرٌ ٢٦ آمَنُوا ٢٧ لَهُمْ
 أَجْرُهُمْ ٢٨ بِأَيْتِنَا بِمَا الدُّنْيَا ٢٩ فِي الْأَمْوَالِ وَ ٣٠
 الْأَوْلَادِ ٣١ غَيْثٌ أَعْجَبَ ٣٢ فَتَرَهُ ٣٣ فِي الْآخِرَةِ
 ٣٤ وَمَغْفِرَةٌ ٣٥ الدُّنْيَا ٣٦ إِلَى مَغْفِرَةٍ ٣٧ وَالْأَرْضِ
 ٣٨ آمَنُوا ٣٩ يُؤْتِيهِ ٤٠ فِي الْأَرْضِ وَلَا فِي أَنْفُسِكُمْ
 إِلَّا ٤١ يَسِيرَةٌ ٤٢ لِكَيْلَا تَأْسَوْا ٤٣ بِمَا أَنْتُمْ ٤٤
 وَيَأْمُرُونَ ٤٥ فَإِنَّ اللَّهَ الْعَنِي ٤٦ لَقَدْ أَسْرَسْنَا ٤٧
 ٤٨ وَلَقَدْ أَسْرَسْنَا ٤٩ التَّبَوُّةَ ٥٠ وَكَثِيرٌ ٥١
 عَلَى أَنْبَاءِهِمْ ٥٢ وَأَتَيْنَاهُ الْإِنْجِيلَ ٥٣ عَلَيْهِمْ ٥٤
 ٥٥ فَأَتَيْنَا الَّذِينَ آمَنُوا مِنْهُمْ أَجْرَهُمْ ٥٦ وَكَثِيرٌ
 ٥٧ آمَنُوا ٥٨ وَأَمِنُوا ٥٩ يُؤْتِيكُمْ ٦٠ لِكَيْلَا ٦١ إِلَّا

يَقْدِرُونَ عَلَى شَيْءٍ ۱۹۲ وَيُؤْتِيهِ مِنَ الْعَظِيمِ ۱۹۱

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ يَلَهُ قَدِ سَمِعَ

سُورَةُ الْجَادِلِ ۱۱۱ بِصَيْرِهِ الَّذِينَ يَظْهَرُونَ
أَمْهَمُ إِنْ أَمْهَمُوا إِلَّا إِلَىٰ ۱۱۲ يَظْهَرُونَ
فَتَحْرِيرٌ ۱۱۳ خَيْرٌ ۱۱۴ لَتُؤْمِنُوا ۱۱۵ وَلِلْكَافِرِينَ
عَذَابٌ أَلِيمٌ ۱۱۶ وَإِنَّ ۱۱۷ وَقَدْ أَنْزَلْنَا آيَاتٍ ۱۱۸ وَ
لِلْكَافِرِينَ ۱۱۹ أَحْصَاهُ ۱۲۰ شَيْءٌ ۱۲۱ شَهِيدًا ۱۲۲ عِ الْكُفْرِ ۱۲۳

وَمَا فِي الْأَرْضِ ۱۲۴ مِنْ نَجْوَىٰ ۱۲۵ ثَلَاثًا ۱۲۶ وَلَا خُمْسَةَ ۱۲۷ وَلَا ۱۲۸
أَذَىٰ ۱۲۹ مَعَهُمْ ۱۳۰ أَيْنَ مَا ۱۳۱ شَيْءٌ ۱۳۲ عَلَيْهِ ۱۳۳ أَلَمْ ۱۳۴ عَنِ النَّجْوَىٰ ۱۳۵

لے دھار کے صدف اور ہمزہ کی یا کی طرح تسبیح سے مد و قصر دونوں کے ساتھ پڑھتے ہیں اور
وقفاً اس ہمزہ کو بار بار کند سے بدل لیتے ہیں جس سے آتی ہو جاتا ہے اور بارہم وصل کی طرح جو

بِالْآثِمِ ۱۳۶ جَاءَ ۱۳۷ وَكَ ۱۳۸ يَصْلُوْنَهَا ۱۳۹ فَيَسِرُ
الْمَصِيرُ ۱۴۰ أَمْنُوا ۱۴۱ بِالْآثِمِ ۱۴۲ وَالْتَقَىٰ ۱۴۳ الْجَوَىٰ ۱۴۴
لِيَحْرَبَنَّ ۱۴۵ الَّذِينَ ۱۴۶ أَمْنُوا ۱۴۷ وَلَيْسَ ۱۴۸ شَيْءٌ ۱۴۹ إِلَّا ۱۵۰
الْمُؤْمِنُونَ ۱۵۱ أَمْنُوا ۱۵۲ فِي الْمَجْلِسِ ۱۵۳ أَمْنُوا ۱۵۴
أَوْ تَوَا ۱۵۵ خَيْبِي ۱۵۶ أَمْنُوا ۱۵۷ نَجْوَىٰ ۱۵۸ خَيْرٌ ۱۵۹
سَرَّحِيمٌ ۱۶۰ أَسْفَقْتُمْ ۱۶۱ يَا سَرَّحِيمٌ ۱۶۲ أَسْفَقْتُمْ ۱۶۳
أَنْ ۱۶۴ نَجْوَىٰ ۱۶۵ الصَّلَاةِ ۱۶۶ خَيْرٌ ۱۶۷
شَدِيدًا ۱۶۸ أَمْهَمُوا ۱۶۹ أَمْهَمُوا ۱۷۰ شَيْءٌ ۱۷۱ أَوْلِيَاكَ ۱۷۲

لے یہاں یا کی بل میں جمع ہے اور اس میں بھی عقلی وجہ بارہ اور صحیح تیسیر کے طرق سے چھ اور طیبہ سے
سات ہیں ۱۳۲ یا کی کے فتح پر بدل میں قصر و طول پھر ان سے قصر پر تو لین میں مد و قصر
سے اور بدل کے طول پر لین میں تو وسط و طول دونوں ہیں اور طیبہ سے یا کی کے فتح ہی کے ساتھ بدل
میں تو وسط بھی صحیح ہے اس بنا پر طیبہ سے کل وجہ تین کے بجائے چار ہو جاتی ہیں ۱۳۲ یا کی کی تیسیر
پر بدل میں تو وسط و طول پھر ان میں سے تو وسط پر تو لین میں بھی تو وسط ہی ہے اور بدل کے طول پر لین
میں دونوں وجہ ہیں ۱۳۲

أَصْحَابُ النَّارِ ^{١٠٤} وَيَحْسَبُونَ ^{١٠٥} عَلَى شَيْءٍ ^{١٠٦} ^(وصلاً)
 فَانْسَهُمْ ذَكَرَ اللَّهُ ^{١٠٧} مَلَائِكَةُ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ ^{١٠٨} فِي الْأَذْدَلِينَ ^{١٠٩}
 وَمُرْسَلِينَ ^{١١٠} إِنَّ ^{١١١} يُؤْمِنُونَ ^{١١٢} وَالْيَوْمِ الْآخِرِ ^{١١٣} ^(وصلاً)
 أَبَاءَهُمْ ^{١١٤} أَوْ أَبْنَاءَهُمْ ^{١١٥} أَوْ إِخْوَانَهُمْ ^{١١٦} أَوْ عَشِيرَتَهُمْ ^{١١٧} ^(وصلاً)
 كَتَبَ فِي قُلُوبِهِمُ الْإِيمَانَ ^{١١٨} مِنْ تَحْتِهَا الْأَظْهُرُ ^{١١٩}

المُفْلِحُونَ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

سورة الحشر ^{١٢٠} وَمَا فِي الْأَرْضِ ^{١٢١} مِنْ أَهْلِ الْكِتَابِ ^{١٢٢}
 مِنْ دِيَارِهِمْ ^{١٢٣} مَا ظَنَنْتُمْ أَنْ ^{١٢٤} مَا فَاتَهُمْ ^{١٢٥} ^(وصلاً)
 الْمُؤْمِنِينَ ^{١٢٦} فَاعْتَبِرُوا يَا أُولِي الْأَبْصَارِ ^{١٢٧} مَا فِي الدُّنْيَا ^{١٢٨}
 مِنَ النَّارِ ^{١٢٩} فِي الْآخِرَةِ ^{١٣٠} عَذَابُ النَّارِ ^{١٣١} مِنْ لَيْتَةِ ^{١٣٢} أَوْ يَوْمِ
 شَيْءٍ ^{١٣٣} قَدِيرٍ ^{١٣٤} مِنْ أَهْلِ الْقُرَى ^{١٣٥} ^(وصلاً)

وَالْيَتَامَى ^{١٣٦} بَيْنَ الْأَغْنِيَاءِ ^{١٣٧} وَمَا أَنْتُمْ ^{١٣٨} بِأَعْيُنِنَا ^{١٣٩}
 مِنْ دِيَارِهِمْ ^{١٤٠} وَالْإِيمَانَ ^{١٤١} أَوْ تَوَارَ ^{١٤٢}
 يُؤْتِرُونَ ^{١٤٣} جَاءُ ^{١٤٤} بِالْإِيمَانِ ^{١٤٥} ^(وصلاً)
 سَرَّوْ ^{١٤٦} حَيْمٍ ^{١٤٧} ^(وصلاً) أَلَمْ ^{١٤٨} مِنْ أَهْلِ ^{١٤٩}
 الْكِتَابِ ^{١٥٠} لَنْ أَخْرِجَكُمْ ^{١٥١} فِيكُمْ ^{١٥٢} أَحَدًا ^{١٥٣} لَنْ
 أَخْرِجُوا ^{١٥٤} لَنْ ^{١٥٥} الْأَذْدَبَارِ ^{١٥٦} لَا ^{١٥٧} أَنْتُمْ ^{١٥٨} أَشَدُّ ^{١٥٩}
 جَمِيعًا ^{١٦٠} أَوْ ^{١٦١} تَحْسِبُهُمْ ^{١٦٢} ^(وصلاً)
 عَذَابُ ^{١٦٣} لِلنَّاسِ ^{١٦٤} إِنْ ^{١٦٥} آخِافُ ^{١٦٦} فِي
 النَّارِ ^{١٦٧} ^(وصلاً) فَانْسَهُمْ ^{١٦٨} ^(وصلاً)
 أُولَئِكَ ^{١٦٩} ^(وصلاً) لَوْ ^{١٧٠} ^(وصلاً)
 الْأَمْثَالُ ^{١٧١} ^(وصلاً)

اَظْلَمُ مِمَّنْ افْتَرَى ۱۳۱۳۲ یُدْعَى إِلَى الْإِسْلَامِ ۱۵۰
 لِيُظْفِرُوا ۱۴۱۶۲ مَتَّعُوا نِسَاءَهُمْ ۱۵۰ الْكُفْرَ وَنَبَاهُ الْهُدَى
 ۱۶۰ لِيُظْفِرُوا ۱۴۱۶۲ مَتَّعُوا نِسَاءَهُمْ ۱۵۰ الْكُفْرَ وَنَبَاهُ الْهُدَى
 عَذَابِ أَلِيمٍ ۲۵۰ تُوْمِنُونَ ۲۵۰ خَيْرٌ لَّكُمْ إِنْ ۲۵۰ مِنْ
 تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ ۲۵۰ وَأُخْرَى ۲۵۰ السُّومِنِينَ ۲۵۰ آمَنُوا
 كُونُوا أَنْصَارًا لِلَّهِ ۱۳۱۱۲ مَن أَنْصَارِي إِلَى اللَّهِ ۱۲۰
 ۱۲۰ فَأَمَّا ۱۲۰ آمَنُوا ۱۲۰ ظَهْرَيْنِ ۱۲۰ بِسْمِ اللَّهِ
 سُو الْجَمْعَةِ ۱۲۰ وَمَا فِي الْأَرْضِ ۱۲۰ فِي الْأَمِينِ ۱۲۰
 عَلَيْهِمْ آيَاتُ ۱۲۰ وَالْآخِرِينَ ۱۲۰ يُؤْتِيهِ ۱۲۰ التَّوْحِيدَ
 مَكِ الْحَيَارِ ۱۲۰ بَيْسَ ۱۲۰ بِآيَاتِ ۱۲۰ إِنْ زَعَمْتُمْ أَنَّكُمْ

له تنبيه :- انصاری میں صاد کے بعد والے الف میں صرت کسائی کے درجے کے لیے
 اما الحفصہ ہے اور باقی سب کے لیے نحو ہے اور روش بھی اسی میں شامل ہیں۔ کذا فی الاصحاح

أَوْلِيَاءُ ۱۳۰ بِمَا قَدَّمَتْ أَيْدِيهِمْ ۱۳۱۱۲ قُلْ إِنْ الْمَوْتُ
 الَّذِي تَضَرُّونَ فِي ۱۳۰ آمَنُوا ۱۳۰ لِلصَّلَاةِ ۱۳۰ فَاسْعَوْا ۱۳۰
 إِلَى ۱۳۰ خَيْرٍ لَّكُمْ ۱۳۰ إِنْ ۱۳۰ الصَّلَاةُ فَانْتَشِرُوا فِي
 الْأَرْضِ ۱۳۰ كَثِيرًا ۱۳۰ تِجَارَةً ۱۳۰ أَوْ ۱۳۰ خَيْرًا ۱۳۰ خَيْرٌ
 الشَّرِيفِينَ ۱۳۰ بِسْمِ اللَّهِ
 سُو الْمُنْفِقُونَ ۱۳۰ بِأَهْلِهِمْ ۱۳۰ آمَنُوا ۱۳۰ يَحْسِبُونَ ۱۳۰
 أَنِّي يُؤْفَكُونَ ۱۳۰ لَوْ وَاسِعٌ ۱۳۰ وَسِعٌ ۱۳۰ مُسْتَكْبِرُونَ
 ۱۳۰ عَلَيْهِمْ اسْتَغْفِرَتْ لَهُمْ ۱۳۰ لَمْ يَكُنْ يَغْفِرُ
 اللَّهُ لَهُمْ ۱۳۰ إِنْ ۱۳۰ وَالْأَرْضِ ۱۳۰ لِيُخْرِجَنَّ الْأَعْزَمُ
 مِنْهَا الْأَدْلَ ۱۳۰ وَاللُّمُونِينَ ۱۳۰ آمَنُوا ۱۳۰ لَتَهْمَكُنَّ
 أَمْوَالُكُمْ ۱۳۰ الْخَيْرُونَ ۱۳۰ إِنْ ۱۳۰ يَا أَيُّهَا ۱۳۰ وَلَنْ

۲۵۰

يُؤَخِّرُ اللهُ نَفْسًا إِذَا جَاءَ أَجَلُهَا يَا جَاءَ أَجَلُهَا

مَدَّ خَيْرًا بِمَا تَعْمَلُونَ بسم الله الرحمن الرحيم

۳۱۸

سورة التغابن وما في الارض من شيء الا قد رزقناه

من كافرٍ او مؤمنٍ من بصيرٍ او عمى وما في الارض من

المصير وما في الارض من ما نسيرون من العرايا تكلم

بما عذاب الليم تاتيهم من بلى يسيرون

فامنوا بخير ومن يؤمن بالله ويعمل صالحا

تكفر عنه سيئاته وندخله من تحتها الاخرة

يايتنا اصحاب النار وبئس المصير وما

من مصيبة الا ومن يؤمن بالله من شيء

المؤمنون امنوا ان من ازواجكم وتغفروا

مَدَّ خَيْرًا بسم الله الرحمن الرحيم

سورة الطلاق والذي اذا اطلقتم

ياتين فقد ظلمت بمعروف او نكحتم

بالله واليوم الآخر ابالغ امر شيء الى

اور والى من نسايتكم ان والى اور والى

واولات الاحمال من امره من سيئاته

اجراه اسكنوهن فان ارضعن لكم فاتوهن

واتمروا اخرى من قدس من انسه

نفسا الا ما اشتهاغ عن امرسها من نكرا

مخسرا اعد الله ياولي الاباب الذين

ملہ دونوں کی باہت مجادلوں میں الا انی والا عاشہ و بھیس ۱۲ سے ملا مدنی اول شمار میں یہاں آیت ہے اور دانی و جبری کے قول پر روشنی اسی شمار کو لیتے ہیں - ۱۲

شَيْءٍ إِنْ أَنْتُمْ إِلَّا مُعَذِّبًا وَأَجْرٌ كَبِيرٌ ۝
(وصلاً)
 عَ آيَةً وَقَوْلُكُمْ أَوْ لَعْنَةُ الْحَبِيرِ ۝ لَكُمْ الْأَرْضُ كُلُّهَا
(وصلاً)
 أَمِنْتُمْ بِأَعْمَانِمْ مَنْ فِي السَّمَاءِ أَنْ يُخَسِّفَ بِكُمْ
 الْأَرْضَ مِنْ بَعْدِ أَمْ أَمِنْتُمْ مَنْ فِي السَّمَاءِ أَنْ يُرْسِلَ
 بِكُمْ نَذِيرًا ۝ وَقَدْ مَرَّ تَكْوِينُ آدَمَ وَنُوحٍ وَآلِ الطَّيْرِ
(وصلاً)
 ۱۲۳ شَيْءٍ بَصِيرَةً أَمِنْ بَلْ إِنْ الْكُفْرَانِ فِي
(وصلاً)
 عَمْرٍوسَ أَمِنْ مَرَّ يَرْزُقُكُمْ إِنْ أَمْسَكَ ۝ وَ
(وصلاً)
 نَفُورًا ۝ فَمَنْ أَهْدَى ۱۸۰ وَالْأَبْصَارَ وَالْأَفْئِدَةَ
(وصلاً)
 ۲۱۰ فِي الْأَرْضِ ۲۲ مَتَى ۲۳ قَلِ أَمَّا نَذِيرٌ مَسِينٌ
 ۲۶۰ قَلِ اسْرَيْتُمْ إِنْ قُلِ اسْرَيْتُمْ إِنْ أَهْلَكْنِي ۲۲۳

۱۸۰ نہ ہوگا کیونکہ سب نہیں ہے۔ اور بدل بھی نہ ہوگا کیونکہ الف ہمزہ متحرک سے بدلا ہوا ہے۔ ۱۲۰ اس نام با حرکت ہوگا۔ ۱۲۰

فَمَنْ يُجِبِ الْكُفْرَانَ مِنْ عَذَابِ اللَّهِ ۝ ۳۳
 قَلِ اسْرَيْتُمْ إِنْ قُلِ اسْرَيْتُمْ إِنْ أَصْبَحَ ۳۶۸
 يَأْتِيكُمْ بِمَاءٍ مَعِينٍ ۝ بِسْمِ اللَّهِ
 سُونِ ۝ وَالْقَلَمِ ۝ غَيْرَ ۲۴۰ فَسَبِّحْهُ وَ
 يُصِحِّهِ وَنَ ۲۴۰ مُعْتَدًا ۲۴۱ ۝ زَيْنِمْ ۲۴۲ ۝
(وصلاً)
 عَلَيْهِ ۲۴۳ ۝ اِسْتَأْذَانَ ۲۴۴ ۝ اِسْمَاءِ ۲۴۵ ۝
 ۲۴۶ ۝ اِنْ اَعْدُو ۲۴۷ ۝ اَعْلَى ۲۴۸ ۝ اَعْلَى ۲۴۹ ۝ اَنْ اَطْلُقُوا ۲۵۰
 اَوْ سَطْرَهُمْ ۲۵۱ ۝ اَقْلُ ۲۵۲ ۝ اَعْلَى ۲۵۳ ۝ اَنْ اَبْدَلْنَا
 خَيْرًا ۲۵۴ ۝ اَلْعَذَابِ ۲۵۵ ۝ اَلْاٰخِرَةَ ۲۵۶ ۝ اَمْ لَكُمْ اٰيَاتٌ
 عَلَيْنَا بِالْغَنَةِ ۲۵۷ ۝ اَلِي ۲۵۸ ۝ اَسْلَمُوا ۲۵۹ ۝ اَعْلَى ۲۶۰ ۝ اَمْ ۲۶۱
(وصلاً)

۱۸۰ لیکن مصر والوں میں سے عام اہل اداوشن کے لیے یہاں اظہار پسند کرتے ہیں پس ادغام و اظہار دونوں ہیں اور اظہار مشہور تر ہے۔ ۱۲۰

فَلْيَأْتُوا بِشُرَكَائِهِمْ إِنْ كُنْتُمْ حَاشِعَةً أَبْصَارُهُمْ مِنْكُمْ
 لَهُمْ إِنْ كَيْدِي مُتَيْنٌ ۚ ^(وصلاً) أَمْ تَتْلُوهُمْ أُجْرًا بَلَاءً لِأَنْ
 نَادَىٰ بِكُمْ فَاجْتَنَبْتَهُمْ ۚ ^(وصلاً) كَلَّا لَيَقُونَنَّكَ بِأَبْصَارِهِمْ
 عَمَّا ذَكَرْتُمْ ۚ ^(وصلاً) إِلَّا ذِكْرًا لِلْعَالَمِينَ ^{بِسْمِ الشَّرِيعِ}
سورة الحاقة ۱ وَمَا أَدْرَاكَ ^(وصلاً) صِرَاطِي كَأَنَّهُمْ
 أَجْمَارٌ مَّا تَرَىٰ مِنْهُ وَالْمَوْتِ فَمَا تَعْلَمُ فَآخِذْهُمْ
 أَخْذَةَ سَرَابٍ مُّتَبَدِّلِ ۚ ^(وصلاً) إِنَّا لَنَنظُرُنَّ مِنْهَا
 مَجْمَلَتِ الْأَرْضِ ۚ ^(وصلاً) لَا تَخْفَىٰ مِنْ آوْتِي ۚ ^(وصلاً) ۱۳
 أَقْرَبُوا ^(وصلاً) مِنْ كَثِيرٍ ۚ ^(وصلاً) إِنِّي ^(وصلاً) فِي الْأَيَّامِ ^(وصلاً) ۱۴
 آوْتِي ۚ ^(وصلاً) ۱۵ لَوَآؤَاتٍ ^(وصلاً) ۱۶ وَلَوْ أَدْرَاكَ ^(وصلاً) ۱۷ مَا آغَىٰ ^(وصلاً) ۲۳

لہ اس آیت میں طغیا الماء میں جو طغی ہے گراس کا الف بکل یا نہیں ہے گرچہ کہ حقیقتاً بانی
 بدلا ہوا ہے اس لیے اگر اس پر وقف کیا جائے تو دیگر بانی غیر اس آیت کلمات کی طرح اس میں بھی
 تقییل ورج دونوں وجہ ہوں گی۔ ۱۲

مَالِيَةٍ ۚ ^(وصلاً) هَلْكَ ^(وصلاً) ۲۲ ذُرِّيَّتًا ^(وصلاً) ۲۵ لَا يُؤْمِنُ ^(وصلاً) ۲۶ وَلَا
 طَعَامٌ ^(وصلاً) ۲۷ وَلَا ^(وصلاً) ۲۸ يَأْكُلُهُ ^(وصلاً) إِلَّا الْخَاطِئُونَ ^(وصلاً) ۲۹ بِمَا عَمِلُوا
 تُبْصِرُونَ ۚ ^(وصلاً) وَمَا لَا تُبْصِرُونَ ^(وصلاً) ۳۰ مَا تَأْتُوا ^(وصلاً) ۳۱
 تَذَكَّرُونَ ^(وصلاً) ۳۲ بَعْضَ ^(وصلاً) الْأَقْوَامِ ^(وصلاً) ۳۳ مِنْ ^(وصلاً) أَحَدٍ ^(وصلاً) ۳۴
 لَتَذَكَّرَهُ ^(وصلاً) ۳۵ عَلَى ^(وصلاً) الْكٰفِرِينَ ^(وصلاً) ۳۶ الْعَظِيمِ ^(وصلاً) ۳۷ بِسْمِ الشَّرِيعِ
سورة المعارج ۱ سَأَلَ ^(وصلاً) ۲ لِلْكَافِرِينَ ^(وصلاً) ۳ جَمِيلًا ^(وصلاً) ۴ يَا ^(وصلاً) ۵
 ۶ وَتَرَبُّهُ ^(وصلاً) ۷ مِنْ ^(وصلاً) عَذَابٍ ^(وصلاً) ۸ يَوْمَئِذٍ ^(وصلاً) ۹ مَا فِي ^(وصلاً) الْأَرْضِ
 ۱۰ لَظَىٰ ^(وصلاً) ۱۱ نَزَاعَةً ^(وصلاً) ۱۲ لِلشَّوَىٰ ^(وصلاً) ۱۳ مِنْ ^(وصلاً) ۱۴ أَدْبَرَ ^(وصلاً) ۱۵ وَتَوَلَّىٰ ^(وصلاً) ۱۶
 فَأَوْعَىٰ ^(وصلاً) ۱۷ إِنَّ ^(وصلاً) ۱۸ الْإِنْسَانَ ^(وصلاً) ۱۹ خُلِقَ ^(وصلاً) ۲۰ هَلْوَاعًا ^(وصلاً) ۲۱ وَإِذَا ^(وصلاً) ۲۲
 مَنُوعًا ^(وصلاً) ۲۳ إِلَّا ^(وصلاً) ۲۴ عَلَى ^(وصلاً) ۲۵ صَلَاتِهِمْ ^(وصلاً) ۲۶ غَيْرِ ^(وصلاً) ۲۷ مَأْمُونٍ
 ۲۸ عَلَى ^(وصلاً) ۲۹ آرَآءِهِمْ ^(وصلاً) ۳۰ أَوْ مَا مَلَكَتْ ^(وصلاً) ۳۱ أَيْمَانُهُمْ ^(وصلاً) ۳۲ غَيْرِ

أَمَّنَابِهِ فَمَنْ يُؤْمِنُ ٢٥ وَإِنَّا ٢٦ فَمَنْ اسْلَمَ مِنَّا
ع نَسَلِكُهُ ٢٧ وَإِنَّهُ لَمَنَّاعٌ ٢٨ قُلْ إِنِّي (ردون)

مَنْ لَنْ يُجِيرَنِي ٢٩ وَلَنْ أجدَ ٣٠ مُلْتَحِدًا ٣١ بِالْأَعْيُنِ
(وصلًا)

مَنْ أضعفُ ناصِرًا ٣٢ قُلْ إِن أَدْرِي ٣٣ مَا سَرَّيَ

أَمَدًا ٣٤ فَلَا يُظْهِرُ ٣٥ أَحَدًا ٣٦ بِالْأَعْيُنِ أَسْرَتِي
(وصلًا)

ع ٣٧ قَدْ أَبْلَغُوا ٣٨ وَأَحْصَى ٣٩ كُلَّ شَيْءٍ عَدَدًا ٤٠ بِيَمِينِي

سُؤَالِ الْمُرْسَلِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ | أَوْ انْقَصَ مِنْهُ قَلِيلًا ٤١

أَوْزِدُ ٤٢ تَرْتِيلًا ٤٣ إِنَّا ٤٤ ثَقِيلًا ٤٥ إِن ٤٦ قِيلًا ٤٧
(وصلًا) (وصلًا) (وصلًا)

يَا نَكَ فِي النَّهَارِ ٤٨ وَتَبَتَّلَ إِلَيْهِ ٤٩ قَلِيلًا ٥٠ إِن
(وصلًا)

مَوْعِدًا ٥١ أَبَا الْبَيْتِ ٥٢ تَرْجُفُ ٥٣ الْأَرْضُ ٥٤ بِمَا مَهْمِلًا ٥٥ إِنَّا
(وصلًا)

مَنْ فَعَصَى ٥٦ مَنفَطِرًا ٥٧ مَفْعُولًا ٥٨ إِن هَذِهِ
(وصلًا)

تَذَكِيرًا ٥٩ سَبِيلًا ٦٠ وَإِن ٦١ أَدْبَى ٦٢ وَنَصْفِهِ ٦٣
(وصلًا)

وَأَنْتَ ٦٤ بِمَا يُقَدَّرُ ٦٥ فَاقْرَأُوا ٦٦ مَا كَرِهْتُمْ ٦٧ قُرْآنِي ٦٨ وَ

أَخْرُوجُونَ ٦٩ يَضْرِبُونَ ٧٠ فِي الْأَرْضِ ٧١ وَأَخْرُوجُونَ ٧٢

فَاقْرَأُوا ٧٣ الصَّلَاةَ ٧٤ وَأَتُوا ٧٥ الْخَيْرَ ٧٦ وَأَسْتَغْفِرُوا ٧٧

اللَّهُ ٧٨ سَرَّحِيمًا ٧٩ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

سُؤَالِ الْمُرْسَلِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ | الْمَدَائِدِ ٨٠ وَالشَّرْحِ ٨١
(وصلًا)

مَنْ تَسْتَكْبِرُ ٨٢ نَقَرًا ٨٣ عَسِيرًا ٨٤ عَلَى الْكُفْرَيْنِ ٨٥ غَيْرِ
(وصلًا) (وصلًا)

مَنْ أَن أَرِيدُ ٨٦ لِأَيَّتِنَا ٨٧ صَعُودًا ٨٨ وَإِنَّهُ ٨٩ بِالْإِلَهِ
(وصلًا)

سِحْرٍ ٩٠ يُوَثِّرُ ٩١ وَمَا آدَبُكَ ٩٢ أَصْحَابِ النَّاسِ ٩٣

عَدَاتِهِمْ ٩٤ أَوْ تَوَاتَرًا ٩٥ (مَنْوَالِ أَيْمَانًا ٩٦ أَوْ تَوَاتَرًا ٩٧)

الْكِتَابِ وَالْمُؤْمِنُونَ ٩٨ وَالْكَافِرُونَ ٩٩ إِلَّا ذِكْرِي ١٠٠ ع ١٠١

مَا إِذَا دَبَّرَ مَا نَدِيرًا ۚ وَمِنْكُمْ أَنْ سَرَّهِنَّهُ ۚ بِأَلَّا
 (وصلًا)
 بِهَا أَتْنَا مَا عَنِ التَّنْكِهَةِ ۚ مُسْتَنْفَرَةً ۚ بِمَا مِنْهُمْ
 أَنْ يُؤْتَى ۚ بَلْ لَا يَخَافُونَ الْآخِرَةَ ۚ تَذَكِيرَةً
 ع ۱۵ ۚ وَمَا تَذَكَّرُونَ ۚ ۱۸۱۶ ۚ التَّقْوَىٰ وَاهْلُ الْمُحَرِّمَاتِ ۚ بِسَبْعِينَ
 سَوَالِفِيهِ ۚ ۲۱۰ ۚ أَحْسِبُ الْإِنْسَانَ ۚ بَلَىٰ ۚ بَلْ
 يُرِيدُ الْإِنْسَانَ ۚ فَإِذَا بَرَقَ ۚ يَقُولُ الْإِنْسَانُ
 يَوْمَئِذٍ آيِينَ ۚ يَنْتَبِهُ الْإِنْسَانُ ۚ بَلِ الْإِنْسَانُ ۚ ۱۳۱۶
 بَصِيرَةٌ ۚ وَلَوْ أَلْفَىٰ مَعَادِيرَهُ ۚ ۱۶۱۳ ۚ وَتَذَكَّرُونَ الْآخِرَةَ ۚ
 ۱۹۱۴ ۚ تَأْوِيلُهُ ۚ إِلَىٰ سَرِّهَا نَاطِقَةٌ ۚ بِمَا بِأَسْرِهِ ۚ ۲۱۰ ۚ فَاقْرَأْهُ
 (وصلًا)

۱۵ یہاں اور انقطاع و تطہیف اور الفجر والبلد اور العصر والہمزہ کے درمیان بعض
 شبیر بھیجے سے دو سورتوں کے درمیان وصل کرتے آ رہے ہوں تو یہاں سکتے سے اور اگر
 سکتے کرتے آ رہے ہوں تو یہاں بسم اللہ سے جدا کی کرتے تھے۔ اور اولیٰ یہ ہے کہ ان میں
 اور دوسری سورتوں میں کوئی فرق نہ کیا جائے۔ ۱۳

۲۲۰ ۚ مَنْ شَرَّاقِي ۚ وَلَا صَلَّىٰ ۚ وَتَوَلَّىٰ ۚ وَيَتَمَطَّىٰ ۚ ع
 (بغیر سکتے کے)
 أُولَىٰ لَكَ فَأُولَىٰ ۚ ثُمَّ أُولَىٰ لَكَ فَأُولَىٰ ۚ أَحْسِبُ الْإِنْسَانَ
 ۱۱۱۰ ۚ سُدَىٰ (دَقْفًا) ۚ أَلَمْ ۚ (وصلًا) ۱۳۱۲ ۚ مُنَىٰ ۚ ۱۲
 فَسَوَىٰ ۚ ۱۶۱۵ ۚ وَالْأُنْثَىٰ ۚ ۱۸۱۴ ۚ الْمَوْتَىٰ ۚ بِسْمِ اللّٰهِ
 سورة الدهر ۱۶۱۶ ۚ هَلْ آتَىٰ عَلَىٰ الْإِنْسَانِ ۚ شَيْئًا
 مِّنْ دُونِ مَا ۚ آتَىٰ ۚ فَخَلَقْنَا الْإِنْسَانَ مِنْ نُّطْفَةٍ ۚ أَمَّشَاهِرَ ۚ ۹۲۸
 (وصلًا)
 بَصِيرًا ۚ ۱۱۱۱ ۚ إِمَّا شَاكِرًا ۚ وَإِمَّا كَفُورًا ۚ ۱۳۱۳ ۚ
 (وصلًا)
 لِلْكَافِرِينَ سَلْسِلًا ۚ ۱۶۱۳ ۚ وَسَعِيرًا ۚ ۱۸۱۴ ۚ
 (وصلًا)
 يُفَجِّرُ ۚ وَمَا تُفَجِّرًا ۚ ۱۹۱۵ ۚ مُسْتَطِيرًا ۚ ۲۱۰ ۚ وَأَسِيرًا ۚ ۱۸۱۴ ۚ
 (وصلًا)
 ۲۲۰ ۚ وَلَا شُكُورًا ۚ ۲۱۰ ۚ قَطْرًا ۚ فَوْقَهُمْ ۚ
 (وصلًا)
 ۲۵۲ ۚ وَلَقَهْمُ ۚ وَجَزَاهُمْ ۚ ۳۰۱۲ ۚ وَحَرِيرًا ۚ مُتَّكِنِينَ ۚ

فِيهَا عَلَى الْأَرْضِ آتِكَ ۳۲ وَلَا زُهْرِيْرًا ۳۱ بِأَنِيَّةٍ ۳۲
 قَوَارِيْرًا قَوَارِيْرًا ۳۵ تَقْدِيْرًا ۳۶ لُسْبِي ۳۸ ۳۴
 كَيْبَرًا ۳۹ عَلَيْهِمْ ۳۹ أَسَاوِيْرًا ۳۲ وَسَقْمَهُمْ ۳۲ طَهْوْرًا
 ع ۱۹ آتٍ ۳۲ مَشْكُوْرًا ۱۹ آتًا ۳۶ مِنْهُرًا ۳۶ أَوْ ۳۲
 طَوِيْلًا ۱۹ آتٍ ۳۶ تَبْدِيْلًا ۱۹ آتٍ هَذِهِ تَذَكِيْرَةٌ ۳۶
 ع ۳۶ وَمَا تَشَاءُونَ ۳۶ عَدَا أَبَا أَلِيْمًا ۳۶ بِسْمِ اللَّهِ عِ
 رَّةُ الْمُرْسَلَاتِ ۳۶ وَالنَّبِيَّاتِ ۳۶ ذِكْرًا ۳۶ عَدْرًا
 أَوْنَدْرًا ۱۹ آتًا ۳۶ لِي يَوْمِ أُنزِلَتْ ۳۶ وَمَا أَدْرَاكَ
 ۳۶ أَلَمْ يَهْلِكِ الْأَوَّلِينَ ۳۶ ثُمَّ نَبَّيْعَهُمُ الْآخِرِينَ ۳۶
 قَرَارِ مَكِّيْنَ ۳۶ آتِي ۳۶ فَقَدَّرْنَا ۳۶ الْقَدِيْرُونَ
 (وصلًا)

۱۶۱۵۲ أَلَمْ يَجْعَلِ الْأَرْضَ كِفَاتًا ۳۶ أَحْيَاءَ ۳۶ بِشَرِيْرًا
 ۱۶۲ جَمَلَتْ ۳۶ وَلَا يُوزَنُ لَهُمْ فَيْعَتَا ۳۶ قَدْوَانِ ۳۶
 وَالْأَوَّلِينَ ۳۶ قَلِيْلًا ۳۶ آتَكُمْ ۳۶ يَوْمِيْنَ ۳۶ بِسْمِ اللَّهِ عِ ۳۶
 ع ۳۶

پارہ ۳۳

رَّةُ النَّبَا ۳۶ أَلَمْ يَجْعَلِ الْأَرْضَ ۳۶ وَخَلَقْنَاكُمْ ۳۶ أَرْوَاجًا
 ۳۶ سِرًا ۳۶ اجَا ۳۶ الْمُعْصِرَاتِ ۳۶ وَجَعَلْتِ الْفَاقَا ۳۶ آتٍ
 ۳۶ فَتَاتُونَ ۳۶ وَفُجِيْتِ ۳۶ فَكَانَتْ ۳۶ ابْوَابًا ۳۶ وَسِيْرًا
 ۳۶ سَرَ ۳۶ آبَا ۳۶ آتٍ ۳۶ مَا بَا ۳۶ وَالشَّرَابَا ۳۶ آتَا ۳۶ وَ
 ۳۶ غَسَاقًا ۳۶ وَفَاقَا ۳۶ آتُمْ ۳۶ بِآتِنَا ۳۶ وَكُلِّ شَيْءٍ
 (وصلًا)

لہ ہشہر میں وقف و وصل دونوں حالتوں میں پہلی را کو ترقی سے پڑھتے ہیں کیونکہ اس کے بعد دوسری پر کسرہ ہے - ۱۲

شَاءَ أَنْشُرَهُ يَا شَاءَ أَنْشُرَهُ مَا فَلَيْنَظِرُ الْإِنْسَانَ مَا

إِنَّا صَبَبْنَا مَا شَقَقْنَا الْأَرْضَ ۲۲ يَفْرِجُ ۲۳ مِنْ أَخِيذٍ

۲۴ مُسْفِرَةٍ ۲۵ مُسْتَبْشِرَةٍ ۲۶ قَتْرَةٌ ۲۷ وَأُولَئِكَ
(وصلًا)

۲۸ الْفَجْرَةَ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

ع

سورة التكويد
مَا كُوِّرَتْ ۲۹ سِيْرَتْ ۳۰ مَحْشِرَتْ

۳۱ سُجِّرَتْ ۳۲ الْمَوْءَدَةُ ۳۳ نُشِرَتْ ۳۴ سُجِّرَتْ

۳۵ سِرًّا ۳۶ بِالْأَفْقِ ۳۷ إِلَّا ذُكِّرْتُمْ ۳۸ مِنْكُمْ أَنْ ۳۹ وَمَا

تَشَاءُونَ ۴۰ الْعَالَمِينَ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

ع

سورة الانفطار
مَا فُجِّرَتْ ۴۱ بَعِثَتْ ۴۲ يَا أَيُّهَا

الْإِنْسَانُ ۴۳ فَسِرَّكَ فَعَدَّكَ ۴۴ كَبْرًا ۴۵ مَا لَكَ ۴۶ إِنَّ

الْأَبْرَارَ ۴۷ يَصْلُوهَا ۴۸ أَذْهَبَكَ ۴۹ (روزيں) ۵۰ شَيْءًا

وَالْآخِرُ ۵۱ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

ع

سورة التطفيف
مَا كَالْوَهْمِ ۵۲ أَوْ مَا يَخْسِرُونَ ۵۳

الْفُجَّارِ ۵۴ أَذْهَبَكَ ۵۵ مُعْتَدًا ۵۶ أَيُّومًا ۵۷ إِذَا تَنَبَّأَ

عَلَيْهِ ۵۸ أَيُّتَمَقَالَ ۵۹ آسَاطِيرَ الْأَوَّلِينَ ۶۰ بَلْ سَرَّانَ ۶۱
(وصلًا)

إِنَّ كِتَابَ الْأَبْرَارِ ۶۲ أَذْهَبَكَ ۶۳ إِنَّ الْأَبْرَارَ ۶۴

عَلَى الْأَمْرِ ۶۵ أَيْكٍ ۶۶ أَمَنُوا ۶۷ فَكَيْهِنَ ۶۸ أَمَنُوا ۶۹

الْكُفَّارِ ۷۰ عَلَى الْأَمْرِ ۷۱ أَيْكٍ ۷۲ يَفْعَلُونَ ۷۳ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

سورة الانشقاق
مَا وَلَا ذَا الْأَرْضِ ۷۴ يَا أَيُّهَا الْإِنْسَانُ

۷۵ كَادِحًا إِلَىٰ رَبِّهِ ۷۶ مَنْ أَدْبَىٰ ۷۷ يَسِيرًا ۷۸ مَنْ أَدْبَىٰ

۷۹ وَيَصْلِي سَعِيرًا ۸۰ يَا أَيُّهَا ۸۱ مَسْرُودًا ۸۲ يَا أَيُّهَا ۸۳
(وصلًا)

(وصلًا)

۱۲۔ فتح کے ساتھ لام میں تغلیظ اور تقیل میں ترقیق ضروری ہوگی۔ ۱۲۔

بَلَىٰ ۙ ۱۵۱ بَصِيرًا ۙ ۱۶۲ لَا يُؤْمِنُونَ ۙ ۱۹۱ بَعْدَ آبِ الْيَتِيمِ ۙ ۱۹۲
ع الَّذِينَ آمَنُوا ۙ ۲۲۱ لَهَا أَجْرٌ غَيْرٌ مِّمَّنْ مَنُونٍ ۙ ۲۲۲

سورة البرج | ۱۰۱ اصْحَابُ الْاُحُدِ ۙ ۱۰۲ وَالنَّيَّارِ ۙ ۱۰۳ بِالْمُؤْمِنِينَ ۙ ۱۰۴

۱۰۵ مِنْهُمْ ۙ ۱۰۶ اَلَا اَنْ يُّؤْمِنُوْا بِالْاَرْضِ ۙ ۱۰۷ وَرِضْوَانِ ۙ ۱۰۸ شَيْءٍ ۙ ۱۰۹

تَهْتِكُوْهُ ۙ ۱۱۰ اِنَّ ۙ ۱۱۱ الْمُؤْمِنِيْنَ وَالْمُؤْمِنَاتِ ۙ ۱۱۲ اَمَّنُوْا ۙ ۱۱۳

۱۱۴ مِنْ تَحْتِهَا الْاَنْهَارُ ۙ ۱۱۵ الْكَلْبِ ۙ ۱۱۶ لَشَدِيدٍ ۙ ۱۱۷ اِنَّ ۙ ۱۱۸

۱۱۹ هَلْ اَتَيْتَكَ ۙ ۱۲۰ مَحْفُوظٌ ۙ ۱۲۱

سورة الطارق | ۱۰۱ وَمَا اَدْرَاكَ ۙ ۱۰۲ لَمَّا عَلِيْهَا ۙ ۱۰۳ قَلِيْظٌ ۙ ۱۰۴

الْاِنْسَانُ ۙ ۱۰۵ لَقَادِرٌ ۙ ۱۰۶ السَّرَّادِ ۙ ۱۰۷ وَالْاَرْضِ ۙ ۱۰۸

۱۰۹ الْكٰفِرِيْنَ ۙ ۱۱۰ عَسْرًا ۙ ۱۱۱ وَيَدَا ۙ ۱۱۲

سورة الاعلى | ۱۰۱ سَتِّكَ الْاَعْلَى ۙ ۱۰۲ فَسَوَى ۙ ۱۰۳ هَدَى ۙ ۱۰۴

ۙ ۱۰۵ الْمَرْجَى ۙ ۱۰۶ غَنَاءٌ ۙ ۱۰۷ اٰحْوَى ۙ ۱۰۸ فَلَا تَنْسَى ۙ ۱۰۹ وَمَا يَخْفَى ۙ ۱۱۰

۱۱۱ وَنُيْسِرُكَ ۙ ۱۱۲ لِّلْمُسْرَى ۙ ۱۱۳ فَذَكَرًا ۙ ۱۱۴ اِنْ نَّفَعَتِ الذِّكْرَى ۙ ۱۱۵

۱۱۶ مَنْ يَخْفَى ۙ ۱۱۷ وَيَجْتَبِهَا ۙ ۱۱۸ الْاَشْقَى ۙ ۱۱۹ يَصْلَى ۙ ۱۲۰ النَّارَ ۙ ۱۲۱

۱۲۲ الْكَبْرَى ۙ ۱۲۳ وَلَا يَجِي ۙ ۱۲۴ قَدًا ۙ ۱۲۵ اَفَلَمْ ۙ ۱۲۶ مَنْ تَزَكَّى ۙ ۱۲۷ فَصَلَّى ۙ ۱۲۸

۱۲۹ بَلْ تُؤَثِّرُونَ ۙ ۱۳۰ الْحَيٰوةَ الدُّنْيَا ۙ ۱۳۱ وَالْاٰخِرَةَ ۙ ۱۳۲ خَيْرًا ۙ ۱۳۳ وَابْقَى ۙ ۱۳۴

۱۳۵ لَقِيَ ۙ ۱۳۶ الصُّحُفِ ۙ ۱۳۷ الْاُولَى ۙ ۱۳۸ وَمُوسَى ۙ ۱۳۹

سورة الغاشية | ۱۰۱ هَلْ اَتَيْتَكَ ۙ ۱۰۲ تَصَلَّى ۙ ۱۰۳ تُسْفَى ۙ ۱۰۴

۱۰۵ مِنْ عَيْنِ ۙ ۱۰۶ اُنْبِيَا ۙ ۱۰۷ طَعَامٌ ۙ ۱۰۸ اَلَا ۙ ۱۰۹ تَسْمَعُ فِيهَا ۙ ۱۱۰ الْاَغْيَةَ ۙ ۱۱۱

۱۱۲ مَلَا ۙ ۱۱۳ مَبْثُوثَةً ۙ ۱۱۴ اَفَلَا ۙ ۱۱۵ اِلَى الْاٰبِلِ ۙ ۱۱۶ وَرٰلَى ۙ ۱۱۷ الْاَرْضِ ۙ ۱۱۸

۱۱۹ وَصَلًا تَقِيلُ نَهْمُكَ اِدْرَاكَ لَمْ يَنْفَعِ هُوَ اِدْرَاكَ رَدْفٌ كَمَا جَاءَ تَوْجُوهُكَ ذُو الْاَيْمَانِ غَيْرِ
اِسْ اَيْتِ هُوْنَةُ كِي وَجْهٍ سَهْ تَقِيْلُ فَرَحٌ دُوْنُوْنَ جَائِزِيْنَ اِسْ لِيْ تَقِيْلُ كِي صُوْرَتِيْ
تَرْقِيْنَ اِدْرَسَخُ كِي صُوْرَتِيْ مِيْنَ تَقِيْلًا هُوْكَ
اِسْ اِسْ كَا كَلْمٌ وَيُعَسِّجِيْ اِنْتِشَاقُ كِي طَرَحٌ سَهْ - ۱۲

١٣ فَذَكِّرْهُمَا بِمَا كُنتَ مَدِينًا عَلَيْهِمَا بِمُصِطَبٍ ۝ الْآ
ع مِنْ تَوَلَّى ۝ الْعَذَابِ الْأَكْبَرَ ۝ حَسَابُهُمْ بِسْمِ اللَّهِ
(وصلاً) (رضلاً) (رضلاً) (رضلاً)

سورة الفجر | ١ إِذَا أَيْسَّرَ لِي الْهَلْ بِمَا رَجَبِي ۝ أَلَمْ
بِعَادَةٍ أَرْسَمَ بِكَ بِالْوَادِ ۝ وَفِرْعَوْنَ ذِي الْأَوْتَادِ ۝
(وصلاً) (وصلاً)

عَذَابِ مَنْ ۝ فَمَا لِلإِنْسَانِ إِذَا مَا ابْتَلَاهُ رَبُّهُ
مَّا سَرَّيْ أَكْرَمَ ۝ وَأَمَّا إِذَا مَا ابْتَلَاهُ رَبُّهُ
(وصلاً)

أَهَانٍ ۝ كَلَّا ۝ وَلَا تَحْضُونَ ۝ وَتَاكُلُونَ ۝
ذُكَّتِ الْأَرْضُ ۝ يَتَذَكَّرُ الْإِنْسَانُ ۝ وَأَنَّى لَهُ الذِّكْرَى

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

سؤال البلد | ١ تَقَدْ خَلَقْنَا الْإِنْسَانَ فِي كَبَدٍ ۝ أَلَيْسَ
أَنَّ لَكَ يَقْدِرَتَى ۝ أَتَى لُبْدَاهُ ۝ أَلَيْسَ بِكَ أَحَدٌ ۝ أَلَمْ
(وصلاً) (وصلاً)

ع وَمَا آذَنَّاكَ بِرُؤُوسِ الْعِزَّةِ ۝ أَوَّلُ الْعَمْرِ ۝ إِذَا مَقَرَّ
أَوْ عَادَ ۝ آمَنُوا ۝ بِآيَاتِنَا ۝ أَصْحَابُ ۝
(وصلاً)

مُوحَّدَةً ۝ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

سؤال الشمس | ١ وَضَحَّيْهَا ۝ تَلْهَاهُ ۝ وَالنَّهَارِ إِذَا
جَلَّيْهَا ۝ يَعْشِيهَا ۝ وَمَا بَدَّهَا ۝ وَالْأَرْضِ وَمَا
طَلَّيْهَا ۝ وَمَا سَوَّيْنَاهَا ۝ وَتَقْوَاهَا ۝ قَدْ أَفْلَحَ مَنْ زَكَّيْهَا

١٢ مَنْ دَسَّيْهَا ۝ بِطَعْوَاهَا ۝ أَشْفَاهَا ۝ وَسَفَّيْهَا ۝

فَسَوَّيْنَاهَا ۝ فَلَا يَخْافُ عُقْبَاهَا ۝ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

سؤال الليل | ١ يَعْشِي ۝ وَالنَّهَارِ إِذَا تَجَلَّى ۝ وَ

الْأَنْبَى ۝ لَشَيْءٍ ۝ مَنْ أَعْطَى وَاتَّقَى ۝ بِالْحَسَنَى ۝

فَسَيِّئَتِي ۝ لِلْيَسْرَى ۝ وَأَسْتَغْنَى ۝ بِالْحَسَنَى ۝

فَسَيَسِّرُكَ لِلْعُسْرَىٰ ۗ كَذٰلِكَ يُخَوِّدُ الْوَهَّابِ ۗ ۱۸۰
تُرَدِّي ۗ ۱۸۱ ۗ اللَّهُمَّ اِنِّي لَأَسْأَلُكَ لِلْآخِرَةِ

وَالْأُولَىٰ ۗ ۱۸۲ ۗ تَلْقَىٰ ۗ لَا يَصِلُهَا إِلَّا الْآسِفَىٰ ۗ ۲۰۹
(وقفاً)

تَوَلَّىٰ ۗ ۳۱۷ ۗ وَسَيَجَنَّبُهَا آلَتِي ۗ ۳۳۳ ۗ ۳۳۲
(وقفاً)

يَتَزَكَّىٰ ۗ ۳۳۴ ۗ تُجْزَىٰ ۗ ۳۶۷ ۗ ۳۶۵ ۗ وَجِهَ سَرِيَّةِ الْآعْلَىٰ ۗ ۳۸۴

ع ۱۷
يَرْضَىٰ بِسْمِ اللّٰهِ

سُوَالِ الضُّحَىٰ ۗ وَالضُّحَىٰ ۗ سَجَىٰ ۗ ۱۲۳ ۗ وَمَا قَلَىٰ ۗ

وَلِلْآخِرَةِ ۗ خَيْرٌ ۗ لَّكَ مِنَ الْآوَلَىٰ ۗ ۱۳۰ ۗ فَتَرْضَىٰ ۗ ۱۳۰

فَأَدَىٰ ۗ ۱۳۱ ۗ فَهَدَىٰ ۗ ۱۵۰ ۗ فَأَعْنَىٰ ۗ ۱۶۰ ۗ فَحَدَّثَ ۗ ۱۶۰ ۗ

ع ۱۸
اور وصل کی صورت میں فحَدَّثَ ۗ ۱۶۰ ۗ (وصلاً)

لَهُ وَالضُّحَىٰ کے شروع یا آخر سے تکبیر شروع کو جس پہلی صورت میں سورہ ناس کے شروع تک اور دوسری صورت میں سورہ ناس کے آخر تک تکبیر پڑھیں گے۔ ۱۲۔
۱۳۔ یہ وَصَلَىٰ انشاق کی طرح ہے۔ ۱۳۔

سُوَالِ الشَّرَاحِ ۗ ۱۷۰ ۗ وَرَبِّكَ ۗ ۱۷۱ ۗ ذِكْرَكَ ۗ ۱۷۲ ۗ يُسْرًا ۗ ۱۷۳ ۗ

ع ۱۹
فَأَرْغَبُ ۗ ۱۷۴ ۗ بِسْمِ اللّٰهِ

سُوَالِ التَّيْنِ ۗ ۱۷۵ ۗ الْبَلَدِ الْأَمِينِ ۗ ۱۷۶ ۗ خَلَقْنَا الْإِنْسَانَ ۗ ۱۷۷ ۗ

ع ۲۰
أَمَّنَا ۗ ۱۷۸ ۗ فَلَهُمْ أَجْرٌ غَيْرُ ۗ ۱۷۹ ۗ الْحَكِيمِينَ ۗ ۱۸۰ ۗ بِسْمِ اللّٰهِ

سُوَالِ الْعَلَقِ ۗ ۱۸۱ ۗ خَلَقَ الْإِنْسَانَ ۗ ۱۸۲ ۗ وَرَبُّكَ الْأَكْرَمُ ۗ ۱۸۳ ۗ

عَلَّمَ الْإِنْسَانَ ۗ ۱۸۴ ۗ إِنَّ الْإِنْسَانَ لِرَبِّهِ لَكَنَ ۗ ۱۸۵ ۗ

ع ۲۱
أَسْتَعْنَىٰ ۗ ۱۸۶ ۗ الشُّجْعَىٰ ۗ ۱۸۷ ۗ أَسْرَيْتَ يَا أَسْرَعَيْتَ الَّذِي

ع ۲۲
يَنْهَىٰ ۗ ۱۸۸ ۗ عَبْدًا إِذَا صَلَّىٰ ۗ ۱۸۹ ۗ أَسْرَيْتَ يَا أَسْرَعَيْتَ ۗ ۱۹۰ ۗ

ع ۲۳
عَلَى الْهُدَىٰ ۗ ۱۹۱ ۗ أَوَّاهٍ بِالتَّقْوَىٰ ۗ ۱۹۲ ۗ أَسْرَيْتَ يَا أَسْرَعَيْتَ ۗ ۱۹۳ ۗ

ع ۲۴
ع ۲۵
ع ۲۶
ع ۲۷
ع ۲۸
ع ۲۹
ع ۳۰
ع ۳۱
ع ۳۲
ع ۳۳
ع ۳۴
ع ۳۵
ع ۳۶
ع ۳۷
ع ۳۸
ع ۳۹
ع ۴۰
ع ۴۱
ع ۴۲
ع ۴۳
ع ۴۴
ع ۴۵
ع ۴۶
ع ۴۷
ع ۴۸
ع ۴۹
ع ۵۰
ع ۵۱
ع ۵۲
ع ۵۳
ع ۵۴
ع ۵۵
ع ۵۶
ع ۵۷
ع ۵۸
ع ۵۹
ع ۶۰
ع ۶۱
ع ۶۲
ع ۶۳
ع ۶۴
ع ۶۵
ع ۶۶
ع ۶۷
ع ۶۸
ع ۶۹
ع ۷۰
ع ۷۱
ع ۷۲
ع ۷۳
ع ۷۴
ع ۷۵
ع ۷۶
ع ۷۷
ع ۷۸
ع ۷۹
ع ۸۰
ع ۸۱
ع ۸۲
ع ۸۳
ع ۸۴
ع ۸۵
ع ۸۶
ع ۸۷
ع ۸۸
ع ۸۹
ع ۹۰
ع ۹۱
ع ۹۲
ع ۹۳
ع ۹۴
ع ۹۵
ع ۹۶
ع ۹۷
ع ۹۸
ع ۹۹
ع ۱۰۰

۱۲۔ کیونکہ اس پر مشقی کے سوا باقی چھ شماروں میں آیت ہے اور مدنی اول اور آخری انہی میں ہیں اس بنا پر پہلی میں ورس کے لیے صرف تفسیل ہے۔ ۱۲۔

سورة القدر ۱ مَا وَمَا آذَنَّاكَ ۲ خَيْرٌ مِّنَ الْفَرَجِ ۳

مطلع الفجر ۳۲۲ بسم الله

ع ۳۲

سورة البينة ۱ مِّنْ أَهْلِ الْكِتَابِ ۲ حَتَّىٰ تَأْتِيَهُمُ

أُوتُوا ۳ مِنْ أُمَّهَاتِهِمْ ۴ وَالصَّلَاةَ ۵ وَيُؤْتُوا ۶ مِّنْ أَهْلِ

الْكِتَابِ ۷ فِي بَابِ ۸ مِنَ الْبُرُجِ ۹ مَا آمَنُوا ۱۰

ع خیر البریة ۳۲۳ من تحت بالآخر ۳۲۳ بسم الله

سورة الزلزلة ۱ مَا زُلْزِلَتِ الْأَرْضُ ۲ وَأَخْرَجَتِ الْأَرْضُ

مَا وَقَالَ الْإِنْسَانُ ۳ مَا أَدْبَىٰ ۴ لِيَرَىٰ ۵ أَعْمَالَهُمْ ۶

خیرا ۳۲۴ بسم الله

ع ۳۲

سورة العديت ۱ مَا فَالْمُغِيرَاتِ ۲ جَمَعَاهُ ۳

(وصلًا)

بسم الله کے بغیر وصل کی تقدیر پر وصلہ کے دائر میں مفصل ہوگا۔ ۱۲

الْإِنْسَانَ ۱ مَا كَشَيْدُهُ ۲ أَفَلَا يَرَىٰ ۳ بَعَثْتَهُ ۴

(وصلًا)

تخیر بسم الله (وصلًا بھی)

ع ۳۲

سورة القارعة ۱ وَمَا آذَنَّاكَ ۲ (دونوں) ۳ حَامِيَةً ۴

اور وصلًا حَامِيَةً ۴ اهلکم ۳

سورة التكاثر ۱ مَا أَهْلَكُمُ ۲ الْمَقَابِرَ ۳ عَنِ

(وصلًا بھی)

التعمیر ۳۲۵ بسم الله

ع ۳۲

سورة العصر ۱ إِنَّ الْإِنْسَانَ لَفِي خُسْرٍ ۲ إِلَّا الَّذِينَ

(وصلًا)

آمَنُوا ۳ بِالصَّبْرِ ۴ بسم الله

ع ۳۲

سورة الهزلة ۱ مَا يَحْسِبُ ۲ وَمَا آذَنَّاكَ ۳ عَلَى

الْأَفْئِدَةِ ۴ مَوْصَدَةً ۵ مُمَدَّدَةً ۶ بسم الله

اور وصلًا مُمَدَّدَةً ۶ الع ۳۲

ع ۳۲

سورة الفيل | ۱۰۱ | طَيْرًا أَبْيَلٍ بِمَا كَوَّلِ ^{سكتة بسم شرع}

سورة القريش | ۱۰۲ | لَا يَلْفِ قُرَيْشٍ ^(رصدًا) الْفِجْرَ مَا

۱۰۳ | وَأَمْنَهُمْ مِنْ خَوْفٍ ^{سكتة بسم شرع} أَرَادَ صَلَاةً مِنْ خَوْفِ آيَاتِ

سورة الماعون | ۱۰۴ | أَسْرَيْتَ يَا أَسْرَيْتَ مَا

۱۰۵ | عَنِ صَلَاتِهِمْ ^{سكتة بسم شرع} بِرَأْعُونَ مَا الْمَاعُونِ

سورة الكوثر | ۱۰۶ | وَأَخْرَجَهُ ^(رصدًا) إِنْ هُوَ إِلَّا بَيْتٌ

سورة الكافرون | ۱۰۷ | الْكٰفِرُونَ ^{سكتة بسم شرع} مَا دِينِ

سورة النصر | ۱۰۸ | تَوَابًا ^{سكتة بسم شرع}

سورة المسد | ۱۰۹ | أَعْنِي ^{سكتة بسم شرع} مَا سَيَصِلِي

الْحَطَبِ ^{سكتة بسم شرع} مِنْ مَسَدٍ

يُصَلِّي الشَّقَاقَ كِطْرَ

سورة الاخلاص | ۱۱۰ | كَفُوًا أَحَدًا ^{سكتة بسم شرع}

سورة الفلق | ۱۱۱ | قُلْ اَعُوذُ ^{سكتة بسم شرع} بِمَا غَاسِقِي إِذَا

حَاسِدِي إِذَا أَحْسَدَا ^{سكتة بسم شرع}

سورة الناس | ۱۱۲ | قُلْ اَعُوذُ ^{سكتة بسم شرع}

تمت

وَإِخْرِدَ عُونَنَا إِنْ الْكُفْرُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ

اے میرے اللہ اے الٰہ الغلین محض اپنے فضل و کرم سے اس حقیر قدرت کو قبول فرما اور اس کے نفع کو عام و تمام فرما اور اس کے تمام پڑھنے پڑھانے والوں کی مغفرت فرما۔ اور میرے لیے اور میرے استاذ حضرت تارقی فتح محمد صاحب مدظلہ العالی اور والدین مرحومین کے لیے اس کو ذخیرہ آخرت اور ذریعہ نجات بنا۔ اے اللہ اپنے نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل میری اس التجا کو قبول فرما، آمین۔

طالب دعا

رحیم بخش پانی تہی غفر اللہ و عفا اللہ عنہ

حکیرہ محمدی جو غفر اللہ

خاتمہ

اور اس میں دو فصلیں ہیں

پہلی فصل ورس کے لیے ازرق کے طریق کی ان وجوہ میں جو صرف
طیبہ میں ہیں اور شاطبیہ اور تیسیر میں نہیں ہیں

باب المد القصر | **ع۱** اسراء یل کی یا میں ہر جگہ قصر کے علاوہ

بھی ہیں اور یہ عنوان ہادی۔ ہادیہ۔ کافی وغیرہ میں ہے۔ **ع۲** اُوْمِنَتْ بقرہ ع
لَا یَذَنُّ لَیْ تَبْرَغُ رَا یَتِ بِقُرْ اِنِ یُرْسُ ع رَا یَتِ الْقَوْمَ شعراء ع رَا یَتِنَا
عنکبوت ع رَا یَتُوْنِی احقاف ع حبیبی مثالوں میں ہمزہ وصلی کے بعد ولے واؤ
ادریائے مدہ میں بھی بدل کی تینوں وجوہ تبصرہ وغیرہ میں ہیں لیکن نشر اور طیبہ کی
روسے صحیح تر قصر ہی ہے **ع۳** ایک کلمہ میں ہمزہ سے پہلے آنے والے واؤ اور یائے
بین کے باب میں سے صرف شئی ع اور شئی ع میں تینوں حالتوں میں مد نہ کہ
کھینٹ۔ سَوَّعِدَا۔ سَوَّعِدَا میں بھی یہ طاہر بن غلبون، طرسوسی، ابن بلیمہ، صناد
عنوان، خزاعی وغیرہ کا مذہب ہے جس کی روسے صرف شئی ع میں مد ہے اور

اس کی مقدار ابن غلبون، ابن بلیمہ، خزاعی کی رائے پر توسط ہے اور طرسوسی اور
صاحب عنوان کی رائے پر طول ہے اور دانی نے ابن غلبون سے توسط ہی پڑھا
ہے اور اس کے علاوہ باب کے تمام کلمات میں صرف قصر ہے۔

باب الهمزین من کلمۃ | **آ۱** عتہ میں پانچوں جگہ ادخال کے بغیر یا
سے ابدال بھی یعنی آیتہ اور آیتہ اور
یہ ازرق اور اصہبانی دونوں سے ہے۔

باب الهمز المفرد | **ع۱** ہا آتھو میں چاروں جگہ ہا کے بعد الف کاتبات
بھی جس میں ہمزہ کی تسبیل کے سبب پانچ الفی مدار
قصر دونوں ہیں پس ازرق کے طریق سے کل وجوہ چار ہو گئیں (۱) ہا آتھو الف
کے حذف اور ہمزہ کی تسبیل سے یہ جمہور سے ہے۔ (۲) ہا آتھو ہمزہ کے الف
سے ابدال اور اس میں مد لازم سے یہ ایک جماعت سے ہے اور یہ دونوں وجوہ
شاطبیہ اور طیبہ دونوں میں ہیں۔ (۳) ہا آتھو الف کے اثبات اور ہمزہ
کی تسبیل اور قصر مد دونوں سے یہ دونوں بھی ایک جماعت سے ہیں اور صرف
طیبہ میں ہیں اور اصہبانی سے صرف تین ہیں یعنی ازرق والی چار میں سے صرف
دوسری نہیں ہے اور باقی تین ہیں۔

باب الادغام الصغیر | **ع۱** یس والقصر ان میں نون کا
اظہار بھی یہ صرف طیبہ میں ہے اور
تجربہ سے ہے (رہا ادغام سووہ جمہور سے ہے اور دونوں قسیدوں میں ہے)
اور اس کی یا میں تغلیل بھی ہے جو صرف طیبہ میں ہے پس اس میں ازرق کے نحو

فقہ مع تنوین ہو اور یہ صورت پانچ قسم کے کلمات میں واقع ہوئی ہے۔ اول یہ کہ
 نقطہ اند تنوین والی را متصل کسرہ کے بعد ہو جو ان اٹھارہ کلمات میں آئی ہے (۱)
 ظُہْرًا آل عمران ع دائرہ ع یہ نافع کی قرآۃ پر ہے۔ (۲) مَوْجًا حِرًّا نِسَارًا -
 (۳) شَاكِرًا نِسَارًا وَنَحْلًا (۴) حَصْبًا انعام ع (۵) مَخِيْرًا انفال ع
 (۶) مَبِيْرًا يونس رمون ع (۷) ظَاهِرًا كهف ع (۸) مُنْتَصِرًا كهف ع
 (۹) مُقْتَدِرًا كهف ع (۱۰) حَاضِرًا كهف ع (۱۱) صَابِرًا كهف ع (۱۲)
 عَاقِرًا مريم ع (۱۳) سَاهِرًا مومنون ع (۱۴) مُدْبِرًا نمل ع وَتَصَوَّرَ
 (۱۵) مُسْتَكْبِرًا لقن رجائیه ع (۱۶) مُبَشِّرًا احزاب ع وَفَخَّارًا (۱۷)
 قَالِحًا نوح ع (۱۸) تَاصِرًا جن ع۔ دوم یہ کہ را منفصل کسرہ کے بعد ہو
 یعنی را در کسرہ کے درمیان مستعلیہ کے علاوہ کوئی اور ساکن آرم ہو عام ہے کہ را
 بلا تشدید ہوا تشدید والی اور یہ آٹھ کلمات میں ہے (۱) ذِكْرًا ہر جگہ جو بقرہ ع و
 كهف ع و طہ ع و احزاب ع وغیرہ میں ہے (۲) رَاهًا كهف ع (۳) سَاهِرًا كهف ع
 (۴) وَزْرًا طہ ع (۵) رَحِيْرًا فرقان ع ع (۶) وَكَهْمًا فرقان ع (۷) سِرًّا ہر
 جگہ جو بقرہ ع ع و درعد ع و ابراہیم ع وغیرہ میں ہے (۸) مُسْتَقِيْرًا نمل ع
 سوم رایائے ساکنہ مدہ کے بعد ہو اور صورتی وزن کی رو سے فَعِيْلًا کے وزن
 میں ہو اور یہ بائیس کلمات میں ہے (۱) وَ اَسِيْرًا (۲) بَصِيْرًا (۳) بَشِيْرًا
 (۴) حَرِيْرًا (۵) حَصِيْرًا (۶) خَبِيْرًا (۷) ذَرِيْرًا (۸) سَعِيْرًا (۹) صَغِيْرًا
 (۱۰) ظُهِيْرًا (۱۱) عَسِيْرًا (۱۲) فَعِيْرًا (۱۳) قَدِيْرًا (۱۴) كَبِيْرًا (۱۵) كَثِيْرًا
 (۱۶) مَعِيْرًا (۱۷) نَصِيْرًا (۱۸) سَكِيْرًا (۱۹) نَقِيْرًا (۲۰) نَفِيْرًا (۲۱) وَزِيْرًا

(۲۲) يَسِيْرًا۔ چہاں ہم یہ کہہ رایا مدہ کے بعد ہو لیکن فَعِيْلًا کے علاوہ دوسرے
 اوزان میں ہو جو تیرہ کلمات میں ہے (۱) تَدِيْرًا (۲) تَقِيْرًا (۳) تَطِيْرًا
 (۴) تَكْبِيْرًا (۵) تَقِيْرًا (۶) تَفْسِيْرًا (۷) تَشِيْرًا (۸) تَطِيْرًا (۹)
 زَهْمِيْرًا (۱۰) تَمَطِيْرًا (۱۱) قَوَامِيْرًا (۱۲) مُنِيْرًا (۱۳) مُسْتَطِيْرًا
 پنجم یہ کہ رایا لین کے بعد ہو جو تین کلمات میں ہے (۱) خِيْرًا (۲) سِيْرًا
 (۳) طِيْرًا پس ان پانچ قسموں میں ناقلین کے تین مذہب ہیں (۱) قیاس کے
 موافق پانچوں قسموں میں جالین میں ترقیق یہ مذکورہ تخلص۔ عنوان کے مصنفین
 کا مسلک ہے اور دانی نے بھی ابو الحسن سے ترقیق ہی پڑھی ہے (۲) تنوین کے
 سبب پانچوں قسموں میں جالین میں تفعیم اور گو وقف میں تنوین نہیں رہتی لیکن
 چونکہ یہ حذف عارضی ہے اس لیے اس کا اعتبار نہیں کرتے اور یہ ابو الطیب
 اور ندلی کا اور ایک جماعت کا مسلک ہے (۳) جمہور کے مسلک پر دوسری
 قسم کے آٹھ کلمات میں سے سِيْرًا اور مُسْتَقِيْرًا میں بھی جالین میں صرف ترقیق
 کیونکہ ادغام کے سبب لفظ کی رو سے کسرہ اور ایں جدائی نہیں رہی اس لیے
 ترقیق ہی متبعین ہو گئی اور اسی طرح باقی چار قسموں کے جملہ کلمات میں بھی جالین
 میں صرف ترقیق ہے کیونکہ ان سب کلمات میں ترقیق کا سبب کسرہ اور
 یارے متصل ہے۔ دوسری قسم کے پہلے چھ کلمات یعنی ذِكْرًا۔ رَاهًا۔
 سِيْرًا۔ وَزْرًا۔ حَرِيْرًا۔ حَصِيْرًا۔ خَبِيْرًا۔ ذَرِيْرًا۔ سَعِيْرًا۔ صَغِيْرًا۔
 میں سے ہر کلمہ میں لائن یغیاں لائن یغیاں لائن یغیاں۔ مدوی کی رائے پر ترقیق ہے پس
 یہ تینوں لائن کو مستثنیٰ کرتے ہیں اور دانی اور شاطی کی رائے پر باقی پانچ کی طرح

اور صاحب مجتہبی وغیرہ کا مسلک ہے۔ خلاصہ یہ کہ ضمہ والی راہیں ترقیق صحیح تر اور
شاطیبہ اور طیبہ دونوں سے ہے اور نفخیم صحیح ہے اور ایک جماعت سے ہے جو صرف
طیبہ میں درج ہے۔

تفزیح چونکہ **حَدُّ رُكُوْءٍ** - **فَانْفِرُوْا** نساہغ کی دونوں راہوں میں دو درجہ
ہیں ترقیق دونوں تصیدوں سے ہے اور نفخیم صرف طیبہ سے اس لیے ان دونوں کے
جمع کرنے سے تین درجہ نکلتی ہیں (۱) **حَدُّ رُكُوْءٍ** میں نفخیم اور **فَانْفِرُوْا** میں ترقیق
کیونکہ جن حضرات سے اول میں نفخیم ہے وہ سب ثانی میں ترقیق ہی نقل کرتے ہیں۔
(۲) دونوں میں ترقیق اور یہ دانی اور ان کے متبعین کا طریق ہے (۳) **حَدُّ رُكُوْءٍ**
میں ترقیق اور **فَانْفِرُوْا** میں نفخیم یہ طاہر بن غلبون اور ان کے ہم نوا حضرات کا
طریق ہے۔ دانی دونوں کی نفخیم سو یہ ازرق کے لیے مذکورہ بالا طریق میں سے کسی طریق
سے بھی معلوم نہیں ہوتی جیسا کہ ہمارے (صاحب اتحاد) کے شیخ نے اس پر تنبیہ
فرمائی تھی اور اس کے بعد یہ بھی فرمایا تھا کہ نشر میں ضمہ والی راہیں نفخیم والوں کے کچھ نام
لکھنے کے بعد وغیرہم کا لفظ بھی فرمایا ہے جس سے یہ نکلتا ہے کہ شاید ان کے ماسوا
میں کوئی صاحب ایسے بھی ہوں جو **حَدُّ رُكُوْءٍ** میں بھی نفخیم کے قائل ہوں اس لیے
اب یقینی طور پر دونوں میں ایک دم نفخیم کے درست نہ ہونے کا فیصلہ نہ ہو
سکے گا۔ (اتحاد)

باب اللامات **مَلَّ جَوْفَتَهُ وَاللَّامُ ضَادٌ سَاكِنٌ** کے بانتجہ والے کے بعد
ہر جیسے **الضَّلُوْةُ** - **فَاَصْلُهُ** اور **يُصَلُّوْنَ** اس
میں تو دونوں تصیدوں سے صرف تغلیظ ہے لیکن **فِيصَالًا** بقرہ غ اور **يُصَلُّوْنَ**

نساہغ میں الف فاصل کے سبب دونوں تصیدوں سے تغلیظ و ترقیق دونوں
ہیں اور جو فتح والام طاک کے یا طاک کے بعد ہر عام ہے کہ یہ دونوں حرف ساکن ہوں
یا فتح والے جیسے **الطَّلَاقُ** - **انطَلَقَ** - **وَالْمَطْلَقُ** - **مَطْلَعُ الصَّجْرِ** اور
جیسے **ظَلَمَ** اور **وَضَلَلْنَا** اور **أظلم** اس لام میں شاطیبہ سے صرف تغلیظ اور
طیبہ سے ترقیق بھی ہے اور طاک کے بعد ترقیق مجتہبی اور عنوان اور تذکرہ میں ہے اور
دانی نے ابو الحسن بن غلبون سے ترقیق ہی پڑھی ہے اور طاک کے بعد ترقیق صنفی نے
نقل کی ہے اور کافی میں دونوں درجہ ہیں اور طیبہ اور تقریب کی رو سے صحیح تر
طاک اور طاک کے بعد بھی تغلیظ ہی ہے۔ اور **رطال** میں دونوں جگہ فاصل کے سبب
دونوں تصیدوں سے دونوں درجہ ہیں اور نشر کی تصریح پر تیس کی رو سے تغلیظ
قوی تر ہے اور جامع البیان میں بھی اسی کو اولیٰ بتایا ہے۔ **صَلَّ صَلَّ** کے پہلے لام
میں ہر چہاڑ جگہ تغلیظ بھی ہے لیکن ترقیق صحیح تر ہے۔ **صَلَّ** میں تینوں جگہ
جو قیتمہ۔ اعلیٰ۔ علق میں ہے آیت ہونے کے سبب ازرق کے لیے دونوں تصیدوں
سے صرف ایک وجہ یعنی ترقیق مع تغلیظ ہے۔

باب آیات الاضافة وآیات الزوائد ان دونوں بابوں میں

بھی وہی ہے جو شاطیبہ سے ہے یعنی طیبہ میں کوئی زائد وجہ نہیں ہے۔

باب فز الحروف اس باب میں بھی ازرق کے لیے طیبہ سے کوئی زائد
وجہ نہیں ہے۔ **الْمِنَةُ** **مَطْلَعُ** **بَسَاتٍ** **حَسْبَتْ** **مِنْ** **فَلَمْ** **كَلِمَاتٍ**

سزہ وصلی میں ہے چھ حالت وصل میں ساقط ہر حال میں

دوسری فصل

درشن کی ان جودہ میں جو ان کے لیے صرف اصبہانی کے طریق سے ہیں؛

اس میں دستور یہ رہے گا کہ اصبہانی کی جو وجوہ ازرق کے علاوہ ہیں وہ تو بتا دی جائیں گی۔ رہیں باقی سوان تمام میں اصبہانی بھی ازرق کی طرح ہوں گے۔ بعض جگہ توضیح کی غرض سے وہ وجوہ بھی بتا دی جائیں گی جو دونوں طریقوں سے ایک ہی طرح ہیں۔

اس میں اصبہانی قالون کی طرح ہیں یعنی دو سورتوں کے درمیان **باب البسملة** صرف بسم اللہ ہے (رہیں باقی دو وجوہ بسم اللہ کے بغیر وصل اور مکتہ سو یہ دونوں ان کے لیے نہیں ہیں)

جمع کی میم کے صلہ میں ازرق کی طرح ہیں پس صرف **سورۃ ام القرآن** ہمزہ نطعی سے پہلے بلا خلاف صلہ کرتے ہیں۔

باب ہار الکتابہ **بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ** کی ہائیں وصلہ کسرہ کے بجائے ضمہ ہے جس میں ظا کے ضمہ کی رعایت پیش نظر ہے۔ **بِسْمِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ** میں دو جگہ اصبہانی بھی ازرق کی طرح ہیں یعنی جیم کے بعد والے ہمزہ کا حذف اور ہا کا یا کے ساتھ صلہ ہے۔

باب المد القصیر **بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ** متصل اور منفصل کی مقدار میں قالون کی طرح ہیں

دو لفظی مد اور قصر دونوں میں **بِسْمِ** یہ بھی یاد رکھیں کہ اکثر اہل عراق اور بہت سے اہل مغرب کے قول پر متصل میں تمام قراء کے لیے طول بھی درست ہے پس اس تقدیر پر متصل میں اصبہانی بھی ازرق کی طرح ہو جائیں گے **بِسْمِ** مد بدل (امکن - اودی - ایماناً) کے پورے باب میں صرف قصر ہے (نہ کہ توسط و طول بھی) **بِسْمِ شَیْءٍ كَهَيْئَةِ سُوْرَةٍ - سُوْرَةٍ** کے پورے باب میں جب کہ یا اور دا ولین کے بعد اسی کلمہ میں ہمزہ آرہا ہو وصلہ صرف قصر ہے اور وقفائینوں وجوہ ہیں (نہ کہ ازرق کی طرح حالین میں توسط و طول) **بِسْمِ** منفصل میں قصر پڑھتے ہوئے اس لائے جنسیہ میں تعظیم کا مد بھی درست ہے جس کے بعد ہمزہ آرہا ہو جیسے **کَلَّا کَرَّ اَدَا - کَلَّا لَآلَہٗ** اور یہ مد اس لیے ہوتا ہے کہ نفی خوب ببالغہ اور لوری تاکید سے ہو جائے **بِسْمِ** مریم اور شوری کے شروع میں جو ہیں ہے اس کی یا میں اصبہانی کے لیے طول و توسط کی طرح قصر بھی درست ہے غرض ان کے لیے تین اور ازرق کے لیے دو وجوہ ہیں پس ازرق کے لیے تو درست نہیں کیونکہ اس کے بیان کرنے میں ابن شریح منفرد ہیں اور باقی تمام قراء کے لیے صحیح اور درست ہے۔

باب الہمزین من کلمتہ **بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ** کے باب میں یعنی جب **بِسْمِ** ایک کلمہ کے دونوں ہمزوں پر فتح ہو تو جو **بِسْمِ** کے جو تیس کلمات میں صرف دوسرے ہمزہ کی تسہیل بلا ادخال ہے نہ کہ ازرق کی طرح الف سے ابدال بھی اور باقی دو قسموں میں بھی صرف تسہیل بلا ادخال ہے

وَالْمَوْلَاةُ - يُوَجَّرُ تُو اس میں ازرق اور اصہبانی دونوں کے لیے ہمزہ کا
 واو سے ابدال ہے لیکن اصہبانی مُؤذِنٌ اعراف میں ابدال نہیں کرتے
 اور اس میں فَآذِنٌ کی رعایت پیش نظر ہے اور اگر یہ ہمزہ عین کلمہ میں ہو
 تو اس میں سے صرف خُوَاذٌ اور اَلْفُوَاذُ ہر دو اعراف میں فرقان سے قصر
 و نجم میں فقط اصہبانی کے لیے ابدال ہے (پس بسؤالِ میں سب کے لیے
 تحقیق ہے) مگر جن کلمات میں کسرہ کے بعد ہمزہ ہمزبر ہو اصہبانی کے لیے
 ان میں سے پانچ کلمات ہیں یا سے ابدال ہے (۱۶) خَاسِيَةً وَهُوَ مَلِكٌ (۱۷)
 مَلِيَّةٌ جِزْءٌ (۱۸) فَجَاءَتِي فَأَوَّلِي فِي تَوَلَّافَاتٍ
 ابدال ہے اور یہ اعراف سے جا نہیں لگتا۔ نجم سے مرسلت ہے میں ایک ایک جگہ
 اور سورہ بقرہ میں اکتین جگہ آیا ہے (۵) بِأَيِّ مِيْنِ جَوْفِكَ بَغِيْرُ اِبْدَالٍ
 و تحقیق دونوں میں اور یہ یقین سے قلم سے اور کور میں ہیں اور اس قسم میں سے
 لَمَّا لَمْ يَنْبَغِ اِبْدَالٌ جگہ اصہبانی کے لیے صرف تحقیق ہے ۵ جن کلمات میں
 ہمزہ فتح کے بعد ہمزبر والا ہو ان میں سے صرف بارہ کلمات میں اصہبانی کے
 لیے تسہیل ہے (۱) كَانَتْ اَوْرَكَانِ جِسْمِي جگہ بھی آئے عام ہے کہ اس کے نون پر
 تشدید ہو یا نہ ہو جیسے كَانَتْ كَانَتْ كَانَتْ كَانَتْ كَانَتْ اور كَانَتْ كَانَتْ
 جس جگہ بھی آئے جو اعراف سے یوں سے و غیرہ ہیں سے (۲) وَالْهَمَاءُ تُو
 یوں سے اور خَيْرٌ اَطْمَأْنِنٌ رَجْعٌ اور انہی بارہ میں سے ذیل کے پانچ
 کلمات میں دوسرے ہمزہ کی تسہیل ہے (۳) اَيُّ اَمِّنِ اَعْرَافٌ وَنَمَلٌ
 اور اَفَا مَنُو اَعْرَافٌ و يوسيف اور اَفَا مَنُو اَعْرَافٌ اور اس

مادہ کے پانچ ہی کلمات آئے ہیں (۴) اَفَا مَنُو اَعْرَافٌ جِسْمِي جگہ بھی آئے (۵)
 لَا مَلِكٌ جِو اعراف سے ہر دو اعراف السجود و ص سے میں سے (۶) اَفَا مَنُو اَعْرَافٌ
 (اسراع) (۷) لَمْ يَنْبَغِ اِبْدَالٌ اور سَمَاءٌ اَبْتَمُ و دونوں یوسف میں (۸) اَفَا مَنُو
 مُنْفِقُونَ (۹) فَلَمَّا سَمِعَتْهُ دُونَ نَمَلٍ (۱۰) فَلَمَّا سَمِعَتْهُ دُونَ نَمَلٍ (۱۱) فَلَمَّا
 رَأَاهَا قَصَصْتُ اِطْرَافَهَا نَمَلٌ فِي سَبْكِ يَدِي تَحْقِيْقٌ (۱۲) كَانَتْ اَبْتَمُ
 اعراف میں بلا خلاف تسہیل ہے اور كَانَتْ اِبْرَاهِيْمٌ فِي تَحْقِيْقِ دُونَ
 ہیں۔ مگر اَسْرَاءُ يَتَّ - اَسْرَاءُ يَتَّ - اَسْرَاءُ يَتَّ - اَسْرَاءُ يَتَّ
 کے باب میں دوسرے ہمزہ کی صرف تسہیل ہے نہ کہ ازرق کی طرح الف سے ابدال
 بھی ہوا۔ اِنْتُمْ میں چاروں جگہ اصہبانی کے لیے تین وجوہ ہیں (۱) هَا اِنْتُمْ
 الف کے حذف اور تسہیل سے یہ جموں سے ہے (۲) هَا اِنْتُمْ اِفْ کے اثبات
 اور تسہیل سے قصر اور دو الفی مد دونوں سے عَمَّ اَلْفِ میں چاروں جگہ اصہبانی بھی
 ازرق کی طرح ہیں پس وصلاً تسہیل سے قصر سے بھی اور دو الفی مد سے بھی اور تَفَا
 ہمزہ کا یا کے ساکن سے ابدال ہے مد لازم کے ساتھ عَمَّ اَلْفِ سے توجہ ہے
 اصہبانی فالون اور حفص کی طرح ہیں پس ان کے لیے یا میں دو الفی مد اور اس کے بعد
 پیش والہ ہمزہ ہے (نہ کہ ازرق کی طرح ابدال و ادغام) مگر اَلْتَّبِيْعِ اور
 اَلْتَّبِيْعُونَ اور اَلْتَّبِيْعَةُ کے پورے باب میں ازرق کی طرح اصہبانی کے
 لیے بھی ہمزہ ہے اور یا میں ازرق کے لیے پانچ الفی اور اصہبانی کے لیے دو الفی مد ہے
 اور اَلْتَّبِيْعِ اِن اَسْرَادَ اور اَبْتَمُ اَبْتَمُ اَبْتَمُ اَبْتَمُ اَبْتَمُ اَبْتَمُ
 اصہبانی کے لیے دوسرے ہمزہ کی صرف تسہیل ہے (نہ کہ ازرق کی طرح یا کے مد سے

ابدال بھی) مَلَا الْكَبْرِيَّتِي تَوْبَتَيْنِ میں دونوں جگہ ازرق کی طرح اصہبانی کے لیے بھی
ہمزہ ہے اور یہیں دونوں کی مقدار جدا جدا ہے۔

باب النقل نقل کے پورے باب میں اصہبانی ازرق کی طرح ہیں لیکن
ان کے لیے مِلُّ آلِ عُمَرَ میں نقل اور اس کا ترک دونوں
ہیں یعنی مِلُّ الْأَسْرَضِ بھی ہے اور مِلُّ الْأَسْرَضِ بھی اور ازرق کے لیے
صرف ترک ہے۔ یہ نقل کے قواعد سو وہ اسی رشتہ میں اصول کے حصہ میں
درج ہو چکے ہیں۔

باب الادغام الصغير مَلَا قَدْ كِي دَالِ كَا ضَادِ اور ظا دونوں میں ازرق
کی طرح اصہبانی کے لیے بھی ادغام ہے۔
اصہبانی کے لیے تانیث کی تا کا چھٹوں حروف سے پہلے اظہار ہے (اور یہ ازرق
کی طرح ظاہر ادغام نہیں کرتے پس حَرَمَتْ ظُهُورَهَا اور حَمَلَتْ ظُهُورَهَا
انعام غ دغ اور كَانَتْ ظَالِمَةً انبیاء غ تینوں میں ازرق ہی کے لیے ادغام
ہے نہ کہ اصہبانی کے لیے بھی) مَلَا يَبْنِي اُرْكَبَ مَعَنَا میں ~~اور~~ اصہبانی کے لیے
دونوں ~~میں~~ ~~یہ~~ ~~نہ~~ ~~ہے~~ مَلَا يَسِرُ وَالْقُرْآنِ اور مَلَا وَالْقَلْبِ دونوں
میں اصہبانی کے لیے اظہار و ادغام دونوں ہیں مَلَا يَكْهَتْ ذَلِكَ اعْرَافُ
میں اصہبانی کے لیے اظہار و ادغام دونوں ہیں اور نشر کی رو سے ادغام قوی
ہے۔

باب النون الساكنة والتنوين مَلَا مِّنْ سِرٍّ هَيْدٍ مِّنْ لَّبَنِ مَلَا مَلَا
لَدَى جِيسِي مَثَلُونَ میں نون ساکن

اور تنوین کلام در میں ادغام ناقص مع الغنة بھی ہے

باب لفتح واللام اصہبانی کے لیے صرف التَّوْرَةَ کے الفاظ میں
الام محضہ ہے اور لیس کی یا میں ابن بلبلہ ورنہ لہ
سے تقییل اور باقی تالیف سے فتح ہے اور ان دو کے علاوہ پورے باب میں خالص
فتح ہے۔

باب الراءات ر کے قواعد میں اصہبانی قالمون وخص وغیرہ کی
طرح ہیں پس کسرہ اور یائے ساکنہ کے بعد فتح اور
ضمہ والی را کو پُرُوْی پڑھتے ہیں (نہ کہ ازرق کی طرح باریک بھی)

باب اللامات لام کے قواعد میں بھی قالمون وخص کی طرح ہیں پس
صرف آدھے کے لام کو زبر اور پیش کے بعد پُر پڑھتے
ہیں نہ کہ ازرق کی طرح صاد۔ طاء۔ فاء کے بعد والے لام کو بھی)

باب آیات الاضافه مَلَا جَوْشَانُوْهُ سے یا آت زبر والے ہمزہ
آخِافُ اصہبانی کے لیے ان میں سے دَسْرُ وُنِي اَقْتُلُ مَوْمِنًا مِّنْ غَيْرِنَا فتح اور
أَوْزَعِي أَن نَمَلِ وَاِحْقَاتُ غ میں سکون ہے اور باقی چھیا نوٹے میں بعینہ
ازرق کی طرح ہیں پس فَادَكُمُ وُنِي اَذْكُرْكُمْ بقرہ غ اور اُدْعُوْنِي اسْتَجِبْ
مؤمن غ میں وشن کے لیے دونوں طریقوں سے سکون اور باقی چھیا نوٹے
یا آت میں دونوں طریقوں سے فتح ہے۔ نتیجہ یہ کہ ازرق کے لیے چھیا نوٹے یا آت
میں فتح اور تین میں سکون ہے اور وہ فَادَكُمُ وُنِي۔ دَسْرُ وُنِي۔ اُدْعُوْنِي

تقریظ

الحمد لله وحده وسلام على عباده الذين اصطفى اما بعد۔ زیر نظر اوراق میں میرے عزیز قاری رحیم بخش صاحب صدر مدرس و حصہ قرائت خیر المدارس ملتان نے مدرس کی مشکل ترین روایت کی تمام وجوہ کو جمع فرمایا ہے جس سے طلباء پوری آسانی کے ساتھ روایت کو سمجھ کر یاد کر سکتے ہیں میں نے اس کتاب کا حرفاً حرفاً اس طرح معائنہ کر لیا کہ خود بھی ساتھ ساتھ روایت کو پڑھتا گیا اس میں بھی میرا وہی حال تھا جو موصوف کے دوسرے رسالوں میں رہا ہے اور وہ یہ ہے کہ میں دل سے یہ چاہتا تھا اور پوری کوشش کرتا تھا کہ پڑھنے میں کوئی وجہ بھی مجھ سے چھوٹے نہ پائے لیکن مجھے اس میں کامیابی نہیں ہوئی۔ نتیجہ یہی تھا کہ میں خود بیسیوں وجوہ کو چھوڑ جاتا تھا لیکن سالہ میں سب کی سب موجود تھیں اس وجہ سے رسالہ نہایت جامع اور مکمل ہے حق تعالیٰ شانہ عزیز بندہ مذکورہ کی اس اعلیٰ ترین خدمت کو نفیس ترین قسم کی خلعت قبولیت سے مزین بھی فرمائے اور طلباء اور شائقین کو زیادہ سے زیادہ مقدار میں منتفع ہونے کی توفیق بھی نصیب فرمائے آمین یا رب العالمین۔

آخر میں جملہ ناظرین سے عاجزانہ درخواست ہے کہ عزیز موصوف ایک طویل عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں اور وجع المفاصل میں مبتلا ہیں اس بنا پر جملہ حضرات ان کی شفا یابی اور درجات کی بلندی کے لیے دل سے دعا فرما کر حق تعالیٰ کے دربار سے اجر عظیم حاصل کریں۔ فقط (قاری) فتح محمد پانی پتی۔ ۱۹ جمادی الآخر ۱۳۷۴ھ
۲۲ جنوری ۱۳۷۴ھ بمرد در پیر۔ شکار پور ضلع سکھر۔